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Contents of  this catalogue 

Tuesday 28th November at 10.30 am 

Miscellaneous & Mixed Lots 
Lots 1–106 including  
Postal History and Covers  Lots 82–97 

British Empire & Foreign Countries 
Aden – Ethiopia 
Lots 107–347 including 
Australia & States  Lots 140–198 
Bechuanaland  Lots 225–231 
Canada & Provinces  Lots 274–290 

Tuesday 28th November not before 1 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Falkland Islands – Kenya, Uganda & Tanganyila 
Lots 348–900 including 
Falkland Islands  Lots 348–472 
F.I.D. and Operation Tabarin  Lots 473–562 
Antarctica  Lots 563–576 
France & Colonies  Lots 587–607 
India & States  Lots 667–849 

Wednesday 29th November at 10.30 am 

British Empire & Foreign Countries 
Kuwait – Russia 
Lots 901–1293 including 
Kuwait  Lots 901–966 
Malaya & States  Lots 977–993 
The Nigerias  Lots 1048–1075 
The Rhodesias  Lots 1117–1272 
Russia  Lots 1274–1293 

Wednesday 29th November at 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Saint Helena – Zanzibar 
Lots 1294–1853 including 
Saint Helena  Lots 1294–1307 
Sierra Leone Lots 1329–1362 
South Africa and Provinces 
featuring the Sqn Ldr John Shaw Collection  Lots 1368–1788 
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Conditions mostly concerning buyers 

1 The buyer 
The highest bidder shall be the buyer at the ‘hammer price’ and 
any dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. 
Every bidder shall be deemed to act as principal unless there is in 
force a written acknowledgement by Grosvenor that he acts as 
agent on behalf of a named principal.  

2 Minimum increment 
The bidding and advances shall be regulated by and at the  
absolute discretion of the auctioneer.  

3 The premium 
The buyer shall pay to Grosvenor a premium of 24% on the  
‘hammer price’ inclusive of a sum in lieu of Value Added Tax at 
the standard rate and agrees that Grosvenor, when acting as agent 
for the seller, may also receive commission from the seller in  
accordance with Condition 15.  

4 Value Added Tax (VAT) 
Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 
on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  
sign ‘†’. Lots with an ‘X’ before the lot number have 5%  
Importation VAT charged on the hammer price because they 
have been imported into the UK. In such cases Grosvenor has 
used a temporary importation procedure which in effect means 
that the point of importation is deferred until the lot has been sold 
by Grosvenor. At that point the buyer is treated as the importer 
and is liable to pay the Import VAT due. 

5 Payment 
Immediately a lot is sold the buyer shall: 
(a) give to Grosvenor his name and address and, if so requested, 
proof of identity; and 
(b) pay to Grosvenor the ‘total amount due’ (unless credit terms 
have been agreed with Grosvenor before the auction).  

6 Grosvenor may, at its absolute discretion, agree credit terms 
with the buyer before an auction under which the buyer will be 
entitled to take possession of lots purchased up to an agreed 
amount in value in advance of payment by a determined future 
date of the ‘total amount due’.  

7 Any payments by a buyer to Grosvenor may be applied by 
Grosvenor towards any sums owing from that buyer to Grosvenor 
on any account whatever without regard to any directions of the 
buyer or his agent, whether express or implied.  

8 Collection of purchases 
The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer 
until he has made payment in full to Grosvenor of the ‘total 
amount due’. 

9 (a) The buyer shall at his own expense take away the lot  
purchased not later than 5 working days after the day of the  
auction but (unless credit terms have been agreed in accordance 
with Condition 7) not before payment to Grosvenor of the ‘total 
amount due’.  
(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and  
insurance charges on any lot not taken away within 5 working 
days of the day of the auction.  
(c) The packing and handling of purchased lots by Grosvenor staff 
is undertaken solely as a courtesy to clients and, in the case of  

fragile articles, will be undertaken only at Grosvenor’s discretion. 
In no event will Grosvenor be liable for damage to glass or frames, 
regardless of the cause.  

10 Buyer’s responsibility for Lots purchased 
The buyer will be responsible for loss or damage to lots pur chased 
from the time of collection or the expiry of 5 working days after 
the day of the auction, whichever is the sooner, and neither 
Grosvenor nor its servants or agents shall thereafter be respon -
sible for any loss or damage of any kind, whether caused by  
negligence or otherwise, while any lot is in its custody or under  
its control.  

11 Remedies for non-payment or failure to collect 
If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 
Conditions 6 and 10, or if there is any other breach of either of 
those Conditions, Grosvenor as agent of the seller shall, at its  
absolute discretion and without prejudice to any other rights it 
may have, be entitled to exercise one or more of the following 
rights and remedies:  
(a) to proceed against the buyer for damages for breach of  
contract.  
(b) to rescind the sale of that or any other lots  
(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction  
or private sale and the defaulting buyer shall pay to Grosvenor any 
resulting deficiency in the ‘total amount due’ after deduction of 
any part payment and addition of re-sale costs and any surplus 
shall belong to the seller.  
(d) to remove, store and insure the lot at the expense of the  
defaulting buyer and, in the case of storage, either at Grosvenor 
premises or elsewhere.  
(e) to charge interest at a rate not exceeding 1.5% per month on 
the ‘total amount due’ to the extent it remains unpaid for more 
than 5 working days after the day of the auction.  
(f) to retain that or any other lot sold to the same buyer at the sale 
or any other auction and release it only after payment of the ‘total 
amount due’.  
(g) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the  
defaulting buyer at any future auctions or obtaining a deposit  
before accepting any bids in future.  
(h) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 
becoming due to the defaulting buyer towards settlement of the 
‘total amount due’ and to exercise a lien on any property of  
the defaulting buyer which is in Grosvenor’s possession for any 
purpose.  

12 Liability of Grosvenor and sellers 
(a) Each lot is sold as: 
(i) Genuine unless otherwise described in the sale catalogue.  
(ii) Correctly described (see also clause 12 (f)). The date of any  
certificate forming part of the description of any lot will be  
included in the description.  
(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he/she: 
(i) within 7 days gives the auctioneer written notice of intention 
to question the genuineness of or, as the case may be, the accuracy 
of the description of the lot and/or requests the submission of the 
lot to a recognised expert or expert committee in accordance with 
the Grosvenor expertising policy separately stated. 
(ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; 
and 
(iii) returns to the auctioneer within 30 days of the date of the sale, 

Conditions of  Business
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the lot in the same condition as it was at the time of the sale;  
provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on  
receiving a request in writing from the purchaser, extend for  
a reasonable period of time the return of the lot, to enable it to be 
submitted to an agreed expert or expert committee.  
nb: The onus of proving a lot not to be genuine, or incorrectly  
described, is on the purchaser. The inability of a recognised  
expert or expert committee to express a definite opinion shall 
serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground 
for rejecting the lot concerned.  
(c) Where a lot has been submitted for an expert opinion, all costs 
for such an option shall be paid for by the person who retains the 
item or items to which the opinion relates.  
(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in 
accordance with sub clause (b) of this clause, the auctioneer shall 
rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money 
paid by him in respect of the lot.  
(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been 
immersed in water, marked by an expert or expert committee,  
or treated by any other process, unless the auctioneer’s permission 
to subject the lot to such a process has first been obtained in  
writing.  
(f) Any lots listed under ‘Miscellaneous and Mixed Lots’, or lots 
stated to comprise or contain a collection or selection of items, 
shall be put up for sale, not subject to rejection, and shall be taken 
by the purchaser with all (if any) faults, lack of genuineness, and 
errors of description, and numbers of stamps within the lot, and 
the purchaser shall have no right to reject the lot; except that, 
notwithstanding the foregoing provisions of this sub clause, where 
before the sale a person intending to bid at the sale gives notice 
in writing to, and satisfies the auctioneer, that any such lot  
contains any item or items not described in the sale  catalogue, 
and that person specifically describes such in that notice, then that 
item or items shall, as between the auctioneer and that person, be 
taken to form part of the description of the lot for purposes of sub 
clauses (a), (b) and (d) of this clause.  
(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the 
grounds of cancellation, centring, margins, perforation or  
other characteristics that are judged apparent from the  
illustration. Catalogue illustrations are not guaranteed for tone or 
colour and no lot shall be rejected on the ground of inaccurate  
reproduction. Imperfections on covers shall not constitute 
grounds for return unless of an exceptional nature. 

13 Grosvenor sells as agent for the seller (except where it is stated 
wholly or partly to own any lot as principal) and as such is not  
responsible for any default by seller or buyer.  

14 Any representation or statement by Grosvenor, in any  
catalogue as to authorship, attribution, genuineness, origin, date, 
age, provenance, condition or estimated selling price is a  
statement of opinion only. Every person interested should  
exercise and rely on his own judgment as to such matters and  
neither Grosvenor nor its servants or agents are responsible for 
the correctness of such opinions.  

15 Whilst the interests of prospective buyers are best served  
by attendance at the auction, Grosvenor will, if so instructed,  
execute bids on their behalf, neither Grosvenor nor its servants or 
agents being responsible for any neglect or default in doing so  
or for failing to do so.  

16 Grosvenor shall have the right, at its discretion, to refuse  
admission to its premises or attendance at its auctions by  
any person.  

17 Grosvenor has absolute discretion without giving any reason 
to refuse any bid, to divide any lot, to combine any two or more 
lots, to withdraw any lot from the auction and in case of dispute 
to put up any lot for auction again.  

18 (a) Any indemnity under these Conditions shall extend to  
all actions, proceedings costs, expenses, claims and demands 
whatever incurred or suffered by the person entitled to the benefit 
of the indemnity.  
(b) Grosvenor declares itself to be a trustee for its relevant  
servants and agents of the benefit of every indemnity under these 
Conditions to the extent that such indemnity is expressed to be 
for the benefit of its servants and agents.  

19 Any notice by Grosvenor to a seller, consignor, prospective  
bidder or buyer may be given by first class mail or airmail and if 
so given shall be deemed to have been duly received by the  
addressee 48 hours after posting.  

20 These Conditions shall be governed by and construed in  
accordance with English law. All transactions to which these  
Conditions apply and all matters connected therewith shall also 
be governed by English law. Grosvenor hereby submits to the  
exclusive jurisdiction of the English courts and all other parties 
concerned hereby submit to the non-exclusive jurisdiction of the 
English courts.  

General conditions and definitions 

1 In these Conditions:  
(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, 
price list and other publication.  
(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down 
by the auctioneer to the buyer.  
(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the 
lot sold together with any premium, Value Added Tax chargeable 
and additional charges and expenses due from a defaulting buyer 
in pounds sterling;  
(d) ‘deliberate forgery’ means an imitation made with the  
intention of deceiving as to authorship, origin, date, age, period,  
culture or source which is not shown to be such in the description 
in the catalogue and which at the date of the sale had a value  
materially less than it would have had if it had been in accordance 
with that description.  
(e) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being 
the ‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated 
rates’ and ‘expenses’ and any other amounts due to Grosvenor by 
the seller in whatever capacity and howsoever arising.  
(f) ‘stated rate’ means Grosvenor published rates of commission 
for the time being and a sum in lieu of Value Added Tax thereon. 
(g) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Grosvenor 
charges and expenses for insurance, illustrations, special  
advertising, packing and freight of that lot and any Value Added 
Tax thereon.  
(h) ‘bought-in price’ means 5 per cent more than the highest bid 
received below the reserve.  

2 Vendor’s commission on sales 
A commission of 15% is payable by the vendor on the hammer 
price on lots sold, unless otherwise agreed.  

3 VAT 
Commission, illustrations, insurance and advertising are subject 
to VAT at the standard rate where appropriate.  
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Further Information for Bidders 

Absentee bids 

If instructed we will execute bids and advise intending purchasers. 
No charge is made for this service. Lots will always be bought as 
cheaply as is allowed by such other bids and reserves as are on our 
books. In the event of identical bids, the earliest received will take 
precedence. Always indicate a ‘top limit’ – the amount to which 
you would bid if you were attending the auction yourself. ‘Buy’ or 
unlimited bids will not be accepted. All bids must be confirmed 
in writing, by fax or email prior to the date of the sale.  

Bidding slip 

Further advice to bidders and purchasers may be found on the  
bidding slip included with this catalogue. Please use this slip when 
sending bids to us. It is vital that the slip should be signed. 

Buyer’s premium 

A buyer’s premium of 24% on the hammer price, inclusive of an 
amount in lieu of VAT, is payable by the buyer on all lots.  

Imported lots 

Lots with an ‘X’ before the lot number have 5% Importation Tax 
charged on the hammer price because they have been imported 
into the UK. In such cases Grosvenor has used a temporary  
importation procedure which in effect means that the point of  
importation is deferred until the lot has been sold by Grosvenor. 
At that point the buyer is treated as the importer and is liable to 
pay the Import Tax due. 

Pre-sale estimates 

The pre-sale estimates are intended as a guide for prospective  
purchasers. Any bid between the listed figures would, in our  
opinion, offer a fair chance of success. However, all lots,  
depending on the degree of competition, can realise prices  
either above or below the listed estimates.  

Methods of  payment 

Payment may be made by transfer direct to the Grosvenor  
Philatelic Auctions Ltd. account.  

Bank of Scotland 
P.O. Box 1000, BX2 1LB 
Account number: 06741391 
Sort Code: 12-24-81 
IBAN: GB88BOFS12248106741391 
Swiftcode: BOFSGBS1BBL 
Please include your name and invoice number with your  
instruction to the bank. If paying by this method from overseas  
an additional amount (minimum £6) should be added to cover 
the bank charges that will be incurred, otherwise your total  
balance due may not be cleared.  

Alternative methods of payment which will enable immediate 
clearance of purchases include cash, bankers drafts, debit and 
credit cards (Mastercard or Visa). Please note that Paypal is not 
accepted. Although personal and company cheques are accepted, 

buyers are advised that lots will not be released until such cheques 
have cleared. Purchases will be despatched as soon as possible 
upon receipt of your written despatch instructions and full  
payment for the lots you have bought. Carriage will be at the 
buyer’s expense. Estimates and advice on all methods of despatch 
can be provided upon request.  

Payments for purchases made by cards issued outside the EU, or 
by any corporate card, are subject to a surcharge of 2.5% (+ VAT 
when applicable). Cards registered outside the UK will be charged 
in the currency of your account unless stipulated otherwise by 
you. UK credit cards and all EU cards will be accepted up to a 
current maximum amount of £1,000. For your own security 
please do not supply your credit card information via email. 
Insurance cover will be arranged unless otherwise specified and 
will be included in the carriage charge.  

Clearance of  purchases 

Buyers who have not established a credit arrangement with 
Grosvenor will be asked to pay for their purchases when they wish 
to take possession of them. It is regretted that Grosvenor cannot 
take Banker’s references over the telephone at the time of  
clearance and that buyers cannot take possession of their  
purchases until cheques are cleared.  

If buyers wish to pay for their purchases by cheque they are urged 
to arrange clearance of their cheques well in advance of the sale 
by supplying appropriate banker’s references.  

In the case of cheques drawn on foreign banks, £12 must be added 
to the invoice total, otherwise such cheques will be returned. 

Buyers may be requested to supply a reasonable means of  
identification at the time of payment.  

Lots will only be released to the purchaser or his authorised  
representative if full payment has been received by Grosvenor  
together with settlement of any charges due. 

■ Please note that invoices unpaid by the due date will incur  
interest charges unless an arrangement for extended credit has 
been arranged in writing with the auctioneer prior to the Sale. 

■ Failure to pay an invoice in full by the due date is likely to  
 result in our refusal to accept any future bids. 

■ Overseas buyers please note. Lots sold subject to Temporary  
Importation Tax to non-EEC buyers will not be available for 
clearing on the day of the sale. 

Requests for computer scans 

Grosvenor is generally prepared to supply by email on request 
a strictly limited number of computer scans of items not  
illustrated in the catalogue or on our website. These will be 
sent in JPEG format unless otherwise specified. 

Requests should be sent to our email address:  
info@grosvenor-auctions.co.uk 

Please note that we must reserve the right to refuse any  
requests that we do not consider practical to meet.
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Payments by Credit or Debit Card 

Payments made by Visa or Mastercards issued outside the EU, or by any corporate card, are subject to a surcharge of 2.5% 
(+VAT when applicable). UK credit cards and all EU cards will be accepted only up to a maximum amount of £1,000. 

Advice on References and Condition 

Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, and other catalogues named in the 
text, current at the time of lotting. This auction contains many items that are unique or of exceptional rarity. It should be 
noted that all philatelic items are graded and described in relation to their condition as normally found. Covers in particular 
should be expected to have minor imperfections consistent with their age and passage through the postal system and only 
significant faults will be described. The condition of covers will not be considered as grounds for return. 

The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its description and lots may not be 
rejected on the grounds of imperfections that are visible clearly from the illustration. 

Grosvenor Extensions Policy 

■ Requests for the possible sale of a lot ‘on extension’ must be made in writing not less than 48 hours before the 
commencement of the auction. 

■ The name of the proposed expert or expert committee must be provided to and approved by us before the sale. Some 
experts mark forged stamps and it is particularly important that permission for submission to these authorities be 
obtained from us beforehand. 

■ The reason for the extension request must be stated. Requests relating to condition only will not normally be approved.  

■ Extension requests will not be granted for any lot already accompanied by a recent certificate of authenticity, except by 
special permission. 

■ The sale of any lot identified in its description as having ‘faults’, ‘defects’ or ‘imperfections’ will not be cancelled in the 
event of these being specified individually on the issued certificate. 

■ Lots will be submitted directly to the nominated expert or expert committee by Grosvenor, unless otherwise agreed. 

Symbols 

✪ Unmounted Mint                                      B   Booklet 
★ Mint                                                            C   Cancelled 
✩ Unused                                            E    Essay 
❍ Used                                                F    Forgery 
+ Block of Four                                    L    Literature 
b Block of larger than Four                    M   Miniature Sheet 
✉ Used on cover, entire, etc                    P   Proof 
✈ Airmail                                             R   Reprint 
▲ Used on piece or front                        S    Specimen 

Auction Agents 

The following independent auction agents will be pleased to represent you at our auctions. This list is provided for the 
convenience of our clients, without recommendation or guarantee, and all enquiries should be directed to the addresses 
below. 

Trevor Chinery Auction Agency 
72 Sherwood Drive Spalding Lincolnshire PE11 1QP 
Telephone 07527 444825  Fax 01775 711378   
Email trevortrilogy@aol.com 
Website: philatelic-auction-agent.co.uk 

Nick Martin (Love Auctions) 
2 Field View Ashton Road Road Siddington Cirencester Gloucestershire GL7 6HB 
Email: enquiries@loveauctions.co.uk 
Website: www.loveauctions.co.uk 
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Live Online Bidding 

Grosvenor offers clients the opportunity to watch/listen to the auctioneer and to bid in real 
time during our live auctions from anywhere in the world. Using this service allows bidders 
flexibility and total control over their bidding.  
 
Please note that we sell at a traditional speed and online bidders are required to be alert and 
to bid as quickly as would be expected of them in the auction room. 

Clients who wish to register for live bidding for the first time are required to contact 
Grosvenor at least 48 hours prior to the auction with trade references and to request a 
spending limit. 
 
THIS SERVICE IS PROVIDED WITHOUT ADDITIONAL CHARGE TO THE BIDDER 
(Normal buyer’s premium and other relevant charges apply). 
 

Download our free app. Place bids and manage your account from anywhere. 

Bidding Increments 
Bidding advances will normally proceed by the following steps: 

Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10 
£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 
£1,000 to £2,000 by £50 
£2,000 to £3,000 by £100 
£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 
Over £10,000 at auctioneer’s discretion 

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and 
will not take precedence over a similar bid unless received first. 
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First Session, Lots 1 – 347

Tuesday 28th November at 10.30 am

Miscellaneous and Mixed Lots

        1           A fairly comprehensive mainly good to fine used K.G.VI British Empire collection in two New Age albums incl.
Aden 1937 Dhow to 5r., Ascension 1938-53 with perfs., Australia 1946-47 B.C.O.F. set with both 5s., Bahawalpur
1948 set (less 5r.), 1948 set, Officials with 1948 set, Bahrain 1938-41 and 1942-45 sets, Bermuda key plates, British
Guiana 1938-52 set with perfs. incl. $1 perf. 14 x 13, B.O.I.C. with Postage Due sets, British Solomon Islands 1940
Postage Due set, Burma 1937 to 15r., 1938-50 set, Officials with 1937 and 1939 sets, Canada Officials, Chamba
State, Cochin with Officials, Egypt 1938 Birthday £E1, Falkland Islands, Gibraltar 1938-51 set with perfs., Gwalior
1938-48 to 25r., Hong Kong, Jaipur, Jind, Kedah 1937 and 1950-52 sets, Kelantan 1951-52 set, K.U.T. 1938-54 set
with perfs. Kuwait, Malacca 1949-52 set, some Japanese Occupation issues, Morocco Agencies 1949 and Tangier
1949 sets, Muscat, Nauru 1937-48 set, New Guinea 1939 to £1, New Hebrides 1938 and 1953 Postage Due sets,
New Zealand with Postal Fiscals to £4, North Borneo, Nyasaland 1950 Postage Due set, Pahang, Pakistan, Perak,
Perlis 1951-53 set, St Kitts-Nevis 1938-50 with perfs., Sarawak, Somaliland 1938 set, South Africa, Sudan with
officials, Omnibus issues complete with 1948-49 Silver Wedding and 1949 U.P.U. sets, etc., some dubious 
cancellations. (approx. 6,000) Stated to cat. £48,400 (2021).                                                               £8,000-£10,000

        2            A comprehensive mainly mint Q.E.II collection in five New Age albums, incl. Abu Dhabi 1964 set, Aden 1953-63
set, States, Antigua, Ascension 1956 set, Australia, Bahamas 1954-63 set, Bahrain, Barbados, Basutoland 1954-58
set, 1961 surcharged set, 1961-63 set, Bechuanaland 1955-58 set, Bermuda 1953-62 set, British Antarctic Territory
1963-69 set, British Guiana 1954-63 set, British Honduras, British Solomon Islands 1956-63 set, British Solomon
Islands 1953-62 set, 1962-64 set, Cook Islands 1967 $6 on £3 and $10 on £5, Cyprus 1955-60 set, 1960-61 set, 1963
Scouts miniature sheet, Dominica, Falkland Islands 1960-66 set, Dependencies 1954-62 set, Fiji, Gambia 1953-59
set, Gibraltar 1953-59 set, Great Britain, Grenada, Hong Kong 1954-62 set, 1962-73 set, India, Ireland, Kenya,
Uganda and Tanganyika 1954-59 set, Kuwait, Malaya and States, Maldive Islands, Malta 1956-58 set, New Zealand,
Nigeria, North Borneo, Qatar, Rhodesia and Nyasaland, St Helena, Sarawak, Seychelles, Sierra Leone, Singapore
1955-59 set, Somaliland, Tonga, Tristan da Cunha, Turks and Caicos Islands, etc., varied condition. (1,000s)       
                                                                                                                                                                       £5,000-£7,000

        3            A collection in mixed condition in 41 albums and stockbooks and loose contained in four cartons with mint and
used British Empire incl. Australia, Canada, Hong Kong, India incl. 1948 Gandhi set mint, range of States, Ireland,
Kuwait, Malayan States incl. Kedah 1937 10c. to $5 mint, Kelantan 1922 Exhibition $2 and $5 mint, 1951-55 to
$5 (2) used, Penang, Perak, 1948 Silver Wedding sets used, N.Z., North Borneo, Pakistan with an  album of 1947
Independence local overprints, Sudan, also Turkey, U.S.A. with range of early issues used to 90c., selection of 
revenues, etc. (1,000s)                                                                                                                                £2,000-£3,000

        4            A mint and used collection in New Imperial albums volumes I and II, Q.V. to K.G.V, incl. Australia 1931-36 10s.
and £1 grey used, Barbados 1920-21 set mint, Bechuanaland 1904-13 set mint, British Guiana, British Honduras,
Canada, Cape triangulars (5), Ceylon range of imperf. and perf. Chalons, Falkland Islands 1933 Centenary 6d.
mint, Gambia 1904-06 to 2s. mint, 1922-29 to 5s. and to 10s., Gold Coast, Great Britain line engraved, surface
printed to 10s. used, K.E.VII to 2s.6d. used, officials, Hong Kong, India with officials, States with Soruth 1929 set
mint, Travancore, Iraq 1931 Official to 10r. used, 1932 Official to ½d. on 10r. used, 1932 Official (May) set used,
Ireland, Jamaica, K.U.T. 1912-21 10r. mint, Malta, Mauritius 1900-05 values to 5r. mint, 1921-34 to 10r. mint,
Morocco Agencies, New Guinea 1935 Air £2 used, Nigeria 1936 set mixed mint and used, North Borneo 1894 set
mint, 1899 set mint, Northern Nigeria 1912 £1 used, Nyasaland 1897-1900 £1 overprinted “SPECIMEN”, Oil Rivers
1892-94 set used, Orange Free State 1903-04 and 1905-09 sets mint, Rhodesia 1896 set mint, 1905 Falls set mint,
Admirals to £1 used, St Helena 1922-27 values to 7s.6d. mint, St Lucia 1936 set mint, Sarawak 1932 set mint,
Seychelles 1906 set mint, S.W.A. 1931 set mint, Sudan range of Camel Postmen, Transjordan 1925-26 set mint,
Transvaal, etc. mainly fine. (100s)                                                                                                             £2,000-£3,000

        5            A mainly mint Commonwealth selection, incl. Bahamas 1902-07 £1, 1912-19 £1, Bermuda 1924-32 12s.6d., British
Solomon Islands 1914-23 £1, Dominica, Egypt 1935 Silver Jubilee 1pi., Fiji 1912-23 £1 die I and II, Gibraltar 1912-
24 £1 (2), 1925-32 £1, Grenada 1902 10s. Kenya, Uganda and Tanganyika 1912-21 10r., New Guiana £1, etc., varied
condition. (137)                                                                                                                                            £1,000-£1,200



        6            A British Commonwealth collection in sixteen country albums, incl. Australia 1963-65 Navigators set mint, British
Antarctic Territory 1963-69 set mint, Canada 1897-98 set used, 1830-31 set used, Falklands with South Georgia
1963-69 set mint, Gibraltar, Malta 1956-58 set used, New Zealand, etc. (many 100s)                          £800-£1,000

        7            A stockbook of British Africa, incl. Bechuanaland, Gold Coast, K.U.T., Northern Rhodesia 1925-29 to 20s. used,
Nyasaland, Rhodesia with 1892-93 to £2 mint and used, 1910-13 Double Heads range to 2s. unused, 1911-13
Admirals, Rhodesia and Nyasaland 1954-46 and 1959-62 to £1 mint, Southern Rhodesia, South Africa, etc., varied
condition. (100s)                                                                                                                                                 £700-£900

        8            A British Commonwealth collection in varied condition in three stock books with Omnibus issues incl. 1935 Silver
Jubilee (no Egypt) appears to be unmounted mint set and used set, 1937 Coronation, 1946 Victory in mint blocks,
1948 Silver Wedding low values plus some high values, 1949 U.P.U. sets both unmounted mint and used, later
Q.E.II sets also Middle East Kuwait 1939 1r. to 15r. unmounted mint, 1950-55 set both unmounted mint and used,
1961 to 3d. unmounted mint, etc. (100s)                                                                                                        £700-£900

        9            A mainly unmounted mint modern Commonwealth selection, incl. Antigua 1963 Shakespeare 12c. watermark
inverted, Cyprus 1963 Scouts miniature sheet, Dominica 1966 Churchill 24c. variety watermark inverted, 1972
Silver Wedding $1 watermark inverted, 1973 WHO miniature sheet perf. 14½, Gibraltar 1987 Guns £5 with error
or central vignette showing 12 pounder gun, much Malaysia, New Zealand 1970 ½d. watermark inverted, Mauritius
1961 Post Office 10c. block of four watermark inverted, Samoa 1978 4s. watermark inverted, Nauru 1979 5c., 15c.
and 60c. imperf. pairs, etc., also Bermuda 1962-68 5s. watermark inverted good used. (100s)               £600-£700

     10            A Foreign countries selection, incl. Belgium  1918 Red Cross 2f. + 2f. to 10f. + 10f. mint, 1932 Orval set mint,
Germany 1928-31 Air 2m. used on 1936 South American flight cover, 1933 Wagner 40pf. + 35pf. unmounted
mint, Italy with Somali 1924 Manzoni 3r. on 5l. mint, China 1962 Stage Art of Mei Lan-fang miniature sheet
forgery with R.P.S. certificate (2023), Saudi Arabia 1934-57 100g. and 200g. mint, Sweden 1924 U.P.U. Congress
set mint, United Arab Emirates 1977 Sixth National Day 15f., 50f. used, etc. (123))                                £600-£700

     11            A wide range of Europe in six albums, early to modern, incl. mostly Germany and Switzerland, Germany with
States, early Eagle issues, Colonies, Saar, West Berlin with covers, 1949 Relief Fund set mint, 1950 Orchestra set
mint, Switzerland from imperfs., wide range of imperf. and perf. Helvetias, Pro Juventute with 1915 and 1916 sets
mint, duplicated middle period issues, etc., also some world, mixed condition. (100s)                            £600-£700

     12            A mainly European accumulation in fifteen stockbooks, album leaves, incl. Belgium, Finland, France and Colonies,
Germany, Netherlands, Switzerland, United Nations, etc. (1,000s)                                                             £500-£600

     13            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire collection in mixed condition in ten albums incl. Aden, Bahrain,
Burma 1937 to 10r. used, 1938-40 set mint, Cayman Is., Cook Islands, Fiji, Mauritius, St Helena, St Vincent,
Seychelles, etc. (many 100s)                                                                                                                              £500-£600

     14            An all World collection in fifteen stockbooks, albums and loose contained in two cartons with G.B. incl. 1840 1d.
and 2d. used both with four margins, 1955 Waterlow set unmounted mint, later decimal issues mint, British Empire
with Australia 1932 Bridge 5s. used, selection of covers and cards, etc. (many 100s)                               £400-£500

     15            An all World accumulation in 42 albums, incl. early to modern Germany with blocks of four, Commonwealth
with 1952 Tristan da Cunha 1952 to 10s. mint, Rhodesia 1966 Independence set on f.d.c., literature with Proud
North America, covers, W.W.F. albums, etc., varied condition. (100)                                                        £400-£500

     16            An all World accumulation in 115 approval books, early to modern, incl. Europe, much Commonwealth with
Ceylon from imperfs., miniature sheets, etc. (1,000s)                                                                                    £400-£500

     17            A Q.V. to Q.E.II duplicated accumulation of British West Indies in mixed condition in eight stockbooks and on
stockcards incl. Bahamas 1948 Eleuthera sets mint (15) and used (4), 1954-63 sets mint (11) and used (5), Barbados
1920-21 Victory set mint, 1935 Silver Jubilee sets mint (20) and used (6), Bermuda 1935 Jubilee sets mint (27) and
used (8), 1948 Wedding sets mint (44) and used (8), 1962-68 sets mint (6) and used (4), British Guiana 1948
Wedding sets mint (42) and used (9), Turks and Caicos 1948 Silver Wedding sets mint (40) and used (8), etc.
(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500

     18            A Q.V. to Q.E.II duplicated mint and used British Empire accumulation in mixed condition in seven stockbooks
incl. B.A.T. 1963-69 ½d. to £1 (both) sets mint (5) and used (2), 1970 surcharge sets mint (5) and used (2), Canada
1935 Jubilee sets mint (19) and used (6), Ceylon, New Guinea, N.Z., Sabah 1964-65 1c. to $10 sets mint (4) and
used (2), Saint Helena 1935 Silver Jubilee sets mint (19) and used (7), 1948 Silver Wedding sets mint (42) and used
(5), Tonga 1953 1d. to £1 sets mint (11), etc. (100s)                                                                                      £400-£500
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     19            A British Empire collection in varied condition in five stock books with G.B. 1840 1d. black used with four margins,
1935 Omnibus issues, 1949 U.P.U.’s, Australia 1932 Bridge 5s. mint, Hong Kong, K.G.VI sets and part sets, Falkland
Is., Malta, Newfoundland 1933 Air set mint, New Zealand Pictorials to 5s. mint, St Helena, Papua, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500

     20            A range of mainly K.G.VI Commonwealth in large mint multiples and sheets, incl. 1938-52 2d. pane of sixty scarlet
short “T”, Ceylon 1938-49 5c. apostrophe flaw in sheet of fifty, Dominica 1935 1d. dot to left of chapel in sheet of
fifty, K.U.T 1938-54 1c. sheets (5) incl. ‘tadpole’ flaw (2), “A” of “CA” missing (2), ‘break in bird breast’ (2), etc.
(100s)                                                                                                                                                                    £350-£400

     21            An extensive Foreign countries unmounted mint stock in packets, incl. sets, souvenir sheets, etc., also some
Commonwealth. Stated to cat. £6,618. (100s)                                                                                                £300-£350

     22            A range in a small stockbook, incl. Great Britain 1840 1d. (2), 1841 2d. (2), airmail cover to India bearing 1s.
marginal block of eight, 5d. pair, 2s.6d. (2) and 5s., 1859 cover from Cape to London with 6d. triangular, 1857 2d.
on cover from London to Macclesfield, Seychelles 1911 bearing a range (12) of definitive issues, St Lucia K.E.VII
values to 1s. on registered cover, Liverpool ship letter, etc.                                                                         £300-£350

     23            A mint K.G.V Commonwealth mainly Caribbean selection, incl. Ascension 1934 set, Bahamas 1921-37 to £1,
Barbados 1925-35 set with a range of perfs., British Guiana 1934 set, Grenada, Jamaica 1921-29 set, Montserrat
1932 Anniversary set, Trinidad and Tobago 1922-28 £1, Turks and Caicos 1900-04 to 3s., Saint Kitts-Nevis 1921-
29 set, Saint Vincent 1913-17 set, Seychelles 1921-32 set, etc.                                                                    £300-£350

     24            A Commonwealth collection in seven albums, incl. omnibus issues with 1937 Coronation complete mint, 1949
Victory complete mint, 1949 U.P.U. complete mint, 1953 Coronation complete mint, royal thematics, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £300-£350

     25            An all World collection in an Ideal album, mint and used, early to middle period, incl. Commonwealth with India,
Europe, Great Britain with 1840 1d. black (2), U.S.A., etc., mixed condition. (100s)                                £300-£350

     26            A mint and used collection of Middle East countries in mixed condition in six binders incl. Iraq 1920 Official over-
printed to 10r. on 100pi. mint, Jordan, Lebanon, Kuwait, Oman, Qatar, Syria, U.A.E., etc. (100s)         £300-£350

     27            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection of British West Indies in mixed condition in five albums incl. Antigua
1938-51 to 10s. (3), £1 (2) mint, British Guiana, Grenada, Jamaica, St Kitts, Trinidad, etc. (many 100s)                 
                                                                                                                                                                             £300-£350

     28            A Q.V. to Q.E.II duplicated accumulation of mainly British Africa in mixed condition in seven stockbooks incl.
B.I.O.T., Sierra Leone 1935 Jubilee sets mint (21) and used (8, one 1d. with ‘extra flagstaff’), 1948 Silver Wedding
sets mint (44) and used (7), Seychelles 1948 Wedding sets mint (43) and used (8), Sudan, Zanzibar 1949 Wedding
sets mint (43) and used (5), etc. (100s)                                                                                                            £300-£350

     29            A Commonwealth selection, incl. 1908 philatelic postcard with issues from a range of countries to Isaacs in South
Africa, Aden Protectorate States, Bermuda 1938-53 5s. mint and used, £1 used, British Honduras, British Solomon
Islands 1940 postage due set mint, Bushire 1915 24c. and 1kr. pairs used (not guaranteed), Cape of Good Hope
1855-63 1s. used, Dominica 1907-08 5s. mint and used, Gambia 1869 6d. used, 1874 4d. used, 1922-29 10s. mint,
Grenada 1938-52 10s. mint (4), North Borneo, St Vincent 1899 5s. mint, Sarawak 1950 set mint, Straits Settlements
189-99 $5 used (dubious cancellation), 1902-03 $5 used, 1904-10 $5 used, Turks and Caicos Islands, etc., varied
condition.                                                                                                                                                            £300-£350

     30            British Africa, a range of minor varieties, incl. Ascension 1924-33 1½d. pair variety line through “C” mint, K.U.T.
1935 Silver Jubilee 1s. diagonal line by turret used (R.P.S. certificate (2021), 1s. line through “0” used, 1938-54 10c.
retouch on mountain in block of eight mint, Mauritius 1891 2c. on 4c. surcharge double, one inverted, 1937
Coronation 20c. line by sceptre and line through sword mint, 1938-49 3c. sliced “S” mint, South Africa, Somaliland
1903 6a. “SOMAL.LAND” mint, South West Africa 1923 2d. overprint inverted rejoined pair mint (R.P.S. certificate
2021), etc. (27 items)                                                                                                                                         £300-£350

     31            An all World stock on stockcards in four file boxes, incl. Denmark, French Colonies, Italy, Liechtenstein,
Luxembourg, Poland, Portugal, Sweden, Switzerland, etc. (1,000s)                                                             £300-£350

     32            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection of British Africa in mixed condition in six binders incl. Cape of Good
Hope, Gambia, Gold Coast, Nigeria, Nyasaland, Rhodesia and Nyasaland, etc.                                        £250-£300



     33            A Q.V. to Q.E.II duplicated mint and used British Empire accumulation in mixed condition in three stockbooks
incl. Brunei 1947-51 to $10 mint, 1964-72 set mint, Burma 1937 overprinted to 10r. mint, 1938-40 set mint, officials,
G.B. overprinted incl. occupation of Italian Colonies M.E.F. 1943-47 sets mint (2), Eritrea 1948-49 sets mint (2)
and used, 1950 set mint, 1951 sets mint (2), Tripolitania 1950 sets mint (2), etc. (100s)                         £250-£300

     34            A mainly mint K.E.VII to K.G.V selection, incl. Gambia 1921-22 set, Gold Coast, Leeward Islands, Sudan 1903-
12 Official 1p. block of four, one with malformed “O”, etc. (36)                                                                 £250-£300

     35            A modern range of Balkans, incl. sets, souvenir sheets and sheetlets, Bosnia, Macedonia, Serbia, etc. Stated to cat.
£1,266. (100s)                                                                                                                                                      £200-£250

     36            A range of Commonwealth countries in eight albums, mint and used, mainly K.G.V to Q.E.II. Ex Springbett. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250

     37            A range of singles and sets on stockcards, incl. Malaya, Hong Kong, Australia, etc. (100s)                    £200-£250

     38            A stockbook of K.G.VI Malta, Montserrat, and M.E.F., mainly mint, incl. some varieties, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250

     39            An all World accumulation in mixed condition in eight albums and three stock books and loose with Hong Kong
1921-25 to $5 used, India including covers, Grenada, Jamaica, China, Belgium 1930s sets mint, Netherlands, Russia,
etc. (100s)                                                                                                                                                            £200-£250

     40            A mint K.G.V Commonwealth Asia and Pacific selection, incl. Brunei 1924-37 values to $1, Cook Islands, Fiji,
Gilbert and Ellice Islands 1922-27 values to 10s., Nauru, Solomon Islands 1922-31 set, etc.                 £200-£250

     41            A mint K.G.V Commonwealth Africa selection, incl. Somaliland 1921 set, Sudan 1935 Gordon set, Swaziland 1933
set, etc.                                                                                                                                                                 £200-£250

     42            British Empire, an extensive range in albums, circuit books, stockbooks, binders, stockcards, loose etc. in cartons
(4) with strength in 20th century issues incl. Malta, New Zealand, G.B., Kenya, Rhodesia, Canada, Australia and
States, British West Indies etc. with some accessories. (100s)                                                                     £150-£200

     43            An all World accumulation, incl. early European issues, Germany, Commonwealth with India from Q.V., range
of covers, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                           £150-£200

     44            A range of mainly K.G.VI Commonwealth varieties, incl. Channel Islands 1948 Liberation 2½d. corner block of
four ‘broken wheel’ unmounted mint, Great Britain 1939-48 10s. dark blue block of four ‘blot on scroll’ used,
Canada 1935 Silver Jubilee 1c. block of eight ‘weeping princess’ on cover, British Field Office in Salonica 1916 1d.
scarlet variety overprint treble, two albino mint (B.P.A. certificate, 1979), etc. (7 items)                        £150-£200

     45            A group of British Caribbean varieties, Q.V. to Q.E.II, incl. St Kitts-Nevis 1886 4d. on 6d. ‘no stop’ mint, St Lucia
1883 1d. black ‘revenue’ double with forged cancellation (R.P.S certificate, 2011), Turks 1867 1d. ‘throat’ flaw
unused, etc. (10 items)                                                                                                                                       £150-£200

     46            Collections in four albums including early stuck down album plus two small stock books with G.B. 1840 1d. black
used, British Empire, early Barbados, Australia, Sudan, Tanganyika, revenues plus loose, etc. (100s)   £150-£200

     47            A mint K.G.V Commonwealth Europe and Middle East selection, incl. Ireland 1922-23 to 10s., Morocco Agencies,
Palestine 1927-45 5m. and 1m. coil strips of six, etc.                                                                                    £150-£200

     48            A mint and used collection of War Tax issues in mixed condition an album and small stockbook with some
marginal pieces some with plate numbers, Bahamas 1919 3d. marginal unmounted mint block with wmk. inverted,
minor varieties, etc. (few 100)                                                                                                                           £150-£200

     49            An accumulation in varied condition in six albums, a stockbook and loose contained in a carton incl. Greenland,
Iceland, Royalty and Omnibus issues, selection of covers and cards, etc. (100s)                                       £100-£150

     50            A range of Balkan countries in an album, mainly middle period, incl. Albania 1913 2pi., 1pi. and 20pa. c.t.o. on
separate pieces with letter from the purchaser to the recipient, etc. (100s)                                               £100-£150

     51            A K.G.VI collection in a sparsely filled S.G. album, incl. mint and used issues, etc. (100s)                     £100-£150

     52            A range of India overprinted, incl. Kuwait 1923-24 values to 10r. used (dubious cancellations), 1945 set mint,
Convention States, Muscat 1944 set mint and used (not guaranteed), etc. (90)                                        £100-£150
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     53            A range of Great Britain overprinted mint issues, incl. Eritrea 1950 to 10s. (2), Bechuanaland 1913-24 2s.6d. and
5s., Tangier 1949 set mint, etc., varied condition. (44)                                                                                  £100-£150

     54            A range of Commonwealth Asia varieties, Q.V. to K.G.VI, incl. Papua 1935 Silver Jubilee 1d., 2d. and 5d. ‘accent’
flaw in imprint blocks of four, etc. (18 items)                                                                                                £100-£150

     55            A range of British Commonwealth in a box, in albums and on stockcards, Q.V. to Q.E.II, incl. mint and used issues.
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150

     56            An old time collection of Foreign countries in mixed condition on leaves incl. Russia, Thailand from 1883, U.S.A.
1912-13 Parcel Post 1c. to $1 set used, etc. (few 100s)                                                                                  £100-£150

     57            An all World mainly early range on leaves, mint and used, incl. early Europe, range of Argentina postal stationery,
reprints, etc. mixed condition. To be sold on behalf of the B.M.S. stamp bureau charity. (100s)           £100-£150

     58            An all World accumulation in five albums and loose, incl. Great Britain, Commonwealth, etc. (100s)   £80-£100

     59            A Commonwealth selection, comprising a used collection of K.G.V to early Q.E.II Australia, and 1937 Coronation
and 1946 Victory sets complete mint. (100s)                                                                                                    £80-£100

     60            The balance of a collection in varied condition in six albums and stockbooks, two note books and loose contained
in a carton with a thematic collection of ships, Falkland Islands, also a selection of covers, etc. (100s)  £80-£100

     61            A Commonwealth group, comprising Hong Kong 1949 Silver Wedding 10c. ‘spur’ flaw on cover, Samoa 1914 2½d.
on 20pf. pair ‘no fraction bar’ used, Tonga 1923-24 2d. on 10d. small second ‘o’ mint, and New Zealand 1949
Health 2d. + 1d. ‘no full stop’ in block of four unmounted mint. (4 items)                                                  £80-£100

     62            A stockbook of K.G.VI Sudan and Swaziland, incl. mint and used, etc. (100s)                                            £80-£100

Cinderellas: Poster Stamps

     63            A range of revenues, fiscals, poster stamps, etc., ex Springbett. (100s)                                                       £100-£150

     64            World War I, an accumulation in five stockbooks, two Lord Roberts Memorial Fund albums and an empty
Delandre printed album, incl. France with a good range of Delandre types and 1968 catalogue, Germany, Great
Britain with Lord Roberts, Netherlands, Red Cross, etc. (approx. 3,900)                                             £1,000-£1,500

     65            A collection in three stockbooks, incl. France, Germany, Hungary, Switzerland, advertising, tourism, etc. (1,849)
                                                                                                                                                                             £300-£400

     66            An all World accumulation in five stockbooks and a folder, incl. Austria, Germany, United States of America,
advertising, charity, exhibitions, travel, also some locals, etc. (few 1,000s)                                                                    
                                                                                                                                                                             £300-£400

     67            United States of America, a collection in a stockbook, incl. advertising for fairs, patriotic, shows, tourism, etc.
(approx. 1,044)                                                                                                                                                    £200-£250

     68            A collection of advertising poster stamps in a stockbook, incl. mainly Germany with alcohol, coffee, polish, soap,
etc. (approx. 1,000)                                                                                                                                             £200-£250

     69            A collection in five stockbooks, incl. France, Germany, United States of America, celebrities, charity, exhibitions,
travel, wildlife, etc. (approx. 1,600)                                                                                                                  £200-£250

     70            A collection in a stockbook, incl. Austria, Belgium, France, Germany, advertising, exhibitions, etc. (approx. 961)
                                                                                                                                                                             £150-£200

     71            United States of America, a collection in a stockbook and sheet folder, incl. advertising, tourism, wildlife poster
stamps, etc. (100s)                                                                                                                                              £150-£200

     72            A collection in a sheet folder, incl. mainly U.S. travel poster stamps, with sets and sheets, etc. (433)   £100-£120

     73            A collection of mainly Expositions in a stockbook, incl. Belgium, Italy, United States of America, etc. (409)         
                                                                                                                                                                             £100-£150



Essays, Proofs and Specimens

     74            Harrison sample stamps, the complete set of fifteen specimen sample stamps in blocks of four, mainly fine.        
                                                                                                                                                                             £400-£500

     75            Specimen stamps, a range of mainly K.G.VI Commonwealth issues overprinted or perforated “SPECIMEN”, incl.
1946 Victory sets, Jamaica 1945-46 Constitution set, Ceylon 1947 Inauguration set, Northern Rhodesia 1938-52
values to 20s., St Helena 1912 both 4d. and 6d., St Vincent 1904-11 2s. and 5s., 1916-18 War Stamp 1d., Somaliland
1938 and 1942 sets (some stuck to pieces), etc. (83)                                                                                      £300-£400

     76            Harrison sample stamps, selection all different, incl. Javanese Girl, Queen Wilhelmina, Rivadiva, Château de
Chillon, etc. (15)                                                                                                                                                   £80-£100

     77            Harrison 3c. Bernadino Rivadavia essay, marginal control block of sixteen in blue, and blocks of four in blue and
orange-brown overprinted “MUSTER”, fine.                                                                                                     £80-£100

     78   L       Literature: Auction Catalogues, The ‘Michael Stephens’ Collection, H.R. Harmer (London) complete in six parts
(1937-38) small punch holes at left otherwise mostly fine and scarce. (6)                                                      £50-£60

     79            - A range in small carton incl. Harmers with ‘name’ sales incl. Nielsen (1935), Lyddon (1938), Mulder (1939), Cox
(1940) Dibble (1941, both parts), Wane (1941), Morton Bell (1941), Wills (1989) etc. (31)                        £50-£60

     80            Omnibus Issues: 1937 Coronation forty five different sets complete for the Crown Colonies, sixty of each in
unmounted mint mainly complete sheets, with varieties incl. K.U.T. broken leaf, Mauritius 20c. line through sword
and line by sceptre, Straits Settlements 4c. ‘extra locks of hair’, majority of stamps are fine and fresh. S.G. £9,158.
                                                                                                                                                                          £800-£1,000

     81 H       - 1948-49 Silver Wedding sets complete mint incl. Hong Kong, mainly fine. (138)                                 £300-£400

Postal History and Covers

     82 )     A remarkable archive relating to Sir Walter and Lady Egerton and Sir Charles and Tom (his son) Kynnersley, 
concerning British Guiana and Southern Nigeria, incl. two letters (one with envelope) dated 1913 from Princess
Marie-Louise of Schleswig Holstein, a letter to Lady Egerton from Downing Street asking for a letter of acceptance
of an O.B.E., early postcards, photographs, censored mail, covers from Straits Settlements, British Guinea, etc.   
                                                                                                                                                                             £500-£600

     83 )     A range of all World covers, 1867 to 2007, incl. round the world covers (one forgery), Boer War with Bermuda
interest, G.B. maritime with Shanghai, British Commonwealth, group of Ottoman/Persian letters, etc. (48)         
                                                                                                                                                                             £200-£250

     84 )     A range of all World covers, much middle period, incl. Commonwealth, Europe, etc. (100s)                £100-£150

     85 )     World Wars I and II, range on leaves incl. 1914 (Aug. 3) and (Aug. 4) envelope to Germany franked G.B. 2½d. or
1d. with “UNDELIVERABLE/L.P.S” or framed “Aus militarischen/Grunden verzogert” marks on front, 1914 (Dec.
25) coloured advertising lettersheet from a German soldier on the front in France sent uncensored on the Xmas
Day truce, 1917 censored envelope to London from Amsterdam with “PART OF MAIL CAPTURED/BY GERMANY
RECOVERED”, 1943 G.B. K.G.VI 2½d. censored envelope endorsed “On active Service” and part of the machine
cancellation inked over to censor origin of the mail, 1941 and 1943 censored German P.O.W. postcards to England
or France from Oflag IVc (Colditz) or Stalag XVIIA (Austria), one with content describing a failed escape attempt,
1943-44 German produced G.B. stamp designs ‘TEHERAN’ 1½d. pair and K.G.VI 1d. and 2½d. etc. (36 covers or
cards and 7 stamps)                                                                                                                                           £150-£180

Interrupted, Crash and Wreck Mail

     86 )     Selection on leaves incl. 1890 envelope to Chicago franked U.S.A. 2c. with oval “MAIL DELAYED/C/TRAIN LATE”
mark on rear, 1912 G.B. K.G.V 1d. envelope to Salisbury with Birmingham machine cancellation, the reverse 
heavily stained apparently by suffragettes pouring creosote into letter boxes, 1928 official envelope from
Washington to New York with “RUN OVER BY TRAIN AT TUNKHANNOCK” handstamp on front, 1936 scarce
(35 carried) ‘Victor Smith’ Schesinger Air Race envelope endorsed “Retired from Race Khartoum 3rd Oct. ‘36” due
to mechanical faults, 1943 (Dec. 18) heavily charred censored envelope to U.S.A. with Liverpool machine 
cancellation on front and matched U.S.A. 2c. ‘ambulance’ envelope with typed label “This mail damaged in
transit/by fire, January 15, 1944”, etc. (10 covers)                                                                                          £150-£200
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     87 ) ( Selection from 1932 (Jan.) envelope to Broken Hill franked South Africa 4d. and 1d. carried on the ‘City of Delhi’
relief flight which made an emergency landing in a swamp, 1933-34 airmail envelopes to Netherlands Indies from
The Hague or Utrecht from crashes of the ‘Postjager’ or ‘Uiver’, 1935 damaged envelope to Sydney from London
carried on the ‘City of Khartoum’ with small printed Sydney G.P.O. explanatory notice, 1944 (Oct.) envelope to
Cairns from Sydney from the crash of the ‘Coolangatta’ with “SALVAGED MAIL” mark on front, 1939 (Jan.) enve-
lope to Perth (Australia) from London carried on the ‘Koranga’ (crashed at Katherine River) with typed explanatory
label affixed to rear. (6 covers and one notice)                                                                                              £150-£200

     88 ) ( 1936 (Aug. 22) crash of the ‘Scipio’ at Crete, a range incl. severely damaged envelope from Sydney to London
franked 1s. and 6d. with registration label affixed and “DAMAGED BY/WATER” marking on front, water-stained
envelope to England franked Perak 25c. with framed “DAMAGED BY SEA/WATER” (type B in red) mark on front,
stained envelope to England with Calcutta 2½a. (3) meter franking and framed “DAMAGED BY SEA/WATER” (type
B in violet) mark on front, envelope to London from Melbourne (franking washed away) with “Damaged By SEA
WATER” (type C variant) mark on front, envelope to England franked New Zealand 3d. (another missing) with
framed “DAMAGED BY IMMERSION/.......WATER I.S.” mark on rear, envelopes to Manchester or Nottingham both
from India with “DAMAGED BY SEA WATER” (type G) mark on front, envelopes (2) from Sydney to London with
“DAMAGED BY/SEA WATER” (type EE) marks on front and envelopes from Melbourne or Sydney with 
“DAMAGED/BY/SEA WATER” (type H) marks on front. (11 covers)                                                          £200-£250

     89 ) ( 1937 (Oct. 1) ‘Courtier’ crash in Greece, four items comprising officially repaired (in Algeria) envelope to Oran
from Cairo with “SERVICE POSTAL FRANCAIS/Correspondence retardee par suit/du nauirage d’un Avion/
Reconstitue par le Service Français/NE PAS TAXER” mark on rear, envelope to Breslau from Jerusalem with violet
“Aus verunglucktem Fluzeug/durchan asst geborgen.” mark and pelure paper printed label on rear, envelope to
England franked G.B. 1½d. pair tied by Port Said Paquebot datestamps with framed “DAMAGED BY/SEA
WATER/IN AIRPLANE/ACCIDENT” and another to England from unknown origin with repair tape at rear and
framed “DAMAGED BY SEA/WATER” mark on front. (4 covers)                                                                £150-£200

     90 ) ( 1937 (Dec. 4) Imperial Airways ‘Cygnus’ crash, range incl. airmail envelopes to England or Scotland ex India, Hong
Kong, Egypt (2, one with stamps intact) and Australia (3, one with stamps intact) with stamps washed away and
various cachets incl. framed “DAMAGED BY SEA-WATER”, framed “Postage stamp lost/in transit”, framed 
“DAMAGED BY/SEA WATER/IN AIRPLANE/ACCIDENT”, framed “DAMAGED BY SEA/WATER” and one with 
official British P.O. reseal tape on rear and another from Greece to Brussels with stamps washed away with
“SERVICE POSTAL FRANCAIS/Correspondence retardee/par accident d’avion/Priere de ne pas taxer” cachet on
front and repair labels on rear etc. (15 covers)                                                                                              £200-£250

     91 ) ( 1938 (Nov. 27) crash of the ‘Calpurnia’ near Baghdad, for items comprising 1938 (Nov. 21) envelope to Australia
from England with stamp washed away and with framed “DAMAGED BY WATER/THROUGH ACCIDENT/TO
 FLYING BOAT” mark on front, 1938 (Nov. 22) underpaid and taxed franked 1½d. (others missing) or franked 3d.
and both with “RECEIVED IN DAMAGED CONDITION/EX FLYING BOAT CALPURNIA.” handstamp on front,
1938 (Nov. 23) envelope to New Zealand franked G.B K.G.VI 1 ½d. pair with framed “DAMAGED BY WATER
IN/TRANSIT FROM LONDON” handstamp on front, 1938 (Nov. 24) envelope to Wellington with “RECEIVED
AT/WELLINGTON/IN DAMAGED CONDITION” and 1938 (Nov. 23) or undated envelopes to New Zealand (one
with original Xmas card content) with stamps washed away and “RECEIVED IN/DAMAGED CONDITION/EX
CALPURNIA” marks on front or rear. (7 covers)                                                                                            £200-£250

     92 ) ( 1939 (Apr. 24) ‘Challenger’ crash mail, four items comprising envelopes from Germany, England or Wales (franked
K.G.VI 1d. and 1½d. to Cape Town or Durban each with bilingual (English/Afrikaans) framed “FLYING BOAT 
CORRESPONDENCE DAMAGED BY SEAWATER” violet cachets on front; two have official ‘Found open’ reseal
labels affixed to rear cancelled with a Durban c.d.s and an envelope to Graff Reinert franked G.B. 1½d. tied by
Southampton machine cancellation with “DAMAGED BY SEAWATER/SEAPLANE CHALLENGER” cachet on front. 
(4 covers)                                                                                                                                                             £150-£200

     93 ) ( 1939 (June 12) crash of the ‘Centurion’, four items comprising envelope to India from Melbourne with “SALVAGED
MAIL/EX. CENTURION” mark on front, envelope from unknown source (probably Australia) to London 
(redirected within London) with “SALVAGED MAIL/EX.CENTURION” mark on front and London G.P.O reseal
tape on rear, defective envelope from Perth (Australia) to Glasgow franked K.G.VI 3d. and 2d. with large-part
“SALVAGED MAIL/EX CENTURION” mark on front (type N) and a London G.P.O. resealed envelope (at left and
right) to London from Auckland with “SALVAGED MAIL/EX.CENTURION” (type A) and framed “DAMAGED BY
SEA/WATER” (type F) marks on front. (4 covers)                                                                                          £150-£200



Interrupted, Crash and Wreck Mail continued

     94 ) ( 1947 India 14a. K.G.VI envelope to U.S.A. uprated 4a. with “DAMAGED BY SEA WATER” boxed violet cachet
(Niernick 470823c, plane crashed into the Persian Gulf on Aug. 23) and 1951 India 2a. envelope to Calcutta with
“SALVAGED NIGHT AIR MAIL/DUM DUM CRASH 21st NOV 1951” violet cachet (Niernick 511121, plane crashed
on landing at Calcutta on Nov. 21). Good pair. (2 covers)                                                                           £100-£120

     95 ) ( 1953 (May 2) ‘Comet’ crash in India, three items comprising 10c. and 90c. meter-franked envelope to London,
Malaya/Singapore K.G.VI 50c. and 20c. franked envelope to London and ‘Forces Air Mail’ concession airmail
envelope to Scotland franked Malaya/Singapore 10c. each with “SALVAGED MAIL/”Comet” Crash, Near Calcutta/
2nd. May 1953” mark on front. (3 covers)                                                                                                      £150-£200

     96 ) ( 1954 (Mar. 13) B.O.A.C ‘Constellation Belfast’ crash, selection all with framed “SALVAGED MAIL/AIRCRAFT
CRASH/SINGAPORE 13.3.1954” cachet on each all addressed to England or Scotland incl. G.B. 6d. Aerogramme
with a “PAQUEBOT” cancellation from R.M.S Orcades (Colombo - Fremantle), from Australia (3, franked K.G.VII
6 ½d. block of four and Q.E.II 3d. and 1d. or 2s.), New Zealand (2, each franked 1s.6d). and on O.H.M.S. ‘ambulance’
envelopes (2, one containing an Australia 10d. aerogramme), most charred or stained. (9 covers plus a few 
contemporary newspaper clippings)                                                                                                               £100-£120

     97 ) ( 1968 (Apr. 8) B.O.A.C. London-Zurich flight Heathrow Airport crash, 1968 (Apr. 7) charred and stained envelope
to Auckland franked G.B. 1s.6d. Machin (another missing) with “SALVAGED FROM AIRCRAFT/ACCIDENT 
LONDON 8-4-68” cachet on front and 1968 (Apr. 7) water-damaged G.B. 9d. aerogramme to Tel Aviv with framed
explanatory cachet (in Hebrew) on front. (2 covers)                                                                                    £150-£200

     98 )     Postcards: An all World range, unused and used, mainly Europe incl. France, Germany, also foreign with Egypt,
etc. (several 100s)                                                                                                                                               £100-£120

     99 )     - 20th century picture postcard range in three volumes in a small carton incl. real photographic and mainly pre
W.W.II period depicting a variety of subjects incl. Swiss and Austrian Mountains, ski resorts, monuments in
Vienna, Spain, Greece, Boston, Egypt, Jersey, Norfolk (England), mosques in the Middle East, British royalty,
Canada, Gibraltar lighthouses, Scotland, Canada, Brussels etc.                                                                   £100-£150

   100 )     - An all World range, mainly British West Indies, some Asia with Singapore, etc. (153)                        £100-£120

   101            Revenues: An all World accumulation in a stockbook, incl. India, Italy, United States of America, fiscals, telegraphs,
etc. (880)                                                                                                                                                              £150-£200

Thematics

   102            Christmas Seals: A collection in a stockbook and sheet albums, incl. Denmark, Great Britain, Norway, South
Africa, Sweden, United States of America, charity seals, complete sheets, etc. (approx. 3,000)              £200-£250

   103            Oil: Range of picture postcards loose and in binders in a carton depicting oil wells in California, Oklahoma,
Colorado, Texas, Romania, Russia Egypt, U.A.E., Kuwait etc. plus oil tankers, oil well accidents and fires, 
horse-drawn and motorised oil transport, oil advertising, oil lamps, major oil firms incl. Texaco, Esso, British
Petroleum, Mobil, Pratts Motor oil, Castrol, Shell etc. plus Egypt 1997 15p. oil field issue design artwork 
handpainted with transparent overlay, oil refinery firms advertising envelopes for kerosene, motor lubricants,
petrol, aeroplane refuelling, petrol stations etc. (many 100s)                                                                       £100-£120

   104            Railways: A selection in four stockbooks, incl. Belgium, France, Russia, also two folders of U.S.A. and stockbook
of 1949 U.P.U. issues, etc. (many 100s)                                                                                                           £250-£300

   105            Rotary: A comprehensive collection in five stockbooks, incl. Austria 1931 Rotary set mint, Belgium 1954 Rotary
miniature set unused, Chile 1960 Rotary 10c. miniature sheets unused and used, Guyana 190 set with Rotary 
overprint in red, Liberia, South Korea 1955 Rotary set imperforate and set of miniature sheets, Syria 1955 Rotary
set imperforate and miniature sheet, commemorative and first day covers, miniature sheets, etc. (many 100s)     
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000

   105            Winston Churchill: Collection on leaves and in a binder with a small range of worldwide stamps depicting his
life and times, 1965 death commemorative covers, Boer War period with 1901 censored envelope to a P.O.W. in
Ceylon franked Cape of Good Hope 1d., W.W.II with Germany 1937 Hitler imperforate C-T-O mini-sheet, 1940
(June 10) censored envelope to Switzerland ex G.B. with framed “NO SERVICE/RETURN TO SENDER” mark on
front, real photo unused postcards of Chartwell Manor and of Churchill painting a canvas, in naval uniform. etc.
(few 100s)                                                                                                                                                            £100-£120
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British Empire and Foreign Countries

Aden

   107            A K.G.VI duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook and on stockpages incl. 1937 Dhow to 5r.
mint, to 2r. (2), 5r. used, 1939-48 sets mint (15) and used (6), 1949 Silver Wedding sets mint (42) and used (8),
1951 surcharge set mint (8) and used (4), 1953-63 sets mint (6) and used (3), etc. some of the mint values are
unmounted. (few 100s)                                                                                                                                      £400-£450

   108            A mint collection on leaves, incl. 1937 to 10r., 1939-48 range of shades to 10r. (2), 1951 to 10s. on 10r., 1953-63
range of shades to 20s. (3), 1964 set, etc. (124)                                                                                              £300-£350

   109            A K.G.VI to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook with Kathiri State of Seiyun 1942
sets mint (10), 1949 Silver Wedding sets mint (42) and used (6), 1951 surcharge sets mint (3), 1954 sets mint (5)
and used, Qu’aiti State in Hadramaut 1942-46 sets mint (4), 1951 surch. sets mint (7), etc. some of the mint values
are unmounted. (few 100s)                                                                                                                                £200-£250

   110            Collection on leaves incl. 1937 Dhows to 5r. used, 1939-48 set mint or used, 1953-63 set with listed shades and
colours used, 1964-65 set used, also issues for Seiyun, Shihr & Mukalla/Hadhramaut and South Arabia mint or
used, chiefly good to fine. (few 100s)                                                                                                                 £80-£100

   111            Covers and Cancellations: 1879 to 1971, a collection of mainly covers, cards and pieces on leaves, incl. a very
good range of India used in, cancellations with Aden Camp, Aden Cantonment, Incoming and transit items with
1900 10c. Italian postcard addressed to Eritrea, with scarce “ADEN-MASSAUA/NATANTE/POSTE ITALIANI”
hooded datestamp, with Sorani certificate (1991), 1957 cover to Little Aden with Aden meter mark, burnt with
ambulance cover and explanatory label, 1963 K.G.VI 20c. on 6d. postal order with Kamaran c.d.s., postal stationery,
registered and maritime mail, etc. (154)                                                                                                   £2,000-£2,500

Kathiri State of  Seiyun

   112 J       1951 5s. on 5r. variety watermark inverted, fine unmounted mint. A major modern variety, the only recorded
example. B.P.A. certificate (2022). S.G. 27 var. Photo also on back cover.                                    £6,000-£8,000

Albania

   113 J       1929 Air set overprinted ‘Kingdom of Albania’, fine unmounted mint. A. Diena certificate (1966). S.G. 270-276,
cat. £1,600. Photo.                                                                                                                                              £200-£250

Ex 113



Albania continued

   114            A collection in six stockbooks, incl. 1914 Prince William set used on 1914 (Mar. 9) unaddressed envelope, 1919
(Jan.) set mint, 1919 (Feb.) set mint, 1925 Air set mint, 1927 Air set mint, 1928 Inauguration Air set mint, 1928
Assembly set mint, 1928 Accession set mint, 1929 Birthday set mint, 1939-40 set mint, 1940 postage due set mint
(3), 1946 Balkan Games set mint and used, 1962 Space Flight set mint, good range of later issues to 1998, Greek
Occupation, etc. (many 100s)                                                                                                                        £800-£1,000

   115            A modern range in a stockbook, incl. sets, souvenir sheets, imperfs., etc. Stated to cat. £1,538. (100s) £150-£200

Antigua

   116 m     1882 Watermark Crown CA ½d. dull green and 1884-87 4d. both with variety top left triangle detached [Pl. 2,
right pane, R. 3/3], used, fine. S.G. 21a, 28a, cat. £925. Photo.                                                                     £200-£250

   117            1903-07 5s. mint (2) and used, 1913 5s. mint and 1932 Tercentenary 5s. mint, mainly fine.                  £120-£150

   118            A mint collection on leaves, incl. 1885-87 to 1s. (2), 1903-07 to 5s., 1908-17 to 2s., 1913 5s., 1921-29 Mult. Crown
3d. to £1, ½d. to 4s., values to £1 overprinted “SPECIMEN”, Script ½d. to 4s. used, 1932 Tercentenary set mint,
1938-51 set, values to 5s. perforated “SPECIMEN”, also 1922 Barbuda set, etc., varied condition. (160)                   
                                                                                                                                                                             £450-£500

   119            A Q,V. to Q.E.II collection on leaves incl. 1862 6d. rough perf. (faults) used, 1863 1d. (4, shades, one mint), 6d. (5,
shades, one with watermark upright) used, 1872 1d. (5, shades, one mint) and 6d. (5, shades, one with inverted
watermark) used, 1876 1d. (2) and 6d. (4, incl. reversed and inverted watermarks) all used, 1884-87 set mint or
used, 1903-07 and 1908-17 sets, 1913 5s., 1921-29 and 1932 sets, 1938-51 set (with both 2s.6d.), 1953-62 set, mint,
later largely complete and mostly mint to 1982, fair to fine. (100s)                                                            £300-£400

   120            A mint K.G.V selection, incl. 1921-29 Script set and 1932 Tercentenary set, etc., mainly fine. (35)      £120-£150

Ascension

   121 H       1924-33 6d. variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], left marginal, a few faint stains in selvedge only, variety fine and
fresh mint. S.G. 16a, cat. £650. Photo.                                                                                                             £250-£300

   122 m     - 8d. variety ‘torn flag’ [R. 4/6], fine used. S.G. 17, cat. £700. Photo.                                                           £220-£250

   123 H       - 8d. variety ‘cleft rock’ [R. 5/1], fine mint S.G. 17c, cat. £300. Photo.                                                        £100-£120
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   124 H       1924-33 1s. variety ‘torn flag’ [R. 4/6], fine mint S.G. 18b, cat. £400. Photo.                                             £120-£150

   125 H       - 1s. lower corner marginal plate no. pair, one with ‘cleft rock’ [R. 5/1], mint, some natural gum creasing. Ex Baillie.
S.G. 18c, cat. £396. Photo.                                                                                                                                £100-£150

   126 H       - 2s. lower corner marginal plate no. pair, one variety ‘cleft rock’ [R. 5/1], a few minor gum bends otherwise fine
mint. S.G. 19c. cat. £775. Photo.                                                                                                                       £280-£300

   127 H       - 3s. variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], fine mint. S.G. 20a, cat. £900. Photo.                                          £300-£400

   128 m     1934 2d. variety ‘tear drops’, good used. S.G. 24a, cat. £400. Photo.                                                             £80-£100

   129 J       1935 Silver Jubilee 5d. fine unmounted mint with variety ‘kite and vertical log’. S.G. 33k. cat. £400+. Photo.       
                                                                                                                                                                             £180-£200

   130            1938-53 perf. 13 ½d. to 10s. set of thirteen values and perf. 14 1949 1d. to 2d. set of five values, all in fine unmounted
mint blocks all but two lower values are positional marginal. (32) S.G. 38b to 47a, cat. £644.                £200-£250

   131 Jb - ½d. perf. 13 single and ½d. perf. 14 corner marginal block of nine, both showing variety long bar to “E”, unmounted
mint, fine. S.G. 38a and 38ba.                                                                                                                           £100-£120

   132 Jb - 1d. black and yellow-orange, perf. 14, corner marginal block of fifteen (3 x 5) fine unmounted mint, one stamp
with variety ‘mountaineer’ flaw. S.G. 39ca, cat. £235.                                                                                      £80-£100

   133 Jb - 1½d. black and vermilion, perf. 13, fine unmounted mint left marginal block of six (2 x 3), one showing ‘davit’
flaw. S.G. 40ba, cat. £240.                                                                                                                                    £80-£100

   134 J +  - 1½d. black and vermillion, perf. 14, unmounted mint left marginal block of four, one showing ‘davit’ flaw. S.G.
40c, ca, cat. £366. Photo.                                                                                                                                   £150-£200

   135 m     - 2s.6d. black and deep carmine, perf. 13½, ‘davit’ flaw, fine used. S.G. 45b, cat. £1,000. Photo.             £300-£350
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Ascension continued

   136 J + 1970 Fish (Third series) 4d. Wahoo, watermark crown to right of CA, corner plate block of four, fine unmounted
mint, hinged in selvedge. S.G. 126w, cat. £2,000+. Photo.                                                                            £500-£600

   137 J       1975 Apollo-Soyuz Link 4½p. showing overprint in red, rather than black, unmounted mint, pressed crease but
of fine appearance. Accompanied by article from London Philatelist, Sept. 2018, reporting the background and 

circumstances of discovery of this modern rarity, a pane of 25 having been discovered on Ascension in 1975, but

only the whereabouts of thirteen copies being currently known, this the last of that find to be offered at auction.

R.P.S. certificate (2015) for the original block of thirteen. S.G. 192 var. Photo.                                          £100-£150

   138            Q.V. to Q.E.II collection on leaves incl. 1922 “ASCENSION” overprints, 1924-33 and 1934 sets, 1938-53 perf. 13,
13½ and 14 sets, 1956 and 1963 sets, mint, later largely complete to 2013. (100s)                                   £250-£300

   139            A mint K.G.V selection, comprising 1922 to 2s. (2) and 3s. (2), 1924-33 to 3s. with both 1d., 1934 to 5s., etc., slightly
varied condition. (39)                                                                                                                                         £200-£250

Australian States

   140 m     Mainly used collection in varied condition on leaves incl. New South Wales Sydney Views with 2d. plate V (cut
close) 3d. (2, cut close or with faults), 1851-53 Laureates to 6d., several with margins cut-into, Diadems to 1s.,
imperf. (6d.) registered (5, margins touching or cut into), later issues mainly fair to 20s. Governors (3); Queensland
with 1860 1d. and 6d., cut-into, clean cut perf. 6d. (2, one with faults), 1860-61 1s. violet, later Chalons to 20s.
(fiscal cancellation), 1882-86 thin paper to £1, thick paper to £1; South Australia with London print 2d. cut close,
local prints imperf. to 1s., later issues to 2s., “POSTAGE & REVENUE” 2s.6d. (2) and 5d. used, thin “POSTAGE” to
2s.6d., thick “POSTAGE” to 5s.; Tasmania with 4d. Courier (2, stained or margins cut into), 1855 4d. star watermark
(3, slightly cut into in places), Sidefaces to 5s. (2, one cleaned, other with straight edge at right), tablets to 10s.;
Victoria with half-lengths to 3d. (one with roulette at right) mostly defective, 2d. Queen-on-Throne (10, several
with four margins), “REGISTERED” margins cut close at top and right, “TOO LATE” stained, Woodblocks to 2s.,
Laureates to 5s., postal fiscals to £1 (postally used to 10s.), K.E.VII £1 perfs. trimmed at foot; Western Australia
with 1d. black imperf. (slightly cut into at top) rouletted 1d. (faults), 4d. (3, one cut-square and cut-into), 1s. (two
margins, traces of roulette at left and rare thus), 6d. Hillman cut-to-shape, 1861 6d. slightly cut-into, Q.V. high
values to £1, 1905-12 9d. perf. 11, 1893 postal fiscal 2d. used etc. (many 100s)                                 £1,000-£1,500

   141            New South Wales: A small group of imperfs., incl. values to 8d. used, 1851-52 1d. mint with four margins, etc.,
also Tasmania 1853 4d. (dubious), varied condition. (8)                                                                               £400-£500

   142 H       Victoria: 1901-10 £1 carmine-rose, mint, fine. S.G. 399, cat. £350. Photo.                                               £100-£150

   143 Jb - 1905-13 4d. watermark inverted, lower left corner marginal block of twenty (4 x 5), unmounted mint, minor
gum wrinkles otherwise fine. S.G. 428 var.                                                                                                       £80-£100

   144 H       - Officials: 1905-13 £1 salmon perforated “OS”, mint, heavy hinge, fine. Photo.                                         £80-£100
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Western Australia

   145 I + 1860-64 imperforate 4d. blue, with variety watermark sideways, in a fine unused block of four from the top of the
sheet, vivid colour, good margins, a remarkable item. S.G. 26a, cat. £3,200 as singles. Photo.             £800-£1,000

   146 )     1903 (20 Aug.) McCorquodale size F formula (no indicia) registration envelope used to Birmingham franked
9d. yellow-orange and ½d. green tied by indistinct bar cancellations and with “MINGENEW” c.d.s. and oval 
“REGISTERED/LONDON” datestamp, the reverse showing oval “REGISTERED/BIRMINGHAM” and framed
“REGISTERED LETTER” datestamp of Perth. Extremely rare, just five other examples are believed to exist and
a very scarce franking used outside Perth. Photo.                                                                                 £1,500-£2,000

Australia

   147 H       1913-14 2s. brown, mint, tiny corner crease, otherwise fine. S.G. 12, cat. £275. Photo.                            £80-£100

   148 H       - 5s. grey and yellow, fine mint. S.G. 13, cat. £450. Photo.                                                                            £150-£200

   149 H       - 10s. handstamped “SPECIMEN”, part original gum, some short perfs., otherwise fine and fresh. S.G. 14s. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200

   150 H       - £1 brown and ultramarine, fine mint. S.G. 15, cat. £3,000. Photo.                                                  £800-£1,000

   151 Hb 1915-27 3d. corner block of sixteen, mint (fourteen stamps unmounted), some creasing, otherwise fine. S.G. 37,
cat. £672.                                                                                                                                                              £180-£200

   152   S        - 10s. and £2 overprinted “SPECIMEN”, fine with lightly toned gum. S.G. 43s, 45s. Photo.                     £150-£200

   153 m     - £1. chocolate and dull blue, fine used. S.G. 44, cat. £1,600. Photo.                                                           £400-£500
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Australia continued

   154 m     1915-27 £2 black and rose, ragged perfs., used with indistinct c.d.s. S.G. 45, cat. £3,250. Photo.          £500-£600

   155 m     - £2 purple-black and pale rose, used, tiny scuff on face, otherwise fine. S.G. 45b, cat. £2,750. Photo. £400-£500

   156 H       1923-24 £1 grey, fine mint. S.G. 75, cat. £650. Photo.                                                                                  £200-£250

   157 H       1929-30 10s. grey and pink, fine mint. S.G. 112, cat. £475. Photo.                                                             £150-£200

   158 m     - 10s. grey and pink, used, a few shortish perfs. at base, otherwise fine. S.G. 112, cat. £500. Photo.      £100-£150

   159 m     - £2 black and rose, used, small area of mild toning at left, fine. S.G. 114, cat. £800. Photo.                   £150-£200

   160 H       1931-36 10s. grey and pink, fine mint. S.G. 136, cat. £450. Photo.                                                             £150-£200

   161 H       - 10s. grey and pink, fine mint. S.G. 136, cat. £450. Photo.                                                                           £150-£200

   162 H       - £2 black and rose, fine mint. S.G. 138, cat. £4,250. Photo also on back cover.                          £1,200-£1,500

   163 m     - £2 black and rose, fine used. S.G. 138, cat. £650. Photo.                                                                            £180-£200

   164 H + 1932 1s. Lyrebird in a mint imprint block of four, lower pair is unmounted, fine. S.G. 140. Cat £180+.   £70-£80

   165 H       1932 Bridge 5s. blue-green, fine mint. S.G. 143, cat. £425. Photo.                                                             £120-£150

   166            1932 (ca.) Commonwealth of Australia/Postmaster-Generals Department presentation folder containing a range
of c.t.o. stamps (64), incl. kangaroos to 5s., K.G.V heads, 1932 Bridge 5s., officials, also 1931-36 10s., £1 and £2
overprinted “SPECIMEN”. Photo.                                                                                                                      £250-£300

   167 J + 1937-49 Thick paper,  5s., 10s. and £1 in fine unmounted mint marginal imprint blocks of four (mounted in 
margins only), S.G. 176-8, cat. £612+.                                                                                                             £220-£250

   168 J       1963-65 4s. to £2 set unmounted mint, fine. S.G. 355-360, cat. £120.                                                            £50-£60

   169            A mint collection of kangaroos on leaves, incl. 1913-14 to 4d., 5d. (2), 6d., 9d. and 1s., 1915 to 1s., 1915-27 to 6d.
(4), 9d. (2), 1s. (2) and 2s. lower marginal copy, watermark inverted 2d. (2), 1923-34 6d. ‘broken leg’, £1 overprinted
“SPECIMEN”, 1929-30 to 5s., etc., mainly fine. (52)                                                                                       £500-£600

   170            A range of used kangaroos on leaves, incl. 1913-14 to 2s. and 5s., 1915 2s., 1915-27 to 5s.(2) and 10s., 1929-30 5s.,
1931-36 to 10s. (2) and £1 (2), etc., mainly good to fine. (100)                                                                    £500-£600

   171            A mint collection of K.G.V heads, incl. wide range of shades, 1914-20 to 5d. (3), 1918-23 to 1s.4d. (6), 4d. 
ultramarine watermark inverted, 1926-30 to 1s.4d., 1931-36 to 1s.4d., etc., mainly fine. (122)               £400-£500
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   172            A mint collection of Commemorative issues on leaves, incl. 1913-14 6d. kookaburra (2), 1929-30 Air 3d. imprint
pair, 1928 Stamp Exhibition miniature sheet pair, 1931 (Mar.) Kingsford Smith Flight 6d. imprint block of eight
showing re-entry, 1931 (Nov.) Air 6d. block of four, imprint block of six unmounted, 1932 6d. kookaburra imprint
block of four, 1934 Centenary both perf. sets, 1934 6d. Hermes perf. 11 Ash imprint pair, 1937-49 to £1 with 3d.
die 1a pair, 1948-56 set (and set of three overprinted “SPECIMEN”), etc. (150)                                         £400-£500

   173            An extensive collection in nine albums in a carton incl. 1913-14 to 5s. (2, one defective, the other c.t.o.), 1915 set
used, 1915-27 to 10s. (5s. all four listed shades), 1918-23 K.G.V heads set, 1923-24 to £1, 1926-30 K.G.V heads, all
used, 1931-36 to £1 used (5d., 6d and 1s.4d. c.t.o.), 1932 Bridge sets mint and c.t.o., 1937-49 set used, later to 1996
mainly used and from 1996 to 2016 c.t.o. only, also largely mint and nearly complete ranges of Norfolk Island,
A.A.T., Christmas Island and Cocos Islands to around 2011, mainly good to fine. (1,000s)                    £400-£500

   174            A mint K.G.V collection, incl. 1928-30 values to 1s.4d., 1929-30 to 5s., 1931-36 to 1s.4d. (less 1½d.), 10s., £1 and
£2 overprinted “SPECIMEN”, 1932 Bridge 5s., 1934 Centenary both sets, postage dues, etc., mainly fine. (91)        
                                                                                                                                                                             £350-£400

   175            A range in a small stockbook, incl. 1923-24 £1 overprinted “SPECIMEN”, 1929 Centenary 1½d. re-entry in imprint
block of eight mint, 1931 Kingsford-Smith 6d. imprint block of eight with re-entry mint, 2d. corner blocks of four
with plate numbers 1 to 8, 1934 Centenary set in imprint blocks of four mint, 1935 Silver Jubilee 2d. range of plate
blocks of four, 1936 Centenary set in imprint blocks of four, etc. (72 items)                                            £250-£300

   176   P       A small range, incl. small range of kangaroos to 5s. mint and used, also 1932 Bridge sets used (2), etc. (33)          
                                                                                                                                                                             £150-£200

   177            A used K.G.V to K.G.VI collection on leaves, incl. range of K.G.V heads, 1932 Bridge 5s. (2), 1937-49 to £1, etc.
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150

   178            A mainly used K.G.V range on leaves, incl. range of K.G.V heads, 1915-27 values to 5s. used, a few officials, etc.
(87)                                                                                                                                                                       £100-£150

   179            A K.G.V to Q.E.II duplicated mint and used accumulation in mixed condition in two stockbooks incl. 1935 Jubilee
sets mint (19), 1948-56 Arms set mint, 1963-65 Navigators set unmounted mint, etc. (100s)                  £80-£100

   180            A middle to modern range, incl. booklets, multiples, coils with 1948-56 ½d. strip of seven with retouch, etc.        
                                                                                                                                                                                £80-£100

   181 H       Postage Dues: 1931-36 4d., fine mint. Sismondo certificate (2001). S.G. D110, cat. £400. Photo.         £120-£150

   182 J       Officials: 1931 type O4 2d. and 3d. (marginal), fine unmounted mint. B.P.A. certificate (1989). S.G. O123 O124,
cat. £360. Photo.                                                                                                                                                 £100-£150

   183            - A range on leaves, incl. range of perforated “OS” used with values to 10s., 1932-33 range mint and used, etc.
(133)                                                                                                                                                                     £200-£250
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Australia: Airmails

   184 ) ( 1924-27 Australian Aerial Services Lts., five flown covers, incl. 1924 (June) Sydney-Broken Hill flown cover, etc.
                                                                                                                                                                             £100-£120

   185 ) ( 1929-31 Australian National Airways-Interstate mail, flown covers (15), incl. 1929 (Dec.) Sydney-Brisbane (2),
1930 (June) Melbourne-Sydney (2) and Sydney-Melbourne (2), etc.                                                          £150-£200

   186 ) ( 1929 (Apr.) Qantas Service Brisbane-Charleville flown covers (5) all with special red labels, incl. non Davis Bros.
cover, etc.                                                                                                                                                               £80-£100

   187 )     1929 (June) Adelaide-Perth service, flown covers (26), range of frankings, stages, etc.                            £120-£150

   188 ) ( 1929 (June) Western Australia Airways Ltd., 14 flown covers, written up on leaves, incl. intermediate stages, etc.
                                                                                                                                                                             £100-£120

   189 )     1931 (Apr.) England-Australia flight covers, incl. stages with Egypt, Malaya Johore, Straits Settlements, etc. (18
items)                                                                                                                                                                   £200-£250

   190 )     1931 (Apr.-May) Australia-England flown covers, incl. Rangoon-Calcutta, Australia-Athens, etc. (16 items)        
                                                                                                                                                                             £120-£150

   191 )     1931 (Apr.-May) second experimental England-Australia flight covers written up on leaves, incl. stages, etc. (12
items)                                                                                                                                                                     £80-£100

   192 )     1931 (May) Batavia-Australia-Batavia flown covers, written up on leaves, incl. stages, return flights, etc. (14 items)
                                                                                                                                                                             £120-£150

   193 ) ( 1934 to 1936, selection of flown covers, written up on leaves, incl. 1934 Perth-Daly Waters and return, 1934 (Oct.)
Perth-Carnaven and return, etc. (15 items)                                                                                                    £150-£200

   194 ) ( 1934 (Feb.) Commercial Aviation Co., South Australian service, written up on leaves, incl. range of stages, etc. (16
items)                                                                                                                                                                   £100-£150

   195 ) ( 1934 Trans-Tasman flights, range on leaves, mostly ‘Faith in Australia’ printed envelopes incl. (Feb. 17) to Sydney,
Melbourne to G.B. franked New Zealand 7d. or in combination with Australia 2d. or 1d. pair with all but one with
with “FIRST TRANS-TASMAN/AIR MAIL” cachets, plus envelopes prepared for the (Apr. 11-12) flights incl. to
Brussels, each with “FIRST OFFICIAL AIR MAIL” cachet, also to Chicago underpaid and endorsed ‘T16 2/3’
(centimes) at top. (11 covers)                                                                                                                           £100-£150

   196 ) ( 1934 (Dec.) Australia-England African Intermediate flights, a range on leaves, mainly ‘Australia-England’
Imperial/Qantas commemorative covers incl. (Dec. 3) Kigali to Brisbane franked Ruanda-Urundi 1f.50c., 5f.
endorsed “Cairo to Brisbane” (Dec. 5) to Sydney franked Tanganyika 1s., 50c, and 20c. pairs with framed “BY
AIR/SINGAPORE” mark and endorsed “Australia” alongside, (Dec. 6) 1½d. postcard Adelaide to South Africa
uprated by 1s., 3d. and ½d., (Dec. 7) Kisumu to Sydney franked K.U.T. 1s., 50c. 30c. and 10c., (Dec. 7) envelope
to Broken Hill franked 2s., 3d. and 2d. with ‘BRISBANE TO/BROKEN’ marking at top, (Dec. 8) to Zanzibar franked
1s.6d. and 9d. endorsed “Australia-Egypt-Tanganyika”, (Dec. 10) to Cape Town with 1s. pair and single, Derby
(Western Australia) registration label and pilot signed, (Dec. 8) to South Africa franked 1s.6d with framed
“T/’20’/CENTIMES’ and “PAR AVION/JUSQU’A ‘Cairo’” marks and 2d. postage due, etc. (63 covers)                       
                                                                                                                                                                             £300-£350

   197 ) ( 1934-35 Qantas Australia-England Australian stages, flown covers written up on leaves. (31 items)    £150-£200

   198 ) ( 1940 to 1946 Wartime flights, a collection written up on leaves, incl. 1940 (Oct.) Sydney-Portuguese Timor flown
cover pilot signed, 1941 (Jan.) Australia-Portuguese Timor pilot signed and return flight signed by R.B. Tapp, 1942
(Aug.) Australia-New Hebrides flown cover, 1942 (Sept.) Australia-Tonga-Penrhyn Island flown cover, 1945 (Apr.)
Australia New Guinea flown cover signed by the Commander and return flight signed by Capt. Deignan and A.
Jacobson, etc. (25 items)                                                                                                                                    £400-£500

Austria

   199            A duplicated mint and used collection from 1850 to 2015 in mixed condition in two binders and loose with range
of early issues incl. reprints, Newspaper stamps, Foreign Post offices, etc. (100s)                                    £150-£200
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Bahamas 

   200  J + 1954-63 set in unmounted mint imprint blocks of four, fine and very scarce. S.G. 201-216. Photo. £800-£1,000 

   201            Q.V. to Q.E.II collection in varied condition in two binders incl. 1859 thick paper 1d., 1d. thin paper, 1861-62 
rough perf. 1d., 4d., 1862 perf. 11½, 12 1d., 6d. (pen cancelled) used, perf. 13 1d. (both shades), 6d. (both shades), 
used, 1863-77 set mainly used with range of shades, perf. 14 1d. (2), 4d. (4), 1863-80 1s. perf. 12½, 1s. perf. 14 (both 
shades), 1882 perf. 14 4d. watermark reversed, 1884-90 and 1901-03 sets, 1902-07 to 5s., 1911-19 set and 1912-
19 sets, 1920 set mint or used, 1921-29 set mint, 1921-37 set mint or used, 1938-52 set with most shades mint or 
used, 1942 Landfall mint, 1948 Eleuthera mint or used, later largely complete to 1983. (100s)              £200-£300 

   202            A Q.V. to K.G.VI group, incl. 1884-90 5s. and £1 used, 5s. mint, 1912-19 £1 used (2, not guaranteed), 1930 
Tercentenary set used, 1938-52 5s. mint (3), etc., varied condition. (18)                                                   £200-£250 

   203            A mint collection on leaves, incl. range of Chalons, 1901-03 set, 1902-07 to 5s., 1911-19 to 3s., 1912-19 to £1, 
1921-29 to 3s., 1921-37 to £1, 1938-52 to £1, 1942 Landfall set, 1948 Tercentenary set, etc., slightly varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£300 

   204            A mainly K.G.V to K.G.VI range on leaves, incl. 1921-29 set, 1942 Landfall set mint, etc., slightly varied condition. 
(90)                                                                                                                                                                       £100-£150 

Bahrain 

   205           1933-37 3p. to 5r. set with a few shades, mainly fine mint. S.G. 1-14, cat. £300. Photo on page 26.        £80-£100 

   206  J +  1955-60 10r. on De La Rue 10s., overprint type II, block of four from the left of the sheet, fine unmounted mint. 
S.G. 96ab, cat. £400+. Photo.                                                                                                                            £120-£150 

   207            A selection on leaves, incl. India used in Bahrain, 1933-37 to 5r. used, 1938-41 to 25r. mint, 1942-45 set mint, etc., 
varied condition. (98)                                                                                                                                         £150-£200 

   208            Collection on leaves incl. 1933-37, 1934-37, 1938-41, 1942-45 and 1948-49 sets all used, later virtually complete 
mint or used to 1964 inc. local issues, chiefly fine. (few 100)                                                                       £150-£200 

   209            A K.G.V to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in two stockbooks incl. 1942-45 3p. to 12a. set 
mint, 1948-49 set mint, 1948 Silver Wedding sets mint (45) and used (5), etc. (few 100s)                      £150-£200 

Barbados 

   210            1938-46 definitives and 1947 1d. on 2d., a mint range of varieties on leaves, incl. 1938-47 2d. ‘extra frame line’, 
4d. ‘curved line’, 4s. ‘flying mane’ in marginal block of four, 1947 perf. 14 ‘extra frame line’, broken “E” (2), perf. 
13½ x 13 ‘extra frame line’ (2, one in corner block of eight), etc. (50)                                                        £150-£200 

   211            2010 Centenary of Queen's Park miniature sheet, variety imperf. at foot, fine unmounted mint. S.G. MS1368 
var. Photo.                                                                                                                                                           £250-£300 
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Barbados continued 

   212            Collection on leaves incl. 1852 (1d.) both shades and 4d., 1855-58 ½d. (both shades), 1d. (both shades), 1858 6d. 
(both shades) and 1s. (both shades), pin-perf. 14 (½d.) and (1d.) (both shades), 1861 clean-cut perf. (½d.) and (1d.) 
(both shades), 1861-70 set used, 1870-71 large and small star watermark sets used, 1872 and 1873 small and large 
star sets, 1873 3d. and 5s., 1875-81 to 1s., 1882-86 set, 1892-1903 set (with both 2s.6d.), 1897 Jubilee set, 1905, 
1909-10, 1912-16 set (3s. creased), all used, 1916-19 set mint or used, 1920-21 set mint, 1925-35 and 1938-47 sets 
mint or used, etc. (100s)                                                                                                                                    £400-£500 

   213            A Q.V. selection, incl. range of imperf. and perf. Britannias, 1882-96 values to 5s. mint, 1892-93 to 2s.6d. mint, 
1897-87 Jubilee to 2s.6d. (2) mint, etc., varied condition. (72)                                                                     £250-£300 

   214            A mint K.E.VII to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1905 set, 1906 Nelson set, 1912-16 set, 1918-19 set, 1918-
20 3s. green and bright violet (R.P.S. certificate, 2000, gum toning), 1920-21 set, 1921-24 set, 1938-47 range of 
perfs. to 5s. (2), etc., varied condition. (100s)                                                                                                 £200-£300 

   215            A range overprinted or perforated “SPECIMEN”, incl. 1897-97 Jubilee set, 1906 Nelson set, 1906 Tercentenary 1d., 
1912-16 set, 1916 set, 1925-35 set, 1939 Tercentenary set, varied condition. (68)                                    £150-£200 

   216            Selection comprising 1912-16, 1920-21, 1925-35 and 1938-47 sets mint, varied condition. (62)            £100-£150 

   217  m+ Postage Dues: 1950-53 sets of ordinary and chalk surfaced papers, in used blocks of four, mainly fine. S.G. D4-
D6a, cat. £400.                                                                                                                                                       £80-£100 

   218  m+ - 1950-53 sets of ordinary and chalk surfaced papers, in used blocks of four, mainly fine. S.G. D4-D6a, cat. £400.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Basutoland 

   219  H       1933 ½d. to 10s., 1935 Silver Jubilee set, postage due 1933-52 1d., 2d., mint, mainly fine.                      £100-£120 

   220  H       - 5s. and 10s. mint, fine. S.G. 9, 10, cat. £305.                                                                                                   £80-£100 

   221  H       1935 Silver Jubilee 6d. showing dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4], fine mint. S.G. 14h, cat. £425. Photo.  £120-£150 

   222            1938 set and 1947 Royal Visit set perforated “SPECIMEN”, mainly fine with gum, the latter with R.P.S. certificate. 
S.G. 18-28s, 32-35s, cat. £515. Photo.                                                                                                              £100-£150 

   223            A K.G.V to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook incl. 1938 sets mint (15) and used 
(6), 1954-58 sets mint (16) and used (3), 1961 surcharges mint with 1r. on 10s. (22, with range of the three different 
types) incl. 10c. on 1s. Type II an unmounted mint marginal example, also complete set used with Type II 10c. 
on 1s., 1961-63 sets mint (16) and used (7), etc. (100s)                                                                                 £500-£600 

   224            A collection on leaves incl. 1933, 1938, 1954-58, 1961 overprints and 1961-63 sets mint, also a mint and used range 
of Lesotho to 1988, mainly fine. (few 100)                                                                                                      £100-£150 

Bechuanaland 

   225            1913-24 issue, a small group comprising 1s., 2s.6d. and 5s. overprinted “SPECIMEN”, 2s.6d. and 5s. (2) mint, also 
1904-13 1d. and 1s. overprinted “SPECIMEN”, fair to fine. (9)                                                                     £120-£150 

   226  H       1932 to 10s. mint, also 1935 Silver Jubilee set and 1932-58 postage due set mint, mainly fine. Photo. £180-£200 
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   227  J       1961 Surcharges, 2½c. on 2d., vertical strip of three from the top of the sheet, upper stamp variety without 
surcharge, fine unmounted mint and a major variety. Brandon certificate (2001), P.F. of South Africa  
certificate (2020). S.G. 159, b, cat. £18,000+. Photo.                                                                     £13,000-£14,000 

   228 )      - 5c. type I on 6d. purple, bisected vertically and surcharged and initialled in manuscript “2½”, used on 1961 
cover, tied by Tsessebe datestamp. Unauthorised but accepted due to a shortage of some values and therefore 
not charged postage due upon arrival. A great rarity with only about ten covers known. B.P.A. certificate (2004). 
S.G. 162 var. Photo.                                                                                                                                   £4,500-£5,000 



   229  J       Bechuanaland: 1961 10c. on 1s. black and brown-olive, in an unmounted mint marginal strip of six, the 
right-hand stamp with variety surcharge omitted. Extremely rare and important variety of Q.E.II, a maximum 
of ten could have existed some of which have faults and one mounted. Philatelic Federation of South Africa 
certificate (2020). S.G. 163, a, cat. £13,000+. Photo also on back cover.                                   £12,000-£14,000 

   230            A collection on leaves incl. 1885-87 set used, 1888 (Jan.) mint or used to 10s., 1888 (Sept.-Nov.) set less 4d. used, 
1891-1904 set mint, 1890 “Protectorate” overprint type 16 on ½d. mint and used (2, one inverted), type 17 mint, 
1897-1902 set mint (2d. used), 1904-13 and 1913-24 sets mint or used, Waterlow 2s.6d., 5s. mint, De La Rue 2s.6d. 
pale brown mint, Bradbury 2s.6d mint (2) and used, 5s. mint (2), 1925-27, 1932, 1938-52, 1955-58 and 1961 (Feb. 
and Oct.) sets mint, later issues incl. Botswana, mostly good to fine. (100s)                                             £450-£500 
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Botswana 

   231  J       1966 7½c. Grey Hornbill, variety yellow background instead of apple green, fine unmounted mint. The sole 
error of colour recorded for a Q.E.II stamp with only eight mint examples believed to exist. B.P.A. certificate 
(2015). S.G. 211a, unpriced mint. Photo also on back cover.                                                        £12,000-£14,000 

Belgium & Colonies 

   232            A collection in a stockbook, incl. range of proofs, essays and forgeries, postal stationery, railway stamps, etc., varied 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £500-£600 

   233            A mint and used collection from 1849 to 2009 in mixed condition in four albums with a duplicated range of early 
issues, railway parcels, also Belgian Congo and Ruanda-Urundi, etc. (many 100s)                                   £200-£250 

   234   P       Belgian Congo: A collection on leaves, incl. Ruanda-Urundi 1916 set used on 1917 cover, 1941 (Mar.) surcharge 
set mint, 1942-43 set mint, etc. (113)                                                                                                              £100-£120 

Bermuda 

   235  H + 1883-1904 2d. blue, three mint blocks of four, fair to fine. S.G. 25, cat. £900.                                          £100-£150 

   236  H       1918-22 Watermark Mult. Crown CA 5s. ‘damaged leaf’ [R. 5/6] mint, fine, also Nyasaland 1921-33 Watermark 
Mult. Script CA 4s. carmine and black showing ‘break in scroll’ [R. 1/12] mint with minor gum toning. S.G. 53df, 
cat. £400, Nyasaland 111a, cat. £250. Photo.                                                                                                   £100-£150 

   237  m      1935 Silver Jubilee 2½d. fine used with variety ‘bird by turret’. R.P.S. certificate (2000). S.G. 96m. cat. £325. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   238            1938-52 to 10s. (3), 12s.6d. (3) and £1 (3), mint, mainly fine. (30)                                                              £150-£200 

   239  J       - 2s.6d. black and red on grey-blue, 5s. pale green and red on yellow, 10s. bluish green and deep red on green, line 
perf. 14¼, unmounted mint, good to fine. S.G. 117a, 118b, 119b, cat. £1,375. Photo.                              £300-£350 

   240  J       - 5s. pale green and red on yellow line perf. 14¼, three unmounted mint examples, good to fine. S.G. 118b, cat. 
£825.                                                                                                                                                                     £150-£200 

   241  H       - 12s.6d. grey and yellow, perf. 14, mint, fine. S.G. 120d.                                                                                  £70-£90 

   242  m      - £1 purple and black on red, perf. 14, variety “ER” of “BERMUDA” joined [R. 1/2], fine used. S.G. 121a. cat. £650. 
Photo.                                                                                                                                                                   £220-£250 

   243  Jb 1953-62 ½d. to £1 set in unmounted mint complete sheets of sixty, mainly fine and rare, some minor toning. 
S.G. 135-150, cat. £7,800+.                                                                                                                       £1,700-£2,000 

Ex 236
237

Ex 239 242



Bermuda continued 

   244            Q.V. to Q.E.II collection on leaves incl. 1865-1903 perf. 14 set, perf. 14 x 12½ 3d., 6d., and 1s., 3d. on 1s. type 7 
(faults), 1875 1d. on 3d., 1d. on 1s., 1883-1904, 1906-10 and 1910-25 sets, 1918-22 to 5s. (2, one with fiscal  
cancellation), all used, 1920-21 1st and 2nd (Watermark Mult. Crown CA only) sets mint or used, 1922-34 set 
used with 1s. shades, 1924-32 to 12s.6d. with some shades (odd fault), mint, 1938-53 2s. and 2s.6d. listed shades, 
5s. green and red on yellow (2), 1943, 1945 and 1950 (Feb.) (R.P.S certificate, 1989) printings mint, 1939, 1942 
(both), 1943 and 1950 printings used, 10s. with 1938, 1943, 1946, 1951 and 1953 printings mint, 1939 and 1942 
printings used, 12s.6d. grey and brownish orange, 1940, 1944 and 1950 printings mint, £1 1938, 1943 (both), 1951 
and 1952 printings mint, later issues largely complete mint to 2013. (100s)                                              £700-£800 

   245            A mint collection on leaves, Q.V to K.G.VI, incl. 1883-94 to 1s. (2), 1906-10 to 4d., 1918-22 to 10s., 1920-21 set, 
1921 set, 1924-32 2s. (2) and 2s.6d., etc., slightly varied condition. (127)                                                   £200-£300 

   246            A mint K.G.V selection, incl. 1924-32 set, etc., mainly fine. (40)                                                                 £150-£200 

British Guiana 

   247            1934 1c. to $1 sets mint and perforated “SPECIMEN”, mainly good to fine. (26) S.G. 288, s-300, s, cat. £390. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   248  H       1938-52 $1 bright violet, perf. 14 x 13, fine unmounted mint marginal example. S.G. 317a, cat. £550. Photo.       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   249            A mint collection on leaves, incl. small range of Ships, 1876-79 48c. unused, 1882 set, 1899 to 96c., 1898 Jubilee 
set, 1905-07 to 96c., 1905 $2.40, 1913-21 to 96c. (2) (and another set overprinted “SPECIMEN”), 1921-27 sets (2), 
1934 set, 1937 Coronation set perforated “SPECIMEN”, 1938-52 to $3 (3), etc., varied condition. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   250            Q.V. to Q.E.II mainly used collection on leaves incl. 1860-63 2c., 4c., 12c., 24c. deep green, 1862-65 perf. 12 1c. 
brown, 2c., 12c., 24c., perf. 12½-13 set, 1863-76 sets (perf. 12½-13 and perf. 10) with some shades, 1876-79 set, 
1878 (Nov.) 1c. on 6c. (bar surcharges), 1881 “2” on 96c., 1888-89 surcharges to 40c., $5, 1889 (Sept.), 1898, 1900-
03, 1905-07, 1913-21, 1921-27, 1931, 1934-51 and 1938-52 sets, Q.E.II issues largely complete to 1967 (100s)      
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   251            A collection from 1862 to 2009 in three Scott printed albums with the issues for Guyana virtually complete mint 
incl. surcharges, miniature sheets, some unlisted issues, officials, etc. (100s)                                            £300-£400 

   252            A range overprinted or perforated “SPECIMEN”, incl. 1889 set, 1913-32 to 96c. (2), 1921-27 set, 1931 Centenary, 
1934 Silver Jubilee, 1938-52 set, $2 and $3 pairs, 1946 Victory, etc. (62)                                                   £250-£300 
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British Honduras 

   253 s      1899 50c. on 1s. overprinted “REVENUE”, vertical pair used on piece with New York Exchange registration label 
across one stamp. Photo.                                                                                                                                   £200-£300 

   254  H       1917-18 “WAR” 3c. variety overprint double, fine mint. Holcombe certificate (1990) S.G. 118a. cat. £475. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   255   S        1922-33 1c. to $5 set overprinted or perforated “SPECIMEN” (Samuel types D12, D16 or D19), 2c. rose and 4c. 
perf. imperfections, otherwise fine and fresh with gum. S.G. 124-37s, cat. £375. Photo.                         £100-£120 

   256            Collection on leaves incl. 1d. (both shades) mint, 6d., 1s. used, 1872-79 perf. 12½ 1d. (both shades) mint, 3d. used, 
6d. used (both shades) and 1s. (both shades) used, perf. 14 1d. used (both shades), 3d., 4d. (2, one faded), 6d., 1s. 
used, 1882-87 used to 4d., 1888 (Jan.) 3c. on 3d. chestnut mint, 1888 2c. on 1d., 10c. on 4d. and 20c. on 6d. mint, 
2c. on 50c. on 1s. mint, 1888 (May) overprints mint, 1891-1901 to 24c. mint or used, 1899 “REVENUE” overprints 
to 25c., 1902-04 set used, 1904-07 to $1 used, 1908-11 sets mint or used, 1913-21 to $1 and 1922-33 Watermark 
Mult. Script CA set used, 1938-47 set mint or used, later issues nearly complete to 1972, also Belize mint etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£400 

   257            A mint collection on leaves, Q.V. to early Q.E.II, incl. range of sideface issues, 1891-1901 to $1, 1913-21 to $2, 
1938 set, etc., slightly mixed condition. (117)                                                                                                 £150-£200 

   258            A mint K.G.V selection, incl. 1922-33 to $5 (top value a lower plate margin example), etc., mainly fine. (22)        
                                                                                                                                                                             £100-£150 

British Levant 

   259            A collection on leaves incl. 1885 set used, 12pi. on 2s.6d. on white paper mint, 1896 4pi. on 10d. mint, 1902-05 
set used, 12pi. on 2s.6d. mint, 1909, 1911-13, 1913-14, 1921 (Aug.) Turkish Currency, 1905-12 “LEVANT”  
overprint and 1921 sets mint or used, also a selection of M.E.F. overprints, chiefly fine. (100s)             £100-£150 

   260            A small range, comprising G.B. 4d. vermilion plate 13 and Seahorse 10s. used in Constantinople, 1921 set mint, 
and 45pi. on 2s.6d., 90pi. on 5s. and 180pi. on 10s. overprinted “SPECIMEN”, mainly fine.                      £80-£100 

   261  J       Turkish Currency: 1921 45pi. on 2s.6d. showing rare ‘Reid’ major re-entry, upper right corner marginal,  
unmounted mint, fine. S.G. 48v. Photo.                                                                                                          £150-£200 

British Solomon Islands 

   262            1914-23 ½d. to £1 and 1922-31 ½d. to 10s. sets mint, fair to fine. S.G. 22-52, cat. £700. Photo.             £150-£200 

   263            K.G.VI to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook and on stockpages incl. 1935 Jubilee 
mint (18), used (4), 1939-51 set mint (13), used (2), 1949 Silver Wedding mint (4), used (9), 1956-63 set mint (6) 
and used, 1965 sets mint (8) and used (2), 1940 postage due sets mint (5), etc. (few 100s)                     £300-£350 

   264            A K.G.VI selection on leaves, incl. 1939-51 set with range of printings unmounted, set to 5s. perfin “SPECIMEN”, 
1949 Silver Wedding sets unmounted (2) and used, 1940 postage due set mint, etc., varied condition. (67)           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   265  H       Mainly mint collection on leaves incl. 1907, 1908-11 (mixed mint and used) and 1913 sets 1914-23 to 10s., 1922-
31 to 5s., 1935 Silver Jubilee, 1939-51 and 1956-63 sets, later virtually complete to 1991, mainly fine. (100s)         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

British Virgin Islands 

   266            A small range, comprising 1899 sets mint and overprinted “SPECIMEN” (2), and 1938-47 set perforated  
“SPECIMEN” (not guaranteed), mainly fine. (36)                                                                                            £150-£200 

   267            Q.V. to Q.E.II collection on leaves incl. 1866 1d. mint (both), 6d. (both, one used), toned paper 1d., 6d., 1867-70 
white paper 1d. (both shades), grey paper 1d., 4d. on pale rose and buff paper, 1867 1s. on white and toned papers, 
1868 1s. on white paper, 1878 1d. (2, one with watermark upright), 1888 4d. on 1s. on toned paper, 1879-80 1d. 
and 2½d., 1883-84, 1887-89, 1899, 1904, 1913-19, 1922-28 (both watermarks), 1938-47 (both papers), 1952 and 
1956-62 set, all mint, 1962 currency overprints incl. 70c. variety and 1964-68 set mint, later largely  
complete to 1990. (100s)                                                                                                                                   £300-£400 



British Virgin Islands continued 

   268            A mint collection on leaves, incl. range of St Ursula issues, 1879-80 1d. and 2½d. unused, 1899 set, 1904 set, 1913-
19 set, 1922-28 to both 5s., 1938-47 set with papers, etc. (164)                                                                   £200-£300 

   269   S        A range overprinted or perforated “SPECIMEN”, comprising 1899 set, 1904 set, 1913-19 set, 1922 to 5s., 1935 Silver 
Jubilee set, 1949 Coronation set, slightly varied condition.                                                                          £150-£200 

Brunei 

   270 b       1895 issue, a range in complete mint sheets of fifty, ½c. (2 shades), 1c. (2 shades), 2c. (3 shades), 3c. (3 shades), 
5c. (2 shades), 8c., 10c., and $1 (no gum), slightly varied condition. S.G. between 1-10. Photo.                       
                                                                                                                                                                       £3,000-£4,000 

   271            A collection on leaves incl. 1895 set used (25c. mint), 1906 overprint set mint, 1907-10 set mint or used, 1908 set 
mint (2c. used), 1922 Exhibition set mint, 10c. variety broken “E” used, 1924-37 and 1947-51 sets mint or used, 
later mostly mint and largely complete to 2006. (100s)                                                                                £300-£400 

Burma 

   272            A collection on leaves, incl. 1937 to 15r. used, 1938-40 to 10r. mint, later issues to 1968, Japanese Occupation, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

   273  m      A collection on leaves incl. 1937 “BURMA” overprint, 1938-40 and 1946 sets used, Officials with 1937 “BURMA/ 
SERVICE” overprints to 5r., 1939, 1946 and 1947 sets used, mostly fine. (140)                                          £280-£300 

Canada 

   274            British Columbia and Vancouver Island: Small selection comprising 1860 no watermark 2½d. (both shades) 
used, 1865 (Sept.) perf. 14 5c., 10c. used, 1865-67 3d. mint or unused (3, one with watermark inverted), 1868-71 
perf. 12½ 25c. mint (small thin), perf. 14 2c., 25c., mint, 5c. used. (11)                                                     £150-£200 
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Newfoundland 

   275            1921 Halifax 35c. block of 25 showing complete setting of overprints, varieties incl. no stops, no stop and 
first “1” of “1921” below “f” of “Halifax” (2) etc., part gum, minor perf. separation and with stain on reverse, 
otherwise fine. S.G. 148-148f. cat. £4,270. Photo.                                                                              £1,200-£1,500 

   276  H     1932 DO-X $1.50 on $1 deep blue, mint, one or two very minor imperfections, otherwise fine. Philatelic 
Foundation certificate (1983). S.G. 221, cat. £250.                                                                                             £70-£80 

   277  Jb 1932 “Wayzata” unissued $1 airmail stamp, in a complete unmounted mint sheet (4 x 5), two unused singles and 
two on contrived covers.                                                                                                                                   £150-£200 

   278  H       1933 Gilbert 8c. brownish red, unmounted mint, some ink suffusion as usual for this issue, fine. S.G. 242a, cat. 
£500. Photo on page 34.                                                                                                                                     £180-£200 

   279            Collection on leaves incl. 1857 1d. unused, 1860 3d., 6d. used, 1862-64 selection with some forgeries, 1865-70 sets 
(both papers) used, 1897 Discovery and 1911 sets mint or used, 1919 $1 on 15c. mint, 1921 Halifax 35c. 2¾mm 
between mint (2, one no stop), 1½mm between used, 1923-24 set used, 1928-29 and 1929-31 sets mint or used, 
1931 Airs with and without watermark mint, 1932 set used, 1933 Airs (less 60c.) used, 1933 Gilbert used, 1937 
Coronation long sets mint with most perfs., also Prince Edward Island incl. 1861 2c. rose-carmine used, 1862 perf. 
11 9d. mint, 1866 6d. mint, 1863 9d. mint and used, 1870 4½d. mint (3), New Brunswick and Nova Scotia incl. 
1851 3d. (three margins) and 1857 1s. (faults) used, mostly fine. (few 100)                                               £300-£400 

   280            A mint K.G.V collection, incl. 1928-29 values to 30c., 1929-31 values to 20c., 1931 both Air sets, 1932 set, 1933 
Air set, 1933 Anniversary set, etc., mainly fine. (79)                                                                                      £200-£300 

Nova Scotia 

   281  m      1860-63 issue, a used range on leaves, values to 12½c. (4), incl. range of shades and papers, etc., mainly good to 
fine. (41)                                                                                                                                                               £200-£250 

Dominion of  Canada 

   282            1898 Imperial Penny Postage, a collection on leaves, incl. lavender block of four, blocks of six (2, one with 
imprint), marginal block of eight with imprint (stuck down), greenish blue corner block of 25, blue marginal block 
of eight (stuck down), etc., most at least partially stuck down, varied condition. (10 items)                   £300-£400 



Canada continued 

   283  I + 1898 Imperial Penny Postage 2c. lavender imperf. block of four, unused, with imprint at top, fine. S.G. 166a, cat. 
£800+. Photo.                                                                                                                                                      £250-£300 

   284  I + - 2c. lavender imperf. block of four, unused, tone spot, otherwise fine. S.G. 166a, cat. £800+. Photo.   £180-£200 

   285            A collection of used Admiral coils on leaves, identified on leaves, incl. strips, 1921-22 wide range to 3c., perf. 8 x 
imperf. 1c. single and pair, 2c. singles (2), pairs (2) and strip of four, 1922-31 wide range to 3c., imperf. x perf. 8 
1c. strip of eight, 3c. strip of five, strips of four (2), range of covers (17) with 1924 local cover bearing 1912-21 perf. 
12 x imperf. 1c. and 1922-31 perf. 12 x imperf. 2c., 1925 local cover bearing 1912-21 perf. 12 x imperf. 1c. and 2c., 
1931 local cover bearing 1912-21 perf. 8 x imperf. 1d. single and pair, 1920 local cover bearing 1912-21 perf. 8 x 
imperf. 1d. single, 1925 local cover bearing 1912-21 perf. 8 x imperf. 2d. and perf. 12 x imperf. 1d. singles, etc. 
(100s)                                                                                                                                                             £1,000-£1,200 

   286            An extensive collection in five albums contained in a carton incl. 1852-57 3d. (2 shades, both four margins), 1857 
½d. (cut-into), 3d., 1858-59 ½d. 3d. used (both with perf. faults), 1859 set with all 12½c. and 17c. listed shades, 
1864 2c. (both shades), 1868 transparent paper to 12½c., 1868-71 set with most listed shades, Montreal printings 
near complete, 1873-79 set with both 10c., 1889-97 to 10c., 1893 20c., 50c. 1897 Jubilee to $2 (less 50c. and $1), 
1897-98, 1898-1902, 1903-12 and 1908 sets, 1928-29 to $1 (both), 1930-31 set, all used, later issues largely complete 
used to 1997, thereafter mint to 2019, also postage dues with 1906-28, 1930-32, 1933-34 and 1935-65 sets mint, 
Officials with 1949 “O.H.M.S.” overprint set used etc., poor to fine. (1,000s)                                        £800-£1,000 

   287            A mint K.G.V collection, incl. 1928-29 set, 1930-31 set, 1932-33 set, 1935 set, postage dues with 1906-28 values 
to 10c. and 1932 set, etc., mainly fine. (98)                                                                                                     £300-£400 

   288            A small mint collection incl. 1897 Jubilee 15c., 1937-38 set, 1942-48 War Effort set (2), etc. (105)       £300-£400 

   289            A small group, incl. 1852-57 10d. used, 1897 Jubilee $5 used with roller cancellation, varied condition. (6)           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   290            Officially Sealed: 1879 Dead Letter Office official resealing label, with part gum, some creasing, otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 
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Cayman Islands 

   291  H       1907 ½d. on 5s. with the rare dented frame flaw, fine mint. Very few are known, only 15 can exist. S.G. 18e, 
cat. £5,500. Photo also on back cover.                                                                                                   £2,200-£2,500 

   292  H       1912-20 to 10s. (2) mint, mainly fine. S.G. 40-52.                                                                                           £80-£100 

   293  H       1932 Centenary ¼d. to 10s. set mint, mainly fine. S.G. 84-95, cat. £500. Photo.                                      £120-£150 

   294            Collection on leaves incl. 1900 ½d. (both), 1d. (both), 1902-03, 1905 and 1907 sets, 1907-09 chalk-surfaced papers 
mint, 1912-20 to 10s. (3 shades), 1921-26 both watermarks, 1932, 1935, 1938-48, 1950, 1953-62 and 1962-64 sets 
mint later largely complete mint to 2013 incl. miniature sheets, mostly very fine. (few 100s)                £400-£500 

   295            A mint collection on leaves, incl. 1900 ½d. and 1d. overprinted “SPECIMEN”, 1902-03 set, 1921-26 to both 10s., 
1935 to 10s., 1938-48 set, 1950 sets (2, one unmounted), etc., slightly varied condition. (100s)             £250-£300 

   296            A mint K.G.V selection, incl. 1932 Centenary set, 1935 set, etc. (29)                                                         £200-£300 

Ceylon 

   297  J       1921-32 Watermark Mult. Script CA 20r., fine unmounted mint upper marginal example. S.G. 357, cat. £325. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   298            A collection on leaves incl. 1857 blued paper 6d. used (almost four margins), 1857 white papers with 1d. (one on 
blued paper), 2d. (both shades), 5d., 6d. (shades), 9d., 10d. 1s., 1857-64 ½d. imperf. (both colours), margins and 
condition vary, perf. 12½, 1861-64 clean-cut perfs. to 1s., rough perfs. to 2s., 1862 5d., 6d. (both shades), 1863-66 
perf. 13 6d., perf. 12½ to 2s. used, 1866-68 1d., 3d., 1867-70 to 2s., 1872-80 to 96c., 1885 surcharges with 10c. on 
24c., 10c. on 64c., 1888 2c. surcharges, 1899-1900 set, 1903-05 to 1r.50c., used, 1912-25 postally used to 10r., 20r. 
fiscal, 1921-32 to 5r. 1927 to 10r., used, K.G.VI to 10r. postal fiscal, also a range of later Sri Lanka issues to 2008. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £300-£400 

   299            A mint K.G.V selection, incl. 1927-29 to 10r. (2) and 20r., 1935-36 to 1r., etc., mainly fine. (27)           £150-£200 

   300            A Q.V. to Q.E.II duplicated collection in mixed condition with values to 10r., etc. (100s)                      £100-£120 

China 

   301            A mint and used collection in mixed condition in a binder and loose with range of People’s Republic issues incl. 
some reprints, 1972 Shipping set mint, also Taiwan, modern presentation books, etc. (100s)                £300-£400 

   302  m      A range on stock pages, early to modern, incl. Dowagers, small Dragons, 2d. red revenue, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

   303            A group of nine postcards with stamp collages showing mainly local people, stamps mainly 1920s issues, each with 
Swatow Drawn Work Company Hong Kong, unusual. Photo on page 39.                                                £150-£200 

   304 ) (  1939 (Oct. 30) China National Airways Corporation First Flight bilingual printed first flight envelope Chungking-
Rangoon (Burma) to London franked Great Wall airmails 50c. and $1 plus Sun Yat Sen 1c. (3, incl. a pair) and 
25c. tied by commemorative datestamp “CHUNGKING 30.10.1939” with violet “VIA RANGOON BY THE FIRST 
FLIGHT/CHUNGKING-RANGOON” cachet, showing “RANGOON G.P.O. 31 OCT 39” and triangular censor mark 
of Rangoon on reverse. Carried via Kumming, Loiwing and Lashio to Rangoon and then to London by Imperial and 

with contemporary newspaper clippings from the “South China Morning Post”, a scarce first flight cover. Photo on 
page 36.                                                                                                                                                                £150-£200 



China continued 

   305 )      1943, 1944 pair of envelopes to British internees in the Civil Assembly Camp in Pootung (Shanghai), the first from 
another British internee at Yangchow, franked Japanese Occupation 50c. and with framed Yangchow Camp censor 
mark, the other from a Russian internee at Tientsin, franked Japanese occupation overprint on 10c., 8c. (2) and 
2c. (4) and with seriffed “CENSORED” and framed censor ‘chop’ on front, scarce pair. (2 covers)         £150-£200 

   306   L       Literature: 1937 (Oct. 14-15) “The E.H.Finnegan” Collection sold by Harmer Rooke (London), without p/r, small 
punch holes on left margin otherwise very fine and a scarce auction catalogue.                                           £50-£60 

Cook Islands 

   307  H       1932-36 to £5 mint, fine. S.G. 95-98b, cat. £953. Photo.                                                                              £200-£250 

   308            Mainly mint collection on leaves incl. 1892 set mint, 1893-1900 perf. 12 x 11½ to 5d. mint, perf. 11 mixed mint 
and used set, 1902 (Sept.) and 1913-19 sets, 1919 overprints (both papers) 1920 and 1921-23 sets, 1931 postal 
fiscals (unmounted to £1), 1932, 1933-36, 1936-44 Cowan paper type F6, 1938 and 1944-46 sets mint, later virtually 
complete to 1988, mainly fine. (100s)                                                                                                              £200-£300 

Cyprus 

   309  H       1904-10 Watermark Mult. Crown CA 30pa., variety broken left triangle, fine mint. S.G. 63b. cat. £400. Photo.   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   310  m      - 9pi, variety watermark inverted used, also Mauritius 1883-94 15c. watermark inverted used, the first with minor 
staining otherwise good used. S.G. 68aw, cat. £130, Mauritius 107w, cat. £160.                                         £80-£100 
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   311   S        1921-23 Watermark Mult. Script CA, the unissued ½pi. black, the unique example overprinted “SPECIMEN” 
(type D16) in red, affixed to small piece ex the De La Rue archives, short perf. at foot. B.P.A. certificate 
(2011). Photo also on back cover. 

                       Hailed as the most important stamp of Cyprus and the most important unissued K.G.V stamp from any country. 
A major exhibition rarity.                                                                                                                         £40,000-£60,000 
 

   312  H       1924 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, fine mint. S.G. 102, cat. £300. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   313   S        1928 Anniversary ¾pi. to £1 set overprinted “SPECIMEN”, some with minor gum toning, otherwise mainly fine 
with gum. S.G. 123s-32s, cat. £700. Photo.                                                                                                     £150-£200 

   314  H       - ¾pi. to £1 set mint, mainly fine. (10) S.G. 123-32, cat. £300. Photo.                                                           £80-£100 

   315            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves incl. 1880 “CYPRUS” overprint ½d. pl. 15 used, 1d. used (7, different plates), 
2½d. (3, one mint), 1881 ½d. on 1d. type 3 pl. 201, 205, type 5 pl. 215, 217, 1881 30pa. on 1d. pl. 216, 217, 220, 
1881 (July) to 2pi, 1882-86 set, 1882 30pa. on 1pi., 1892-94 to 4pi. (both), 1894-96 set used, 1902-04 set (less 9pi., 
45pi.), 1904-10 and 1912-15 sets, 1921-23 to 18pi, 1924-28 to 90pi., 1928, 1934, 1938-51, 1955-60 and 1960-61 
sets, all used with later issues to 2003 largely complete. (100s)                                                                   £550-£600 

   316            A K.G.V to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook incl. 1928 Anniversary set mint, 
1938-51 sets mint (6) and used (4), 1955-60 sets mint (5) and used (4), 1960-61 overprinted sets mint (3) and used, 
1962 sets mint (4) and used (3), etc. (few 100s)                                                                                             £300-£350 

   317            A mint K.G.V selection, incl. 1928 Anniversary set, 1934 to 45pi., etc., mainly fine. (25)                        £150-£200 

   318            A used collection on leaves, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1882-86 set, 1912-15 to 45pi., 1934 set, etc. (115)                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   319            Revenues: 1971 to 1972, a group of Gresham Life Assurance Society Limited receipts, each with 1960 5m. revenue, 
also a few with pairs or 10m. single. (approx. 150)                                                                                             £70-£80 

Denmark 

   320  m      1851-54 Ferlew 2 R.B.S., fine used. S.G. 1, cat. £2,500. R.P.S. certificate (1981). Photo.                         £300-£400 

   321  m      - 4 R.B.S. “POST” retouched, fine used. R.P.S. certificate (1981). S.G. 2a, cat. £450. Photo.                          £70-£80 

   322            - 4 R.B.S., a study on leaves, incl. range of printings, “POST” retouch, etc., mainly four margins, slightly varied  
condition. (23) Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

   323            A used collection of the early Arms issue on leaves, incl. 1851-54 Ferslew 4 R.B.S., Thiele 4 R.B.S. singles (2) and 
strip of three, 1852 Ferslew Mercury and King essays (also King reprint), 1854-59 2sk. (2), 4sk. (3), 8sk. (2), 16sk. 
(2), 1858 8sk. (3), 1863 rouletted 16sk., etc., slightly varied condition. (34)                                               £300-£400 

   324            A collection in a small stockbook and on leaves, incl. 1854-59 range to 16k. used (2), 1838 8sk. used (2), 1864-70 
range to 8sk. used, 1870-74 to 8sk. used, 1875-1904 range to 100ø. used (6), etc., later to 1940s, varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150 



Denmark continued 

   325            A duplicated mint and used collection from 1854 to 2015 in mixed condition in a binder incl. 1912 G.P.O. 5k. 
used, also Danish West Indies, etc. (100s)                                                                                                      £100-£120 

   326 )      A range of early covers, incl. 1792 cover to Bordeaux with fine strike of straight line “DAENNEMARK” in black, 
1819 to Botzen with Hamburg hat marking, 1851-54 Ferslew 4 R.B.S. on cover, wide range of 1854-59 4sk. values 
on cover (9) incl. rouletted pair, etc. (12)                                                                                                        £200-£300 

Dominica 

   327   S        1886-90, 1903-07, 1908-20 (less ½d.), 1921-22 sets overprinted “SPECIMEN”, also 1908-20 1s. overprinted  
“SPECIMEN” in red, mainly fine with gum. Photo.                                                                                         £200-£300 

   328   S        A range overprinted “SPECIMEN”, incl. 1903 to 5s. (2), 1908-20 range to 5s. (2), mainly with gum, slightly varied 
condition. (40)                                                                                                                                                    £150-£200 

   329  H       1907-08 5s. and 1923-33 £1, mint, the first with very minor gum disturbance, otherwise fine. S.G. 46, 91, cat. £300. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   330   S        1923-33 ½d. to £1 set overprinted or perforated “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. S.G. 71-91s, cat. £425. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   331   S        - ½d. to £1 set overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. S.G. 71-91s, cat. £425. Photo.             £100-£150 

   332  H       - ½d. to £1 and 1935 Silver Jubilee set, mint, mainly fine. S.G. 71-95, cat. £422. Photo.                          £120-£150 

   333  H       - ½d. to £1 set of 21 mint, mainly fine. S.G. 71-91, cat. £400. Photo.                                                            £80-£100 

   334            Collection on leaves incl. 1874 1d. unused, 6d., 1s. used, 1877-79 set mint, unused or used, 1882-83 ½d. on 1d. 
bisects (the three types, two mint), 1883-86 ½d. mint, 1d., 2½d. used, 1886 ½d. on 6d., 1d. on 1s. mint, 1886-90 
½d. to 4d. used, 6d., 1s. mint, 1903-07 and 1907-08 sets mint (both 1d.’s used), 1908-20 and 1921-22 sets, 1923-
33 to 5s. (both papers), 1938-47 set, 1951 to $2.40, 1954-62 and 1963-65 sets mint and later virtually complete 
mint to 1982. Cat. approx. £2,500. (100s)                                                                                                       £400-£500 

   335            A mint collection on leaves, incl. range of sideface issues, 1903-07 sets (2, one overprinted “SPECIMEN”, 1907-08 
set, 1908-20 set, 1938-47 set, 1954-62 set, etc., varied condition. (approx. 150)                                        £250-£300 

   336            A mint range, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1908-20 to 5s., etc. (99)                                                                     £70-£80 
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Dubai 

   337 )      1944 to 1947, four covers to Bombay, franked by K.G.VI values, two with Dubai machine cancellations, other two 
with Dubai c.d.s’s, two have censor labels.                                                                                                     £150-£200 

   338  Jb 1963 Centenary of Red Cross set in complete sheets of fifty, imperf. and perf., fine unmounted mint. S.G. 26-33, 
cat. £900 for perf., imperf. unpriced.                                                                                                                £200-£300 

Egypt 

   339  H       1934 U.P.U. Congress 1m. to £E1 set, mint, fine. S.G. 219-232. Photo.                                                    £180-£200 

   340            A mint collection on leaves, incl. 1932 surcharges, 1933 Air set, 1927-32 to £1, 1929 Air set, officials, etc. (107)  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   341            Mint and used collection from 1866 to 1988 in varied condition in a printed album with a range of early issues, 
1933 Railway Congress set both mint and used, 1933 Aviation Congress set mint, etc. (many 100s)    £200-£250 

   342            A mint and used collection in varied condition on leaves incl. 1923-24 £E1 mint, 1927-37 500m. and £E1 mint, 
1932 surch. 100m. on £E1 mint, 1934 U.P.U. 50p. and £E1 mint, 1938 Birthday £E1 mint, etc. (few 100s)             
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   343  H       British Forces in Egypt: 1935 Silver Jubilee 1p. mint, tiny thin, otherwise fine. S.G. A10, cat. £400. Photo.          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Ethiopia 

   344  m      1867-68 Abyssinia Expedition: India 1865 8p. (damaged), 1a., 8a. and 1866-78 6a.8p., all with boxed “FF”  
cancellations, poor to fine. Photo.                                                                                                                    £200-£250 

   345            A collection in two stockbooks, incl. 1905 handstamped diagonally 5c. on 16g. mint, 1919 set mint, 1943 Obelisk 
set mint, 1947 Air set mint, 1947-55 postage and Air sets mint, etc. (100s)                                              £400-£500 

   346            An early to modern collection on leaves, mint and used, incl. 1917 (Mar. 30) handstamp set mint or used, 1917 
(Oct. 1) overprint set mint or used, a few covers, semi postals, airs with 1947 set mint, postage dues, etc. (100s) 
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   347            A collection in a binder, early to modern, incl. mint and used issues, airs, overprinted issues, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200

Ex 339
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Second Session, Lots 348 – 900 

Tuesday 28th November not before 1 pm 

Falkland Islands & Antarctica 

Falkland Islands Early Mail and Documents 

   348 )      1836 entire letter from Capt. Lord Edward Russell of HMS Actaeon whilst at Valparaiso addressed to his  
commanding admiral, Rear Admiral Sir Graham Eden Hamond on board HMS Dublin at Rio de Janeiro, carried 
by warship and without postal markings. The fascinating letter written on Aug. 24 after a “long passage: 19 days 
to the Falklands where we remained four days & 29 days from the Falklands here” with Russell unable “to give a 
very flourishing account of the settlement” which he found “in a very filthy state” under the charge of Lt. Henry 
Smith. At this time “there were only twenty people upon the Island, including three women, most of the men employed 
by Mr Smith, few for Mr Vernet, upon the sealing trade”. Also 1836 (May 30) despatch from the Lord Commissioners 
of the Admiralty to Hamond (noted received Aug. 2) with enclosed copy letter from Downing St. to Sir John 
Barrow, Second Secretary to the Admiralty, conveying the decision of Baron Glenelg, Secretary of State for War 
and the Colonies, to forbid Smith from “engaging in any species of fishery or of profitable employment”. Important 
historical documents. Photo. Sir Graham Eden Hamond, 2nd Baronet, GCB, DL (1779–1862), a veteran of the 

Revolutionary and Napoleonic Wars, served as Commander-in-Chief of the South American Station from 1834 to 

1838. Lord Edward Russell (1805-1887) was son of the 6th Duke of Bedford and younger half-brother of future 

Prime Minister John Russell, later becoming Naval Aide-de-Camp to Queen Victoria and rising to the rank of Admiral. 

He is also remembered today for exposing and deposing the tyrannical American adventurer Joshua Hill during the 

visit of “Actaeon” to Pitcairn Islands in 1837.                                                                                            £800-£1,000 

   349 )      1853 unpaid ship letter, envelope with receiver’s endorsement “Capt. Rawson/Falkland Island/23 Octr. 
1854” (sic., this should have read “1853”) addressed to “Messrs Drury & Biggelston/Canterbury Kent”, 
charged ms. “8”(d.) incoming ship letter rate on arrival and showing on reverse “19 JA 19/1854” c.d.s. in red 
overstruck by straight line London “SHIP LETTER” with Canterbury Jan. 19 double arc alongside, slight  
soiling. Photo. Believed to have been sent by Capt. Rawson of the “Anna Sophia” recently arrived in Stanley 
from London and brought to Portsmouth on HMS “Serpent” which called at the islands on its return from a round 
the world voyage and also carried back chaplain Rev. James Moody, the brother of Governor Moody.                 
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

   350 )      1862 (Oct. 26) entire letter without outer wrapper written on board “Ship “Harmonia” Port Stanley East Falkland 
Island” by Captain James Barclay to William Beverley of Catto Thomson & Co., sailmakers of Aberdeen, enclosing 
a Bill of Exchange for £117 3s.10d., dated Oct. 13, made out by James Lane, Manager of the Falkland Islands 
Company, for the purchase of bolts of canvas from the Harmonia. The letter with interesting contents ... “there 
has been no regular communication from nor to the Falklands for the last four months . . . I suppose you have been 
all thinking the old “Harmonia” was gone to the bottom”. Ex Dixon and Du Pont. Photo.                       £300-£400 



   351 s      Government of the Falkland Islands first banknote issue, De La Rue Appendix sheet B on company  
watermarked paper dated “5th May 1913” with proposal for the £1 duty banknote, employing 5s. note  
divided into three sections, the left half endorsed “Our proposal for the £1 duty”, the upper right quarter 
“Section of proposed note treated with carbolic”, the lower right quarter “Section of proposed note treated 
with creosote” together with affixed rubbings from the two right-hand sections initialled and dated (three 
days prior) at lower left. Also original requisition returned document, a little damaged. Unique historical  
documents. Photo.                                                                                                                                      £1,500-£2,000 
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Queen Victoria Proofs and Specimens 

   352   P       Proofs and Specimens, Bradbury, Wilkinson & Co. 6d. imperf. colour trial in blue on wove paper, from the corner 
of the sheet [R. 6/1], fine. SH cat. £300. Photo.                                                                                              £150-£200 

   353            - ½d. deep yellow-green, July 1894 printing, upper left corner marginal block of nine ex Bradbury Wilkinson 
archives endorsed “23/7/94” and initialled “WRS” in upper selvedge, each handstamped “SPECIMEN” in violet (12.5 
x 1.5mm), one with slight ink stain otherwise mainly fine without gum. Unique dated item. SH 5e, S.G. 17. Photo.
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   354   S        - ½d. to 9d. set of five values overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2), mainly fine with gum. Btwn. S.G. 15s and 
35s, cat. £750. Photo.                                                                                                                                          £200-£250 

Queen Victoria Issued Stamps 

   355  Jb 1878-79 no watermark 1s. bistre-brown, unmounted mint block of six (3 x 2), light diagonal bend and hint of 
gum toning otherwise mainly fine. S.G. 4, cat. £510+.                                                                                  £100-£150 

   356  H       1891 ½d. on lower half 1d. brownish claret diagonal bisect from the right of the sheet, large part original gum, 
fine. S.G. 13, cat. £650. Photo.                                                                                                                          £180-£200 

   357  Jb 1891-1902 2d. reddish purple, complete mint sheet, mild gum toning, otherwise fine. S.G. 26, cat. £390+.           
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   358            1898 Watermark Crown CC 2s.6d. deep blue and 5s. red, mint and used, mainly fine. S.G. 41, 42, cat. £1,050. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

King Edward VII Issues, 1904 –12 

   359   S        Specimens, 2½d. ultramarine overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) and showing variety watermark  
inverted, with gum, trivial bend at foot otherwise fine and a most rare combination. SH 19awmk1 var., S.G. 46aw 
var. Photo.                                                                                                                                                           £250-£300 

   360   S        - ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12, a), 2½d. creased otherwise mainly fine with small or 
large part gum. (8) S.G. 43s-50s, cat. £600. Photo.                                                                                         £120-£150 

   361  H       ½d. to 5s. mint with a range of shades, mainly fine. S.G. 43-50. Photo on page 44.                                  £150-£200 

   362  H       ½d. to 5s. set with shades of ½d. (2), 1d. (4), 2d., 2½d. and 3s. (slightly gum toned) mint, the 5s. regummed, most 
fine. (17) S.G. 43-50. Photo on page 44.                                                                                                          £100-£120 

   363            2d. variety watermark reversed, mint and used examples, and the same variety in a used block of four with dubious 
cancellation, the latter with stains on reverse, otherwise fine. S.G. 45ax.                                                   £250-£300 

   364 b 1   2½d. ultramarine, an exceptional used block of thirty (6 x 5) with “SP 23/12” cancellations and at lower right London 
“25 OC 12” registered transit/arrival oval, slight bends otherwise mainly fine. Believed to be the largest postally 

used multiple of this issue. Ex ‘Bougainville’ Collection. S.G. 46.                                                                 £200-£250 

   365  H       3s. and 5s. mint, the latter with crease, otherwise fine. S.G. 49, 50, cat. £405.                                             £80-£100 

   366  H       3s. deep green, fine mint. S.G. 49, cat. £190.                                                                                                       £60-£70 

356352 Ex 354 359 Ex 360



1904 – 12 continued 

   367  m      3s. deep green, variety watermark reversed, used with light “MY 17/12” c.d.s., pressed vertical bend and very trivial 
stains, fine appearance. Ex Blackler. SH 22b wmk1, S.G. 49bx, cat. £3,500. Photo.                                   £700-£800 

   368            3s. myrtle-green, variety double perforation horizontally on the bottom side, used, fine. Newly listed by Heijtz, this 

being the discovery copy. Heijtz certificate (2022) SH 22av3, cat. £800, S.G. 49 var. Photo.                    £400-£600 

King George V De La Rue Issues 

   369  J       1912-20 Watermark Mult. Crown CA 1d. vermilion on thick greyish paper, 1920 printing, comb perf., variety 
watermark reversed, unmounted mint example from the foot of the sheet, trivial creases in lower selvedge  
otherwise fine. SH25fwmk1, S.G. 61dx, cat. £450. Photo.                                                                             £120-£150 

   370            - 3s., 5s., 10s. and £1, mint, some gum wrinkling, otherwise mainly fine. S.G. 66-69. Photo.                  £200-£250 

   371            - 3s., 5s. (two shades), 10s. and £1, mint, a few minor imperfections, otherwise mainly fine. S.G. 66-69. Photo.    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   372  H       1918-20 “WAR STAMP” Overprints, 1s. pale bistre brown, variety overprint double, one albino, fine mint. 
Brandon certificate (2022) S.G. 72ab, cat. £2,250. Photo.                                                                    £800-£1,000 

   373            - A range of mint multiples, incl. ½d. and 1d. (2) panes of fifty, etc., also a copy of The War Tax Overprints of the 
Falkland Islands by Bunt. (17 items)                                                                                                                 £80-£100 

   374   S        1921-28 Watermark Mult. Script CA ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12 or D16), the 3s. 
slightly toned otherwise mainly fine with gum. (9) S.G. 73s-80s, cat. £850. Photo.                                  £180-£200 

   375  H + - A mint range in blocks of four or larger, with values to 1s. block of four, incl. 2½d. blue blocks of four (3) and 
corner block of twelve, some unmounted, mainly fine. (20 items)                                                              £100-£150 

   376  Hb - 3s. slate-green, the upper two rows of the sheet separated into an upper right corner mint block of ten (5 x 2) 
and upper left corner vertical pair, unmounted except two, mainly fine. S.G. 80, cat. £1,200.                £200-£250 
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1929 – 37 'Whale & Penguin' 

   377   E       Harrison & Sons photogravure essay in deep blue denominated 2½d., in deep blue on gummed wove paper (53 
x 105mm). Photo.                                                                                                                                               £600-£700 

   378   S        ½d. to £1 set (less 4d.) perforated “SPECIMEN” (Samuel type P5), mainly fine with gum. (10) S.G. 116s-119s, 121s-
126s. Photo.                                                                                                                                                         £200-£250 

   379  H       ½d. to £1 set with 1d., 4d., 6d. (2) and 1s. shades, mainly fine mint. (16) Btwn. S.G. 116 and 126, cat. £840+. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   380  H       ½d. to £1 set, fine mint. S.G. 116-126, cat. £700. Photo.                                                                               £200-£300 

   381  m      ½d. to £1 set, fine used, the 2s.6d. and 10s. on piece. S.G. 116-26, cat. £850. Photo.                                £250-£300 

1933 Centenary 

   382   S        ½d. to £1 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), the 2d. and 10s. with part gum, others mainly fine 
without gum. (12) S.G. 127s-38s, cat. £4,250. Photo.                                                                            £800-£1,000 

   383  H       ½d. to 2s.6d. mint, mainly fine. S.G. 127-35.                                                                                                     £80-£100 

   384  m      ½d. to £1 set mainly used with Fox Bay cancellations, 5s. with Madame Joseph Port Stanley c.d.s, 10s. with 
cancellation not guaranteed, £1 with corner Fox Bay c.d.s., mainly fine. S.G. 127-138. Photo.                         
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 
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1933 Centenary continued 

   385  m      ½d. to 2s.6d. used, 2s.6d. with tone spots, otherwise mainly fine. S.G. 127-135, cat. £736.                      £120-£150 

   386  H       5s. black and yellow, fine mint. S.G. 136, cat. £1,000. Photo.                                                                       £300-£400 

   387  m      5s., 10s. and £1, each used with Madame Joseph Jan. 6 33 fake cancellations. S.G. 136-38.                    £200-£300 

   388  H       5s. black and yellow-orange, mint, fine. S.G. 136a, cat. £3,250. Photo.                                         £1,000-£1,200 

   389  H       10s. black and chestnut, mint, fine. S.G. 137, cat. £850. Photo.                                                                   £250-£300 

   390  H       £1 black and carmine, mint, fine. S.G. 138, cat. £2,500. Photo.                                                                    £700-£800 

1935 Silver Jubilee 

   391  H       1d. mint single and 2½d. unmounted mint corner marginal block of four, both showing flagstaff re-entry [Pl. 6, 
R. 1/2], the block with some unpressed wrinkles. SH 69v8, 70, v8, cat. £477, S.G. 139, 140 vars.             £80-£100 

   392  Jb 4d. yellow-green and indigo, pl. 2, full left half of sheet with margins showing ‘short extra flagstaff’ [R. 2/1] and 
‘lightning conductor’ on St George’s Chapel [R. 4/2] varieties, unmounted mint, fine. SH 71b, v1, cat. £1,570+, 
S.G. 141, b, vars., cat. £1,983+. Photo.                                                                                                             £400-£500 

   393  H       4d. variety ‘flagstaff on right hand turret’ [Pl. 5, R. 7/1], fine mint. S.G. 141d, cat. £850. Photo.             £280-£300 

   394  J       4d. (second or third printing) vertical strip of four with upper margin and 1s. (fourth printing) upper left corner 
block of twelve (3 x 4) both showing ‘UFO in the sky’ variety [R. 4/3], unmounted mint, fine. SH 71b, v7, 72c, v7, 
cat. £505+, S.G. 141, 142 vars. Photo.                                                                                                              £150-£180 

   395            Selection incl. 1d. first and scarcer second printings, 2½d. (with Pl. 8A flaw) and first printing full set, all in 
unmounted mint blocks of four, 1d. first printing half sheet of 30, 2½d. mint with value tablet re-entry, 1s. third 
printing mint block of nine and fourth printing 1s. unmounted mint block of four, both with Pl. 2 [R. 8/5 and 
R8/6] flaws, also first and scarce second printings of 1d. and 4d. all used in Fox Bay, chiefly fine. (77)£200-£250 

   396 )      A selection of nineteen covers and part parcel wrapper, both philatelic and commercial, with Silver Jubilee  
frankings, variously addressed with three registered, incl. 2½d. on whaling cover to Norway sent by R. Danielsen 
of the SS Sourabaya, mainly sent 1935-36 except 1948 late use of set in Fox Bay and set in strips of four (4d. scarce 
yellow-green centres) cancelled 1951 in South Georgia. Photo.                                                                  £150-£200 

386 Ex 387 389 390
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King George VI Issues 

   397   S        1938-50 selection ½d. to £1 set of sixteen perfin “SPECIMEN” also ten values to 10s. perfin “SPECIMEN”,  
photographic essays with head of K.E.VIII, some signed by Roberts, mint and used to 10s., postcards and photos 
by Roberts, etc. (65)                                                                                                                                           £400-£500 

   398  H       - ½d. to 10s. mint, mainly fine. S.G. 146-162b.                                                                                                 £80-£100 

   399  H       - ½d. to £1 set with range of shades to £1 mint, mainly fine. (42)                                                               £200-£250 

   400  m      - A used collection, incl. range of values to £1 (6), shades and printings, etc. (305)                                 £300-£400 

   401  m      - ½d. to 5s. (6), 10s. (6) and £1 (3) used, incl. range of shades, mainly fine. (53)                                       £180-£200 

   402 )      - ½d. to £1 original set of twelve values, each the upper right corner marginal sheet no. example from the 
first sheet placed on sale, numbered “0001”, “001” or “01” as appropriate for the number of sheets of each 
value held, tied by individual PS.2A “C/3 JA/38” first day c.d.s’s to large envelope (340 x 220mm) self-
addressed by the designer and inspiration for the designs, George Roberts, with signed endorsement “First 
stamps sold on/the first day of issue”. A little perf. toning does not detract from this unique exhibition item 
passed down through the intervening years between family and friends and now offered on the open market 
for the first time. Photo also on inside front cover.                                                                               £800-£1,000 

   403            - 5s. indigo and pale yellow-brown, mint and in a used vertical pair with “11 JU/45” c.d.s., fine. SH 91b, S.G. 161b, 
cat. £1,280.                                                                                                                                                           £120-£150 

   404  H       1948 Silver Wedding sets (4) mint, three are unmounted, fine. S.G. 166, 167.                                          £90-£100 

   405            No lot                                                                                                                                                                                       
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Queen Elizabeth II Issues 

   406  J m  1960-68 Birds, De La Rue ½d. black and green, the rare variety watermark inverted, good used. S.G. 193aw, 
cat. £6,000. Photo.                                                                                                                                     £1,500-£2,000 

   407  J       1964 Battle 1s., variety watermark inverted, unmounted mint, fine. SH 147wmk1, S.G. 217w, cat. £4,000. 
Photo also on back cover.                                                                                                                             £1,200-£1,500 

   408  J       1968 Flowers 1s., variety watermark inverted, unmounted mint, fine. SH 169wmk1, S.G. 240w, cat. £350. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   409  J       1970 SS Great Britain 1s., variety watermark Crown to the right of CA, fine unmounted mint, scarce. SH 
190wmk1, S.G. 261w, cat. £1,900. Photo.                                                                                                        £400-£500 

   410  J       1971 5p. on 1½d. error of surcharge at left, unmounted mint left marginal, fine. SH 193v1, S.G. 264a, cat. £750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   411  J       - 5p. on 1½d. error of surcharge at left, unmounted mint upper marginal with traffic lights, fine. SH 193v1, S.G. 
264a, cat. £750. Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

411A  J       - 5p. on 1½d. error of surcharge at right, unmounted mint, fine. SH 193v2, S.G. 264b, cat. £2,000. Photo.             
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   412  J       - 5p. on 6d. variety surcharge partially double with part of “5p” clearly double, the result of a bouncing printing 
plate, unmounted mint, marginal at left, fine. Heijtz certificate (2020). SH 199v1, cat. £250, S.G. 270 var. Photo 
on page 50.                                                                                                                                                             £80-£100 

408 409

410 411A
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Queen Elizabeth II Issues continued 

   413  J       1974 Flowers ½p. watermark upright inverted, unmounted mint, fine. SH 205bwmk1, S.G. 293w, cat. £325. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   414  m      - 2p. watermark inverted, fine used. S.G. 294w, unpriced used. Photo.                                                      £200-£250 

   415  J M   1974 Churchill miniature sheet, variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. MS306w, cat. £250.     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   416  J       A range of unmounted mint watermark varieties, comprising 1975 New Coinage 2p., variety watermark Crown 
to right of CA, 1982 Rebuilding Fund £1+£1 variety watermark Crown to right of CA, scarce cyl. 1A/1B marginal 
gutter pair and cyl. 1B marginal single, 1986 Ameripex 86 SS “Great Britain” 24p., marginal at left with cylinder 
nos. 1B, showing dramatically misplaced vertical perforations, and 1979 Airport 3p. watermark Crown to right of 
CA and 11p. watermark crown to left of CA varieties, each in a fine unmounted mint marginal block of four.     
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   417  J       1977 Telecommunications 11p., watermark Crown to right of CA, fine unmounted mint upper marginal, fine. 
SH253 wmk1, S.G. 329w, cat. £275. Photo.                                                                                                       £80-£100 

   418  J       1978 Stamp Centenary 15p., variety watermark inverted, unmounted mint from the top of the sheet with 1b 
cylinder nos., fine. A.P.E.S. certificate (1985) SH 276wmk1, cat. £1,200, S.G. 353w, cat. £1,300. Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                                    £500-£600 

   419  J       - 15p., variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 353w, cat. £1,300. Photo.                       £300-£400 

   420  m+ 1979 Stanley Airport 3p. variety watermark sideways to right, scarce used block of four with light central PS.3 
“30 AU/79” c.d.s., fine. Heijtz certificate (2023) SH 284 wmk1, S.G. 360w.                                                     £60-£80 

   421  J       1980 Dolphins and Porpoises 3p. variety watermark inverted, unmounted mint marginal example, fine. SH 
295wmk1, S.G. 371w, cat. £475. Photo.                                                                                                           £150-£200 

   422  J       1980 Birds of Prey, unmounted mint group comprising 3p. (2, both crown to right), 11p. (2, both crown to right), 
15p. (2, one crown to right) and 25p. (3, two crown to right) interpanneau marginal pairs, also 25p. crown to right 
single, fine.                                                                                                                                                           £120-£150 
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   423  J       1980 Birds of Prey 15p., variety Watermark Crown to left of CA, marginal unmounted mint example, fine. S.G. 
386w, cat. £500. Photo.                                                                                                                                      £150-£200 

   424  J       1981 Early Settlements 33p., variety watermark Crown to left of CA, marginal from the right of the sheet, fine 
unmounted mint. SH 315wmk1, S.G. 391w, cat. £900. Photo.                                                                     £250-£300 

   425  J       1981 Early Maps 10p., variety watermark Crown to right of CA, fine unmounted mint marginal example. SH 
321wmk1, S.G. 397w, cat. £650. Photo.                                                                                                           £200-£250 

Collections 

   426            A Q.V. to Q.E.II comprehensive mint and used collection in varied condition in three albums with shades, some 
multiples and duplication incl. 1878-79 1d., 6d., 1s., mint 1891-1902 shades to 1s. mint and used, 1898 5s., 1904-
12 to 5s., 1912-20 to £1, mint, 1921-28 to 3s. mint (2) and used, 1929-36 ‘Whale & Penguin’ to 5s. (2), 10s. mint 
and to 5s. used, 1933 Centenary to 1s. mint, 2s.6d. used, 1935 Silver Jubilee mint and used, 1938-50 to 5s. mint 
(2) and used, 10s. mint (2) and used, £1 mint (2) and used, 1948 Silver Wedding, 1952 to £1 (2), 1955-57 set (2), 
mint, 1960-66 set mint and used, later with commemoratives mainly unmounted mint, f.d.c’s, etc. to 2008 chiefly 
fine. (100s)                                                                                                                                                    £1,000-£1,200 

   427            A collection in two binders incl. 1878-79 4d. used, 6d. from the foot of the sheet mint, 1s. used, 1885-91 1d. (2, 
mint and used with crown to right and reversed watermark), 4d. pale grey-black watermark crown to right and 
reversed used,1889-91 4d. watermark reversed used, 1891 bisects with both shades mint,1891-92 to 1s. mint incl. 
6d. orange-yellow watermark reversed, 1898 2s.6d., 5s. mint, 1904-12 to 3s. (both), 5s. mint with 2½d. deep blue 
used, 1912-20 to 5s. (both) mint, 5s. reddish maroon and 10s. used, 1921-28 set with listed shades, 1929-36 to 
10s., 1933 Centenary to 1s., mint, 1938-50 set mint or used, later mint apparently complete to 2013 South Georgia 
and Dependencies issues etc., mostly very fine. (100s)                                                                                  £700-£800 

   428            A K.G.V group, incl. 1912-20 3s. mint (3), 3s. used, 5s. mint, 1929-39 ‘Whale and Penguin’ 2s.6d. (2), 5s. and £1 
used, 1933 Centenary 1s. used, etc. (12)                                                                                                          £300-£400 

   429            A Q.V. to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in two stockbooks incl. 1929-37 Script to 10s. mint, 
1952 sets mint (11) and used (2), 1955-57 sets mint (15), Omnibus sets etc. (few 100s)                         £250-£300 

   430            A collection in a binder, Q.V. to Q.E.II, incl. 1938-50 range to 5s. (2) and 10s. used, and to 5s., 10s. and £1 mint, 
a few covers, Dependencies, etc., varied condition. (100s)                                                                           £200-£300 

   431            Collection of decimal issues from 1972 to 2017 in a large stockbook, all commercially used and selected from 
donations made mostly by residents of Stanley, incl. commemoratives and definitives, airmails and miniature 
sheets. (750+). Cat. £3,500 approx. Sold on behalf of the Stephen Jaffray Memorial Fund.                     £150-£200 

   432            A mainly Q.E.II selection, incl. 1962 Communications 2s. watermark inverted unmounted mint, 1980 Birds 11p. 
watermark inverted unmounted mint, 1981 Wedding 10p. watermark inverted unmounted mint, Dependencies 
1982 Map £1 +£1 watermark inverted unmounted mint, etc. (14)                                                              £150-£200 

   433            A mint K.G.V to K.G.VI range on leaves, incl. 1933 Centenary to 1s., etc., mainly fine. (63)                    £80-£100 

   434            Collection of decimal issues from 1972 to 2017 in a binder, all commercially used and selected from donations 
made mostly by residents of Stanley, all definitives. (approx. 135) Cat. £375+. Sold on behalf of the Stephen Jaffray 
Memorial Fund.                                                                                                                                                      £50-£70 
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THE FALKLAND ISLANDS 
PHILATELIC STUDY GROUP 

(founded 1970) 

The Group was founded following a meeting of 

some 50 collectors gathered together by Malcolm 

Barton, our Past President. The Study Group, whose 

membership is currently around 340, is truly 

international in its structure. The objects of the 

Group are to research into all aspects of philately 

connected with the Falkland Islands and their 

former Dependencies, leading to the publication of 

findings and to foster Falkland Islands philately by 

all means, including exchanging of information and 

philatelic material. Research is carried out by 

individual members, and is collated through a 

nominated leader for each subject. 

A weekend meeting takes place annually in March 

during which displays are given, auctions and a 

bourse take place and an Annual General Meeting 

is held. Regional meetings are also held on a regular 

basis in various parts of the UK and in other 

countries, including the USA, Norway, Sweden and 

the Falkland Islands. Members, whether beginners 

or advanced collectors, are encouraged to attend. 

The award winning Upland Goose, a quarterly journal, 

is distributed to all members and to leading 

philatelic libraries. Members ‘Sales and Wants’ are 

published with the journal without charge. 

Two auctions of members’ material are held each 

year, one a postal auction and the other live at  

the weekend gathering. Other material surplus  

to members’ require ments is available through  

a popular circulating packet, limited because of 

insurance constraints to subscribers within the UK. 

FIPSG is a member of ABPS and the American 

Philatelic Society. 

For more information please go to the Study 

Group website www.fipsg.org.uk 
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Collections continued 

   435  H       K.G.V mint selection on leaves incl. 1912-20 to £1 with shades to 1s. (3) and 5s. reddish maroon, 1918-20 War 
Stamps, 1921-28 with shades to 3s. and 1935 Silver Jubilee set, good to fine. (59)                                   £400-£450 

   436  H       Q.V. mainly mint collection on leaves incl. black and red Franks on pieces, 1878-79 no watermark 1d. (sweated), 
6d., 1s., 1882 1d., 1885-87 1d. (both), 4d., 1889 4d., 1891-1902 shades to 6d. (2), 9d. (2), 1s. (2), 1898 2s.6d. and 5s. 
overprinted “SPECIMEN” (slightly gum toned) and mint, chiefly fair to fine. (46)                                    £350-£400 

   437  H       K.G.VI mainly mint collection on leaves incl. 1938-50 set perfin “SPECIMEN” (not guaranteed), set to 2s.6d. (2), 
5s. (4), 1946 Victory perfin “SPECIMEN”, etc., good to fine. (71)                                                                 £300-£400 

   438            A K.E.VII to early Q.E.II selection, incl. 1904 3s. used, extensive range of 1d. and 2d. shades, 1921-28 3s. mint, 
1933 Centenary values to 1s. mint, 1952 set unmounted mint and used, 1960-66 to £1 (2) unmounted mint, set 
on cover with Port Stanley c.d.s’s, 1968 Flowers set, etc. (100s)                                                                  £300-£400 

Postal Stationery 

   439 )      1938 1d. letter card, original full pack of twelve with wrapper band, scarce and unusual. Ex personal collection of 

Stanley Postmaster ‘Nap’ Bound. SH L2, cat. £1,800+. Photo.                                                                      £300-£350 

   440 )      1938 1d. ‘International’ post card, original full pack of twelve with wrapper band, scarce and unusual. Ex personal 

collection of Stanley Postmaster ‘Nap’ Bound. SH P5, cat. £1,200+. Photo.                                                £250-£300 

   441 )      1938 1d.+1d. reply card, proof in red, a distinctly different color to the issued, the outward half overprinted  
“SPECIMEN”, reply half with ms. “SPECIMEN”, both indicia with small sans-serif “CANCELLED” handstamp in  
violet. Philip Kinns notes “Stated to be from the Auckland P.O. archive” in which case this would be a proof  
impression distributed in error. Photo.                                                                                                           £120-£150 

   442 )      1938 1d.+1d. ‘International’ reply card, original full pack of six with wrapper band, scarce and unusual. Ex personal 

collection of Stanley Postmaster ‘Nap’ Bound. SH P6, cat. £1,200+. Photo.                                                £250-£300 

442
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Covers and Cancellations 

   443  m      Cork Cancellations: Collection sorted on leaves and stockleaves, a good range of corks on issues from 1878-79 
4d., 6d., 1s. incl. better shades and watermarks, 1891-1902 values to 6d. (5), strikes and condition poor to fine. 
(162)                                                                                                                                                                     £200-£250 

   444            1883, souvenir strikes of F.1 c.d.s. “MR 11/1883”, “F.I.” steel obliterator (Ob, 1/78) (2) and scarce large “R”  
registration mark “MR 12/1883” on individual pieces of wove paper. (4 items)                                              £70-£80 

   445 )      1897 (Feb. 17) envelope registered to Switzerland franked 1878 1s. (2, one from the foot of the sheet), with F.3 
c.d.s. cancellations, “(crown)/REGISTERED” marking, the cover initialled “P.B.G” at lower left, a little roughly 
opened with part flap missing, carried by HMS Beagle to Montevideo and from there to Southampton on the 
Danube with London registered hooded datestamp of Mar. 27 below and backstamped Lausanne Mar. 29 arrival. 
Ex Earl Spencer. Photo.                                                                                                                                     £300-£400 

   446 )      1899 (Oct. 28) ‘Mussen’ envelope to Leicester bearing 9d. pair with two strikes of F.1 c.d.s. slightly indistinct but 
showing “28” day date inverted and “99” year date in mismatched fonts, carried on the Herodot to Tilbury with 
Dec. 1 arrival backstamp. B.P.A. certificate (1975). Photo.                                                                           £120-£150 

   447 )      1904 (Feb.) envelope embossed with Royal Coat of Arms on reverse, registered to Hull, franked with 1891-
1902 6d. orange-yellow tied by type F4B c.d.s. and showing rare early large “R” registration handstamp at 
left (Barnes type R2, undated), backstamped London hooded registered, London I.S., Hull registered oval 
and Burstwick Mar. 1 arrival. A unique rarity and key exhibition item. Photo also on inside front cover.          
                                                                                                                                                                       £4,000-£5,000 
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   448 )      1904 (July 19) official envelope registered to France with light “(crown)/REGISTERED” marking and bearing 1891-
1902 ½d., 2d., 2½d., 4d., 6d., 9d., 1s. and 1904-12 1d. (early use), with seven strikes of F.4B c.d.s., backstamped 
London Aug. 21 red oval transit and Paris next day arrival, apparently carried on the Sarmiento, most attractive. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   449 )      1905 to 1937, an interesting selection of six commercial items comprising 1905 p.p.c. (Heyburn B-18-b) used to 
Marseille franked 1d., 1909 registered to England franked 1d., 2d. with early use of type 1 registration label, 1919 
to Liverpool with 1d. and War Tax 1d., 1925 p.p.c. (AC-1-ac) to Buenos Aires franked ½d., 1d., 1935 p.p.c. (AT-
4-at) to England franked 1d. and 1937 taxed cover sent unstamped to U.S.A. with U.S. 3c. postage due pair affixed.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   450 )      Official Mail, Government House stationery, 1908 stampless envelope with red crest on flap addressed to Mr 
Wm Biggs Snr, Stanley, with enclosed letter headed “GOVERNMENT HOUSE,/FALKLAND ISLANDS” and crest, 
dated “19 June 08”, written and signed by the Governor William Allardyce, concerning the graves of James and 
Margaret Biggs who had arrived with Governor Moody in 1842 (and who died in 1853 and 1863 respectively). 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   451 )      1912 (Dec. 13) registered ‘Kiderlen’ cover to Germany, franked by 2d., 2½d. and 6d. paying 7oz foreign registered 
rate, cancelled by F.4C c.d.s’s and with type 3 registration label, carried on the Victoria with transit and Ulm Jan. 
25 arrival backstamps. Photo.                                                                                                                           £120-£150 

   452 )      1912 (Dec. 13) registered ‘Kiderlen’ cover to Germany bearing 5s. red cancelled F.4C and with type 3 registration 
label, carried on the Victoria with London Jan. 23 transit and Ulm Jan. 25 1913 arrival on reverse. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120

451
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Covers and Cancellations continued 

   453 )      1916 (Mar. 30) On Active Service Over-Seas Club Tobacco Fund postcard with hexagonal “PASSED FIELD  
CENSOR 657” in red, addressed to James Ryan at Goose Green with Field Post Office 112 despatch datestamp and 
F.P.O. G Apr. 12 transit, backstamped F.5 June 1 arrival. An extremely unusual item, possibly sent by a Falklands  
volunteer, J.A. Hull. Photo.                                                                                                                               £250-£300 

   454 s      Ship Cancellations, large part “(P)OSTED ON B(OARD)/SEP16 1918” double oval and “(R.M.)S. FALKLA(ND)” in 
violet, fine strikes tying 1d. to piece. SH SC.2+3. Photo.                                                                               £100-£150 

   455 )      1922 (Mar. 11) formula registered envelope to New York showing framed “Posted out of Course/466” handstamp 
and Liverpool registration label having been found among ordinary mail whilst in transit and continued to U.S.A. 
as a registered item, franked by ½d. yellow-green and 2½d. indigo, paying 3d. for 1oz. foreign rate (Jan. 1922 -Dec. 
1925) with individual PS.1A c.d.s. cancellations, backstamped Apr. 24 arrival. Heijtz certificate (2012) Perkins B.1b. 
Ex Heijtz. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

   456 )      1922 (Nov. 7) 1d. postal stationery envelope, 1917 issue, uprated by 1d. strip of three for registered commercial 
use to London with D.H. Evans label, PS.1A c.d.s’s, type 5 registration label and red London hooded Dec. 30 arrival 
backstamp. SHE3. Photo.                                                                                                                                  £100-£150 

   457 )      1926 (ca.) large cover with address label of the Falkland Islands Co., Stanley, addressed to Roy Cove and franked 
by 1d. block of six and strip of three (in an apparently lighter shade) cancelled by eight strikes of scarce undated 
double oval “POSTED ON BOARD” (Heijtz SC.6). in violet with ship’s name erased from base, vertical folds but a 
spectacular item. Ex Stewart Douglas, Heyburn and ‘Stanley’ collections. Photo.                                     £600-£800 

   458 )      1930 (ca.) to 1983, selection of incoming mail incl. 1929 registered from Watford franked P.U.C. ½d. (1), W.W.II 
censored envelopes (4, three with arrival backstamps) to the ‘Brechin’ family in Port Stanley, three from Australia 
(two with F.P.O. cancellations) and the other from Canada but cancelled at sea, later with returned items showing 
instructional marks etc. (12 items)                                                                                                                   £120-£150 

   459 )      1934 (Feb. 11) four registered covers to North Wales bearing Centenary issues with PS.1A c.d.s’s and consecutive 
type 8 registration labels, the first with ½d. to 2d., the second with ½d. (2) and 1s., the third with 4d. and 6d. and 
the last with 1d., 2d. and 3d.                                                                                                                             £150-£200 

   460 )      1939 Battle of the River Plate, “Graf Spee” Internees, 1942 (Aug. 28) envelope from Berlin addressed to the German 
Embassy in Buenos Aires and endorsed as containing a message for Alfred Konrad interned from the Admiral 
Graf Spee on the island of Martin Garcia, the sender’s endorsement “Karl Conrad” on flap suggesting that the 
message was from a relative. The envelope with resealing labels having been censored by German military  
authorities and again in the U.S.A., and with Buenos Aires and Las Varillas (Cordoba) backstamps. Photo.          
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   461 )      1942 (Dec. 30), 1943 (Feb. 9), (Feb. 14), (Mar. 31) and (June 11) five O.A.S. covers with enclosed letters from Pte. 
J. Robinson of the 11th West Yorks. Regt. to his wife in Leeds, one a ‘privilege’ envelope, also 1934 ‘Cutress’ cover 
with violet “FALKLAND ISLANDS GOVERNMENT/(crown)/SHIP “DISCOVERY”” and “PAQUEBOT” marks and 
1940 (Mar.) to Buenos Aires franked ½d., 2d. part covered by “Opened by Censor” label. (7)                £300-£400 

   462 )      1943 (Nov. 14) formula registered envelope, unusually addressed to Egypt bearing six values to 6d., and with scarce 
type 10 registration label, backstamped Alexandria arrival. Perkins type F.2(b). Photo.                          £120-£150 
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Covers and Cancellations continued 

   463 )      Airmails, 1947 (May 27) Army air letter form W.3077 locally overprinted “FALKLAND ISLANDS AND  
DEPENDENCIES” in small type, franked 9d. with albino Government House imprint, sent by Governor Sir Miles 
Clifford to Major Barney Glasson in London. In his candid handwritten letter Clifford complains of a shortage of 
men and materials whilst acknowledging his good luck in being “somewhere where there is unlimited food and 
unlimited fuel” and offers to send canisters of cooking fat to his friend suffering under the privations of rationing. 
Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400 

   464            A range of covers, K.G.VI to Q.E.II, incl. commercial mail with O.H.M.S., picture postcards, f.d.c’s, Antarctica 
incl. B.A.T with range of ships and cachets, some signed,also ephemera, a few stamps, etc. (100s)       £150-£200 

1982 Conflict, Argentine Forces 

   465 s      Operation Sutton, the British landing at San Carlos from May 21-23 1982 by 3 Commando and attached units 
of the Parachute Regt. resulted in the capture of eight Argentine personnel: “PRISONER OF WAR PERSONNEL 
RECORD” form dated May 21 for P.O.W. no. 4 Antonio Villarreal of unit "R.I.12 Compia Cdo Atan, Gun Section" 
who was captured on 21/5 at "Fanning", most unusual.                                                                                  £80-£100 

   466 s      - “KIT WITHDRAWL FORM” form dated May 21 for P.O.W. no. 4 Antonio Villarreal captured that day, listing 
eleven personal items confiscated, signed by the prisoner and reception officer, most unusual.              £80-£100 

   467 s      - “IDENTITY CARD” form issued for ‘a Person who accompanies the Armed Forces’ dated May 22 for P.O.W. no. 
4 Antonio Villarreal with personal details, signed by the prisoner, most unusual.                                      £80-£100 

1982 Conflict, British Forces 

   468 )      British Forces airletter to Shropshire, written on May 17 but arriving in London only on June 8, with Maritime 
Mail c.d.s. (code 6), sent to his wife by Sgt. P.J. Herrington on board RFA Sir Bedivere having departed from 
Ascension for the Falklands on May 14. Sergeant Herrington served as member of the small RAF Bomb Disposal 

Unit deployed to accompany the Task Force. Arriving in San Carlos Water on May 24 HMS “Antelope” was immediately 

seen to be on fire following the explosion of a 1,000lb during efforts to defuse it and during repeated air attacks 

that day “Bedivere”, “Galahad” and “Lancelot” were hit and holed by similar weapons. Photo.               £120-£150 

1982 Conflict, Civilian Mail 

   469            1982, (Mar. 27) cover to H.L. Bound in Port Stanley franked by Reindeer 5p. tied by rare SG21 c.d.s. (in use for 
one week only) with large St Andrews Bay, South Georgia Mar. 18 dated cachet at left. Also printed insert from 
the Deputy Postmaster apologising for the delay in transmission of the item and explaining that it had been carried 
in his hand luggage whilst he was a prisoner of the Argentines, very scarce. Photo.                                £280-£300 
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Fox Bay 

   470  mb 1908 1d. bright vermilion block of nine cancelled by multiple fine to indistinct strikes of type F.4F “C/SP 23/11” 
c.d.s., one with pressed creases hardly visible. Ex Heijtz. Despite there being no fully operational post office at Fox 

Bay between 1904 to 1914, in late 1907 the newly arrived type F.4F datestamp was issued for use on money 

orders. Heijtz certificate (2012) comments, “A great rarity”. Photo.                                                            £500-£700 

   471 s      Parcel Post, 1935 (Dec. 10, Dec. 28) two pieces from parcel post wrapping, the first bearing Silver Jubilee 1d. and 
1s. (second printing, rare commercial use) strips of three paying 3s.3d. rate for parcel up to 7lbs, the second with 
Silver Jubilee 2½d. block of four (incl. Pl. 8A, R. 5/5 and 6/5 flaws) paying 10d. rate for 7oz. registered package, 
also indistinctly cancelled piece sent from Stanley bearing 1d. strip of three and 6d. (3) paying 1s.9d. rate for parcel 
to U.K. up to 3lbs. (3 items)                                                                                                                              £100-£120 

New Island 

   472 )      1909 handcoloured picture postcard of Port Stanley (Heyburn B-16-b) addressed to Kristiania, Norway with 
greetings message on picture side, franked by 1904-12 ½d. pair cancelled by fine strike of rare type N.1  
datestamp with “New Is./20.9.09” inserted in manuscript by Postmaster Arthur C. Kirwan. Ex Tew. Rare, 
only three examples of this cancellation on cover or card are known. Photo.                                   £4,000-£5,000 

– 468 –
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Falkland Islands Dependencies: Operation Tabarin 

Including the exceptional collection formed by Gerry Pearce 

   473 )      1943 (Nov. 14) cover from James E.B.F. Farrington, expedition Senior Wireless Operator, to his wife in Manchester, 
with naval tombstone censor mark dated 14/11 and initialled “EHB” by appointed censor Lt. Eric Back and large 
“POST/OFFICE/MARITIME/MAIL” in red, endorsed on reverse “Naval Party 475/ c/o G.P.O./London” and posted 
on board HMS Bransfield (formerly Norwegian sealer D/S Veslekari) and likely posted at Portsmouth. With men 

and equipment loaded, “Bransfield” departed Tilbury for Antarctica on Nov. 9. Photo.                              £400-£500 

   474 )      1943 (Nov. 20) uncensored cover sent by James E.B.F. Farrington, expedition Senior Wireless Operator, to his 
wife in Manchester from a civilian post office in Portsmouth franked 2½d. with Portsmouth & Southsea machine 
cancellation. Lacking full power and showing signs of leaks, “Bransfield” was forced to put into Portsmouth for 

repairs, staying for about a week before heading onward to Falmouth to collect two further members of the expedition. 

Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   475 )      1943 (Nov.) unstamped censored cover sent by James E.B.F. Farrington, expedition Senior Wireless Operator, to 
his wife in Manchester, endorsed on reverse “SERIAL No. 1” and written aboard HMS Bransfield between 
Portsmouth and Falmouth, showing naval tombstone censor mark dated 24/11 and initialled “EHB” by appointed 
censor Lt. Eric Back and large “POST/OFFICE/MARITIME/MAIL” in black. Limping into Falmouth with poor speed 

and a leaking propellor shaft it became evident that the “Bransfield” would be inadequate for the trip to Antarctica 

and an alternative was sought. Photo.                                                                                                             £400-£500 

   476            Western Union Cablegram window envelope to Andrew Taylor, received first at Canadian Military Headquarters 
on Dec. 20 1943, subsequently passed to the War Office, the Canadian Postal Service Overseas, before finally 
arriving at Port Lockroy on Dec. 9 1944, as evidenced by Graham Land arrival c.d.s. on reverse. The delivery time 
of nearly twelve months shows that, on this occasion, the Western Union slogan of “The Fast Route” did not apply. 
Almost certainly the unique example of an incoming cablegram, Ex Belfield, and 1944 (Nov. 11) envelope bearing 
Graham Land Overprint set of eight self-addressed by Capt. Andrew Taylor at Port Lockroy. Photo. £280-£300 
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   477 )      1944 (Feb. 5) envelope addressed by Dr. William R. Flett to the Governor, Port Stanley, appropriately franked by 
South Shetlands 2d. to pay the double 1-2oz rate, cancelled on the first day of operation of the Base B post office, 
carried by HMS William Scoresby, arriving at Stanley on Mar. 1. Under cover of political secrecy, Capt. Victor 

Marchesi conveyed the cover personally to the Governor, bypassing the Stanley post office. The Governor allowed 

overseas and ‘proving’ mail to be transmitted onward but private local mail was otherwise nor released until Mar. 6 

when it was datestamped. Photo.                                                                                                                     £400-£500 

   478 )      1944 (Feb. 6) cover addressed to J.C. Mossop in Holbeach, Lincolnshire franked by South Shetlands 1d. tied by 
neat B3 c.d.s. on the second day of operation, scarce official mail. After the war, covers such as this were released, 

at which time addresses (as here) were intentionally obliterated for security reasons. John Mossop was a specialist 

lawyer employed in the Admiralty's military branch for his expertise in international law. He has, together with the 

Foreign Office’s chief polar adviser, Dr. Brian Roberts, been credited with the selection of the ‘Tabarin’ name. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   479 )      1944 (Feb. 6) envelope addressed by expedition leader Commander J.W.S. Marr to H.E. The Governor of the 
Falkland Islands, Sir Allan W. Cardinall, in Stanley with full South Shetlands set of eight cancelled at Deception 
Island Base B on the second day of operation of the post office, historic. Photo.                                     £100-£120 
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Operation Tabarin continued 

   480 )      1944 (Feb. 12) envelope addressed by Capt. D.W. Roberts, F.I.C. manager, aboard their steamer SS “Fitzroy” to 
Markham Dean, F.I.C. chairman, in Hampshire, franked Graham Land 1d. cancelled on the first day of operation 
of Base A post office. Photo on page 61.                                                                                                         £300-£350 

   481 )      1944 (Feb. 12) registered cover addressed by Capt. Andrew Taylor to his father in Winnipeg, Canada with type 
10 registration label no. 178, bearing Graham Land ½d. (2), 1d. and 2d. tied by A1 c.d.s’s, and with May 25 1944 
arrival backstamp. Base post offices could not register mail, the process being undertaken at Stanley. Photo.         
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   482 )      1944 (Feb. 21) official/proving cover sent to Mrs P.S. Schor in Montevideo, franked correctly for foreign rate by 
South Orkneys 3d. tied by C1 c.d.s. with Mar. 15 arrival on reverse. In order to demonstrate the existence of post 

offices in the territories, the British Government had provided lists of addresses with instructions that covers should 

be mailed from all four Dependencies to designated officials in Great Britain, the Falkland Islands and selected foreign 

countries. Mrs Schor’s husband, Percival Samuel Schor (1905-1967), had first gone to Uruguay to teach and became 

Headmaster of The British School in Montevideo in 1929. During W.W.II he had left to work in the Department of 

Naval Intelligence at the Admiralty and returned to Uruguay in 1946, resuming his post as Headmaster in 1947. 

As the South Orkneys base had yet to be established, mail was cancelled on board HMS “William Scoresby” lying 

off Signy Island on this date. Photo.                                                                                                                 £500-£700 

   483 )      1944 (Feb. 21) cover from Surg. Lt. Eric H. Back, endorsed on flap, addressed to his wife in Emsworth, Hampshire 
franked by South Orkneys 1d. tied by C1 c.d,s. and with Stanley PS.2A Mar. 6 transit. Photo.              £250-£300 

   484 )      Unstamped uncensored cover endorsed “AIR MAIL” and addressed by James E.B.F. Farrington, expedition Senior 
Wireless Operator, to his wife in Manchester with large “POST/OFFICE/MARITIME/MAIL” in red and redirected 
to York with Stretford May 26 1944 machine datestamp. Farrington remained at Port Lockroy between Feb. 12 

1944 and Mar. 1945 and it is unclear whether this cover was mailed during his journey south and suffered delay, 

or was carried unstamped by an unknown ship, normal base mailing procedures having been bypassed. Photo.     
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   485 )      1944, (June 4) censored Government envelope addressed by Base B’s radio operator Norman Layther to his mother 
in Auckland, New Zealand (noted no. 5 in the correspondence) franked South Shetlands 1d., with Naval tombstone 
censor mark part covered by PC.90 Examiner 7497 resealing tape, backstamped Port Stanley Dec. 15 1944. Mail 

was not collected from the base until HMS “William Scoresby” arrived on Dec. 11 1944 on her first relief voyage 

of the season. Photo.                                                                                                                                         £250-£300 

   486 )      1944 (Oct. 22) censored Government envelope addressed by Base B’s radio operator Norman Layther to his mother 
in Auckland, New Zealand (noted no. 25 in the correspondence) franked South Shetlands 1d., with Naval  
tombstone censor mark signed by Base Leader W. Flett as acting magistrate, part covered by PC.90 Examiner 
6826 resealing tape, backstamped Port Stanley Dec. 15 1944. Mail was not collected from the base until HMS “William 

Scoresby” arrived on Dec. 11 1944 on her first relief voyage of the season. Photo.                                £250-£300 

   487 )      1944 (Dec. 5) registered cover to Edinburgh with scarce type 11A “NEW ISLAND” deleted registration label, No. 
75, bearing South Shetlands set of eight with Deception Island B3 c.d.s’s. collected by HMS William Scoresby  
carrying the base mail with Dec. 15 Port Stanley transit. Base post offices could not register mail, the process being 

undertaken at Stanley. Stanley town hall, post office and its stocks were burnt down in Apr, 1944, so expedient 

arrangements were made using otherwise redundant registration labels (New Island P.O. having closed in 1917). 

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 
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Operation Tabarin continued 

   488 )      1944 (Dec. 5) panoramic postcard (General View of Factory Bay, South Shetlands) addressed to Port Stanley with 
South Shetlands 2d. and Dec. 15 arrival backstamp. Heyburn AK-2-akz. Photo on page 76.                      £70-£90 

   489 )      1944 (Dec. 9) censored cover addressed by expedition leader Lt. Cdr. James W.S. Marr to architect Laurence 
Tebbutt in Stamford, Lincolnshire, franked by Graham Land 1d. tied by rubber c.d.s., resealed by P.C. 90 
“(crown)/OPENED BY/EXAMINER/898” tape and with note on reverse indicating receipt on Feb. 15 1945. Ex Cottis. 
Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400 

   490 )      1944 (Dec. 9) censored envelope addressed to Edinburgh by Dr. William Flett at the end of his time as Base Leader 
at Deception, franked Graham Land 1d. with Naval tombstone censor marking self signed by Flett and further 
endorsed on reverse, carried by HMS William Scoresby with Port Stanley Dec. 15 1944 transit. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   491 )      1945 (Jan. 24) censored envelope sent by Lewis ‘Chippy’ Ashton, expedition carpenter to Olive Storer, his fiancée 
in Manchester, franked at double rate by Graham Land 2d. cancelled at Base A with Naval tombstone censor 
marking initialled same day by acting expedition leader Capt. Andrew Taylor, carried by SS Fitzroy with Port 
Stanley Feb. 16 1945 transit. Lt. Cmdr. Marr had travelled to Stanley on HMS “William Scoresby” to visit the Governor. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   492 )      1945 (Jan. 25) self-censored envelope addressed from Port Lockroy by expedition medical officer Dr. Eric Back to 
his mother in Emsworth, Hampshire, franked at double rate by Graham Land 2d. with initialled Naval tombstone 
censor and further endorsed on reverse, with Port Stanley Feb. 16 transit on reverse. Taken by HMS “William 

Scoresby”, departing Port Lockroy on Feb. 1 with Dr. Back taken to Deception Island to attend to Capt. Robert 

Sheppard who had been injured on board his ship, the “Eagle”, returning to Port Lockroy with the “Fitzroy” carrying 

men and supplies for the new base at Hope Bay, before continuing to Stanley. Photo.                              £300-£350 

489

James Marr



Operation Tabarin continued 

   493 )      1945 (Jan. 28) censored envelope to U.S.A. franked for foreign rate by South Shetlands 1d. and 2d. with individual 
B3 c.d.s’s in violet, carried on the William Scoresby with Port Stanley PS.3 Feb. 21 transit on reverse, resealed by 
P.C.90 “OPENED BY/EXAMINER 1066” label, ms. receiving note “4-10-45”. Photo on page 64.              £180-£200 

   494 )      1945 (Feb. 4) registered cover to Dar-es-Salaam, Tanganyika, bearing South Orkneys ½d., 1d., 3d. and 9d. cancelled 
by Port Lockroy A1 c.d.s’s, the 1d. and 9d. additionally tied by octagonal R/1 censor handstamp in violet applied 
in Great Britain, resealed at left by P.C. 90 “OPENED BY/EXAMINER 3954” label and also showing, on the reverse, 
scarce type 11A “NEW ISLAND” deleted registration label no. 147, with Port Stanley Feb. 21, Montevideo Mar. 2, 
Durban June 5, Dodoma June 19 and Dar-es-Salaam June 21 arrival datestamps. A most unusual cover, one of very 

few showing irregular cancellation of the Overprint issues, contrary to instructions issued to Marr and Captain 

Marchesi stating that “letters posted in any of the Dependencies should bear the special over-printed stamps and 

postmark appropriate to the Dependency concerned”. Photo on page 64.                                                   £250-£300 

   495 )      1945 (Feb. 12) censored envelope to U.S.A. franked for foreign rate by South Orkneys 3d. with neat C1 c.d.s in 
violet with Port Stanley PS.3 Feb. 21 transit on reverse and resealed by P.C.90 “OPENED BY/EXAMINER 10652” 
label, ms. receiving note “4-10-45”. The post office operated on board SS “Fitzroy” off  Coronation Island,  

circumstances having frustrated construction of the base hut. Photo.                                                          £250-£300 

   496 )      1945 (Feb.) scarce inward envelope from England, correctly addressed for those serving overseas during W.W.II, 
to “Capt. A Taylor RCE/Naval Party 475/c/o G.P.O./London”, bearing G.B. 2½d. tied by Exeter Feb. 20 c.d.s.,  
backstamped on arrival by Jan. 1 1946 type E1 c.d.s. Photo.                                                                        £300-£400 

66     28 November 2023 (Second Session, Lots 348–900) Falkland Islands Dependencies    

499

496

498

495



28 November 2023 (Second Session, Lots 348–900) Falkland Islands Dependencies     67

   497 )      1945 (June 21) spoof internal base mail, envelope endorsed “HOWLER PUBLISHING CO.,/HOPE 
BAY,/ANTARCTICA” bearing Graham Land 4d. with Mid-Winter’s day cancellation in blue, addressed to 
Dr. Back at the “Hope Bay Observatory”, this a reference to Back’s work making meteorological observations 
that were then relayed to Port Stanley, minor stains, flap detached and reaffixed. “The Hope Bay Howler” 
was an unofficial monthly journal, printed by a hand operated Roneo machine from typewritten and hand-drawn 
copy, and containing a mixture of serious information, cartoons and stories to provide enjoyable reading for the 
pioneering party enduring life amidst the ice. A rarity, unique in itself, with great character. See Operation 
Tabarin and its Postal History 1943-45 by Gerry Pearce, pp. 219-222, a signed copy of which is also included. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,000-£1,200 

   498 )      1945 unstamped cover from Surg. Lt. Eric H. Back addressed to his sister, 2/0 Barbara Back serving in the WRNS 
at RN Air Station, Paisley, Scotland with large “POST/OFFICE/MARITIME/MAIL” in red redirected to Emsworth, 
Hampshire with “BRITAIN/CAN MAKE IT” Sept. 24 slogan machine datestamp, unusual. Photo.         £200-£250 

   499 )      1946 (Jan. 11) cover sent by expedition medical officer Dr. Eric Back to his mother in Emsworth, Hampshire, 
endorsed on reverse, franked by Graham Land ½d. pair tied by Hope Bay D1 c.d.s. Collected from base but delayed 
in transit with Stanley PS.3 May 28 1946 receiving c.d.s. and carried at next opportunity by SS Fitzroy, departing 
June 23 for Montevideo. Photo.                                                                                                                        £200-£250 

   500 )      1946 (Jan. 14) Pêbêcê airmail cover commercially used at surface rate by Major Mike Sadler of the S.A.S. to his 
parents on England with South Shetlands 1d. cancelled B3 and taken next day by William Scoresby and  
backstamped Port Stanley PS.3 Feb. 21 transit. On Jan. 9 SS “Fitzroy”sailed from Stanley with new Field Commander 

Edward Bingham and party of eight F.I.D.S. personnel including Sadler. At Deception Bingham and party embarked 

MV “Trepassey”, visiting Hope Bay, later Port Lockroy and establishing the new Base E at Stonington Island. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   501            The balance of the Pearce collection in a small box with research notes and photographs, postcards incl. Highland 
Monarch, good range of Overprint covers with self-addressed ‘Taylor’ envelopes, 1944 (Feb. 6) from Capt. D. 
Roberts in South Shetlands to Martin Creece in Stanley franked 1d., 1945 (Mar. 12) South Shetlands to Bedford 
censored, 1946 (Feb. 2) self-addressed from South Orkneys by Lt. Victor Marchesi with Maps set, also other items 
incl. Discovery II ‘Cuttress’ cover, 1937 essay reproductions, etc.                                                                £200-£250 

Eric Back

Mike Sadler
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Issues from 1946 

   502  J       1981 Plants 7p., variety watermark inverted, fine unmounted mint. SH 165wmk1, S.G. 91w, cat. £900. Photo.    
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   503  J       - 15p., lower marginal example showing spectacular perforation error, perforated double (triple in selvedge), 
unmounted mint, fine. Heijtz certificate (2022). S.G. 93 var., to be listed as SH 167v3. A spectacular new error, 

similar to the Darwin 1982 34p. perf. double (SH 349v3). Photo.                                                              £150-£200 

   504  J       - 25p., variety watermark upright, fine unmounted mint marginal example. S.G. 94w, cat. £700. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Collections 

   505            A K.G.VI to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in two stockbooks and on stockcards incl. 1944-
45 sets in quantity, 1949 U.P.U. sets mint (27) and used (5), 1954 ½d. to £1 sets mint (12) and used (2), South 
Georgia 1963-69 ½d. to £1 (both) sets mint (9) with extra £1 grey-black (69) and used (2), etc. (100s)                    
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   506            A range of 1946-49 Thick and Thin Map issues on leaves, incl. Thin Map set in plate blocks of four each showing 
dot in “T” mint, 1947 registered cover to Charles Stewart-Douglas (stamp dealer but apparently commercial)  
bearing thick map 6d. ‘extra dot by oval’, etc. (71)                                                                                        £200-£300 

   507            Selection comprising 1946 Victory unmounted mint (67) incl. ‘body falling’ [R. 6/4] in two 1d. blocks of thirty, 
1954-62 original values to 2s.6d. on Admiralty Bay f.d.c., full set on 1963 Argentine Islands cover, 1979 Cook gutter 
pairs on two f.d.c’s and 1985 Pictorials to £3 on veterans signed souvenir cover with Magistrates’s Office, South 
Georgia cachet, chiefly fine.                                                                                                                              £100-£120 

   508            A collection on leaves, incl. 1946-49 selection with varieties incl. broken arc set mint and used, ½d. missing “I”, 
dots in “T”, 1954-62 set unmounted mint, South Georgia 1963-69 set unmounted mint, etc. (approx. 170)           
                                                                                                                                                                             £300-£300 

   509 )      Study of early cancellation types well written-up in a Senator album with covers from Graham Land incl. 1945 
(Mar. 7) personal cover from Norman Layther to New Zealand franked 1d. and resealed by “Opened by Censor” 
label, Falklands 1d. postal stationery card used 1946 with added 1938-50 6d. and 9d., 1947 to Dr. Stewart Slessor 
in Stanley with Maps 4d., South Orkneys with 1948 first day H1 to Launcelot Fleming in Cambridge bearing 1948 
Silver Wedding set, South Shetlands with 1949 Admiralty Bay to Kent cancelled last day G1 c.d.s., etc.  
(19 covers)                                                                                                                                                           £250-£300 

510-511        No lots                                                                                                                                                                                      

503

504
502
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Graham Land 

   512 )      1945 P.C. 90 “OPENED BY EXAMINER/D.D.A./28” label on cover from Christchurch, New Zealand with 1944 
Health set, addressed to “The Chief Postmaster/Graham Land/Via Falkland Is”, backstamped faint Port Stanley 
PS.3 transit and E1 “16 JAN 1946” arrival datestamp. Photo.                                                                          £80-£100 

   513            Five hand illustrated postcards by Karl Lellman, comprising 1946 (Jan. 17), two depicting the William Scoresby 
(one similar to Heyburn BA-1) and bearing Overprint 9d. and Thick Map ½d. with 1s. respectively, 1949, one 
(Mar. 18), two (Mar. 22) depicting Antarctic scenes and penguins, two bearing Thick Map ½d. pair, 6d. or Thin 
Map ½d. (2), all cancelled by type F1 c.d.s’s in black, an attractive group.                                                 £300-£350 

   514 )      1946 (Jan. 17) Karl Lellman signed picture postcard with pen and ink sketch of HMS William Scoresby at sea 
bearing Thick Map 4d. and 6d. tied by a Graham Land c.d.s., the strike pre-dating the official issue of the stamps. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   515 )      1947 (Mar. 23) thick triple rate cover addressed from Base D at Hope Bay to L. Ashton c/o the Discovery Committee 
in London franked Dependencies Victory 3d. cancelled D1, carried by Trepassey with Port Stanley Apr. 19 transit 
on reverse. Carpenter Lewis ‘Chippy’ Ashton had served during Operation Tabarin as a member of Base A at Port 

Lockroy and this cover was sent in the expectation that the Committee would act as an unoffficial sorting house for 

later mail. The short-lived hut at Base D was ill-fated, being destroyed by fire on Nov. 8 1948, killing two base  

personnel. Photo.                                                                                                                                                £120-£150 

   516            1953 sketch design for type A4 first Port Lockroy datestamp, basic layout demonstrated in ink on piece (202 x 
78mm) endorsed “Specimen for Dependencies” with fine strike of PS.3 “17 JU/53” c.d.s. alongside and initialled 
violet handstamp “POST OFFICE SUPPLIES DEPARTMENT/MOUNT PLEASANT/LONDON EC1” at left. Unique. 
Ex Koefman and Rose. Photo.                                                                                                                               £70-£80 

– 512 –

516

515
514
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South Georgia 

   517 )      The large “SOUTH GEORGIA” imprint, 1910 (Jan. 31) picture postcard (to Norway, written by Sören 
Bernsten with New Year greetings), bearing 1904-12 1d. dull vermilion cancelled by F.4D c.d.s. with “JY” 
for “JA” and good strike of large “SOUTH GEORGIA” imprint (SGU1) alongside, the adhesive with fault at 
left and card with corner damage at lower right but a rare item. B.P.A. certificate (1982) Carried to Buenos 
Aires on the second mail dispatched from South Georgia P.O. which had opened in Dec. 1909 by the whaling 
vessel “Cachalote”. Photo.                                                                                                                            £800-£1,000 

   518 )      1910 coloured picture postcard of ski jump sent from Norway to South Georgia franked 10øre tied by “HAMAR 
4.XII.10” c.d.s., addressed to “Herr Sigurd Nilsen, c/o Herr bistyerer C.A. Larsen, South Georgia, Co. Arg. de Pesca, 
Calle St. Martín 132/Buenos Aires/Argentina”, with SG1 “FE 24/11” arrival datestamp. The addressee had left by 
the time of arrival and so the card was redirected back to Greaker, Norway. A very scarce early inward whaling 

postcard. Photo.                                                                                                                                                  £200-£300 

   519 )      The small “South Georgia” imprint, 1911 (Apr. 19) ‘Lawson’ envelope registered to Liverpool bearing a ‘set’ 
of values comprising Q.V. 9d., K.E.VII ½d., 1d., 2d., 2½d., 6d. and 1s., each marginal and showing small 
“South Georgia” imprint below, SG1 registration label at lower left, backstamped London May 25 transit 
and same day arrival, the envelope rejoined at right. A most attractive and major item. SH SGU2b. Ex B.S.H. 
Grant. Photo.                                                                                                                                                   £2,000-£2,500 
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   520 )      1912 (Feb 14) rare provisional handstamp “Paid At/SOUTH GEORGIA” with ms. “2½d” and initialled “JIW” 
(James Innes Wilson) overstruck by SG1 c.d.s. on blue envelope addressed to Gjertine Andersen in Larvik, 
Norway with Mar. 23 arrival backstamp, a little roughly opened at foot. Ex ‘Bougainville’ collection. To be 
listed as T.10 by Osborne in future update of F.I.P.S.G. Monograph 15. S.G. PH4, cat. £12,000. Photo.               
                                                                                                                                                                       £4,000-£5,000 

   521 )      1915 censored commercial whaling cover sent from Norway to South Georgia with 10øre (2) tied by “KRISTIANIA 
/4.II.1915” machine cancellation, addressed by his wife to “Carl Edvardsen/New Fortuna Bay/South Georgia/Via 
Buenos Aires”, resealed by “OPENED BY CENSOR 5286” label. Skibstommermand (ship's carpenter) Edvardsen died 

in South Georgia on Mar. 3 1920 at the age of 45 and was buried in Ocean Harbour (previously New Fortuna Bay) 

cemetery. Photo.                                                                                                                                                  £300-£400 

   522  J       The 1928 South Georgia Provisional Surcharge, 2½d. on 2d. purple-brown, unmounted mint, marginal from 
the top of the sheet, fine with usual overall gum toning. S.G. 115, cat. £1,300. Photo.                             £400-£500

518 521
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South Georgia continued 

   523 )      The 1928 South Georgia Provisional Surcharge, 2½d. on 2d. purple-brown, on cover to Argentina, correctly 
franked for 2½d. foreign rate in operation between 1926 and 1940, tied by SG1 “19 FE/28” c.d.s., with Buenos 
Aires Mar. 13 machine arrival partly visible on cover front due to light corner fold and postman’s small  
circular delivery cachet. An exceptionally rare item, one of only four recorded correct rate covers with this stamp, 
and the only one addressed to Argentina (the other three addressed to Norway). Heijtz cat. £10,000. Photo.    
                                                                                                                                                                       £3,000-£4,000 

   524 )      1941 (Oct. 28) printed ‘J.E. Lea’ envelope registered to Manchester bearing 1938-50 2s.6d., 5s. blue and chestnut, 
10s. black and orange-brown and £1 tied by individual SG3 datestamps, showing SG5 registration label and fine 
straight line “Passed Censor” in violet with unusually back leaning “P” below. S.G. Z85-Z88. Photo.   £120-£150 

   525 )      1946 (Feb. 4) envelope to Norfolk franked Overprint 1d. cancelled SG5, carried to Buenos Aires by the tanker 
Empire Norse. Photo.                                                                                                                                            £80-£100 

   526 )      1946 (Oct. 29) whaler’s cover to Shetland, sent by John Harrison (1907-1978) franked Overprint ½d. pair cancelled 
SG5, carried by the Salvesen tanker/transporter Southern Opal. Photo.                                                      £80-£100 

   527 )      1947 (Jan. 6) whaling mail cover to Essex, endorsed sent by “No 3147 FL.F “SOUTHERN HARVESTER”, 20-11-46” 
and numbered “10” in the correspondence, written at deep sea and sent franked by Maps 1d. cancelled by faint 
SG6 violet c.d.s., minor toning. Photo.                                                                                                            £100-£120 

   528 )      Whaling Mail, 1949 (ca.) to 1955 (ca.), seven covers sent from Husvik Harbour addressed to Elsie Andersen in 
Stavern Norway, apparently sent by Holger Andersen, the first two franked Thin Map 3d. and with uncancelled 
Falklands ½d. affixed to reverse as seal, the others at 5d. foreign rate variously composed, some minor cover faults, 
the cancellations indistinct.                                                                                                                               £200-£250 

   529 )      1949 (Feb. 19) 1d. postal stationery envelope addressed to Government printer H.H. Sedgwick in Stanley, cancelled 
by fine SG8 c.d.s., likely transported by John Biscoe with “2(?) FE” arrival backstamp. Photo.                 £200-£250 

   530 )      1950 (Nov. 14) whaler’s cover, posted at Grytviken early in the season, to Tønsberg, Norway franked Thick Map 
1d. and 2d. paying foreign rate, cancelled SG7. Ex Burley. Photo.                                                               £150-£200 

   531 )      1951 (Sept. 22) envelope addressed to Buenos Aires by Compañía Argentina de Pesca at Grytviken (sender’s note 
on flap) correctly franked by Map 3d. but unaccepted by Argentinian authorities, excluded by blue pencil line with 
framed “T/2” and backstamped framed “A COBRAR/3 OCT 51 040/DE CARGO - B.AIRES”. An unusual failure to 

accept at this period, contrary to U.P.U. regulations. Photo.                                                                          £250-£300 

   532 )      1952 (Jan. 22) envelope addressed to Prof. J.M. Wordie in Cambridge franked Thin Map 2½d. cancelled fair SG8 
c.d.s., carried on HMS Burghead Bay to Stanley and to Punta Arenas by SS Fitzroy. Ex Moir. Sir James Mann 

Wordie, sailed on nine Polar expeditions including Shackleton’s epic Imperial Trans-Antarctic Expedition on (and later 

off) the “Endurance”. He was one of the advisory committee of three appointed to oversee Operation Tabarin and 

became celebrated as the elder statesman of Polar exploration, Chairman of the Scott Polar Research Institute, 

President of the Royal Geographical Society and Master of St John’s College. Photo.                               £250-£300 



South Georgia continued 

   533 )      1952 (Apr. 17) from the Christian Salvesen & Co. base at Leith Harbour (endorsement on flap) franked by Thin 
Map 3d. with SG8 c.d.s., addressed to well-known Norwegian shipowner Waldemar Haraldsen in Tønsberg with 
his reply notation of Aug. 11, carried on RRS John Biscoe arriving at Stanley on Apr. 30. Photo.          £100-£120 

   534 )      1953 (Feb. 6) envelope to Bathgate, Scotland franked Thin Map 2½d. tied by SG7 c.d.s., vertical fold.  £80-£100 

   535 )      1954 (Jan. 14) cover addressed from Grytviken to Buenos Aires by Dr. Carrara (sender’s note on flap) franked at 
5d. U.P.U. rate introduced from July 1 1953 by Thin Map 2d. and 3d. (showing blob on “T”) cancelled SG7, carried 
by RRS John Biscoe. Photo.                                                                                                                                £100-£120 

South Georgia 1944 – 45 Overprints 

   536            Essay of proposed overprint “SOUTH GEORGIA/DEPENDENCY OF THE” in red on imperforate ½d. black 
and deep green affixed to thick card (127 x 78mm) with surround highlighted in Chinese white, “THE” 
crossed by diagonal deletion line, dated “21/4/43” at upper right and initialled “S.L.”. Unique. Also  
reproductions of the five known similar essays on values from 1d. to 1s. Ex Belfield. Photo.  £2,000-£2,500 
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   537  H       ½d. black and green, variety watermark sideways, unmounted mint, fine. S.G. B1a, cat. £4,750. Photo.        
                                                                                                                                                                             £1,000-£1,500 

   538  H       ½d. black and green, variety watermark sideways mint, fine. Ex ‘Bougainville’ collection. S.G. B1a, cat. 
£4,750. Photo.                                                                                                                                              £1,000-£1,500 

   539  H       ½d. black and green, variety watermark sideways, mint with hinge a little heavy otherwise fine. S.G. B1a, cat. £4,750. 
Photo.                                                                                                                                                                £800-£1,000 

South Georgia 1977 – 78 

   540  J       1p. on 1d. variety watermark upright, unmounted mint, fine. S.G. 54w, cat. £550. Photo.                      £150-£200 

   541  J       1½p. on 5½d., variety watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. SH 131wmk1, S.G. 55w, cat. £1,100. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   542  J       4p. on 4d. showing variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 59w, cat. £1,400. Photo.   £400-£500 

South Georgia and South Sandwich Islands 

   543  J       1986 Queen’s 60th Birthday 24p. with vignette obliterating country name due to dramatic colour shifts, the 
gutter pair from the top of the sheet, unmounted mint and fine. SH 231v1, cat. £1,000+, S.G. 154 var. Photo.      
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   544  J       1987 Birds 3p. variety watermark inverted, fine unmounted mint marginal example. S.G. 163w, cat. £700. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

538 539537
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South Georgia & South Sandwich Islands continued 

   545  J       1987 Birds 25p. variety watermark inverted, unmounted mint, fine. SH 249wmk1, S.G. 172w, cat. £900. Photo.  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   546  J       1988 Shells 10p. variety watermark inverted, unmounted mint, fine. S.G. 179w, cat. £350. Photo.      £100-£150 

   547  m      - 58p. corner example variety crown to right of CA, fine used. S.G. 182, cat. £750. Photo.                     £200-£250 

South Orkneys 

   548 )      1949 (Feb. 16) attractive airmail cover at 1s.3d. rate franked by Maps ½d. and 2d. pairs, 4d. and 6d., cancelled H1, 
addressed by Maj. Gen. George Waterhouse in Surrey. Photo.                                                                   £100-£120 
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South Shetlands 

   549  m      1913, the “PORT FOSTER” handstamp, a fine strike at foot of 1904-12 1d. bright vermilion on thick paper, 1908 
printing, and with type F.4E “MR (?)/13” c.d.s., small tear in top margin but very scarce on K.E.VII stamps. Ex Stern. 
Heijtz certificate (2023). SH PF.1a cat £1,500; S.G. Z105 cat £,1,800. Photo.                                             £400-£500 

   550  m      - A fine strike at foot of 1912-20 ½d. yellow-green pair (rejoined but one of only three known pairs) with 
the normal weak “S” ‘enhanced’ by manuscript, cancelled on arrival at Stanley by F.4E “MR 19/13” c.d.s. SH 
PF.1, S.G. Z106, cat. £3,600+. Ex Nabarro and Barton. Photo.                                                        £1,200-£1,500 

   551  m      - A fine strike on on 1912-20 1d. vermilion pair, 1912 printing, and with type F6 “MR 20/13” c.d.s., very rare 
multiple. R.P.S. (1988) and Heijtz (2023) certificates. SH PF.1a cat £3,000, S.G. Z107 cat. £3,600. Photo.    
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

   552 )      The Deception Island Oval, 1914 (Feb. 3) envelope from postmaster Arthur Bennett addressed to H.T. Booth, 
Fulham, London bearing Falkland Islands 1912-20 ½d. (2) and 1d. tied by two strikes of type B1 “DECEPTION 
ISLAND/3 FEB 1914/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp in black, flap missing but rare. This the earliest 

recorded date for the Deception Island Oval. Photo.                                                                                      £350-£400 
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South Shetlands continued 

   553 )      The Deception Island Oval, 1914 (Feb. 3) envelope from postmaster Arthur Bennett self-addressed to Port Stanley 
bearing ½d. and 1d. tied by type B1 “DECEPTION ISLAND/3 FEB 1914/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp 
in black, pale strike, flap missing but very scarce. Photo.                                                                              £200-£250 

   554 )      - 1924 (Apr. 22 ) ‘Lawson’ cover to Liverpool franked by Falkland Islands ½d. (2) tied by type B1 “DECEPTION 
ISLAND/22 APR 1924/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp in violet transit with Port Stanley May 6 transit 
on reverse. Photo.                                                                                                                                               £300-£350 

   555 )      1928 cover from Norway to the South Shetlands with 30øre tied by “ØSTRE HALSEN/-9 I 28” c.d.s. addressed to 
radio telegrapher Hans Chr Johnsen on the whaling boat Chr Nielsen (operating for the Solstreif) at South 
Shetlands, per “D/S “Frango”/Sandefjord”, with full contents sent by family member with ms. date on reverse “27/2 
28”, likely the arrival date. A very scarce item of inward whaling mail. Heijtz certificate (2007). Photo.£200-£250 

   556 )      1929 (Mar. 15) envelope registered to Devon bearing Falkland Islands 1921-28 ½d., 1d., 2d. and 1s. tied by two 
strikes of type B2 c.d.s, and with South Georgia type SG4 registration label (there being no registration facility at 
the Deception Island post office), backstamped London May 28 and Dartmouth next day arrival. Photo               
.                                                                                                                                                                             £120-£150 

   557 )      1948 (Mar. 3) stampless O.H.M.S. economy envelope to California with enclosed short message (photocopy) 
signed by senior meteorologist A.G. Scadding as postmaster, with reused type B2 c.d.s., reused after serious fire 
at base, showing “47” year error due to lack of “48” slug, backstamped Port Stanley Apr. 19 transit and June 19 
arrival. Photo.                                                                                                                                                        £80-£100 

   558 )      1949 (Feb. 5) envelope franked at 2½d. Commonwealth rate introduced at the end of the prior whaling season by 
Thin Map ½d. and Thick Map 2d. tied by B5 c.d.s., carried by RRS John Biscoe Photo.                             £80-£100 

   559 )      1949 (Dec. 9) scarce use of Dependencies U.P.U. 1d. paying ‘internal’ rate to Velma Pettersson at the Rose Hotel 
in Port Stanley from the small Admiralty Bay, Base G SS, cancelled fine G2 c.d.s. and carried by John Biscoe, arriving 
back at Stanley on Dec. 16. Publican Axel Pettersson had drowned in the Murrell River on Apr. 17 1949 aged just 

48, leaving half of the Rose Hotel to his wife Beatrice and the other half to their two children, Velma and Tony. 

Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   560 )      1950 (Apr. 3) U.P.U. surface rate cover addressed to the U.S.K.A. (Union Schweizerischer Kurzwellen-Amateure 
- Union of Swiss Shortwave Amateurs) franked by Thin Map 3d. cancelled B5 c.d.s., carried by John Biscoe arriving 
in Stanley on Apr. 14. Photo.                                                                                                                            £100-£120 

   561 )      1961 (Jan. 10) J. Lauritzen of Copenhagen printed envelope to Denmark with airmail etiquette and franked by 
Dependencies 1954-62 2s. cancelled by fine type B6 c.d.s., sender’s endorsement on flap of K. Hindberg, captain 
of the M/S Krista Dan (chartered by F.I.D.S.) with company details and local street map, and incl. enclosed letter 
in Danish (with translation), very scarce commercial airmail item. Photo.                                                £150-£200 

   562            Collection on leaves with a range of covers used from Deecption incl. type B2 c.d.s. on 1927 ‘McGill’ cover to 
Stanley, 1929 ‘Townsend’ “By/H.W.” envelope to U.S.A. and 1947 re-use, later covers incl. 1949 Deception-
Argentine Is. flight cover pilot signed, 1966 Churchill f.d.c. signed by all base members, some adhesives incl. 1938-
50 10s. mint, original and reproduced photographs, early Norwegian (3) and ‘Cutting up Carcasses’ (Heyburn 
AK-1-ak) postcards, etc.                                                                                                                                    £200-£250 

554
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Antarctica 

   563 )      1903 Swedish Relief Expedition: Coloured picture postcard showing expedition cachet “ANTARKTISKA 
UNDSÄTTNINGSEXPEDITIONEN” dated “Ushuaia 1903 Nov. 20” and signed at foot of picture side by  
officers of the expedition Olof Gyldén (Captain), Axel Blom (First Officer), J. Menander, S R Bergendahl 
(Third Officer), Jan Torgersruud (doctor) and A. Klinckowström (scientist), the card addressed to Buenos 
Aires franked by Argentina 2c. tied by “USHUAIA/3 DIC/1903” c.d.s. A very rare Antarctic expedition cachet. 
Heijtz certificate (2023). Photo also on inside back cover.                                                               £2,000-£2,500 

   564 )      British National Expedition 1901-04: Wrench’s ‘Links of Empire’ postcards, Series 3, three cards depicting Route 
and deck of the “Discovery”, Explorers and sledge and Polar bear (in error) with British flag, each with “Discovery” 
handstamp and sent 1901 (Oct. 7), (Dec. 24), and 1904 (Apr. 25) respectively to different subscribers. Wharton 
DA-2 to DA-4. Photo.                                                                                                                                        £200-£250 

   565 )      Scottish National Expedition 1902-04: Photographic picture postcard of members of the expedition on board 
the Scotia whilst in Table Bay, Cape Town from May 6 to 24 1904, produced on self-toning paper produced by 
the Paget Prize Plate Company Ltd. of Watford, unused, very rare. Photo.                                              £150-£200 

   566 )      - Dr. Mareno, Museo de la Plata picture postcard of the Scotia overwintering, signed on picture side by expedition 
leader William Speirs Bruce, used from London to Perth, Scotland addressed to mathematician Thomas Bond 
Sprague and most unusually bearing Falkland Islands 1891-1902 1d. and G.B. 1902-10 1d. both cancelled by small 
“LONDON/GB/FE29/04” c.d.s.’s. Wharton ED-1. Photo.                                                                               £350-£400 

   567 )      - Real photographic picture postcard of the Scotia endorsed below “The “Scotia” in sight of Scotland” July 21st 
1904”, sent and signed 1904 (Nov. 25) from Edinburgh to Aberdeen by expedition botanist Robert Rudmose-
Brown with personal message. Wharton EJ-2 (illustrated on p. 108). Photo.                                            £250-£300 

   568 )      - Photographic picture postcard of William Martin, Able Seaman on the expedition and part of the scientific staff, 
sent from “SS “Angus”/ 6/8/09” by Martin to his mother with personal message. Photo.                          £80-£100 

   569 )      British Expedition 1907-09: Expedition envelope addressed to official representative Joseph Kinsey in 
Christchurch, with King Edward VII Land 1d. cancelled “MR 4/09” with expedition c.d.s’s. S.G. A1. Photo.           
                                                                                                                                                                             £300-£400 
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Antarctica continued 

569A )       - Expedition envelope endorsed “From E.H. Shackleton” addressed to official representative Joseph Kinsey in 
Christchurch with King Edward VII Land 1d. cancelled “MR 4/09” and additionally bearing Victoria Land 1d.  
cancelled “9 FE/11” both with expedition c.d.s’s, with blank piece of British Antarctic Expedition letterhead. A 

scarce multiple expedition cover. Photo.                                                                                                           £400-£500 

   570 )      German Expedition 1910-12: 1911 (Nov. 31) the rare provisional handstamp “Paid at/SOUTH GEORGIA” 
with ms. “2½” and initialled “E.B.B.” (Edward Beveridge Binnie) overstruck by SG1 c.d.s. showing two date 
errors (impossible “31” day date and “1” for “11” in year date) on expedition envelope addressed to Germany 
by a member of the expedition with special label affixed to reverse, clean vertical folds. Ex ‘Masterton’  
collection. Osborne L.5, S.G. PH2, cat. £7,500. Photo.                                                                      £2,500-£3,000 

   571 ) (  Falkland Islands and Dependencies Aerial Survey Expedition 1955-57: Selection of covers comprising 1955 
(Oct. 19) from London to Manchester and (Dec. 16) from Deception to Newcastle with straight line “m.s. ‘OLUF 
SVEN”, the latter with Dependencies 6d., 1s. and FIDASE label, 1956 (Dec. 4) to Northumberland franked 1s., 
T.A.E. 3d. and with large Hunting Aerosurvey cachet in purple, (Dec. 14) to Miami with T.A.E. set, all three second 
season cachets and signed by expedition leader Peter Mott, 1957 (Feb. 14) to Middlesex with T.A.E. set, large 
Hunting Aerosurveys cachet in black and signed by pilot Christopher Gavin-Robinson with ms. annotation that 
the cover had been carried from Toronto and on 20 flights over Graham Land, also FIDASE imperf. label in unused 
block of ten, and a single on cover. (6 items) Photo.                                                                                     £300-£400 

   572 )      British Antarctic Territory: 1975-81 50p. Lincoln Ellsworth and £1 John Rymill, perf. 12, both variety watermark 
inverted, used with Halley “29 DE/87” type Z7 c.d.s. to ‘Barber’ cover, the £1 with lower margin (unaffixed) S.G. 
77aw, 78aw. Photo.                                                                                                                                             £250-£300 
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   573  J       British Antarctic Territory: 1975-81 £1 John Rymill, perf. 12 (1980), variety watermark inverted, marginal from 
the foot of the sheet with cylinder nos., fine unmounted mint. S.G. 78aw, cat. £900. Photo.                  £200-£250 

   574  J       - 1979 Penguins 3p., watermark Crown to right of CA, marginal, unmounted mint, fine. S.G. 89w, cat. £700. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   575  J       - 1980 R.G.S. 150th Anniversary 11p. gutter pair, both showing offset of black colour (head) on reverse, unmounted 
mint, fine and very scarce. SH 95v1, cat. £300+, S.G. 95 var. Photo.                                                           £120-£150 

   576            French Southern and Antarctic Territories: Mainly mint duplicated collection from 1955 to 1992 in varied  
condition in a stockbook incl. 1956-60 30c. to 200f. sets (2), also set (less 10f.) used, 1962-72 to 50f. (2), 1963 Quiet 
Sun 100f. used, 1965 I.T.U. 30f. 1968 D’Urville 30f., also a stockbook of Switzerland, etc. (few 100s)   £150-£200 

Faröe Islands 

   577            A collection in five binders with a range of early covers and cards to and from the Faroes with range of cachets 
and cancellations, 1940-41 Provisional 20ø. on 1ø. used on cover, later issued sets unmounted mint, postcards, 
also Aland, etc. (100s)                                                                                                                                        £150-£200 

   578            A collection in an album, incl. stamps with 1940-41 20ø. on 1ø. mint, 20ø. on 5ø. maroon mint and used on cover, 
range of Denmark used in, covers with censored, etc. (100s)                                                                           £70-£80 

572
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Fiji 

   579  H       1903 5s., 1906-12 5s. and £1 mint, mainly fine. S.G. 113, 123, 124, cat. £460.                                           £120-£150 

   580  H       1935 Silver Jubilee 1s. two examples showing diagonal line by turret [Pl. 2A, R. 10/1, 10/2], mint, fine. S.G. 245f, 
cat. £700. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

   581            Collection on leaves incl. 1871 1d., 3d., 1872 2c. on 1d. (both shades), 12c. on 6d., 1876-77 wove paper 1d., 2d. on 
3d., 6d. (2, shades, one with “N.S.W.” cancellation), laid paper 1d., 2d. on 3d., 6d. (3), 4d. on 3d., 1878-99 perf. 12½ 
set (2d. on 3d. mint, 2d. both shades, one with wing margin), perf. 10 set (4d. on 2d. wing margined), perf. 10 x 
12½ complete, perf. 11 x 10 complete, perf. 11 4d., 6d., 1896 4d., 6d., 1881-99 1s. selection, 1891-98 range, all used, 
1903 mint or used to 5s., 1904-09 ½d., 1d., used, 1s. mint, 1906-12 to 5s., 1912-23 to 5s., 1922-27 set, mint or used, 
1938-55 set mint with most listed varieties, later largely complete and mostly mint to 1993. (100s)     £180-£200 

Finland 

   582  m      1866-67 1m., types ii and iii, used, both with short roulettes, otherwise fine. S.G. 48, 49, cat. £4,700. Photo.         
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   583  H       1875 Copenhagen Print 32p. lake, unused, corner thin, otherwise fine. S.G. 63, cat. £3,000. Photo.   £100-£150 

   584            An early to middle period collection in an album, incl. 1856-59 5k. cut circular on piece with boxed cancellation 
and 10k. cut square with manuscript, 1860 5k. (4), 10k. (12) used, 1866 5p., 10p., 20p. (20 singles and a pair), 40p. 
(33) used, 1866-67 8p. (4) used, 1871 5p., 10p. (2), 1875-84 range to 1m. used (3), 1885 5m. (2) and 10m. used, 
1889-94 to 10m. used (2), 1891-97 1r. mint (3), 3r. mint, 7r. used, 1901 10m. used, 1930-41 to 25m. mint (2) and 
used, Red Cross sets, later to 1950s, etc., slightly varied condition. (100s)                                          £1,000-£1,500 

   585            A collection in six stockbooks, incl. 1856-59 5k. small pearls pen cancelled, 1860 5k. used (2), 10k. used (2), 5k. 
1871 reprint, 1866 40p. type iii used (8), 1866-67 8p. used (10), 1875-84 perf. 11 to 1m. used, perf. 12½ to 12m. 
used (3), 1889-94 to 10m. mint (7), 1917-30 3m. in a mint corner block of six, 1930 Zeppelin 10m. mint and used, 
good range of later issues to 2006, etc., mixed condition. (many 100s)                                                   £800-£1,000 

   586            A mint and used collection from 1860 to 2000 in mixed condition in a binder with range of early issues, also 
Estonia, etc. (100s)                                                                                                                                              £100-£120 

France & Colonies 

   587            1863-70 Laureated 2c. tied by Lille 1868 (Aug. 22) c.d.s. to prices current for textile manufacturers Ferdinand 
Lousbergs of Ghent. Photo.                                                                                                                               £120-£150 

   588  H       1870-71 40c. orange pair, mint, creasing and heavy hinge, otherwise fine. S.G. 140, cat. £1,600. Photo.                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   589            A range of mint or part gum Peace and Commerce issues, comprising 1876-81 15c. grey, 20c. brown on pale 
yellow, 25c. blue, 1877-90 3c. ochre on yellow, 25c. bistre on yellow, 40f., 5f. and 1898 2f. pair, slightly varied  
condition. (9)                                                                                                                                                       £250-£300 

   590  H       1876-85 75c. carmine, mint, a few gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 223, cat. £1,500. Photo.             £150-£200 

   591  H       1877-90 25c. black on deep red, part gum, pulled perf. at top, otherwise fine. S.G. 262, cat. £1,700. Photo.           
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   592  H       1917-19 Sinking Fund set, mint, a few with minor creasing, otherwise mainly fine. S.G. 370-377, cat. £2,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   593  J       1923 Bordeaux Congress 1f. lake and yellow-green, fine unmounted mint. S.G. 400e, cat. £650. Photo.               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   594  M       1925 Paris Exhibition miniature sheet, fine unmounted mint, 1927 Strasborg Exhibition miniature sheet mint, also 
1937 PEXIP miniature sheet mint but partially stuck down and 1949 CITEX 5f. single mint. Photo.   £400-£500 

   595  H       1929 Le Havre Philatelic Exhibition 2f., mint, fine. S.G. 470, cat. £1,000. Photo.                                  £150-£200 
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France & Colonies continued 

   596  m      1929 Le Havre Philatelic Exhibition 2f., fine used. S.G. 470, cat. £1,000. Photo on page 84.                £100-£150 

   597  H       1936 Air 50f. green, fine mint. S.G. 540, cat. £1,300. Photo on page 84.                                                    £100-£150 

   598            1936 Air, ‘Banknote’ 50f. ultramarine, fine mint and used examples. S.G. 541, cat. £1,475.                  £100-£150 

   599            1951 Bimillenary of Paris presentation folder containing a range of mint issues and cinderellas, incl. 1936 Air set, 
1936 Air 50f., 1949-50 1,000f., some toning to cover, otherwise fine, also with matching 1951 Bimillenary postcard 
and stamp with Christmas message.                                                                                                                £400-£500 

   600            A mainly mint early collection on leaves, incl. 1869 5f. used, small range of mint Ceres issues, 1877-90 25c. mint, 
1900-24 30c. mauve, 25c. blue mint, 1902 Mouchon perf. 14 x 13½ set mint, 1903 Sower 20c., 25c. and 30c. mint, 
1900-06 Merson to 5f. mint, 1916-19 50c. cinnamon and lavender, 1918 Red Cross 15c. + 5c. mint, 1922 War 
Orphans set mint,1925-32 values to 20f. mint, 1923-26 Pasteur set mint, 1923 Bordeaux 1f. mint, 1926-27 War 
Orphans set mint, 1928 Sinking Fund 1f.50 + 8f.50 mint, 1928 (Oct.) Sinking Fund set mint, 1929 Sinking Fund 
set mint, 1929-32 values to 20f. (2) mint, 1930 Sinking Fund 1f.50 + 3f.50 mint, 1930 Sinking Fund set mint, etc., 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £700-£800 

   601            A mint and used collection in a Yvert and Teller album, early to middle period, incl. 1849-52 20c., 25c. used, 1852-
53 25c. used (2), 1853-61 range to 80c. used (2) with 5c. (2) and 40c. pair, Peace and Commerce to 5f. used, Blanc, 
Mouchon, Merson with 1900-06 5f. mint, Sowers, Relief Fund sets, 1949 CITEX 5f. mint, airs with 1947 500f. 
mint, postage dues, etc. (100s)                                                                                                                          £400-£500 

   602            A middle to modern collection in three Davo albums and a stockbook, incl. 1931 Sinking Fund, 1932-35 1f.25 
olive, 1934 Cartier, 1937 Museums, 1950 Relief, 1951 Relief, 1952 Relief, 1953 Relief, Sports, 1954 Relief, 1955 
Relief, 1960 postage due sets mint or unmounted, postage dues, covers, later to 1986, etc. (100s)        £300-£400 

   603            A duplicated mainly used accumulation in mixed condition in three stockbooks with imperf. issues to 1f. also St 
Pierre at Miquelon: 1971-2001 unmounted mint collection and a few other Colonies, etc. (100s)        £150-£200 

   604            A mint middle period range, incl. 1922 War Orphans set unmounted mint, 1949-50 Air 1,000. used strip of three, 
also Cameroon 1916 20f. and 30f., etc. (37)                                                                                                    £100-£150 

   605            French Colonies: A selection, comprising French Somali Coast 1963 Flowers set imperforate, Ivory Coast 1961-
62 5f. flower épreauve de luxe, Mali 1963 Flora set of imperforate proofs on thick surfaced paper, Monaco 1997 
Prince Albert 8f. imperforate, fine.                                                                                                                     £80-£100 

   606  H       French Oceania: 1941 France Libre set mint, also Luxembourg 1949 30th Year miniature sheets mint (2, one 
unmounted but with traces of toning.                                                                                                                 £70-£80 

   607  J       French Somali Coast: 1938-40 5f., 10f. and 20f. in unmounted mint vertical pairs from the foot of the sheet, all 
showing centres omitted, fine. S.G. 275a-277a, cat. £4,100. Photo on page 84.                                         £400-£500 

Ex 609
618
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Gambia 

   608  Jb 1935 Silver Jubilee 1½d. plate 8B, 3d. plate 2, 6d. plate 3 and 1s. plate 1, each in a complete sheet of 60 (the 1s. 
less upper left stamp) with sheet nos. and identified constant flaws incl. 1½d. and 3d. ‘short extra flagstaff’ [R. 2/1], 
6d. ‘lightning conductor’ [R. 2/5] and 1s. ‘extra flagstaff’ partially erased [R. 9/1], minor perf. separation and some 
very light toning but mainly fine and unmounted. (299) S.G. 143-46, 143b, 144b, 145c, cat. £1,981+.  £400-£500 

   609  H       - 6d. lower marginal fine mint block with one stamp (unmounted) with variety ‘extra flagstaff’. S.G. 145a. cat. 
£212+. Photo.                                                                                                                                                        £80-£100 

   610            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves incl. 1869-72 6d. (both), 1874 4d. brown, used, 1880-81 watermark upright 
mint or used to 6d., 1886-93 mint or used set with most listed shades, 1898-1902 to 1s. mint (4d. both shades, 
one used) and 2½d. used, 1902-05 and 1904-06 sets mint or used, 1912-22 set mint (3s. used), 1921-22 and 1922-
29 (both watermarks) sets mint, 1938-46 set mint or used, later largely complete to 1972, mainly good to fine. 
(few 100)                                                                                                                                                              £300-£400 

   611            A Q.V. to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in two stockbooks incl. 1922 Script ½d. to 10s. mint, 
1935 Silver Jubilee sets mint (13) and used (7), 1938-46 sets mint (11) and used (4), 1948 Silver Wedding sets mint 
(33) and used (6), 1953-69 ½d. to £1 sets mint (10) and used (5), 1963 Birds sets mint (8) and used (2), etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £300-£350 

   612            A collection on leaves, Q.V. to Q.E.II, incl. range of Cameos with imperfs., etc. (78)                              £150-£200 

Germany & Colonies 

   613            A small range, comprising 1872 2k. orange-vermilion used, 1922 160pf. used (not guaranteed), 1948 Cologne 
Cathedral perf. 14 25pf. used (5, not guaranteed), Berlin 1948 black overprints to 5m. unmounted mint, and 1949 
U.P.U. to 2m. used, mainly fine.                                                                                                                       £100-£120 

   614            1896 (Jan. 1) parcel card from Kiel addressed to a passenger on SMS Irene at Hong Kong, franked by 1875-99 2m. 
two pairs and 1889-1900 20pf. (2), 50pf. all tied by Kiel c.d.s’s.                                                                   £150-£180 

   615 )      A range of Third Reich postal history, incl. covers and cards, commemorative issues, postmarks, etc. (40)            
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   616 )      A group of Third Reich postal history, incl. covers and cards, mainly with commemorative stamps, etc. (27)       
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   617            1936 Relief Fund, a range of multiples in a stockbook, comprising 3pf. blocks of thirty, twenty and ten, 6pf. blocks 
of twenty-five (2) and strips of five (2), 12pf. blocks of thirty, twenty and ten, and 25pf. blocks of thirty and fifteen 
(2), mainly fine.                                                                                                                                                   £100-£150 

German Colonies 

   618  mb German South West Africa: 1901 Yacht 3m. violet black in a fine used block of eight with Tsumeb datestamps, 
each handstamped Bothe. S.G. 22. Photo.                                                                                                       £250-£300 

   619            Kiaochow: A collection on leaves, incl. 1898 (Aug. 23) postcard (faults) to Kasimir bearing 10pf. carmine tied 
Tsintau c.d.s., 1905 (Dec. 20) internal postcard with fine Tsinanfu c.d.s., cancellations with Syfang and Litsum, 
T.P.O’s with postcard, forces with postcard, etc. (31 stamps and 18 covers)                                             £100-£150 

   620 )      German Post Offices in China: 1898 (May) 10pf. stationery card with handpainted picture depicting the German 
fleet off Taku, with inscription “Just when we thought things could not get any worse the German Navy turns up”, 
sent from SMS Irene to SMS Wrersh with Seepost cancellations. Photo on page 88.                                 £80-£100 

   621 )      - 1900-01, two covers and three cards with “K.U.K. FELDPOSTSTATION” nos. “2” (2), “4”, “5” and Peking c.d.s.   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   622 )      - 1903 (Oct.) printed envelope to Chemnitz, franked by 1901-04 10pf. tied by “TIENTSIN” c.d.s. endorsed at top 
“via Siberien”. Photo on page 88.                                                                                                                        £80-£100 

   623 )      - 1904 (Mar.) postcard to a field hospital in German South West Africa, franked by 1901-04 5pf., tied by “TIENTSIN” 
c.d.s. with “K.B.FELDPOSTSTATION/14 5/No 7” datestamp. Photo on page 88.                                        £180-£200
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German Colonies continued 

   624 )      German Post Offices in the Turkish Empire: 1900 (Sept.) postcard to Viktoria with arrival 24.10.00, franked by 
1889 20pa. on 10pf., tied by “SMYRNA” c.d.s. Photo.                                                                                       £80-£100 

   625 )      - 1903 (Nov.) 20pa. on 10pf. stationery card to German East Africa, cancelled by “JAFFA” c.d.s. with Tanga, Pangani 
Dec. 21, Aden and Port Said transit and receiving marks. Photo.                                                                  £80-£120 

   626 )      - 1905 (Feb.) cover, registered to Saipan, franked by 1900 20pa. on 10pf. (2), 1pi. on 20pf. (showing “A” of  “PIASTER” 
joined at base), tied by Constantinople c.d.s’s, with Saipan receiving mark and Constantinople registration label. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   627 )      - 1910 (Jan.) cover endorsed “Via Alexandria”, registered to Okawayo then readdressed to Karibib, franked by 
1905-12 2pi. on 40pf., tied by Smyrna c.d.s., registration label with ms. “292” number overprinted “369”, with 
Alexandria, Cape Town, London, Karibib transit and receiving marks on the reverse. Photo.               £150-£200 

   628 )      - 1913 (Mar.) postcard to Germany, franked by 1905-12 10pa. on 5pf. and 1908 5c. on 5pf., tied by Smyrna c.d.s’s, 
unusual dual currency franking. Photo.                                                                                                             £80-£100 

Gibraltar 

   629   S        1912-24 ½d. to £1 set of overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 76-85s, cat. £500. Photo.               
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   630  J       1987 Guns £5 with error of central vignette showing 12 pounder gun, fine unmounted mint. S.G. 581 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   631            Q.V. to Q.E.II collection in two binders incl. G.B. used in Gibraltar range incl. “A26” on 1856 6d. lilac, 1862 6d. 
lilac, 1867-70 6d. lilac pl. 6 and 9s, 1886 “GIBRALTAR” overprints to 6d., 1886-87, 1889, 1889-96 and 1898 sets 
used, 1903 to 8s. used, (4s. mint), 1904-08 to 4s. used (4s. c.t.o.), 1906-11 and 1912-24 sets, 1921-27 to 4s., 1925-
32 to 10s., 1931-33 set (2, both perfs.), 1935 Silver Jubilee, 1938-51 set with many of the listed varieties, all used, 
Q.E.II issues largely complete mint or used to 2013, chiefly fine. (100s)                                                    £600-£800 

   632            A Q.V. to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in two stockbooks incl. 1912-24 MCA ½d. to £1 set 
mint, 1931-33 Rock sets mint (11) and used (20) with some perf. 13½ values, 1935 Jubilee sets mint (22) and used 
(8), 1938-51 to 5s. (10, three are perf. 14), 10s. (2, six are perf. 14), and £1 (14) with range of perfs., to 10s. (7), £1 
used, 1948 Wedding sets mint (43) and used (5), 1953-59 sets mint (9) and used (4), etc. (few 100s)   £500-£700 

   633            A mainly used Q.V. to K.E.VII selection, incl. 1886 to 6d., 4d. with overprint in blue-black used, 1886-87 to 1s. 
used, 1889 surcharges set mint, 1889-96 to 5p. mixed mint and used, 1903 to 8s. used, 1904-08 to 2s. (3) used, 
1906-11 to 4s. used incl. 6d., etc., slightly mixed condition. (89)                                                                 £400-£500 

   634            A mint K.G.V selection, incl. 1912-24 values to £1, 1925-32 to £1, etc., mainly fine. (23)                       £150-£200 

Gilbert & Ellice Islands 

   635  H       1912-24 to £1 mint with a range of shades, mainly fine. S.G. 12-24. Photo on page 90.                         £180-£200 

   636  H       - 3d. (2) and £1 strips of three overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. Photo.                                      £180-£200 
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Gilbert & Ellice Islands continued 

   637  Jb 1935 Silver Jubilee 1d. plate 8A, 1½d plate 8A and 3d. plate 6, each in a complete mint sheet of 60 with identified 
constant flaws incl. 3d. ‘double flagstaff’ [R. 5/2], minor perf. separation but mainly fine and unmounted. (180) 
S.G. 136-38, e, cat. £1,162+.                                                                                                                              £200-£250 

   638  J + 1956-62 ½d. to 10s. set, all in unmounted mint plate blocks of four, mostly fine and rare. S.G. 64-75. Photo.       
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   639            A mint collection, incl. 1911 set, 1912-24 set, 1922-27 10s., etc., varied condition. (31)                          £150-£200 

   640            A collection in two binders incl. 1911 (Jan.) overprinted and (Mar.) pandanus sets, 1912-24 to 5s., 1922-27 , 1939-
55 and 1956-62 sets mint, later to 1975 apparently complete mint with small ranges of Gilbert Islands, Kiribati to 
1992 and Tuvalu from 1976 to 1992, chiefly fine. (100s)                                                                              £100-£150 

Gold Coast 

   641            1913-21 to 5s. (5), 10s. (3) and 20s. mint, mainly fine. S.G. 71-84. Photo.                                                 £150-£200 

   642            A mainly used collection on leaves incl. 1875-76 and 1876-84 sets, 1884-91 set with listed shades, 1889-94 high 
values, used, 1898-1902 set used (2d. mint), 1902 mint or used to 20s. (used and with perfin), 1904-06 set used 
(2s.6d. mint), 1907-13 complete used to 2s. used, 2s.6d. mint, 1913-21 set, 1921-24 to 5s., 1928, 1938-43 and 1948 
sets used etc. with range of Togo Occupation overprints, etc., chiefly good to fine. (few 100s)             £300-£400 

   643            A Q.V. to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook incl. 1928 Script sets mint (2) and 
used, 1938-43 sets mint (15, with some scarcer perfs.) and used (6), 1948 sets mint (10) and used (7), 1952-54 sets 
mint (6) and used (5), etc. (few 100s)                                                                                                              £200-£250 

   644            A used collection on leaves, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1898-1902 to 10s., 191221 values to 20s. used, etc. (138)    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Greece 

   645            A duplicated mint and used collection in mixed condition in two albums with range of early issues incl. 1896 
Olympic Games to 2d. (2), 5d. used, 1933 Air set mint, etc. (100s)                                                             £100-£150 

Grenada 

   646   S        1895-99 1d. strip of five, and 2½d., 3d., 6d., 8d. and 1s. strips of four, all overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   647   S        A range overprinted or perforated “SPECIMEN”, incl. 1898 Columbus 2½d., 1934-36 sets (2, one on page from the 
King Farouk collections), 1938-50 set, etc., slightly varied condition. (45)                                                 £150-£200 
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   648  H       1938-50 to 10s. mint (6), mainly fine. (40)                                                                                                     £100-£150 

   649            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves incl. 1861-62 no watermark issues, 1863-71 1d. (3 shades), 6d. (4 shades), 
1873 1d., 1873-74 watermark large star 1d., 6d., 1881 surcharges, 1883 “POSTAGE” type 12 on half 1d., 1883 to 
1s., 1886 1d. on 1½d. “THRFE” error, 1886 1d. on 4d., 1888-91 surcharges range, 1895-99 set (8d. mint), 1902 to 
5s., 1904-06 to 5s., used, 1906, 1908 and 1908-11 sets mint or used, 1913-22 set mint or used (both 10s. mint), 
1921-31 set mint or used, 1934-36 set used (10s. mint), 1938-50 set mint or used with 1943 and 1944 10s. slate-
blue perf. 14 both mint, later largely complete mint to 1977. (few 100s)                                                   £400-£500 

   650            A mint collection on leaves, incl. a few Chalons, 1895-99 set, 1902 set, 1904-06 to 5s., 1913-22 values to 10s., 1921-
29 set, also specimens with 1902 set, 1921-29 values to 1s. and 1937 Coronation, etc., mixed condition. (approx. 
200)                                                                                                                                                                      £200-£250 

Hong Kong 

   651            A small group, incl. 1921-37 $3 and $5 used, 1938-52 $10 green and violet used, 1948 Silver Wedding set mint, 
etc., also 1904-06 $2 use in Cheefoo (not guaranteed). (8)                                                                           £200-£250 

   652  H       1921-37 Watermark Mult. Script CA $5 green and red on emerald mint, mint, fine. S.G. 132, cat. £500. Photo.  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   653  J       1935 Silver Jubilee 3c. fine unmounted mint with variety ‘lightning conductor’. S.G. 133c, cat. £375+. Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   654  H       - 5c. and 20c. both variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 2/1], mint with light overall gum toning otherwise fine. 
S.G. 134b, 136b, cat. £1,325. Photo.                                                                                                                 £300-£350 

   655  H       - 20c. slate and purple showing variety ‘double flagstaff’ [Pl. “6”, R. 5/2], fine mint. S.G. 136e, cat. £1,100. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   656 )      Cover to the Commisioner of Customs in Swatow, bearing postal fiscal 1938 5c. tied Hong Kong c.d.s.                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 
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Hong Kong continued 

   657  Jb 1938-52 4c. orange perf. 14½ x 14, unmounted mint block of sixty (6 x 10) from the top of the sheet, at lower 
right three stamps show partial double printing and another with a slight trace. Considered to be the most 
important K.G.VI double print from any country and a major Hong Kong rarity. A spectacular exhibition item. 
R.P.S. certificate (1992). Ex ‘Ava’ auction (Phillips, 1991). S.G. 142a, var. Photo.                  £35,000-£45,000 
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   658  J       1946 Victory 30c. variety ‘extra stroke’, unmounted mint, fine. S.G. 169a.                                                   £50-£60 

   659  J       1948 Silver Wedding set, fine unmounted mint. S.G. 171, 172, cat. £275. Photo on page 91.                 £80-£100 

   660            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves incl. 1862-63 no watermark to 24c. used, 1863-71 Watermark Crown CC set 
used with most listed shades (less 96c. olive-bistre, 18c. with straight edge at right), 1876-77 surcharges, 1877 16c., 
1880 surcharges, 1880 colour changes, 1882-96 set, 1885 surcharges, 1891 surcharges to $1 (less $1 on 96c. with 
chop), 1891 Jubilee 2c. used, 1900-01 set used, 1903 to $1 used, 1904-06 to $3, 1907-11 set ($2 fiscal cancellation), 
1912-21 set with some shades, 1921-37 set, 1938-52 complete set with some shades, all used, 1948 Silver Wedding 
mint, 1954-62 and 1962-73 sets used, later largely mint and almost complete to 2000 incl. miniature sheets. (100s)
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   661            A K.G.V mint selection, incl. 1921-27 values to $3, Post Offices in China 1922-2 to $2, etc., mainly fine. (37)      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   662            A Q.V. to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook incl. 1938-52 values to $10 green 
and violet and $10 bright lilac and blue (4) mint, also complete sets used (3), 1954-62 sets mint (2) and used (9), 
1962-73 sets to $20 mint (2), etc. (few 100s)                                                                                                  £200-£250 

Hungary 

   663            Collection from 1871 to 2002 in mixed condition in a binder incl. 1871-73 to 25k. (2) used, range of later issues, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£120 

Iceland 

   664            A range of Air issues on leaves, from 1930 to 1959, incl. 1930 Air set (less 50a.), 1931 Zeppelin set mint, 2kr. on 
cover with green Zeppelin cachet, 1934 set mint and used, 1947-52 set unmounted mint and used, varied condition. 
(44 stamps and 5 covers)                                                                                                                                     £80-£100 

   665            A collection in five albums, incl. Arms issues, 1930 Millenary to 50a. mint, 1939-45 set mint, 1948 Eruption set 
mint, range of postcards, covers, officials, etc., later to 1970s, slightly varied condition. (100s)             £150-£200 

   666            A small middle period range, incl. 1930 Air set mint, 1930 Official 10a. used (cancellation not guaranteed), 1931 
Air set mint, 1950-54 set unmounted mint, etc. (23)                                                                                    £100-£150 

India 

Featuring the Williams Family Collection 

   667  I       1854 9½ arches ½a. vermilion, good to large margins with margin at right, heavy horizontal crease, otherwise 
fine unused. S.G. 1. Photo.                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   668  H       1856-64 prepared for use but not officially issued 2a. yellow-green mint, lightly toned, scarce. S.G. 50, cat. 
£4,000. Photo also on back cover.                                                                                                          £1,000-£1,200 

   669  H       1926-33 25r. blue and orange with watermark inverted, mint, fine. S.G. 219, cat. £375. Photo.            £120-£150 

   670  H       - 25r. blue and orange with watermark upright, mint, fine. S.G. 219, cat. £325. Photo.                           £100-£120 

667 668
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   671  m      1929 Air 6d. ‘scratch through tail’ used, fine. S.G. 223a, cat. £150.                                                                 £60-£70 

   672  J       1948 Gandhi 1½a. to 10r. set as unmounted mint lower marginal examples, fine. S.G. 305-308, cat. £425. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   673  B       Booklets: 1937 1r. booklet, gum toning. S.G. SB22, cat. £500. Photo.                                                        £100-£150 

   674            A collection in four albums, incl. 1852 Scinde Dawk ½a. used (damaged), 1854-55 ½a. blue used (29 also two on 
covers), 1a. red used (23), 1854-55 4a cut to shape used (17), 1926-33 to 25r. used, 1937-40 to 25r. mint, 1948 
Gandhi sets mint and used, 1949-52 set mint, officials, cancellations, postcards, etc., mixed condition. (1,000s)   
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

   675            A collection in an album, Q.V. to early Q.E.II, incl. extensive range of 1854-55 ½d. and 1d. used, 1854 4d. cut to 
shape (10) and cut square (3) used, 1856-64 2a. unused, 1865 to 8a. used (4), 1866 6a used, 1895 to 5r. used, 1902 
to 5r. (2), 10r and 15r.. used, 1911-23 to 25r. used (2), 1926-33 25r. mint, 1935 Silver Jubilee set on pieces with 
first day cancellations, 1937-40 to 25r. used, 1948 Gandhi 10r. used, range of officials with 1912 values to 25r., also 
range overprinted for Pakistan with 1947 values to 25r. used and later Pakistan issues, etc., varied condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   676            A mint and accumulation in ten albums, Q.V. to Q.E.II, incl. cut-to-shape 4a., duplicated used Q.V. to K.G.VI 
issues, States, Portuguese India, etc., varied condition. (100s)                                                                     £400-£500 

   677            An accumulation in an album, six stockbooks, leaves in packets and loose, incl. 1926-33 to 25r. mint, officials, 
Feudatory States with Cochin, Indore, cancellations, postal stationery, much duplication, etc. (1,000s)                  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   678            A collection in two binders, mainly used incl. 1854 ½a. die I (4, one indigo), die III (5 shades, deep blue stained), 
1a. (7, range of dies, one with ms. cancellation), 2a., 4a. (3, cut to shape), 1866 fiscal stamp overprinted “POSTAGE” 
both types), 1895 high values, 1902-11 complete to 15r., 1911-23 and 1926-33 sets, 1937-40 set, later and post-
independence issues incl. 1948 Gandhi 10r., officials incl. 1866 “SERVICE POSTAGE” on ½a., 1925 2r. on 10r., 1912-
23 “SERVICE” overprints to 5r. etc., poor to fine. (100s)                                                                               £250-£300 

   679            A collection in four stockbooks, mainly unmounted mint, from 1940s to 2010s with extensive commemorative 
issues, incl. range of minature sheets, many blocks of four, etc. (1,000s)                                                   £200-£300 

   680            A mint K.G.V selection, incl. 1926-22 to 10r. watermark upright and both 15r., 1926-31 Official set, etc., mainly 
fine. (120)                                                                                                                                                             £180-£200 

   681            A small group of varieties, incl. 1922 ¼a. on ½a. ‘slanting serif’ unmounted mint, Charkhari 1931 5r. centre inverted 
mint, also Kuwait 1948-49 5s. corner block of four unmounted mint and Bahrain 1947 2r. variety ‘missing pearl’ 
used, varied condition. (7 items)                                                                                                                        £80-£100 

   682            Cinderellas: Chalo Delhi imperf. labels in blocks of four, comprising mauve (2), deep red (2) and dark green (2), 
without gum, fine.                                                                                                                                                £80-£100 
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   683   L       Literature: A small library of mainly philatelic publications contained in two cartons incl. India States Postal 
History Listing by Edward Deshl, The Stamps of Jammu and Kashmir by Frits Staal, Jal Cooper’s India Used Abroad 
and India used in Burma, selection of auction catalogues with some named sales, etc.                          £150-£200 

   684            Telegraphs: A group of 1890 (ca.) telegraph receipts, bearing a range of values to 5r. (13)                      £80-£100 

   685  m      Covers and Cancellations: A collection in six albums with India used Abroad, Indian stamps overprinted, covers, 
cards, pieces and stamps, incl. Aden with sub offices, Baghdad, Basra, Burma, Bushire, C.E.F., Goa, Kenya, Uganda 
and Tanganyika 1895-96 to 5r. mint, Karikal, Lunga, Malayan States with Straits Settlements, Nepal, Pakistan, 
Pondicherry, Somaliland, Tanganyika, Zanzibar, range of picture postcards, etc. (many 100s)       £2,000-£2,500 

   686 )      - An accumulation of covers and cards in two cover albums, two folders and loose, incl. flown covers with 1911 
Allahabad first flight franked by K.E.VII 1a. tied by special purple cachet, first day covers, postal stationery, Indian 
States, also some Ceylon and Pakistan, etc. (1,200s)                                                                                      £150-£200 

   687 )      - 1900 envelope addressed to London, on reverse fancy printed seal with mother of pearl inlay, presumably sent 
via diplomatic bag from India.                                                                                                                            £80-£100 

   688   L       India used Abroad: Literature: ‘E.E.Yates’ Collection, Robson Lowe, London (1939), small punch holes at left  
otherwise fine, also Yates’ ‘Africana’ (1939), scarce pair of auction catalogues.                                             £50-£60 

   689            India used in Tibet: A selection of covers (3), pieces (3) and stamps (5) on leaves, incl. K.E.VII 1a. with “LAHSSA/5 
AU/04” from the Younghusband expedition, etc.                                                                                           £200-£250 

India: Airmails 

The following 82 lots originate from the L.V. Pont collection of  Indian Airmails including many scarcer 

flight stages, most of  the covers being accompanied by the original record page as handwritten by 

Stephen H. Smith with significant supplementary information 

   690 ) (  1929 to 1948, selection of six flown covers incl. 1929 Anniversary fight at Dum Dum Air Port, etc.         £70-£90 

   691 ) (  1929 (May 20) Calcutta-Siliguri flown cover, 1929 (Dec. 27) Delhi-Karachi flown cover, 1929 (Dec. 30) Jodhpur-
Delhi flown cover, 1930 (Mar. 8) Hyderabad-Croydon flown cover,1930 (Apr. 7) Karachi-Delhi flown cover,1931 
(May 1) Akyab-Croydon flown cover.                                                                                                             £500-£600 

   692 (      1929 (May 21) Calcutta-Darjeeling, Bengal Air Transport Co. Ltd. wrapper for The Englishman certified genuine 
flown by Smith. Photo on page 96.                                                                                                                  £100-£120 

   693 ) (  1929 (May 22) Calcutta-Siliguri flown cover, with “BENGAL AIR TRANSPORT CO.,LTD” and “FIRST FLIGHT” 
cachets. This is one of the 14 covers which were not cancelled prior to despatch, they were handed in at the last 

moment to the pilot at Dum Dum. Photo.                                                                                                        £120-£150 

   694 ) (  1929 (May 30) Perth-Adelaide flown cover, 1929 (July 31) Karachi-Genoa flown cover (on the India-Italy route), 
1930 (Mar. 5) Karachi-Dehli flown cover, 1931 (May 1) Calcutta-Croydon flown cover, 1931 (May 4) Allahabad-
Victoria Point flown cover.                                                                                                                               £400-£500 
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India: Airmails continued 

   695 ) (  1929 (June 14) Alcock commemoration flight cover, 1930 (Oct. 31) Karachi-Ragoon flown cover by Mrs Vicot 
Bruce and signed by her, 1931 (Apr. 13) Jodhpur-Calcutta flown cover (about 25 carried), 1931 (Apr. 10) first 
night flight Basra-Baghdad flown cover.                                                                                                         £200-£250 

   696 ) (  1929 (June 14) Alcock commemoration flight cover, 1931 (Mar. 23) Jodhpur-Delhi flown cover, 1931 (Apr. 13) 
Calcutta-Victoria Point flown cover, 1931 (Apr. 13) Bombay-Goa flown cover, 1931 (Apr. 13) Allahabad-Calcutta 
flown cover, 1931 (May 19) Allahabad-Singapore flown cover.                                                                   £120-£150 

   697 ) (  1929 Joan Page special illustrated flight cover to Stephen H. Smith in Calcutta, franked K.G.V 1a. with Dum Dum 
1929 (June 25) datestamp, front with blue “Flown Joan Page” cachet (also on reverse). Photo.                £80-£100 

   698 ) (  1929 (Dec. 27) Calcutta-London flown cover, 1932 (Jan. 4) Jodhpur-Hyderabad flown cover, 1932 (Jan. 6) 
Hyderabad-Karachi flown cover, 1932 (Apr. 22) Jodhpur-Rangoon flown cover from the round the world flight, 
1932 (Oct. 4) Calcutta-Saigon flown cover.                                                                                                    £150-£200 

   699 ) (  1929 (Dec. 28) Karachi-Delhi flown cover, 1931 (Apr. 13) Calcutta-Rangoon flown cover, 1931 (Apr. 30) Rangoon-
Calcutta flown cover, 1931 (Apr. 30) Rangoon-Croydon flown cover, 1931 (Apr. 30) Rangoon-Allahabad flown 
cover, 1931 (May 1) Akyab-Calcutta flown cover.                                                                                         £500-£600 

   700 ) (  1929 (Dec. 30) Jodhpur-Karachi flown cover, 1929 (Dec.) Hyderabad-Karchi flown cover, 1929 (Dec.) Hyderabad-
Delhi flown cover, 1930 (Feb. 23) Hyderabad-Jodhpur flown cover, 1930 (Feb. 24) Jodhpur-Hyderabad flown cover, 
1931 (Apr. 20) Rangoon-Singapore flow cover.                                                                                              £400-£500 

   701 ) (  1929 (Dec. 30) Jodhpur-Croydon flown cover, bearing boxed “AIR MAIL/KARACHI-DELHI/FIRST FLIGHT” 
(Incorrect should be “DELHI-KARACHI”. Very rare, only ten flown. Photo.                                                £200-£250 

   702 ) (  1930 (Mar. 9) Calcutta-Alemeda (California), flown cover to San Francisco, bearing “FIRST FLIGHT” and “AIR 
LINER/MARYLAND FREE STATE” in violet, signed by the pilot J.B. Scholte, signed by Stephen H. Smith on reverse. 
Only 26 covers flown. Photo.                                                                                                                            £200-£250 

   703 ) (  1930 (Aug. 9-Aug. 28) flown covers (3) and cards (2) all with “EMERGENCY AIR MAIL” cachets due to floods.    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   704 ) (  1930 (Aug. 24-Sept. 2) flown covers (3) and card, all with “EMERGENCY AIR MAIL” cachets due to floods.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   705 ) (  1930 (Aug. 28 and Sept. 1) Jacobabad-Reti emergency flown covers, 1931 (May 3) Delhi-Allahabad flown cover, 
1931 (May 3) Delhi-Victoria Point flown cover, 1931 (May 3) Delhi-Calcutta flown cover, 1931 (May 3) Delhi-
Rangoon flown cover (very limited flown), 1931 (May 4) Allahabad-Calcutta flown cover.                    £400-£500 

   706 ) (  1930 (Sept. 1) Reti-Jacobad, Sind Flood R.A.F. emergency flight, envelope bearing red label and “EMERGENCY AIR 
MAIL” cachet, signed by Stephen H. Smith. Photo.                                                                                       £100-£120 

   707 ) (  1930 (Nov. 2) Calcutta-Bangkok special flight envelope, fine, signed by Stephen H. Smith on reverse. Only 64 

flown. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 
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India: Airmails continued 

   708 ) (  1930 (Nov. 4) Karachi-Calcutta flight cover franked 1a., and with framed “By R.A.F./WAPITI PLANE/Karachi to 
Calcutta”. Additional strike despatch and arrival datestamps on reverse. Scarce, 25 flown. Photo on page 96.      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   709 ) (  1930 (Nov. 4) Karachi-Calcutta flight cover franked 1a., and with framed “By R.A.F./WAPITI PLANE/Karachi to 
Calcutta”. Additional strike despatch and arrival datestamps on reverse. Photo on page 96.                  £200-£250 

   710 ) (  1930 (Nov. 4) Delhi-Calcutta flight cover franked 1a., and with “India-Straits Settlements/R.A.F. Demonstration 
Flight/By Hanaidi & Wapiti Aeroplanes/DELHI TO ALLAHABAD”. Additional strike despatch and arrival  
datestamps on reverse, signed by the pilot F/LS D.F. Anderson. Scarce, 32 flown. Photo.                      £200-£250 

   711 ) (  1930 (Nov. 4) Delhi-Calcutta flight cover franked 1a., and with framed “R.A.F. Demonstration Flight/India-Straits 
Settlements/Stage, Delhi to Calcutta/By Hanaidi & Wapiti Plane”. Additional strike despatch and arrival  
datestamps on reverse, signed by the pilot F/LS D.F. Anderson. Scarce, 72 flown. Photo.                      £120-£150 

   712 ) (  1930 (Nov. 18) Calcutta-Allahabad flight cover franked 1a., and with violet cachet “By Hanaidi & Wapiti 
Aeroplanes/Calcutta/TO ALLAHABAD”, and with violet oval “LETTER D COY/1st BN THE CHESHIRE REGT”. 
Scarce, 36 flown. Photo.                                                                                                                                    £200-£250 

   713 ) (  1930 (Nov. 18) Calcutta-Delhi flight cover with purple oval cachet of 1st Gordon Highlanders Officers’ Mess and 
seven line “R.A.F./Calcutta./to/DELHI/By Hanaidi/& Wapiti/Planes.”, franked on reverse and with despatch and 
arrival datestamps. Scarce, 43 flown. Photo.                                                                                                  £150-£200 

   714 ) (  1930 (Nov. 22) Allahabad-Delhi flight cover franked 1a., and with typed “By R.A.F. Aeroplane/Allahabad to Delhi”, 
and with violet oval “LETTER D COY/1st BN THE CHESHIRE REGT”. 73 flown. Photo.                          £120-£150 

   715 ) (  1930 (Nov. 24) Calcutta-Rangoon flown cover, franked by K.G.V 1a., with five line “VIVE LA FRANCE/Raid Paris-
Saigon, 1930/Carried by MLLE MARYSE HILTZ/to whose credit lie 112 Parachute descents/Calcutta-Rangoon”. 
Scarce, 39 items flown. Photo.                                                                                                                          £150-£200 

   716 ) (  1930 (Dec. 6) Karachi-Victoria Point flown cover, signed by Sqdr. Leader A.W. Mylne. Rare, only ten items were 

flown. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   717 ) (  1930 (Dec. 22) Dum Dum-Karachi flown cover, bearing circular “CALCUTTA-CAPE TOWN FLIGHT/DUM 
DUM/21st. DEC 1930/GIPSY MOTH/SUNITA/V.T-ABM/FIRST FLIGHT”, and two line “DUM DUM...KARACHI/ 
PILOT ABUL B. MURAD” and signed by him. Scarce only 16 covers flown. Photo.                                  £200-£250 

   718 ) (  1930 (Dec. 22) Dum Dum-Gaya flown cover, bearing circular “CALCUTTA-CAPE TOWN FLIGHT/DUM DUM/21st. 
DEC 1930/GIPSY MOTH/SUNITA/V.T-ABM/FIRST FLIGHT”, and two line “DUM DUM...GAYA/PILOT ABUL B. 
MURAD” and signed by him. Scarce, only 27 covers flown. Photo.                                                             £150-£200 
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India: Airmails continued 

   719 ) (  1931 (Jan. 24) Calcutta-Rangoon flown cover, printed “CIE AIR-ORIENT/Premier vol de Marseilles a Saigon/CAL-
CUTTA-RANGOON”. Only 82 flown. Photo.                                                                                                  £100-£120 

   720 ) (  1931 (Feb. 5) Calcutta-Jodpur flown cover, with “FIRST/FLIGHT/CALCUTTA TO JODHPUR/6th. February 
1931/Aeroplane: LA YOYEUSE P.H.-AEN/PILOT M. LAUNAY”, with “CIE AIR-ORIENT/Premier vol de Saigon a 
Marseilles” on the reverse. Scarce only 35 flown. Photo.                                                                              £150-£200 

   721 ) (  1931 (Mar. 7) Calcutta-Mwanza flown registered cover, with boxed “UNDELIVERED FOR REASONS 
STATED/RETURN TO SENDER” and “NON RECLAIM/NOT CALLED” in violet, scarce stage. Photo.    £150-£200 

   722 ) (  1931 (May 13) Calcutta-Akjab flight cover, “VIA IMPERIAL AIRWAYS/1st. EXPERIMENTAL FLIGHT/ENGLAND 
TO AUSTRALIA” cachet. Only 32 carried. Photo.                                                                                          £150-£200 

   723 ) (  1931 (Mar. 26) Karachi-Dum Dum flown cover, with four line cachet “Drigh Road, (Karachi) to Dum Dum 
(Calcutta)/By AMERICAN WORLD FLIERS/Messrs Ross Hadley & John E. Pratt/In Stearland, Biplane..N.R. 8809” 
also another strike on the reverse, signed by the two pilots. Scarce, only 18 items flown. Photo.           £200-£250 

   724 ) (  1931 (Mar. 28) Calcutta-Rangoon, Hadley & Pratt flight cover franked for return, with purple flight cachet (both 
sides) and two line delayed flight cachet. Scarce, 35 only carried. Photo.                                                  £120-£150 

   725 ) (  1931 (Mar. 28) Calcutta-Rangoon, Hadley & Pratt flight cover franked for return, with purple flight cachet (both 
sides) and two line delayed flight cachet, signed by both plots. Scarce, 45 only carried. Photo.             £120-£150 

   726 ) (  1931 (Apr. 3) England-Australia (Fairbairn & Shenstone) flight cover from Calcutta bearing 1/12a. (2), 1a. and 
Straits 6c., with purple flight cachet and two-line “DETAINED TILL 5th APRIL/ENGINE OVERHAULED” in violet, 
signed by K. Shenstone. Scarce, 20 carried. Photo.                                                                                       £150-£200 

   727 ) (  1931 (Apr. 3) England-Australia (Fairbairn & Shenstone) flight cover from Calcutta bearing 1a. (2) and Australia 
2d. cancelled at Darwin Apr. 24, with purple flight cachet and two-line “DETAINED TILL 5th APRIL/ENGINE 
OVERHAULED” in violet. Scarce, 43 carried. Photo.                                                                                     £150-£200 

   728 ) (  1931 (Apr. 13) Calcutta-Sydney flown cover, 1931 (Apr. 13) Calcutta-Port Darwin flown cover undelivered and 
sent to the D.L.O. office in Madras, , 1931 (May 1) Calcutta-Allahabad flown cover, 1931 (May 1) Calcutta-Delhi 
flown cover, 1931 (May 2) Allahabad-Delhi flown cover.                                                                             £120-£150 

   729 ) (  1931 (Apr. 20) Rangoon-Port Darwin flown cover, 1931 (May 4) Rangoon-Victoria Point flown cover, 1931 (May 
4) Calcutta-Rangoon flown cover, 1931 (May 20) Rangoon-Calcutta flown cover, 1931 (Dec. 31) Pigeongram  
envelope franked ½a., with enclosed missive carried by homing pigeon “Eastern Jem” from Hazaribagh to Calcutta, 
fine, signed by Stephen H. Smith.                                                                                                                    £300-£350 

   730 ) (  1931 (Apr. 30) Rangoon-Akjab flown cover, bearing three line “First Flight/By SOUTHERN CROSS VH-USU/Pilot 
Commander C. Kingsford Smith” cachet with another strike on reverse and signed by Stephen H. Smith. 13 items 

carried. Photo.                                                                                                                                                     £120-£150 

   731 ) (  1931 (Apr. 30) Victoria Point-Croydon flown registered cover, signed by Stephen H. Smith, only 37 items flown. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 
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   732 ) (  1931 (Apr. 30) Rangoon-Jodhpur flown cover, bearing three line cachet “First Flight from Australia/By SOUTHERN 
CROSS To Akyab/Thence by City of Karachi”, signed by Stephen H. Smith. Only 30 flown. Photo.     £100-£120 

   733 ) (  1931 (May 1) Akyab-Jodhpur flown cover, bearing three line “VIA IMPERIAL AIRWAYS/1st EXPERIMENTAL 
FLIGHT/AUSTRALIA TO ENGLAND”, signed by Stephen H. Smith. Only about 10 items were flown on this leg. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   734 ) (  1931 (May 1) Calcutta-Jodhpur flown cover, bearing two line “First Flight, Australia-England/CITY OF KARACHI” 
cachet, signed by Stephen H. Smith. Only 44 items flown. Photo.                                                               £120-£150 

   735 ) (  1931 (May 1) Akyab-Allahabad flown cover, bearing “VIA IMPERIAL AIRWAYS/1st. EXPERIMENTAL FLIGHT/ 
AUSTRALIA TO ENGLAND”, signed by Stephen H. Smith. Only 25 flown. Photo.                                   £100-£120 

   736 ) (  1931 (May 2) Karachi-Akyab flown cover, bearing three line “2nd Experimental Flight/England....Australia/CITY 
OF KARACHI” cachet, signed by Stephen H. Smith on reverse. Rare, only three items flown. Photo.     £250-£300 

   737 ) (  1931 (May 2) Jodhpur-Victoria Point flown registered cover, bearing three line “2nd Experimental 
Flight/England....Australia/CITY OF KARACHI” cachet, with another strike on reverse, signed by Stephen H. Smith. 
Rare, only two items flown. Photo.                                                                                                                    £250-£300 

   738 ) (  1931 (May 2) Karachi-Calcutta flown cover, bearing “2nd Experimental Flight/England....Australia/CITY OF 
KARACHI”, signed by Stephen H. Smith. Only 20 flown. Photo.                                                                  £120-£150 

   739 ) (  1931 (May 2) Karachi-Allahabad flown cover, 1931 (May 2) Allahabad-Croydon flown cover, 1931 (July 1) Delhi-
Jodhpur flown cover.                                                                                                                                          £100-£120 

   740 ) (  1931 (May 4) Allahabad-Akyab flown cover, bearing “2nd Experimental Flight/England....Australia/CITY OF 
KARACHI”, signed by Stephen H. Smith. Rare, only 3 flown. Photo.                                                           £250-£300 

   741 ) (  1931 (May 4) Jodhpur-Calcutta flown cover, bearing “2nd Experimental Flight/England....Australia/CITY OF 
KARACHI”, signed by Stephen H. Smith. Only ten flown. Photo.                                                                 £150-£200 

   742 ) (  1931 (May 4) Jodhpur-Allahabad flown cover, bearing “2nd Experimental Flight/England....Australia/CITY OF 
KARACHI”, signed by Stephen H. Smith. About 6 flown. Photo.                                                                  £150-£200 

   743 ) (  1931 (May 4) Calcutta-Victoria Point flight cover, bearing “2nd Experimental Flight/Englnd....Australia/CITY OF 
KARACHI” cachet and signed by Stephen H. Smith. 48 items flown. Photo.                                             £100-£120
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   744 ) (  1931 (May 5) Akjab-Victoria Point flown registered cover, bearing three line “2nd Experimental Flight/ 
England....Australia/CITY OF KARACHI” cachet, with another strike, signed by Stephen H. Smith. Rare, only two 

items flown. Photo.                                                                                                                                             £250-£300 

   745 ) (  1931 (May 13) Allahabad-Victoria Point flown cover, bearing three line “VIA IMPERIAL AIRWAYS/1st.  
EXPERIMENTAL FLIGHT/ENGLAND TO AUSTRALIA”, and another strike on reverse. Only nine items were flown 

on this leg. Photo.                                                                                                                                               £250-£300 

   746 ) (  1931 (May 13) Allahabad-Akjab flown cover, with “VIA IMPERIAL AIRWAYS/1st. EXPERIMENTAL FLIGHT/  
ENGLAND TO AUSTRALIA”, with manuscript “Received via Rangoon”. Rare, only six items flown on this stage. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   747 ) (  1931 (May 13) Allahabad-Rangoon flight cover, franked Inauguration 1a., 2a. and 3a., “VIA IMPERIAL 
AIRWAYS/1st. EXPERIMENTAL FLIGHT/ENGLAND TO AUSTRALIA” and boxed “FIRST AIRMAIL/BURMA-  
AUSTRALIA” cachet. Only 32 carried. Photo.                                                                                                 £150-£200 

   748 ) (  1931 (May 2) Allahabad-Jodhpur flown cover, bearing two line “First Flight Astralia-England/CITY OF KARACHI”. 
Scarce stage, only 25 carried. Photo.                                                                                                               £100-£120 

   749 ) (  1931 (May 20) Rangoon-Allahabad flown cover, bearing “VIA THE AIR TRAIL BLAZED BY THE/ROSS SMITH AND 
COBHAM/2nd Experimental Flight/England....Australia/CITY OF KARACHI”, signed by Stephen H. Smith. 6 flown. 

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   750 ) (  1931 (May 20) Rangoon-Akyab flown cover, bearing “VIA THE AIR TRAIL BLAZED BY THE/ROSS SMITH AND 
COBHAM/2nd Experimental Flight/England....Australia/CITY OF KARACHI”, signed by Stephen H Smith. Eight  

flown. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 

   751 ) (  1931 (May 21) Akyab-Calcutta flight cover, bearing green “AUSTRALIA-ENGLAND/2nd. EXPERIMENTAL 
FLIGHT/Asmani Ghari” cachet with another strike on reverse and signed by Stephen H. Smith. Seven items flown. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   752 ) (  1931 (May 21) Akyab-Jodhpur flown cover, 1931 (May 21) Calcutta-Allahabad flown cover, 1931 (May 22) 
Calcutta-Karachi flown cover, 1931 (May 22) Calcutta-Ctoydon flown cover, 1931 (July) Delhi-Croydon flown 
card.                                                                                                                                                                      £200-£250 

   753 ) (  1931 (May 21) Akyab-Calcutta flight cover, bearing green “AUSTRALIA-ENGLAND/2nd. EXPERIMENTAL 
FLIGHT/Asmani Ghari” cachet with another strike on reverse and signed by Stephen H. Smith. Seven items flown. 

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   754 ) (  1931 (May 21) Akyab-Calcutta flight cover, bearing green “AUSTRALIA-ENGLAND/2nd. EXPERIMENTAL 
FLIGHT/ASMANI GHARI” cachet and signed by Stephen H. Smith. Seventeen items flown. Photo.      £150-£200 

   755 ) (  1931 (May 22) Calcutta-Jodhpur flown cover, bearing “ASMAN GHARI/Carried by the West Australian/Airways 
Air Liner V.H.UJDP/Pilot Mr. R.P. MULLAND” cachet. Only eight items flown. Photo.                             £200-£250 
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   756 ) (  1931 (May 22) Calcutta-Delhi flown cover, bearing “ASMAN GHARI/Carried by the West Australian/Airways Air 
Liner V.H.UJDP/Pilot Mr. R.P. MULLAND” cachet and signed by Stephen H. Smith. Only 37 items flown. Photo.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   757 ) (  1931 (May 23) Allahabad-Jodhpur flown cover, bearing “ASMAN KA GHARI/Via: W.A.A. V.H. UJD/PILOT Mr. R.P. 
MULLAND/From, ALLAHABAD” cachet with another strike on reverse and signed by Stephen H. Smith. Only ten 

items flown. Photo.                                                                                                                                             £150-£200 

   758 ) (  1931 (May 23) Allahabad-Delhi flown cover, bearing “ASMAN KA GHARI/Via: W.A.A. V.H. UJD/PILOT Mr. R.P. 
MULLAND/From, ALLAHABAD” cachet with another strike on reverse and signed by Stephen H. Smith. Only 45 

items flown. Photo.                                                                                                                                             £100-£120 

   759 ) (  1931 (Aug. 11) Karachi-Calcutta flown cover, bearing “AMERICAN FLIGHT/CROYDON-SHANHAI/DAY PLANE 
N.R. 2007” and “Karachi/to/Calcutta”, signed by Mrs. Day, on reverse signed by Stephen H Smith. Rare, only eight 

items flown. Photo.                                                                                                                                              £200-£250 

   760 ) (  1931 (Aug. 11) Karachi-Calcutta flown cover, bearing “AMERICAN FLIGHT/CALCUTTA RAGOONI”, manuscript 
“Calcutta Rangoon Day Airplane N.R. 2007 Gladys and Healy Day”, signed by Stephen H. Smith on the reverse. 
Rare, only eight items flown. Photo.                                                                                                                 £200-£250 

   761 ) (  1932 (Jan. 2) Jodhpur-Delhi flown cover, 1932 (Jan. 4) Delhi-Jodhpur flown cover, 1932 (Jan. 4) Delhi-Hyderabad 
flown cover, 1932 (Jan. 4) Delhi-Karachi flown cover,1932 (Jan. 6) Hyderabad-Karachi flown coverfranked by 1931 
Inaugaration 1a. block of four, showing centre double, , 1932 (Apr. 22) Jodhpur-Rangoon flown cover part of the 
round the World flight, 1932 (Dec. 29) Karachi-Delhi flown cover.                                                           £250-£300 

   762 ) (  1932 (Jan. 13) Calcutta to Calcutta via the Himalayas flown cover, bearing red on yellow label “This cover was 
transported by/THE FLYING CARPET” and “MOUNT EVEREST TRIP”, also violet “American Fliers/In Stearland 
Biplane”, signed by the pilot Richard Halburton and Stephen H. Smith, also an original photograph of Mount 
Everest. 50 items flown. Photo.                                                                                                                         £100-£120 

   763 ) (  1932 (Feb. 20) Viceroy’s Cup Aeroplane Race envelope bearing special red on blue label and signed by R.N. Chawla 
pilot of the Gipsy 1, fine, signed by Stephen H. Smith. Photo.                                                                     £100-£120 

   764 ) (  1932 (Mar. 26) Jodhpur-Falna flown cover, with typed “Via First Air Mail/Jodhpur to Falma” and manuscript “1st 
official/flight/not chronicled in/the Catalogue”, signed by Stephen H. Smith, scarce. Photo.                 £120-£150 

   765 ) (  1932 (Mar. 28) Calcutta-Rangoon flown cover with four line cachet “AMERICAN FLIGHT, CROYDON-HONG 
KONG/By Savoier-Marchette N.R. 898W/Pilot Smith Reynolds/Dep. Dum Dum 23rd March, 32, for Rangoon”, 
two air mail labels, one tied by “American Fliers”, signed by Smith Reynolds. He was shot upon his arrival at home 

in July. Only eight items carried. Photo.                                                                                                           £200-£250 

   766 ) (  1932 (Apr. 4) Madras-Bombay flown cover, types “PIONEER (crossed out and manuscript Preliminary 
Investigation) FLIGHT OVER NEW MAIL ROUTE/BOMBAY-MADRAS-COLOMBO”, autographed by the pilot N. 
Vincent. Four items carried, rare. Photo.                                                                                                         £200-£250 
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   767 ) (  1932 (Apr. 20) Peshawan-Quetta flown cover, typed “By H.E. Vicoroys/AVRO 10/PESHAWAR TO QUETTA”, two 
cachets “1st. Bn. The Gordon Highlanders”. Rare, only eight carried. Photo.                                             £150-£200 

   768 ) (  1932 (Oct. 14-Oct. 18) Tata Sons Ltd., flown envelopes with (Oct. 14) Karachi-Bombay (2), (Oct. 14) Karachi-
Ahmedabad(2), (Oct. 15) Karachi-Bellary, (Oct. 18) Bellary-Croydon (2), (oct. 18) Bellary-Karachi (2), (Oct. 18) 
Bellary-Bombay, (Oct. 18) Bellary-Ahedabad.                                                                                                £400-£500 

   769 ) (  1932 (Oct. 14-Oct. 18) Tata Sons Ltd., flown envelopes with (Oct. 14)N Karachi-Madras (2), (Oct. 15) Karachi-
Bellary, (Oct. 15) Ahmedabad-Bellary (23), (Oct. 15) Ahmedabad-Bombay (2), (Oct. 18) Ahmedabad-Karachi (2), 
(Oct. 18) Bellary-Ahmedabad.                                                                                                                          £400-£500 

   770 ) (  1932 (Oct. 15-Oct. 18) Tata Sons Ltd., flown envelopes with (Oct. 15) Ahmedabad-Madras (2), (Oct. 15) Bombay-
Bellary (2), (Oct. 17) Madras-Croyden (2), (Oct. 18) Bellary-South Africa, (Oct. 17) Madras-South Africa, ((Oct. 
128) Ahmedabad-Croydon (2), (Oct. 18) Ahmedabad-South Africa.                                                         £400-£500 

   771 ) (  1932 (Oct. 16-Oct. 18) Tata Sons Ltd., flown envelopes,(Oct. 16) Bellary-Madras (2), (Oct. 17) Madras-Ahmedabad 
(2),(Oct. 17) Madras-Karachi (2), (Oct. 17) Madras-Bellary (2), (Oct. 17) Madras-Bombay (2), (Oct. 18) Billary-
Bombay.                                                                                                                                                               £400-£500 

India Rocket Mail 

   772 (      1935 Sikkim Rocket Experiment: 2r. three labels and two proofs (signed by Stephen H. Smith), sheet with two 
overprinted “PARCEL” on each side (signed by Stephen H. Smith).                                                            £180-£200 

   773 (      A group of seven rocket mail items, comprising 1935 Sikkim Darbar card, 1937 “Boomerang” boomerang rocket, 
1938 “Joanna Pratt-Johnson” no 171, “Rowland Hill” no 172, “James H E Cook” no. 173, “Dick Turpin” no. 166, 
and 1940 “Fighting Cock”.                                                                                                                                 £180-£200 

   774 ) (  1935 Sikkim Rocket Experiment, rocket numbers 83 to 89, incl. range of labels and handstamps. (7 items)           
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

   775 (      1935 (June 6) Roopnarain River, white missive bearing blue “ROCKET PARCEL DESPATCH/ROCKET FEE RUPEES 
2” with red overprint “QUETTA/EARTHQUAKE/RELIEF”, with violet handstamp “R. No. 60 over river/  
ROOPNARAIN/KOLAGHAT”, and 1936 (June 9) envelope with label “FLOOD/ROCKET DESPATCH/CARRIED BY 
R. No. 126/THE STAR OF INDIA/FROM/MATPUKUR TO DHAPA”, tied by “TELESCOPIC/ROCKET, 126.”, both 
signed by Stephen H. Smith. Photo.                                                                                                                 £120-£150 

   776 (      1936 (Sept. 21) ‘John Winterton’ envelope to Calcutta, with label tied by “FLOOD./ROCKET DESPATCH,/  
CHINGRIPOTA,/TO/MALIKPUR.” cachet, franked K.G.V 9p. cancelled Sonarpur datestamp, signed Stephen H. 
Smith in violet. Photo.                                                                                                                                       £120-£150 

   777 (      1937 (Sept. 22) Rocketgram, bearing blue and red label “THE SATURN EXPRESS”, with “CARRIED BY THE/  
ERIC-CYN/PILOT ROCKET TRAIN/BEHALA 22/9/37”, fine, 350 flown, signed by Stephen H. Smith, 1937 (Sept. 22) 
Rocketgram card, franked 9p., “THE SATURN EXPRESS” label tied by Behala violet circular cachet, 1937 (May 12) 
Coronation Rocketgram, bearing blue and red label, with circular “ROCKET DESPATCH/Crown/1937/ 
CORONATION” in violet and “Crown/BY CORONATION/ROCKET. No. 141”, fine. Photo.                    £150-£200 

   778 (      1938 (Apr. 25) Rocketgram card with green label “CARRIED BY ROCKET/No. 163/T. KIMBALL” with violet oval 
cachet “ROCKET/GARIA/25th. APRIL/EXPERIMENT”, and “BOOMERANG”, fine,  56 cards flown, signed by Stephen 
H. Smith, and 1938 (June 26) Rocketgram card with green label “TEST FIRING/ROCKET DESPATCH/BY ROCKET 
No. 164/MARIANNE KRONSTEIN” with violet circular ”STEPHEN SMITH/ROCKETGRAM/ROCKET”, signed by 
Stephen H. Smith. Photo.                                                                                                                                  £220-£250 

   779 (      1938 (June 26) Rocketgram bearing pink label “BY ROCKET NO. 165/GERTRUDE COLLINS/TEST FIRING” with 
double circular cachet “STEPHEN SMITH/ROCKETGRAM/ROCKET”, fine, 102 flown, signed by Stephen H. Smith, 
and 1938 (Apr. 25) Rocketgram card with pink label “CARRIED BY ROCKET/No. 162/”MISS FORTUNE” with violet 
oval cachet “ROCKET/GARIA/25th. APRIL/EXPERIMENT”, fine, 56 cards flown, signed by Stephen H. Smith. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   780 (      1938 (Dec. 25) Rocketgram bearing yellow label “CARRIED BY/EXPERIMENTAL/ROCKET/MARTHA 
PAGANNI/No. 189”, “PEACE ON EARTH/GOODWILL TO ALL MEN” and with “XMAS RELIEF Dec. 25th.” both in 
red, fine, 150 flown, signed by Stephen H. Smith. Photo.                                                                             £100-£120 
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   781 (      1939 (Sept. 19) missive bearing pink label “CARRIED BY/WAR ROCKET/”GROG-NEE-GIN”/NO. 208.” with violet 
“AU REVOIR”, fine. Photo on page 108.                                                                                                           £100-£120 

   782 ) (  1939 (Sept. 19) missive bearing pink label “CARRIED BY/WAR ROCKET/”THE LIAR”/NO. 207.” with violet “AU 
REVOIR”, fine, 91 flown. Photo on page 108.                                                                                                  £100-£120 

Indian States 

   783            A stockbook of Patiala and Gwalior, all reigns, mint and used with shades, etc. (100s)                          £400-£500 

   784            A collection in a binder, incl. Convention and Feudatory states, Nepal, etc., varied condition. (100s)  £150-£200 

Convention States 

   785            A collection of Convention States in a blue stockbook, all periods, incl. Jind, Chamba, Faridkot, etc. (100s)          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   786            A mint K.G.V range, incl. Chamba 1927-39 Official set, Gwalior 1928-36 to 15r., 1927-37 Official set, Jind 1927-
37 to 15r., 1927-37 Official set, Nabha 1927-376 set, and Patiala, mainly fine. (165)                                £350-£400 

   787            A collection on leaves, incl. “CHAMBA/STATE” overprint K.E.VII values to 1r., 1938 to 4a, 1939 “CHAMBA 
STATE/SERVICE” on 2r., “GWALIOR” on 1910 3r., 1930 15r., “JHIND/STATE” on 1897 1r., “JIND/SERVICE” on 
1942 1r., “SERVICE/NABHA/STATE” on 1897 1r., “PUTTIALLA/STATE” on 1884 4a. used, 1937-38 6a., 12a. and 
1r., all used, etc. fair to fine. (100s)                                                                                                                   £250-£300 

   788            A collection of covers and cards in an album, incl. Chamba, Faridkot, Gwalior, Jind, Nabha, Patiala, postal  
stationery, postcards, etc. (few 100s)                                                                                                               £150-£200 

   789            Chamba: A mint and used collection on leaves, incl. 1887-95 to 5r. mint, 1913-23 to 1r. mint, 1927-37 to 1r. mint, 
1938 set mint, officials 1927-39 to 10r. mint, 1938-40 set mint, 1940-43 to 10r. mint, etc., varied condition. (few 
100s)                                                                                                                                                              £1,000-£1,200 

   790            Faridkot: A selection, incl. 1887-1900 to 1r. (both) mint and used, officials 1887-98 set mint, etc., mixed condition. 
(49)                                                                                                                                                                       £250-£300 

   791            Gwalior: A mint and used collection on leaves, incl. 1885-97 to 1r. mint, 1889 1r. mint, 1903-11 to 5r. mint, 1928-
36 to 25r. mint, 1938-48 set mint, officials 1927-35 to 10r. mint, 1942-47 set mint, etc., varied condition. (few 
100s)                                                                                                                                                              £1,000-£1,200 

   792  H       Jind: 1927-37 25r., fine mint. S.G. 103, cat. £375. Photo.                                                                             £120-£150 

   793            - A mint and used collection on leaves, incl. 1903-09 set mint, 1914-27 to 5r. mint, 1927-367 to 25r. mint, 1937-
38 to 25r. mint, 1941-43 to 25r. mint, officials 1927-37 to 10r. mint, 1937-40 set mint, 1939-43 set mint, etc., varied 
condition. (few 100s)                                                                                                                                   £1,200-£1,400 

   794            Nabha: A mint and used collection on leaves, incl. 1885-1900 overprint in red 1r. mint, overprint in black to 5r. 
mint, 1927-36 set mint, 1938 to 25r. mint, officials 1885-97 to 1r. (both) mint, 1940-43 set mint, etc., mixed  
condition. (328)                                                                                                                                               £800-£1,000 

   795            Patiala: A mint and used collection on leaves, incl. 1891-96 to 5r. mint, 1912-26 to 5r. mint, 1937-38 set mint, 
1941-46 9p. mint, officials, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                       £700-£900 

Feudatory States 

   796            An accumulation in ten albums, two stockbooks, leaves and loose, incl. Baroda, Bhor, Bikaner, Dhar, Dungarpur, 
Faridkot, Jasdan, Las Bela, Morvi, Mysore, Nawanagar, Orcha, Poonch, Travancore, Wadhwan, postcards,  
revenues, postal stationery, duplication, etc. (1,000s)                                                                             £1,000-£1,500 

   797            A mint K.G.V period range, incl. Barwani, Bijawar, Bhopal, Charkhari, Cochin, Indore 1927-37 set, Kinshangarh, 
Morvi, Nepal (used), Travancore, etc., mainly fine.                                                                                       £200-£300 
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   798 )      A large accumulation of official covers on leaves. incl. a comprehensive range of negative and seal cancellations, 
with Jaipur, Karauli, Kisangar, Kuchawaw, Tonk, Udaipur, Uwiala, etc. (100s)                                         £200-£300 

   799            Alwar: A collection on leaves, incl. 1877 rouletted ¼a. mint block of ten, ¼a. and 1a. pairs used on reverse of cover, 
shades, Indian stamps used in, revenues, etc. (few 100s)                                                                              £200-£250 

   800            Bamra: A collection on leaves, incl. 1890-93 capital “P” ¼a. block of four with the three listed varieties, 1a. on 
orange-yellow, 8a. and 1r. unused, etc., mixed condition. (83)                                                                    £200-£250 

   801            Barwani: A collection on leaves, incl. 1917-21 ¼a. imperforate proof in red, sheet of four, 1927 4a. orange-brown 
unused, 1928-32 4a. unused, etc., varied condition. (162)                                                                            £200-£250 

Bhopal 

   802  Ib  1872 double frame ½a. red, a complete sheet of 20 (5 x 4) incl. “BFGAM” [3/1], “BEGAN” [2/2 and 4/4] and “EGAM” 
varieties, unused, some minor imperfections, otherwise fine. S.G. 2, a-c, cat. £740+. Photo.                  £200-£250 

   803  m      1872 single frame ¼a. black, used, torn and damaged but very rare as only six used examples are known. S.G. 3. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£500 

792803 805

810 811
806

802

804



112     28 November 2023 (Second Session, Lots 348–900) British Empire and Foreign Countries    

Indian Feudatory States: Bhopal continued 

   804  Ib 1872 single frame ½a. red in a complete unused sheet of twenty incl. “NWAB” variety [2/2], fine. S.G. 4, a, cat. 
£2,280. Photo on page 111.                                                                                                                               £400-£500 

   805  m      1894-98 redrawn 1a. red-brown, variety printed both sides, used, fine. S.G. 39b, cat. £1,300. Photo on page 111.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   806  Ib 1884 type 15 imperforate ¼a. blue-green, in an unused block of four of six fine and fresh, scarce. S.G. 50, cat. 
£2,100. Photo on page 111.                                                                                                                               £400-£500 

   807            A comprehensive collection in a Philatelic album, incl. 1878 plate 2 ¼a. block unused sheet (4 x 5), 1878-79 ¼a. 
green imperforate unused sheet (4 x 8), ¼a. green perf. unused sheet (4 x 8), 1880 ½a. perf. unused sheet (4 x 8), 
1881 4a. unused (18), 1884 ¼a. unused (6), 1890 imperforate 8a. unused (8), perf. unused (6), thin laid paper 8a. 
unused (6), 1893 imperforate 8a. unused sheet of ten, thin laid paper 8a. unused (3), complete sheets, shades,  
varieties, etc. (100s)                                                                                                                                   £8,000-£10,000 

   808            A collection in an album incl. 1890 wove paper 8a. unused (2, one with “HAH” variety), 1898 8a. with reversed “E” 
used, officials, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                            £300-£400 

   809            Bijawar: 1935-36 rouletted 7 set mint, 1937 set mint, 1r. variety “1Rs.” mint, a few Revenues, etc. (54)                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Bundi 

   810  I       1914-41 Inscription type C 4r. emerald and scarlet, fine unused from the top left corner of the sheet. S.G. 48, cat. 
£550. Photo on page 111.                                                                                                                                  £200-£250 

   811  I       - 5r. scarlet and emerald, fine unused. S.G. 49, cat. £550. Photo on page 111.                                          £200-£250 

   812            A collection in an album, incl. 1898 4a. emerald, 4a. yellow-green unused, 1914-41 inscription A set unused, type 
H ½a. black unused, 1a. scarlet-vermilion unused, 1941-44 set unused, officials, etc. (few 100s)           £400-£500 

   813            Bussahir: A collection on leaves, incl. unused and used, shades, varieties, some forgeries, etc., mixed condition. 
(147)                                                                                                                                                                     £200-£250 

   814            Charkhari: A collection on leaves, incl. 1897 ¼a. magenta unused, 1921 handstamped 1a. violet perf. 11 unused, 
1930-45 1a. red unused, 1939-40 1a. on 1r. unused, 1931 5r. with centre inverted mint, shades, minor varieties, 
etc., mixed condition. (228)                                                                                                                              £400-£500 

817822

816
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   815            Cochin: A collection in an album, incl. 1911-13 set mint or unused, 1911-30 set mint or unused, 1922-29 2p. on 
3p. variety “Pies” for “pies” mint, 2p. on 3p. type 15 unused, 1938 set mint, 1942-44 9p. on 1a. mint, 1946-48 3p. 
unused, 6p. perf. 11 unused, 2p. unused, unissued 1a.3p. magenta, 1948-50 set unused, 1949 unissued 6p. on 9p. 
surcharge in red, officials, postal stationery, etc., varied condition. (100s)                                             £800-£1,000 

   816 )      Dungarpur: 1939-46 ¼a. orange (faults) and 1a. used on “ON DUNGARPUR STATE SERVICE ONLY” envelope, 
rare. S.G. 9, 11. Photo.                                                                                                                                       £300-£350 

   817 )      - ¼a. orange and ½a. used on “ON DUNGARPUR STATE SERVICE ONLY” postcard, (faults), rare. S.G. 9, 10. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   818           Duttia: A collection on leaves, incl. 1897 ½a. and 4a. unused, 1916 4a. unused, postal stationery, etc., mixed  
condition. (69)                                                                                                                                                    £200-£250 

   819            Hyderabad: 1931-47 and 1934-44 Official sets mint, mainly fine. (22)                                                        £80-£100 

   820            - A collection in an album, incl. range of shades, colour trials, 1947 unissued Independence 4p., 8p., 1a. and 2a. 
essays in imperforate pairs, officials, cancellations, Revenues, postal stationery, etc., varied condition. (100s)        
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   821 )      - Postcards: A collection in an album, incl. street scenes, palaces and residencies, etc. (116 items)       £150-£200 

   822  H       Idar: 1944 ½a. blue-green vertical pair, imperf. between stamps and between stamps and margin at right, mint, 
fine. S.G. 3a var., cat. £450+. Photo.                                                                                                                 £150-£200 

   823            - A collection on leaves, incl. 1944 1a. and 4a. booklets, Postal Fiscals with 1938-45 1a. unused block of four, 1¼a. 
yellow green in a mint block of twelve, etc., varied condition. (169)                                                           £300-£400 

Indore 

   824  m      1940 Quarter Anna on 5r., variety surcharge double in black and green, fine used. S.G. 33a, cat. £600. Photo.      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   825            A collection in an album, incl. 1889 handstamped ½a. irregular block of six with tête-bêche pair unused, range of 
proofs and colour trials, 1940-46 5r. corner block of six, perfin “CANCELLED”, set mint, minor varieties, forgeries, 
cancellations, postal stationery, officials with 1904-06 3a. imperforate pair unused, etc., mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   826            A collection of mainly revenues in an album, incl. Court Fee, head only die proofs (4) used for revenues, Receipt 
Stamp with imperforate proofs and colour trials (21), a good range of picture postcards, etc. (few 100s)                
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   827  m      A selection incl. 1927-37 2a. and 3a. in imperforate plate proof pairs in issued colours, two sets, one set less 2r. 
mint used to 5r., 1940-46 ¼a., ½a., 1a., 1¼a., 2a., 4a., 2r. and 5r. frame only and centre vignette only, in imperforate 
plate proof pairs in black, set used, etc., varied condition. (214)                                                                 £200-£250 

Jaipur 

   828   P       1904 ½a. imperforate in black, with indistinct cancellation, stated to be a progressive proof. Photo.   £100-£150 

   829  H       1931 Investiture set, mint, mainly fine. S.G. 40-51, cat. £850. Photo.                                                       £250-£300 

824 828 Ex 829
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Indian Feudatory States: Jaipur continued 

   830            A collection in an album, incl. 1931 set unused, 1932-46 sets (both) mint, officials 1931-37 set mint, postal  
stationery 1948 ¾a. on 1a. envelope used, postcards, etc., varied condition. (100s)                           £1,000-£1,200 

   831            A mint K.G.V to K.G.VI selection, incl. Jaipur 1932-46 to 2r. and values to 1r., etc. (41)                        £100-£150 

Jammu and Kashmir 

   832 )      1866 Native paper 1a. ultramarine, used on reverse on native envelope, tied by pen cross and red seal. B.P.A.  
certificate (2023). S.G. 3a. Photo.                                                                                                                     £250-£300 

   833            A collection in an album, incl. range of shades and printings, multiples, reprints and forgeries, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500 

   834 )      Postcards: A collection in an album, incl. views, river boats, etc. (142 items)                                          £150-£200 

   835            Jind: A collection on leaves, incl. 1874 8a. bluish violet used, 1876 (1a.) brown prepared for official used but  
unissued, complete sheet (10 x 5).00 on bluish laid paper, etc., varied condition. (few 100s)                 £250-£300 

   836            Kishangarh: A collection in an album, incl. 1899-1900 imperforate 2r. on laid paper unused, 1904-10 1a. perforated 
colour trials in pairs (8), 2r. in an unused block of four, 1913-16 2r. unused, 1928-36 set unused, officials, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £600-£700 

– Ex 841 –
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   837 )      Las Bela: Stampless cover, bearing handstamp in violet, unusual. Photo.                                                 £200-£300 

   838  m+ - 1901-02 ½a. black on pale grey, in a rare used block of four, some perf. reinforcement, otherwise fine. S.G. 6.   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   839            Marwar: 1930 (ca.) imperf. colour trials in bistre and green on ungummed paper.                                 £100-£120 

   840            Nandgaon: Selection on leaves, incl. 1893-94 2a. rose unused and used on piece, officials, etc., varied condition. 
(64)                                                                                                                                                                       £200-£250 

   841  H       Orchha: 1939 ¼a. to 10r., mainly fine mint. S.G. 31-45. Photo.                                                                  £350-£400 

   842            Rajasthan: A collection on leaves, incl. 1948-49 handstamped in black set mint, overprinted on Jaipur 1950 set 
mint, overprinted on Rajasthan, Revenues, etc., varied condition. (few 100s)                                           £200-£250 

   843            Sirmoor: Collection on leaves, incl. 1894-99 set mint, officials, etc., varied condition. (few 100s)         £150-£200 

Soruth 

   844  I       1886 laid paper 1a. error of colour, blue, unused. B.P.A. certificate (1993). S.G. 19a, cat. £650. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   845            1913 1a. on 4a carmine perf. 12 in an unused sheet of five, also 1892 cover franked by India ½a. green with “TONK” 
squared circle datestamp.                                                                                                                                      £60-£70 

   846  Ib 1924 1a. red on wove paper, in an imperforate sheet of sixteen, fine unused, rare. S.G. 46a. Photo.     £300-£350 

   847  H       1929 issue, two mint sets, mainly fine. S.G. 49-56, cat. £280. (18)                                                                £80-£100 

   848            A collection in an album, incl. 1868-75 laid paper 1a. black on azure block of four used on cover, 1914 3p. in a 
complete sheet of twenty unused, 1a. in imperforate sheet of twenty, 1a. rose pink on thin wove paper imperforate 
corner block of six, 1929 set mint, Officials 1932-35 set mint, range of shades, papers, multiples, etc., varied  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £700-£900 

   849           Travancore: A duplicated mint and used selection on stockpages with officials etc. (approx. 205)      £100-£120 

Iran 

   850  m      1902 (Mar.-Apr.) Meched 2ch. and 3ch. black, used, latter stained, otherwise fine. 2ch. with Sismondo certificate 
(2001). S.G. 218, 219. Photo.                                                                                                                             £150-£200 

   851  m      1909 surcharges, 1ch. on 1ch. to 2ch. on 3kr. set, used, mainly fine. S.G. 320-336., cat. £1,200. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   852            A comprehensive mint and used collection on leaves, early to modern, incl, range of Lion issues, 1881-82 set mixed 
mint and used, 1899 set mixed mint and used, extensive middle period overprints, 1902 Provisiore set mixed mint 
and used, 1902-10 set mixed mint and used, 1903-04 set mixed mint and used, 1908-09 set mixed mint and used, 
1921 Riza Khan set overprinted “SPECIMEN”, 1922 30kr. mint, 1924-25 set mixed mint and used, 1925 Deposition 
set overprinted “SPECIMEN”, 1926 set mixed mint and used, airs with 1930 set mint, officials, also a range in  
packets., etc., slightly mixed condition, not all guaranteed. (100s)                                                        £1,000-£1,500 

   853            A duplicated mint and used collection in mixed condition in a binder with a range of early issues. (few 100) 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Iraq 

   854            A mint K.G.V collection on leaves, incl. 1931 to 10d., 1932 surcharges set, 1932 New Currency set, 1934 set, 
officials with 1931 set, 1932 surcharge to ½d. on 10r., 1932 to 1d., 1934 set, etc., mainly fine. (136)     £600-£700 

   855  H       Officials: 1932 surcharges 1d. on 25r., fine mint. S.G. 137, cat. £450. Photo.                                            £120-£150 

   856          .No lot                                                                                                                                                                                      
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Ireland 

   857  J       1922 (Feb.-July) Thom 1½d. red-brown showing “PENCF” corrected [R. 15/12] in a vertical marginal pair, 
unmounted mint, fine. DF 144a. MacDonnell Whyte certificate (1989). Photo.                                       £120-£150 

   858  H       - Thom 2d. orange variety overprint inverted, mint with part gum, fine. S.G. 13a, cat. £400. Photo.      £80-£100 

   859          No lot                                                                                                                                                                                       

   860  H       1922-23 ‘Saorstat’ overprints, 2s.6d. variety accent reversed, mint marginal example, very minor gum toning,  
otherwise fine. S.G. 64c, cat. £700. MacDonnell Whyte certificate (1989). Photo.                                    £150-£200 

   861            - 5s. rose-carmine variety accent reversed, mint in pair, fine. S.G. 65b, cat. £985. Ex Doyle. Photo.      £300-£350 

   862  J + 1925-28 wide date 5s. rose-carmine in a corner block of four, unmounted mint, fine. S.G. 87, cat. £320+. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   863  Hb - 5s. rose-carmine in a corner block of six with ‘flat tailed 9’, mint, fine. S.G. 87, Hib T73a. Photo.      £200-£250 

   864            Collection on leaves incl. 1922 (Feb.-July) Dollard/ Thom to 2s.6d. (both), 5s., 10s., (June-Aug.) Harrison coils, 
(June-Nov.) to 1s., (Nov.-Dec.) to 1s., 1922-23 to 2s.6d. (both), 5s., 10s., 1922-34 to 1s., 1925 narrow date 2s.6d, 
5s., all used, 1927-28 wide date 2s.6d. used, 5s. unused (stained), 1935 re-engraved and 1937 St Patrick sets used, 
later largely complete mint or used to 2013. (100s)                                                                                       £300-£400 
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   865            A range of mint Seahorses, incl. Rialtas overprints to 10s. (2), and Saorstats to 10s. (4), varied condition. (20)      
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   866            A mint range of mainly Seahorses, incl. 1922 Dollard 2s.6d., 5s. and 10s. each with B.P.A. certificate (1968), another 
two sets, Saorstats to 10s. (3), etc. varied condition. (31)                                                                             £200-£300 

   867            An accumulation in twelve albums and loose, incl. range of overprints, first day covers, booklets, modern  
commemoratives, etc. (100s)                                                                                                                            £150-£200 

Israel 

   868            Collection from 1948 to 2015 in mixed condition in a binder incl. 1948 coins to 1,000m. used, etc. (few 100)       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Italy & Colonies 

   869            A duplicated mint and used collection in mixed condition in four binders with a selection of States incl. many 
forgeries and reprints, Officials incl. 1878 to 2c. on 5l. unused, 1910 Plebiscite sets mint, 1917 Air overprinted 25c. 
used on flown cover, 1923 Manzoni to 1l. mint, 1924 Trade Propaganda set, 1924-25 advertising labels, 1948 
Revolution to 100l. mint, 1949 Republic 100l. used (3), 1950 Radio 55l. used (3), 1951 Gymnastic set mint, also 
Fuime and Trieste and a range of Colonies, etc. (many 100s)                                                                      £300-£500 

   870            A collection in three albums, early to modern, incl. 1862 range, mint and used issues, etc. (100s)          £80-£100 

   871  I       1863-65 5c., 10c. and 2l., 1889 5c. two shades, unused, good to fine.                                                        £100-£120 

   872            A comprehensive collection in six stockbooks, incl. States, 1884 postage due 50l. (4) and 100l. used, 1910 Plebiscite 
sets mint and used, 1914-22 Parcel Post sets mint and used, 1923 Manzoni set mint, 1933 Zeppelin set mint, 1033 
Balbo tryptichs mint (4), 1934 Football sets mint (2), 1934 Medal set mint, 1935 Bellini set mint, 1936 Horace set 
mint (2), 1937 Child Welfare set mint (2), 1937 Augustus set mint, 1944 Parcel post set mint, 1948 St Catherine 
set used, 1948 Centenary set mint, 1949 Art Exhibition set mint, 1949 Centenary 100l. mint and used (2), 1949 
Recovery set mint (2), 1951 Gymnastic set mint, many faked cancellations, etc., mixed condition. (1,000s)           
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

   873            A collection in a stockbook, incl. Lombardy and Venetia with 1858-62 type B 2k. yellow, 3k. black, 3k. green used, 
Austrian Territory acquired by Italy, Castelorosso, Corfu, Fiume 1919 second printing set, 1920 set mint, 1920 
Military Post set mint, 1923 (Mar.) set mint, etc. (100s)                                                                               £600-£700 

   874            A middle period group comprising 1949 U.P.U. 50l. unmounted mint, Roman Republic 100l. used, 1950 Holy Year 
set mint, Radio Conference 55l. used, Tobacco set mint, Artisan Designs 100l. mint, 1951 Milan Fair 55l. used and 
Art Exhibition 55l. used, mainly fine.                                                                                                              £100-£150 

   875            Cinderellas: A range of W.W.II Delandre labels for various Italian Army units, mainly fine. (97)        £120-£150 

Italian Colonies 

   876            A selection in a stockbook, incl. General issues 1933 Fascist air set mint, Italian East Africa 1938 set mint, 1941 
Axis set mint, P.O’s in China Peking 1917-18 set mint, Tientsin 1917-18 set mint, P.O’s in Crete 1906 to 5l. mint, 
Post Offices in the Turkish Empire, etc., mixed condition. (100s)                                                              £500-£600 

   877  H       Dodecanese Islands: 1934 Aegean Football set, fine mint. S.G. 128-132, cat. £830. Photo.                        £70-£80 

   878            - A mint and used collection in a stockbook, incl. Calimino, Caso, Cos, Karki, Leros, Nisiros, Patmos, Rodi 1932 
Garibaldi sets, 1934 Football set mint, 1944 War Victims set mint (2), fake cancellations, etc. (100s)                      
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   879            Eritrea: 1893 1c. bronze-green with overprint inverted, unused, fine. S.G. 1a, cat. £700. Photo.             £80-£100 

   880            - A collection in a stockbook, incl. 1903 postage due 5l. mint, 1910-29 perf. 13½ set mint, 1929 Montecasino set 
mint, 1933 set mint, 1934 Abruzzi set mint, etc., varied condition. (few 100s)                                         £200-£250 



118     28 November 2023 (Second Session, Lots 348–900) British Empire and Foreign Countries    

Italian Colonies continued 

   881            Libya: A collection in a stockbook, incl. 1924-40 5l. perf. 11 used with Sottonia certificate (2020), 10l. mint, 
Cyrenaica 1929 Montecasino set mint, 1934 Exhibition set mint, 1934 Air set mint, Tripolitania 1930 Trade Fair 
set mint (2), 1931-32 set mint, 1934 Air set mint, fake cancellations, etc. (100s)                                      £700-£800 

   882  H       Somalia: 1928-41 Parcel Post 2l. green, fine mint pair. S.G. P118, cat. £750. Photo.                                  £80-£100 

   883  J       - 1935 King of Italy Visit 25l. + 2l.75 unmounted mint, lightly toned gum, also set used with dubious cancellations. 
S.G. 209-222, cat. £400. Photo.                                                                                                                         £120-£150 

   884            - A collection in a stockbook, incl. 1906-08 postage due to 50c. mint, 1909-20 overprint at top set mint, 1916 Red 
Cross set mint (2), 1926 (Mar.) set mint, 1934 postage due set mint, 1934 Air set, 1935 Visit set mint, 1950-51 Air 
set mint, 1950 parcel post set mint, Jubaland, etc., varied condition. (100s)                                              £700-£800 

   885            - Postage Dues: 1909-20 type D8 near top of stamp to 5l. used, 1926 set mint, and Jubaland 1925 type D3 on 
postage dues set mint (top value unmounted), mainly fine. (29)                                                                 £250-£300 

Jamaica 

   886            A mint collection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1870-71 1d., 3d., 6d., 5s., 1883097 values to 5s., 1905-11 to 5s., 
1912-20 to 5s., 1919-21 to 10s., 1921-29 to 10s., 1938-52 to £1, etc., varied condition. (100s)                £250-£300 

   887            A Q.V. to Q.E.II mainly used collection on leaves incl. 1860-70 set incl. listed shades, 1870-83 set, 1875 2s., 5s., 
1883-97, 1905-11 and 1912-20 (2s. mint) sets, 1919-21 values to 10s., 1921-29 and 1938-52 set etc. largely complete 
to 2000. (100s)                                                                                                                                                     £100-£150 

Japan 

   888            A used collection in a binder, early to modern, incl. range of early issues, etc., varied condition. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Jordan 

   889   S        Transjordan: 1925 (Nov.)-26 set and 1m., 2m., 4m., 8m., 15m. and 5p. pairs, all overprinted “SPECIMEN”, mainly 
fine with lightly toned gum. S.G. 143-157s. Photo.                                                                                        £100-£150 

   890  H       - 1933 Pictorial set, fine mint. S.G. 208-221, cat. £1,000. Photo.                                                                  £250-£300 

   891            - A mint K.G.V selection, incl. 1927-29 500m. and 1,000m., 1928 set, 1930 Locust set, 1930-39 set, etc., mainly 
fine. (67)                                                                                                                                                               £200-£300 
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Kenya, Uganda and Tanganyika 

   892            British East Africa: A small group, incl. 1890 values to 5r. used, 1897-1903 1r., 2r. and 5r. mint, etc., varied  
condition. (21)                                                                                                                                                    £150-£200 

   893   S        East Africa and Uganda Protectorates: 1912-21 50r. dull rose-red and dull greyish green, overprinted  
“SPECIMEN”; fine with gum. S.G. 61s, cat. £300. Photo.                                                                               £100-£150 

   894   S        - 500r. green and red, overprinted “SPECIMEN”; traces of toning, otherwise fine with gum. S.G. 63s, cat. £1,600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   895            A collection on leaves, incl. 1895 handstamp range, 1895-96 range, 1896-1901 values to 5r. used, 1903-04 50r. with 
fiscal cancellation, 1904-07 5r. used (cancellation not guaranteed), 1907-08 to 75c. used, 1921 to 3r. mint, 1922-
27 range, 1935-37 values to 10s. used, also Tanganyika 1927-31 10s. mint, etc. (100s)                            £300-£400 

   896            A Q.V. to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in two stockbooks incl. 1935 Jubilee sets mint (20) 
and used (5), 1948 Wedding sets mint (44) and used (6), etc. (few 100s)                                                   £150-£200 

   897            A mint K.G.V selection, incl. 1938-54 to £1, 1928 Postage Due set, etc., mainly fine. (30)                      £100-£120 

   898   S        A Q.V. to K.G.V range overprinted, handstamped or perforated “SPECIMEN”, incl. 1896 values to 5r., 1941-42 70c. 
on 1s. pairs (2), etc. (45)                                                                                                                                       £80-£100 

   899  m      Postage Dues: 1935-60 40c. ultramarine, variety partial double impression, used from top of sheet. There 
has been no other record of a double impression postage due, extremely rare. B.P.A. certificate (2022). S.G. 
D11 var. Photo.                                                                                                                                         £8,000-£10,000 

   900  m      A collection on leaves incl. British East Africa 1890 1a. on 2d. (faults), 4a. on 5d. (perfin), used, 1890-95 set (less 
8a. grey, 1r. carmine) mint, 1895 “British/East/Africa” unused or used to 7½a., 1895-96 on India to 3r. mint (3a. 
used, 4a. both shades, one used), 1896-1901 mint or used values to 5r., 1897 overprint on Zanzibar 7½a. mint, 
1897-1903 1r. mint; Uganda Protectorate 1898-1902 set mint; East Africa and Uganda Protectorate 1903-04 to 
5r., 1904-07 to 3r. (2r. and 3r. fiscal cancellations), 1907-08 set, 1912-21 to 10r. (a few high values fiscally cancelled), 
1921 values to 3r., used; Kenya and Uganda 1922-27 to 10s. (less 2s.50c. and 7s.50c.); K.U.T. with 1938-54 set incl. 
varieties, used, later Q.E.II to 1976; Tanganyika with 1917 G.E.A. mint or used to 4r., 1921 5r. mint, 1922-24 
Giraffes to 5r. (both watermarks) mainly used, 1927-31 set used (3s. unused, 10s. mint); later with Kenya etc., 
mainly good to fine. (100s)                                                                                                                                £700-£800 

893 894
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Third Session, Lots 901 – 1293 

Wednesday 29th November at 10.30 am 

The Ian Newton Collection of  Kuwait 

1923 – 24 “KUWAIT” Overprints, Watermark Single Star 

   901            Mint selection with inverted overprints incl. ½a., 1a., 1½a. (2, one with watermark inverted) and used, 2a. and 3a. 
(2, both colours) plus 1½a. with normal overprint mint (3, two with “ANNAS” variety and other with inverted 
watermark). (11)                                                                                                                                                 £120-£150 

   902  m      ½a. to 10r. set used, the high values with telegraphic cancellations with a few duplicates incl. 2a.6p affixed to Coat 
of Arms embossed fragment, tied by “KOWEIT” c.d.s. (19)                                                                          £100-£120 

   903  H + ½a. block of four mint, the lower pair unmounted and showing double “KUWAIT’”overprint, a few millimetres 
clear of each other and slightly shifted left or right. A very distinct double overprint and very scarce. S.G. 1a, cat. 
£1,400+. Photo.                                                                                                                                                   £280-£320 

   904  H       ½a. showing double “KUWAIT” overprint mint, a few millimetres superimposed but distinctly doubled, slightly 
toned, also normal overprint ½a. vertical corner pair with additional overprint in upper margin apparently caused 
by shift of the sheet resulting in lowest row without overprint, both scarce varieties. Photo.                 £280-£320 

1929 – 37 “KUWAIT” Overprints, Watermark Multiple Stars 

   905  m      ½a. to 15r. set used with additional 3a. marginal pair of the 3a., mainly fine and scarce. (22) S.G. 16-29. Photo.    
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   906  H       5r. ultramarine and purple showing extended “T” variety, mint, fine and rare. Ex Donaldson. B.P.A. certificate 
(1981). S.G. 27a, cat. £1,600. Photo also on back cover.                                                                                £350-£400 

   907  J       15r. blue and olive, lower right corner marginal, unmounted mint, lightly toned gum otherwise fine. S.G. 29, cat. 
£950. Photo.                                                                                                                                                        £250-£300

907

906

903

Ex 904

Ex 904

Ex 905
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King George VI Issues 

   908  H       1939 “KUWAIT” overprints, mint selection on leaves incl. ½a. to 2r. in singles and blocks of four, 2r. pairs (8) or 
a block of six, from different panes, mostly marginal and showing missing pearl varieties that occur in the top row 
plus a single with the same variety used with unoverprinted (India) 8a. and 3½a. on a 1945 censored airmail  
envelope top New York, 5r. (7, incl. a marginal block of six showing the overprint shifted to the right), 10r. (7, 
incl. a marginal block of six) and 15r. (5, incl. an unmounted marginal block of four), mostly fine. (101 + 1 cover)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   909  m      - ½a. to 15r. set used, also additional 5r. and 10r. with ‘Madame Joseph’ fake cancellations (handstamped on 
reverse), mainly fine. (15)                                                                                                                                  £120-£150 

   910           1945 ‘KUWAIT’ overprints, selection with sets mint (with additional 14a. in a block of four) and used, 4a. mint 
pair with overprint slightly shifted to the right, 3½a. double overprint (very pale additional strike shifted to right), 
14a. block of four on 1948 unaddressed airmail envelope, 1a. uprating 1947 (Oct. 23) 1½a. stationery envelope to 
Bombay with wavy line cancellation, 1945 airmail envelope to London franked 2a. in combination with India 
unoverprinted 8a. and 4a. with double-ring “M/67” censor mark, 1946 airmail envelope to New York franked ½a. 
and 1r. pair tied by wavy line duplex (type 11). (33 stamps and 4 covers)                                                  £200-£240 

   911           1948 to 1949 Great Britain overprinted issues, selection on leaves incl. 1948-49 sets mint (with additional 5r. 
showing ‘T’ guidelines in King’s hair) and used, also additional 10r. with fake cancellation, 6a. on 6d. pair on piece, 
½a. and 1a. blocks of four on airmail envelope to England with Anniversary label, 1a. pair used in Bahrain, 5r. 
block of four with scarce “AHMADI/KUWAIT” c.d.s., 1948 Royal Wedding set mint (2, one with ‘short bars’ variety) 
and used (2), Olympics sets mint and used (both in singles and blocks of four), 6a. on airmail envelope to England 
with Anniversary label, 1949 U.P.U. mint (with additional ‘lake in India’ flaw) and used (4, three sets on individual 
registered philatelic covers, and in blocks of four, also some unused Kuwait Anniversary labels. (111 stamps and 
4 covers)                                                                                                                                                              £200-£250 

   912           1950-55 ½a. on ½d. to 10r. on 10r. sets with type II 2r. on 2s.6d. and 10r. on 10s., mint (10r. on 10s. type II with 
B.P.A. certificate, 1979) and used, 2r. showing unlisted short “T” in “KUWAIT” mint and used, 5r. on 5s. mint 
marginal block of four, one showing extra bar at top, also British Postal Agencies in Eastern Arabia 2r. used in 
Kuwait (unusual), mainly fine. (29) Photo on page 123.                                                                                £400-£500 

Later Issues 

   913  Jb 1957-58 15n.p. on 2½d. Type II unmounted mint corner block of sixty. S.G. 125a. cat. £3,000.            £400-£500 

   914            Q.E.II collection on leaves incl. 1952-54 set mint and used with marginal mint blocks of four, 1953 Coronation 
blocks of four and singles mint and used, 1955-57 high values mint (both types) and used, additional 10r. on 10s. 
showing a weak right corner entry to the denomination panel, mint, 1956 and 1957-58 sets mint and used with 
some marginal blocks showing overprint flaws, 25n.p. blue dot flasw, and a selection on pieces used in Bahrain. 
(186)                                                                                                                                                                     £120-£150 

   915          1958-60 Sheikh Abdullah issues: A range on annotated leaves with a complete sets mint and used incl. 1958  
(Feb. 1) 5n.p., 10n.p. and 40 n.p. mint set, used set on a local F.D.C., in used blocks of four, 1959 (Feb. 1) complete 
issue mint and used plus used to 1r. on an unaddressed F.D.C. plus 20n.p. uprating an unused 20n.p. stationery 
envelope, 50n.p. on a 1959 airmail envelope to U.S.A. with framed “Weight over ‘10’ Gms/And less than ‘40’ 
Gms/Insufficiently Prepaid for/Transmission By Air” mark, 75n.p. and 15n.p. on an airmail envelope to Beirut 
with Sharq registration label affixed, 75n.p. (2) and 25n.p. (2) on a a 1960 express airmail envelope to London, 
40n.p. (3) and 10n.p. uprating a 40n.p. registration envelope to London and 1960 (Feb. 25) mint, used and on a 
first day airmail envelope to England and a 1960 4r.80n.p booklet unstitched to display the panes and covers.     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   916   E       1959 (Feb.) issue, three black and white photographic essays comprising 50n.p. as issued, 2r. as issued except with 
a different portrait of Sheikh Abdullah and 5r. alternative design depicting dhow and same portrait of Sheikh 
Abdullah, rejected in favour of Kuwait mosque design, each with “D.L.R - STUDIO/PHOTOGRAPHED/[DATE]” 
handstamped on reverse, believed unique. (3) Photo.                                                                                   £400-£500 
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Kuwait continued 

   917            1960 to 1969, collection in two binders with sets mint and used, representation of the different styles of ordinary 
and registered datestamps and postage dues incl. 1961 Shaikh Abdullah 8f. mint with unusual pre-printing  
paper-fold, 1963 aborted flight envelope intended for the Tokyo-Kuwait inaugural flight and 1963 aborted Kuwait-
Frankfurt flight envelope, from the few carried by an alternative flight both due to weather conditions, 1963-68 
used International Reply Coupons, 1963 KLM inaugural flight envelope to Amsterdam to Kuwait and Kuwait to 
The Hague, 1964 Harrison & Sons presentation card with the Shaikh Abdullah issues affixed, 1964 envelope to 
Egypt franked 70f. tied by early oval Abraq Khaitan registered datestamp (type 50), 1966 express airmail envelope 
to England franked 40f. pair and 100f. pair tied by double-oval bilingual Safat registration datestamp (type 43), 
1967 airmail envelope to Jordan sent during the Arab-Israeli conflict with purple triangular Arabic censor mark 
on rear, 1969 airmail envelope to Prague franked 20f. and 45f. Holy Koran with missing gold (unlisted by S.G.) 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £200-£250 

   918            1962 Arab League Week 20f. and 45f. imperf. pairs on gummed paper and 1964 World Health Day set in possible 
trial printing imperf. pairs on gummed paper, the 20f. showing a double (much paler) impression and both values 
in marginal blocks showing the central vignette misplaced and shifted to the left and 8m. single dramatically  
misperforated. (17)                                                                                                                                             £150-£200 

   919            1970 to 1979 collection on leaves incl. 1970 Osaka Expo unissued 250f. gold foil, issued colour trials with 1974 
U.P.U. Centenary imperf. marginal, 1974 Telecommunications in quadriptych (all but one in alternative colours), 
1975 I.S.O. 10f. and 20f. ISO imperf marginal, 1973 5f. and 15f. imperf. pairs, 1977 16th National Day imperf 
marginal, 1978 Telecommunications all from the Heraclio Fournier archives, also a few covers incl. 1971 airmail 
envelopes to British F.P.O. 42 (Kuwait) franked G.B. 5d. or sent free and with F.P.O. 170 (Bahrain) c.d.s., one with 
framed bilingual “HQ Kuwait Liaison Team” datestamp etc. (few 100s)                                                   £200-£250 

   920   P       1970 9th National Day, triptych proof with issued 16f. and 20f and. undenominated progressive print in gold, 
inscriptions at left and right, also 1971 Telecommunications proofs in issued colours produced by Heraclio 
Fournier on surfaced plain paper, each with annotated in Spanish, small filing stain at top left.           £100-£120 

   921   P       1977 Water Tower, group of progressive proofs produced by Heraclio Fournier depicting both values on each 
and printed on surfaced plain paper showing frame, central vignette, denominations, colour separations etc., one 
with ms, notations in Spanish. (9)                                                                                                                    £120-£150 

   922   P       1979 Year of the Child/Children’s Paintings, group of proofs from the Heraclio Fournier archive, with colour 
separations, inscription interpanneau pairs, also issued 30f. and 80f. on embossed cards with overlay signed and 
dated in ms. with Moscow State printing works handstamps. (16)                                                             £120-£150 

   923            1980 to 2012, a range mostly mint and very near complete incl. miniature sheets in binders (3) with range of 
imperf. marginal colour trials (or separations) incl. 1980 50th Anniversary, 1981 Mecca Pilgrimage, 1982 National 
Day, 1982 Arab Postal Union, 1983 Palestinian Solidarity, 1984 Science Club, 1984 Intelsat, 1985 Social Work, 
1987 Mecca Pilgramage, 1987 Al-Quurain housing all from the Heraclio Fournier achive plus a 1981 3d. Sief Palace 
postal forgery (genuine cancel) and a study of the cloud pattern varieties and redrawn designs of the 1981 Sief 
Palace issues, mostly fine. (many 100s)                                                                                                           £250-£300 

   924   P       1981 Television 30f. and 80f., group of progressive proofs produced by Heraclio Fournier on surfaced plain paper 
with all but one in in blocks of sixteen (4 x 4) showing frame, background, central vignette, inscriptions in colour 
separations etc. and similar range of colour separations (4) for the 1984 30f. and 80f. Telsat issue. (14)                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   925   P       - 30f. and 80f. group of progressive proofs produced by Heraclio Fournier on surfaced plain paper with all but one 
in blocks of sixteen (4 x 4) showing frame, background, central vignette, inscriptions in colour separations etc. 
and similar range of colour separations (4) for the 1984 30f. and 80f. Telsat issue. (14)                          £120-£150 

   926   P       1982 World Cup, group of items from the Heraclio Fournier archive with colour separations of central vignette, 
background, inscriptions, denominations and addition of the football and coloured stripes, also mint set of issued 
stamps. (18)                                                                                                                                                        £100-£120 

   927   P       1986 International Day of Palestinian Solidarity, group of proofs from Heraclio Fournier archive incl. pencil 
sketch of the text, inscriptions, denominations etc. on tracing paper with paper central vignette pasted-in and 
suggested colour scheme taped on at lower right with various design comments (in Spanish), outer border/  
frameline in black on card, hand-painted colour sketch of the central design vignette (chain, hand and dove etc.) 
and stamp-size pencil sketch on paper and the issued stamps.(7)                                                               £150-£200 
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   928   P       1986 World Health Day, selection from Heraclio Fournier archive incl. pencil sketch of the overlay depicting the 
text, inscriptions, denominations etc. on tracing paper, paste-up of the bilingual (English/Arabic) inscriptions in 
black on thick card, inscription frameline in black on thick card and final colour paste-up of the design on thick 
card and the issued stamps. (6)                                                                                                                        £120-£150 

   929   P       1987 World Health Day/Child Immunisation, group of proofs from the Heraclio Fournier archive incl. pencil 
sketch of the text, inscriptions, denominations, central vignette etc. on tracing paper, outer design and central 
vignette in black on transparency, coloured inscriptions on transparency with design comments (in Spanish) and 
painted colour paste-up on paper and taped to thick card with dimension notations (in Spanish) in the margin 
plus a mint set of issued stamps. (7)                                                                                                                £150-£200 

   930   P       1988 National Day, selection from the Heraclio Fournier archive incl. handpainted multi-coloured designs for 
the 25f. and 150f. black and white paste-up on card of the inscriptions and central vignette with dimension and 
technical notations (in Spanish) in the margin, hand-painted in black central design (stylised layered petal flower) 
on thick tracing paper and taped to card also mint set of issued stamps. (7)                                            £150-£200 

   931   P       1989 Arab Housing Day, group of proofs from Heraclio Fournier archive incl. overlay of the text, inscriptions, 
denominations, central vignette etc. on transparency with denominations on a separate paper/card paste-up affixed 
below, hand-painted colour final drawing of the issued design on white card with dimension notations (in Spanish) 
in the margin, transparency showing placement of gold and black colours and their dimensions, colour separations 
of various design elements incl. frame, central vignette, inscriptions etc., also mint set of issued stamps. (17)       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   932   P       1989 Pilgrimage to Mecca, selection from the Heraclio Fournier archive with colour separations of the central 
vignette, outer frames and inscriptions, also issued stamp. (23)                                                                 £100-£120 

Kuwait: Collections 

   933            A mint K.G.V selection, comprising 1922-29 to 10r., 1933 Air set, and 1929-33 Official set, mainly fine. (34)       
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   934            A selection on leaves, incl. 1929-37 10r. mint, 1939 to 10r. mint, etc., varied condition. (108)               £150-£200 

   935            A collection on leaves incl. 1923 to 2r., 1929-37 to 2r., 1933-34 Airmails, 1939 to 10r. and 1945 set all used, later 
issues largely complete, also ranges of Muscat mint and Qatar mint or used, mainly fine. (few 100s)  £150-£200 

   936            A duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook incl. 1939 to 10r. mint, 1948 Wedding sets mint 
(46) and used (4), 1953 Coronation sets mint (10), etc. (approx. 265)                                                        £150-£200 

   937            Various in a carton, mint and used with some duplication incl. 1927 official P.O. letter to U.S. buyer detailing new 
issues order, later with miniature sheets and sheetlets, 1974 to 1984 U.P.U. and other presentation albums, colour 
trials and separations for the 1972 National Bank, 1983 Maritime, 1987 Al-Qurain Housing Project and 1994 
Central Bank, aerogrammes unused, several incoming mail, literature incl. “Postal Agencies in Eastern Arabia and 
the Gulf” by Donaldson with Supplement, etc.                                                                                              £150-£200 

Kuwait: Officials 

   938            1923-24 selection incl. set mint with both 2a. shades and 1r. double overprint, also used to 1r. and some forged 
overprints. (33)                                                                                                                                                   £400-£500 

   939  H       1929-33 1a. to 15r. set mint, mainly fine. (11) S.G. O16-O27, cat. £600. Photo.                                      £120-£150 

Ex 912
Ex 939
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Kuwait: Covers and Cancellations 

   940  m      A range on leaves incl. India K.G.V ½a. on a piece and 5r. (4) with part or large part S.G. type A Z1 “KOWEIT” 
datestamps, the ½a. shows the date in the high position as seen in the time slug variety but with the time slug 
apparently removed plus two ½a. stamps on separate pieces tied by the double-ring “KOWEIT/(cross)” datestamp 
(one dated 1919), possibly only normally used as an arrival or delivery mark and not as an obliterator plus three 
1922 fragments of telegraph forms framed 4a. or 5r., 1r and 6a. or 5r, 2r. and 2a. with “KUWAIT/M.T.D.” telegraphic 
datestamps. Very scarce group. (14)                                                                                                                £500-£600 

   941 )      1924 (Apr. 12) envelope to Bushire franked ½a. to 6a. tied by four strikes of the double ring “KUWAIT/REG.”  
bilingual datestamp with “BOUCHIR” arrival datestamp and “KUWAIT” printed registration label on reverse. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

941

942
943

– 947 –

– 946 –
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   942 )      1924 (July 21) envelope to Birmingham franked ½a. to 3a. tied by three strikes of the double-ring “KUWAIT/REG.” 
bilingual c.d.s. with “REGISTERED/BIRMINGHAM” arrival, “KUWAIT” printed registration label on reverse. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   943 )      1929-37 ‘KUWAIT’ ½a. and 1a. tied by Kuwait c.d.s. to picture postcard to Los Angeles depicting the Kuwaiti 
Cavalry entitled “SOME OF KUWAIT’S DEFENDERS”, with Basrah transit datestamp on address side, rare. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   944 )      1929-37 ‘KUWAIT’ overprints on cover, three items comprising 1931 (May) to ‘Kadhimain/Via Barsrah/Iraq’ 
franked 1a. on rear tied by a Basrah c.d.s with a serifed large-part “PAQUEBOT” mark on front, 1934 (Mar.) to 
New York franked ½a. and 1a. plus 1923 1½a. tied by two strikes of the Kuawit datestamp and with original contents 
from the Postmaster at Kuwait and 1938 printed “FIRST AIR MAIL WITHOUT SURCHARGE” envelope to Colombo 
and franked ½d. (3 covers)                                                                                                                                £150-£200 

   945  m      1933 2a. airmail and India K.G.V 1a.3p. tied to separate pieces by “EXPERIMENTAL: P.O.” type 10 datestamps plus 
a 1941 (July 22) censored envelope rear (only) franked India K.G.V 1a.3p. marginal pair tied by the same datestamp 
and also by framed “CONFERENCE SAVINGS CERTIFICATES” datestamp. (3)                                         £120-£150 

   946 )      Censored Mail, 1941 (June 6) piece bearing Indian 1932-36 1a.3p., and 1937-40 1a. cancelled by Bombay c.d.s. and 
a single strike of the scarce “SUPDT. OF POST OFFICES/PERSIAN GULF” in blue, this mark was only in use for 
three weeks, also “6 JUNE 1941” datestamp. B.P.A. certificate (1978), also Bahrain 1934-37 4a. on small piece with 
“7 JUNE 1941” Kuwait datestamp. Ex Kiddle. Photo.                                                                                      £400-£500 

   947 )      Censored Mail, 1941 (Sept. 6) envelope registered to Bombay, bearing on reverse 1939 3a. and 1a. and Indian 
1937-40 1a.3p. all cancelled by “EXPERIMENTAL P.O.” type 10 datestamps, censor tape at right tied by a C23  
triangular mark, registered handstamp with “EXPERIMENTAL P.O./K-79” handstamp. Rare, markings in use less 

than three months. Photo.                                                                                                                           £1,000-£1,200 

   948 ) (  - Selection of India unoverprinted frankings with “KUWAIT/PERSIAN GULF” (Type 12) c.d.s. or wavy line duplex 
(type 11) incl. 1942 airmail envelope to Bombay franked 1a.3p. pair with censor tape tied by “DHC/134” mark, 
1943 envelope to Switzerland franked 3½a. endorsed “Via Istanbul” and sent via Basrah where censored, 1943 
envelope to Haifa franked 3a.6p. with framed bilingual (English/Arabic) “NOT EXAMINED/IRAQ CENSORSHIP” 
and hexagonal Palestine censor mark, and endorsed on rear “From H.H. The Sheikh of Kuwait” etc. (8 covers, 9 
pieces and 2 stamps)                                                                                                                                          £200-£250 

   949 )      Indian Stationery, 1943 India K.G.VI 1a.3p and 1944 1½a. envelopes to Bombay or U.S.A. uprated India K.G.VI 
1a.3p or 2a. and tied by “KUWAIT/PERSIAN GULF” datestamps (type 12) with P.C. 90 censor tape at right of each 
tied by framed Crown Passed marks with “DHC/118” or “DHB/109” censor marks, the latter sent via Basrah and 
with a framed bilingual Iraq censor mark on front. (2 covers)                                                                     £100-£120 

   950 )      A range on leaves with 1948 airmail envelope to England franked 1½a. (4), 1951-52 airmail envelopes to London, 
Czechoslovakia or Denmark each franked 6a. and tied by “AHMADI/KUWAIT” double-ring c.d.s., 1952 airmail 
window envelope franked 1r., 1953 airmail envelopes to Bahrain or Algeria franked 3a. pair and Q.E.II 1a. or 1a. 
block of four (uncancelled) and 4a. pair both with registration label affixed and returned with rare violet framed 
“UNDELIVERED FOR REASON STATED/RETURN TO SENDER” and a violet rubber “KUWAIT/*” c.d.s. (type 28) 
applied upon return. (7 covers)                                                                                                                        £150-£200 

   951 ) (  Range on leaves incl. 1953 airmail envelope to London franked 4a. and Bahrain 2½a. jointly tied by a “KUWAIT” 
(type 24) c.d.s., 1953 registered airmail envelope to Bahrain with framed “UNDELIVERED FOR REASON 
STATED/RETURN TO SENDER” and oval bilingual “RETURN TO SENDER” datestamp 1954 Paquebot envelope to 
U.S.A. franked France 18F and 12F tied by “AHMADI/KUWAIT” c.d.s., 1955 6a. meter-franked airmail envelope 
to Germany, 1956 picture postcards to Copenhagen franked 3a. or 6a, 1957 5n.p., 10n.p. and 25n.p. meter-franked 
airmail envelope to Portuguese India, 1958 envelope to England franked 10n.p. with framed “KUWAIT.... T CTS” 
tax mark but deleted in London with a triangular “I.S.” mark alongside, 1961 airmail envelope to England franked 
G.B. 3d. tied by F.P.O. “1040” (Kuwait) c.d.s.etc. (17 covers)                                                                       £150-£200 

   952 ) (  A range on leaves incl. 1955 envelope to London franked 6a. pair tied by rubber oval “REGISTERED/KUWAIT” 
datestamp, 1955 airmail envelope to London franked 6a. pair tied by rubber oval “REGISTERED/AHMADI”  
datestamp, 1958 airmail envelope to Birmingham franked 20n.p. (40) tied by oval “REGISTERED/MABARAKYA 
STREET KUWAIT” datestamp and 1958 airmail envelopes to Aberdeen or London franked 40n.p. pairs tied by  
different bilingual ‘lemon’ shaped “Registered/KUWAIT-SAFAT” datestamps and all with matching printed  
registration labels affixed. (5 covers)                                                                                                                £120-£150 



126     29 November 2023 (Third Session, Lots 901–1293) British Empire and Foreign Countries    

955

959

958

960

962

961

963

957
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Kuwait: Covers and Cancellations 

   953 ) (  1957 (Dec. 30) airmail envelope to England franked by Muscat overprint Scouts 15n.p. and 25n.p. tied by “MENA 
AL AHMADI/KUWAIT” c.d.s. Stamps for Kuwait were not issued in view of the agreement with certain Arab countries 

to boycott the World Jamboree on account of the Suez incident. The stamps were only issued in Bahrain, Qatar and 

Muscat, and although the overprints were prepared for Kuwait, they were never issued. Five ordinary and two registered 

covers (all to England) used from a Kuwaiti P.O. are believed to exist. Ex Donaldson. Photo.                  £250-£300 

   954 )      Later covers and cancellations in two binders incl. 1982 to 1985 surface or airmail parcel cards to India with  
registration labels affixed for Ardhiyah, Deaeyah, Hawalli, Jahara, Khaledeyah, Qasr and many others, 1985  
registration envelope to Prague franked 180f. with Salmiya registration label affixed, 1990 (Aug.) airmail to Kuwait 
ex GB franked 20p. and 15p. with yellow printed label “RETURN TO SENDER/NO TRANSPORT LINKS  
AVAILABLE/BECAUSE OF MIDDLE EAST/SITUATION”, 1990 (Dec.) local envelope franked Iraq 150f. tied by a 
bilingual (English/Arabic) “REPUBLIC OF IRAQ/KUWAIT POST OFFICE” framed datestamp, 1991 (Mar.) airmail 
envelope franked GB 1st class tied by London Maritime machine datestamp and 1991 (Mar.) M.O.D unfranked 
aerogramme both signed by the Commander of the 39th (British) Regimnet in Kuwait, undated (1991) airmail 
envelope to London with rubber “POSTAGE PAID/KUWAIT” handstamp, 1994 vending machine frankings  
showing a digitised star overprint on to indicate end of coil and tied to envelopes to England, 2001 express envelope 
to Amsterdam with oval Bayan registered datestamp misspelt “REDISRERED”, range of mail to the Kuwait Embassy 
in London from other embassies in London etc. (few 100)                                                                         £120-£150 

Kuwait: Airmails 

   955 ) (  1932 (Oct. 1) Imperial Airways London-Kuwait envelope, franked G.B K.G.V 2½d., 1½d. and ½d. tied by London 
c.d.s. with Basrah and Kuwait (type 6) transit and receiving marks on reverse, fine. Photo.                   £120-£150 

   956 (      1933-34 Airmail set mint and used plus a 6a. airmail pair, 1a. block of four and ½a. or 3a. airmail plus 6a. and 2a. 
on 1937 (Jan.) or 1939 (Mar.) airmail envelopes to England tied by “KUWAIT” (type 5) datestamps plus the same 
airmail issue 3a. without “KUWAIT” overprint with a part “KUWAIT” datestamp and a 1943 censored airmail  
envelope to Bombay franked late use of the 3a. with double impression. (9 stamps and 3 covers)        £300-£350 

   957 ) (  1933 (Jan. 4) first flight envelope, registered from Iraq to Kuwait, bearing 3f., 8f. and 10f. on 2f., with red boxed 
“FIRST FLIGHT/BAGHDAD-KUWAIT” cachet, scarce. Ex Kiddle. Photo.                                                   £200-£250 

   958 ) (  1933 (May 9) first flight Athens-Kuwait envelope bearing 10l., 10d., 1d.50 on 5d. and 2d. on 5d., with May 11 
receiving mark on reverse. Ex Donaldson and Kiddle. Photo.                                                                      £350-£400 

   959 ) (  1933 (May 23) first flight Kuwait-Athens envelope, bearing 1929-37 2a. violet and 2a.6p., tied by type 5 datestamp, 
with Greek official air propaganda label applied upon arrival at Athens with aeroplane cachet on reverse, very 
scarce. Photo.                                                                                                                                                      £500-£600 

   960 ) (  1933 (July 10) ‘INDIA-KUWAIT’ first flight printed commemorative envelope to Kuwait franked India K.G.V 3a. 
and 9p. tied by Calcutta datestamps and rear with both types 5 and 6 of the “KUWAIT” datestamps and framed 
illustrated “CALCUTTA-KARACHI/11 JY.33/FIRST/AIRMAIL”. Photo.                                                        £400-£500 
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Kuwait: Airmails continued 

   961 ) (  1933 (July 15) Imperial Airways “Through India to Calcutta” flown envelope from Kuwait to Calcutta, franked 
1929-37 3a. blue and 4a., tied by type 5 datestamp, fine. Photo on page 126.                                            £150-£200 

   962 ) (  1933 (July 30) flown envelope with Imperial Airways vignette, from Kuwait to England, bearing 1929-37 3a. blue 
and 4a., tied by type 5 datestamp, fine. Ex Kiddle. Photo on page 126.                                                      £200-£250 

   963 ) (  1933 (Dec. 29) Imperial Airways London-Singapore flown envelope from Singapore to Kuwait, bearing Straits 
Settlements 1c., 2c. and 30c., with circular framed “T” and boxed “POSTAGE DUE” with manuscript “one anna”, 
and with Basrah, Baghdad and Kuwait transit and arrival on reverse. Ex Kiddle. Photo on page 126.   £250-£300 

   964 ) (  1939 (May 20, 21) philatelic envelopes franked G.B. K.G.VII or K.E.VIII “All Up” 1½d. rates to Kuwait and returned, 
also “Empire Air Mail Scheme” leaflet dated ‘21-5/39’ advising this new rate. (3 covers)                        £250-£300 

   965 ) (  1940 (July) censored airmail cover to Bombay franked K.G.VI 2a. airmail, 1a. (4) and ½a. with censor tape at right 
tied by “C16” triangular censor mark and “Please request sender in future/to write full name and address/on the 
envelope together with/the language used.”, the marking on rear and scarce thus. Photo.                     £150-£200 

   966 ) (  1952 airmail envelope to Liverpool franked K.G.VI 6a. on 6d. tied by Kuwait c.d.s. with rare framed “MISSED  
VESSEL ABROAD/RETURNED FROM AGENTS” handstamp, airmail etiquette cancelled by barred marking and 
subsequently redirected to U.S.A. Photo.                                                                                                        £120-£150 

Lebanon 

   967            World War II: A collection of covers and cards in three albums, incl. a very good range of censor marks and labels, 
incoming mail, etc. (few 100s)                                                                                                                          £200-£300 

Leeward Islands 

   968  H       1902 Watermark Crown CA 2½d. dull purple and ultramarine showing wide “A” in “LEEWARD” [R. 6/1], fine 
mint. S.G. 23a, cat. £275. Photo.                                                                                                                           £70-£90 

   969  m      - 1s. green and carmine, showing dropped “R” in “LEEWARD” [R. 1/1], fair used with Antigua c.d.s., S.G. 26a, cat. 
£850. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   970            1938-51 issue, a mint range to 5s. (3), 10s. (4, two unmounted) and £1 (5), incl. range of printings, mainly fine. 
(66)                                                                                                                                                                       £150-£200 

   971            Q.V. to Q.E.II mainly mint collection on leaves incl. 1890 set mint or used, 1897 Sexagenary to 1s., 1902 surcharges, 
1902 Watermark Crown CA, 1905-08 and 1907-11 Watermark Mult. Crown CA sets, 1912-22 to 5s. (4 shades), 
1921-32 to 10s. with die I reversions, 1938-51 set with most listed shades and papers, 1954 set, etc., mostly fine. 
(178)                                                                                                                                                                     £400-£500 

966

968 969

965
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   972            A Q.V. to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook incl. 1935 Jubilee sets mint (20) and 
used (6), 1938-54 to 10s. (11) £1 (15) mint with shades (some unmounted), set to £1 used, 1948 Wedding sets 
mint (42) and used (6), 1949 U.P.U. sets used (11)1954 sets mint (4) and used, etc. (few 100s)             £250-£300 

   973            A mint collection on leaves, incl. 1890 set, 1902 sets (2, one overprinted “SPECIMEN”), 1905-08 set, 1907-11 set, 
1912-22 to 5s. (2), 1954 set, etc., varied condition. (115)                                                                              £250-£300 

Liberia 

   974            An accumulation, incl. 1892 to $5 mint (3), 1906 set and official set mint, 1918 set and official set mint, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£300 

Liechtenstein 

   975            A duplicated mint and used collection from 1912 to 2010 in mixed condition in two binders incl. 1912-16 to 25h. 
mint (4) and used (10), 1921 Swiss Currency to 1f. mint, 1924-27 to 1½f. (2) mint, 1928 Flood Relief set mint, 
1930-31 to 90r., 1f.20 mint, 1930 Air set mint, etc. (100s)                                                                            £200-£250 

Luxembourg 

   976            A duplicated mint and used collection in mixed condition in a binder with a range of early issues, Child Welfare 
sets, Officials, etc. (100s)                                                                                                                                   £100-£120 

Malaya & States 

   977            A collection in a binder, Q.V. to Q.E.II, incl. Straits Settlements 1883 2c. on 12c. used (manuscript), Malacca, 
Penang, Sungei Ujong, Negri Sembilan, Pahang, Perak, Perlis, Selangor, Trengganu, Johore, Kedah, also some 
North Borneo, etc., varied condition. (100s)                                                                                                   £400-£500 

   978            A mint K.G.V selection, incl. Johore, Kelantan, Negri Sembilan 1935-41 set, Pahang 1935-41 set, Perak 1935-37 
set, Selangor 1935-38 set, Trengganu 1921-31 to $3, F.M.S. 1922-34 values to $2, etc., mainly fine. (101)              
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   979            A stockbook of K.G.VI Malayan States and Selangor, incl. range of sets, mint and used, shades, etc. (100s)           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   980   S        A selection of “SPECIMEN” sets comprising Malayan Postal Union 1936-38 and Johore 1938 Postage Due sets 
mainly good to fine with gum, also B.M.A. 1945-48 1c. to $5 set of fourteen with believed fake perfin overprints. 
(25)                                                                                                                                                                       £150-£200 

   981            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in varied condition in three albums incl. Straits Settlements, Malacca 
1949-52 1c. to $5 set used, Singapore 1948 Wedding and 1969 Founding sets used, etc. (few 100s)     £120-£150 

   982 )      Airmails: 1936 ‘Around the World’ cover flown by Zeppelin “Hindenburg”, China Clipper and Imperial Airmail, 
originating in U.S.A. with multiple redirections and bearing Malayan (4 different), German and U.S. Adhesives. 
Photo on page 131.                                                                                                                                             £100-£120 

Straits Settlements 

   983  H       1937-41 1c. to $5 sets of die I and II (2), also unissued 8c., good to fine mint. S.G. 278-98.                   £120-£150 

   984            A collection in two binders incl. 1867 1½c. on ½a., 2c. on 1a. (in red), 3c. on 1a., 4c. on 1a., 8c. on 2a, 12c. on 4a. 
(stained), 24c. on 8a. and 32c. on 2a. all used, 1867-82 set (96c. both perfs., faults), 1882 5c. purple-brown, 1883 
2c. on 8c. (2, different types), 2c. on 4c. rose used, 1883-91 set, 1902-03 to $5, 1904-10 to $5 (both papers), used, 
1906-07 overprints incomplete and mostly used to $1, 1906-12 to $5, 1912-23 c.t.o. $5 with most listed shades 
and papers, 1921-33 to $25, used, 1922 Watermark Mult. Script CA to $1 mint, 1936-37 to $5, 1945-48 
“BMA/MALAYA” to $5 used, later with Malaysia and Singapore mostly used, condition varied but most fine. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £600-£800 
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   985            A mint K.G.V selection, incl. 1921-33 values to $5, 1936-37 to $5, mainly fine. (29)                               £100-£150 

   986            Malayan Federation: Mainly used selection on leaves incl. 1900-01 to $2, 1904 to $2 ($5 and $25 fiscal  
cancellations), 1922-34 to $5, mostly fine. (132)                                                                                            £150-£200 

Malayan States 

   987            Johore: A collection on leaves incl. 1884 “JOHOR” overprints, 1891 2c. on 24c. (all listed types), type 20 (2) used, 
1896 overprints (both spellings) sets used or mint and used, 1896 set (less $2), 1903 $1 on $2, 1904-10 to $5 (less 
$4), 1910-19 to $1, used, 1918-20 mint or used to $3, 1922-41 to $5 used, etc., chiefly good to fine. (100s)            
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   988            Kedah: A collection on leaves incl. 1912 to $2, 1919-21 set, 1919 overprints, 1921-22 set with most listed varieties 
to $5, 1922 14mm overprints, sets on both papers, 1922-40 set, used, 1937 set mint or used, 1950 and 1957 sets 
used, etc., mainly good to fine. (few 100s)                                                                                                      £350-£400 

   989            Kelantan: A collection on leaves incl. 1911 set mint ($1 green and brown used), 1921-28 set used, 1922 Exhibition 
overprints on 5c., 30c., 50c., $1, used, 1928-35 perf 12 $1 mint, perf. 14 used, 1937-40 mint or used to $2, 1951-
55 and 1957-63 sets used, etc., most fine. (few 100s)                                                                                    £250-£300 

   990            Negri Sembilan: Collection on leaves incl. Sungei Ujong 2c. orange and 5c. mint, 1895 3c. mint, Negri Sembilan 
1891-94 set, 1895-99 set used (less 2c.), 1935, 1949-55 and 1957-63 sets used, also Malacca with 1949-52, 1957 
and 1960-62 sets used, most fine. (few 100s)                                                                                                  £220-£250 

   991            Pahang: Collection on leaves incl. 1889 “PAHANG” overprint on 2c. types 1, 2 and 4 used, 1895-99 set used (3c. 
mint), 1935-41 to $2, 1950-56 set, used, also Penang with 1949-52, 1954-57 and 1957 sets used, Perlis 1951-55 
and 1957 sets used, and Sabah with 1964-65 overprints used and Trengganu 1910-19 to $1, 1921-41 Watermark 
Crown CA $3 and $5, mint, 1922 values to $1, 1949-55 set used, mostly fine. (few 100s)                       £250-£300 

   992  H ) Perak: Collection on leaves with “PERAK” overprints and surcharges, 1891 1c. on 6c. lilac types 30, 34 (mint) and 
37, 1895-99 to $2 (fiscal cancellation) used with both 50c., 1900 3c. surcharges mint or used, 1935-37 set, 1938-
41 to $1, 1950-56 and 1957-61 sets, used, a few later issues etc., mainly fine. (few 100s)                        £150-£200 

   993  m      Selangor: Collection on leaves incl. 1883-85 overprints, types 18, 24 and 33 on 2c. mint, type 34 on 2c. used, 1895-
99 to 50c. (both), $1, 1935-41, 1949-55, 1957 and 1961-62 sets used, etc., mostly fine. (few 100)          £150-£200 

Maldive Islands 

   994  H       1933 to 1r., and 5r. blocks of four (2, both watermarks), mainly fine.                                                        £120-£150 

   995   P       Selection of Questa proofs comprising 1992 Schmiedl minature sheet, 1993 Western Films miniature sheets (3) 
in Questa folders, also extra Clint Eastwood miniature sheet, 1992 New York Orchestra miniature sheets (2).     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Malta 

   996            A collection in a binder, Q.V. to Q.E.II, incl. small range of G.B. used in, 1885-90 to 1s. used (5), 1886 5s. used, 
1926-27 2s.6d. fiscal used block of nine, some light duplication, etc., varied condition. (100s)               £200-£250 

   997            A mint K.G.V selection, incl. 1928 and 1930 to 10s., etc., mainly fine. (42)                                               £100-£150 

   998            Selection comprising 1886 5s. used (2), 1899-1901 2s.6d., 10s. used, 1914-21 5s. used, and 1935 Silver Jubilee with 
minor variety mint, good to fine.                                                                                                                        £80-£100 
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   999  m       Q.V. to Q.E.II collection on leaves incl. G.B. used in Malta with 1d. die II, 2d. perf 14 large crown watermarks 
with “M” cancellations, surface-printed with 2½d. rosy mauve or blue (3), 3d. rose (5), 4d. rose, 4d. vermilion (5), 
4d. grey-brown, 6d. lilac (pl. 6, 8 and 9), 6d. buff (wing margin), 6d. chestnut, 6d. grey, 10d., 1873-77 1s. pl. 8, 1880 
2d. pale rose, each with “A25” barred ovals or duplexes, 1863 no watermark ½d. buff used, 1863-81 Watermark 
Crown CC ½d. buff used, 1868 ½d. buff-brown mint and used, 1878 perf. 14 x 12½ yellow-buff ½d. used, 1880 ½d. 
bright orange-yellow unused, 1885-90, 1899-1901, 1903-04, 1904-14 and 1914-21 sets used, 1921-22 to 2s., “SELF-
GOVERNMENT” Watermark Crown CC to 10s. (less 2s.) Watermark Mult. Crown CA set used, 1922 set to £1 
(both) used (5s. mint), “POSTAGE” overprints and 1926-27 set mostly used, 1928 “POSTAGE/AND/REVENUE”, 
1930, 1938-43 and 1948-53 sets used, Q.E.II issues largely complete and mainly used to 2010, poor to fine. (100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Mauritius 

 1000   P   R   1847 “POST OFFICE” issues, the first British Colonial postage stamps, 1912 reprints from the original plate  
showing both values, two sheets struck from the original plate in vermilion and blue respectively, each impression 
lightly handstamped “REPRINT” on reverse, fine. Photo.                                                                              £350-£400 

 1001  I       1848-59 “POST PAID’ latest impression 2d. unused example, four good to large margins, tone spots, affixed to 
1948 letter with Christmas message. Photo.                                                                                                   £300-£400 

 1002            A range overprinted “SPECIMEN”, incl. 1900-05 set (less two values), 1925 surcharge set, etc., also 1933-54 postage 
due and 1948 Centenary set perforated “SPECIMEN” (not guaranteed). (45)                                             £120-£150 

 1003            1902 1r. imperf. colour trial in dull purple and violet on unwatermarked paper, fine with gum. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1004            A collection on leaves with some early fakes and incl. 1858-62 (4d.), (9d.) and (1d.) reissue, 1859-61 6d. (both 
shades), 1s. (both shades), 1860-63 set used with both 6d. and 1s., 1862 perf 14-16 6d., 1s., 1863-72 set with shades 
and colours, 1877 1s. on 5s. rosy mauve, 1878 surcharges, 1879-80 set (less 13c.), 1883-84 set, 1883 16c. on 17c. 
type 28a, 1887 2c. on 13c., 1891 2c. on 3c., 1900-05 and 1904-07 sets, 1910 to 5r,. all used, 1913-22 set mint or 
used, 1921-26 to 50c., 1921-34 to 5r., used, 1938-49 set mint or used with most paper varieties, 1950 set mint, 
1953-58 set used, later largely complete mint or used to 1998. (100s)                                                        £600-£800 

 1005            A mint K.G.V selection, incl. 1921-34 to 10r., etc., mainly fine. (33)                                                            £80-£100 

1001

– 1000 –

1003982
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Monaco 

 1006            1885 1c. (2), 2c., 5c., 15c. (4) and 25c. mint or part gum, and 2c., 5c., 10c. (3), 15c., 25c. (2), 40c. and 75c. used, 
varied condition. (21)                                                                                                                                         £250-£300 

Montserrat 

 1007            1880 Watermark Crown CC, Perf. 14 2½d. red-brown unused (2), used, 4d. blue unused and used (3), 1884-85 
2½d. red-brown used (2) and 4d. blue used, varied condition. S.G. 4, 5, 9, 11.                                          £150-£200 

 1008            A mint collection on leaves, incl. 1880 2½d., 4d., 1903 to 5s., 1904-08 to 5s., 1908-14 to 5s., 1914 5s., 1916-22 to 
5s., 1922-29 to 5s., 1932 Settlement set, 1938-48 set with a range of perfs., 1951 set, etc., varied condition. (approx. 
160)                                                                                                                                                                      £350-£400 

 1009            A Q.V. to Q.E.II mainly mint collection on leaves incl. 1876-83 1d. (2), 6d., 1880 2½d., 4d., 1883 1d., 1884-85 set 
(2½d. red-brown used and 4d. mauve only), 1903, 1904-08 and 1908-14 sets, 1914 5s., 1916-22, 1922-29 and 1935 
sets, 1938-48 sets (both perfs.), 1951 and 1953 sets, later issues largely complete to 1992, mostly fine. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1010            A small range, incl. 1908-14 5s. mint and used (2), 1938-48 set mint, etc. (17)                                           £80-£100 

Morocco Agencies 

 1011  m       Gibraltar Issues Overprinted: 1898-1900 Local Overprint 5c., 10c., 25c. and 2p., all with inverted “V” for “A”, 
also 10c. and 25c. used, fair to fine. S.G. 1a, 2a, 4, 8a, cat. £905. Photo.                                                     £200-£250 

 1012            French Currency: 1924-32 3f. on 2s.6d. and 6f. on 5s overprinted “SPECIMEN”, and 1935-36 3f. on 2s.6d. and 6f. 
on 5s., mint pairs, and as singles overprinted “SPECIMEN”, varied condition. (8)                                       £80-£100 

 1013            Collection on leaves incl. Gibraltar overprinted 1898-1900 and 1899 sets, 1903-05 set less 50c., 1905-06 set, used, 
British Currency with 1907-13 set , 1914-31 set used with 2s.6d. shades,1925-36 both overprint sets, used, 1935-
37 sets mint or used, 1949 and 1951 sets used, Spanish currency with 1907-12 set used, 1914-26 De La Rue 3p. 
on 2s.6d. mint (both shades), Bradbury 2s.6d. used, French currency complete mint or used, Tangier mint or used 
etc., mainly good to fine. (100s)                                                                                                                        £300-£400 

Nauru 

 1014            1916-23 issue, a group overprinted “SPECIMEN”, comprising 1s., Waterlow 10s. (B.P.A. certificate, 1987), De La 
Rue 2s.6d., 5s. (B.P.A certificate, 1987), varied condition. Photo.                                                                £200-£300 

 1015            - A small mint group, comprising 2s.6d., 5s. (4, one no gum), and 10s. (2, one De La Rue deep bright blue with 
B.P.A. certificate, 1995), varied condition.                                                                                                     £150-£200 

 1016            Mint selection on leaves incl. 1916 overprints at foot to 1s., overprints at centre set, De La Rue 2s.6d. brown, 2s.6d. 
yellow-brown, 5s., 1919 Bradbury 2s.6d. (both), 1924-48 both papers, later largely complete to 1973, mainly fine. 
(105)                                                                                                                                                                     £150-£200 

Nepal 

 1017            A collection in an album, incl. stamps, varieties, covers, postal stationery, approx. 100 native covers, many scarce, 
also a range of Tibet. (100s)                                                                                                                           £800-£1,000 

 1018            A collection in three albums, incl. unmounted mint issues from 1950 to 2014, range of stampless entires, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

Ex 1011 1019Ex 1014



Netherlands 

 1019  H       1869-76 2½c. mauve, mint, heavy hinge and gum toning, otherwise fine. S.G. 62, cat. £800. Photo.         £70-£80 

 1020            A duplicated mint and used collection from 1852 to 2016 in mixed condition in two binders with range of early 
issues incl. 1893-98 to 2g.50 used, 1899-1923 to 50c. mint, 1923 Accession to 5g. used (2), also Colonies incl. 
Netherlands Indies, etc. (100s)                                                                                                                         £200-£250 

New Guinea 

 1021  H       1935 Air £2 mint, fine. S.G. 204, cat. £350. Photo.                                                                                        £100-£150 

 1022  m      - £2 and £5 used, fine. S.G. 204, 205, cat. £590. Photo.                                                                                 £200-£250 

 1023  J       - £5 emerald-green, unmounted mint, one or two tone spots on gum, otherwise fine. S.G. 205, cat. £750. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1024  J       1939 Air ½d. to £1 unmounted mint, mainly fine. S.G. 212-225, cat. £1,100. Photo.                               £300-£400 

 1025  H       - ½d. to £1 mint, gum toning, otherwise mainly fine. S.G. 212-225, cat. £1,100. Photo.                           £200-£300 

 1026  m      - ½d. to £1 used, mainly fine. S.G. 212-225, cat. £850. Photo on page 134.                                                £250-£300 

 1027            A mint collection on leaves, incl. 1925-27 to £1, 1931 Air to £1 (unmounted, as marginal or corner marginal  
examples), 1931 (Aug.) to £1, 1931 (Aug.) Air to £1, 1932-34 to £1 unmounted, 1932-34 Air to £1 unmounted, 
etc., mainly fine. (92)                                                                                                                                          £500-£600 

 1028            A used collection on leaves, incl. 1925-27 to £1, 1931 Air to £1, 1931 (Aug.) to £1, 1932-34 to £1, 1932-34 Air to 
£1, etc., mainly fine, not all cancellations guaranteed. (83)                                                                           £500-£600 

 1029            A mint K.G.V collection, incl. 1931 (June) Air set, 1931 set, 1931 (Aug.) Air set, 1932-34 set, 1932-34 Air set, 
officials with 1931 and 1932-34 sets, etc., mainly fine. (98)                                                                          £500-£600 

 1030            Collection on leaves incl. 1915-16 “N.W./PACIFIC/ISLANDS” type 6 overprint set mint, type 1 on Watermark 2 
kangaroo issues to 10s. (less 5s.), watermark 5 to 1s. mint, 5s. used, watermark 6 duplicated group to 2s. mint, 
1918 1d. on 1s. mint and used, 1918-21 K.G.V heads mint, kangaroo issues to 10s. mint (5s. used), 1919 ½d. mint, 
1921-22 colour changes mint, 1925-27 mint or used to 5s. (9d. marginal), 1931 (June) Airs, (Aug.) to 10s. mint, 
(3d. used) Airs to 10s. mint, 1932-34 sets mint and used, Airs mint or used, 1935 £2 used, 1939 mint or used to 
5s. etc. mainly good to fine. (100s)                                                                                                                   £220-£250 

 1031  H       Officials: 1931 and 1932-34 to £1 unmounted mint, mainly fine. S.G. O31-O55, cat. £500. Photo on page 134.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 
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New Hebrides 

 1032            English Currency 1938 5f., 10f., and French Currency 1925 2f. and 5f., mint, couple of minor imperfections. S.G. 
62, 63, F51, F52, cat. £312. Photo.                                                                                                                      £80-£100 

1033  H       A mainly mint collection on leaves incl. 1908 Watermark Mult. Crown CA ½d., 1d., 1s. mint, 1910 set unmounted 
all corner marginal and/or with plate no., 1911 set, 1925 values to 1s., 1938 set, mint, later issues almost complete 
to around 1973, chiefly fine.                                                                                                                              £100-£120 

New Zealand 

 1034  J M   1996 40c.+5c. Teddy Bear Health Stamp error, two examples in the miniature sheet, fine unmounted mint. 
S.G. 2002 var. A rejected design that was issued in error, very rare. Although the teddy bear is also safely buckled 
in his position it was seen to indicate that the baby was facing the direction of travel, in contravention of N.Z. 
safety guidelines. Photo.                                                                                                                            £2,500-£3,000 

 1035            Mainly used collection in two binders incl. 1856 2d., 1857-63 1d., 2d. (2, shades), 6d. brown, 6d. pale brown, 1862-
64 imperf. set (a few with four margins), margins and condition vary, 1862 roulette 1s. yellow-green (imperf. at 
base and left), 1862-64 perf. 13 2d. (3 shades), 6d. (3 shades), 1s. (3 shades), 1862-63 pelure paper 6d., 1s. (very 
fine), 1863 perf. 13 no watermark 2d., 1864 Watermark N.Z. imperf. 1d. (2), 2d., 1s. (2, both cut close or into), 
perf. 13 2d., 1864-71 set incl. most listed shades except 1s. deep green, 1871-73 perf. 10 1d., 1873 ½d. no watermark, 
perf. 12½, all used, sidefaces selection incl. perf. 12½ 1s., 1878 5s., 1898 Pictorials set (5s. slight faults), 1899-1903 
set, 1902-07 perf. 11 (5s. vermilion, two examples, one with watermark upright) and perf. 14 (5s. used and unused) 
sets, 1906 Christchurch, 1915-30 set with most listed shades, 1925 Dunedin, 1931 Smiling Boys, 1935-36 Pictorials 
later mint or used and largely complete to 2013, also oficials with 1907-11 to 2s. and 1915-27 set used, postal 
fiscals with 1913 2s.6d. mint, 1931-40 Cowan to £5 and Wiggins Teape to £2, 1940 7s.6d. and 1940-58 to £5 (less 
25s. and £3.10s.) used, surcharges to 22/- on 22s. etc. in varied condition. (100s)                             £1,000-£1,500 

Ex 1026 Ex 1031 Ex 1032
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 1036            A collection of 1d. Universal and 1d. Sideface issues in an album, written up and identified by Post Office, mainly 
all different offices with many scarce incl. adverts, etc. (approx. 800)                                                        £600-£700 

 1037            A mint K.G.V collection, incl. 1915-30 to 1s., 1931 Smiling Boy set, 1935-36 set, 1936-42 set, officials with 1927-
33 5s., Niue 1931 postal fiscal set, Penrhyn Island, etc. (124)                                                                       £300-£400 

 1038            A mint K.G.V to K.G.VI range on leaves, incl. 1913 Exhibition set, 1931 Smiling Boy set, etc. (53)      £180-£200 

 1039            A Q.V. to Q.E.II collection in mixed condition in five albums with early issues incl. a selection of Adson’s, 1931 
Health pair used, later issues unmounted mint with counter coils, 1958 2d. on 1½d. error of surcharge, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1040            A small range, incl. 1935 values to 2s. (3) and 5s. mint, Official 1940 set mint, etc. (31)                           £80-£100 

 1041  H       Officials: 1940 Centenary ½d., 1d., 2d., 2½d., 3d., 4d., 6d. and 8d. pairs, upper marginal examples (except 2½d.) 
each showing one stamp with “ff” joined and one without, mint, lightly toned gum, otherwise mainly fine.           
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1042  H       Postal Fiscals: 1931-36 Cowan paper to £1, mint, fine. S.G. F145-158. Photo.                                         £180-£200 

 1043  J       - 30s. brown, unmounted mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. F160, cat. £425. Photo.              £80-£100 

 1044  H       - £2 bright purple, mint, fine. S.G. F162, cat. £425. Photo.                                                                           £120-£150 

 1045  H       - £5 indigo-blue, fine mint. S.G. F168, cat. £500. Photo.                                                                               £150-£200 

 1046 )      Cancellations and Covers: A small group of covers, from 1848 to 1948, in Crown Paid at Auckland, airs, officials, 
fiscal, etc. (9)                                                                                                                                                       £100-£150 

 1047         No lot 

The Nigerias 

 1048            A collection on leaves incl. Oil Rivers with 1892-94 set used; Niger Coast Protectorate 1894 (Jan. and May) sets 
used with some perf. varieties, 1897-98 to 2s.6d. mint or used; Southern Nigeria 1901-02 to 2s.6d. mint or used, 
1903-04 to 10s., 1904-09 to 5s., 1907-11 values to £1, 1912 to 10s., used; Northern Nigeria 1900 to 2s.6d. (faded), 
1902, 1905-07, 1910-11 and 1912 sets used; Nigeria incl. 1914-19 mint or used to 10s. with most shade and paper 
varieties, 1921-32 mint or used to 10s., 1936 to 10s., 1938-51 set with varieties, Q.E.II with post-independence 
issues largely complete and mostly used to 1999, mainly good to fine. (100s)                                           £400-£500 

Lagos 

 1049            1874-75 Watermark Crown CC, perf 12½ 1d. to 1s. set mint and used incl. both varieties of the 1s. mint (15½ 
mm with A.P.S. certificate, 1992), a few perf. faults otherwise mainly fine. (16) Cat. £2,055.                  £240-£280 

 1050            1876-79 Watermark Crown CC, Perf. 14 1d. to 1s. mint and used, the 4d used with wmk. sideways and two  
expertising marks on reverse, 1882 1d. to 4d. mint and used, mostly fine. (23) S.G. 10-16, 14a. Photo on page 136.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1051   S        1884-86 2s.6d., 5s. and 10s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), ½d. to 1s. mint, ½d. to 10s. set used, 
some with expertising marks incl. A. Diena, on reverse, mainly fine. (18) S.G. 21-29, 27s-29s. Photo on page 136.
                                                                                                                                                                             £500-£600 
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The Nigerias: Lagos continued 

 1052   S        1887-1902 Watermark Crown CA, perf 14 2d. to 10s. mint and used sets with the three listed varieties of the 
2½d., the 1s. used tied to a piece, the 10s. used signed by Senf (Leipzig), part set (complete to 10d.) overprinted 
“SPECIMEN” and 1893 ½d. on 4d. mint and used normal (incl. identified types), double and treble - the latter of 
doubtful status, mostly fine. (54)                                                                                                                      £180-£200 

 1053   S        1904 (Jan.-Nov.) Watermark Crown CA values to 5s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), ½d. to 10s. 
mint, ½d. to 2s.6d. used, mostly fine. (28) S.G. 44-53 Photo.                                                                       £300-£350 

 1054            1904-06 Watermark Mult. Crown CA selection with sets mint and used incl. chalk-surfaced papers (less 5s. used), 
also cancellation interest incl. 3d. (2) used with Southern Nigeria 1d. (2) on 1907 registered piece from Calabar, 
1d. on 1906 p.p.c. to Bristol and 1d. (3) franking printed cover registered to London with serifed “R”, etc. (43 items)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1055            Mostly used selection on leaves incl. 1874 to 6d., 1876-79 and 1882 sets, 1884-86 to 1s., 1887-1902 set incl. both 
6d. and three listed 2½d., 1904 to 1s., 1904-06 set (less 5s.), chiefly fine. (73)                                           £250-£300 

 1056 )      Postal Stationery: Small group with Q.V. ½d. unused (both sizes), ½d. used (2) both to London, one redirected 
within the city, cancelled with oval bars or circular “L” in a diamond of bars, 1d. on 1½d. (2, one used 1893 to 
London), 1d. unused, 1d.+1d. reply card unused, 1895 registration envelope (2, one overprinted serifed  
“SPECIMEN”), the other (flap missing) uprated 1900 to Germany by 1d. and 2d. pairs.                             £80-£100 

 1057 )      Cancellations and Covers: External mail, range with 1882 (Sept.) envelope franked 1882 4d. tied by barred oval 
with Lagos and Liverpool datestamps, 1887, 1888 envelopes to Paris or London franked 1887 4d. with similar  
markings, 1894 printed matter wrapper with scarce solo franking ½d. tied by Lagos c.d.s, 1903 p.p.c. to Isle of 
Man franked 1d., 1905 O.H.M.S. front to Cameroon franked K.E.VII 1d. and 1907 envelope to Scotland franked 
2d. pair tied by “EGWANGA” c.d.s.                                                                                                                  £260-£300 

 1058 )      - Registered external mail, 1894 to 1901, four covers comprising 1894 (faults) to Germany bearing 5s. (S.G. 
unpriced on cover - possibly unique?), 1s. and 6d. (each with faults) with oval bar cancellations, Liverpool and 
London registered oval datestamps, 1900 (Feb.) registered to Accra franked 2d. marginal pair with oval “R” and 
arrival backstamp, 1900 (July) registered to Leipzig franked ½d. pair, 1d. (2, one lower marginal with plate no.), 
½d. on 1d. and 2d. with London transit, 1901 (May) registered to Austria franked 10d., 2½d. and 2d. tied by Lagos 
c.d.s with London transit. (4 items)                                                                                                                 £250-£300 

 1059 )      - Registered mail, range of covers all from Lagos incl. 1895 and 1896 reduced envelopes bearing 5d. or 2½d. (5, 
incl. a block of four) and 1d. (2), 1896 to London franked 2½d. and ½d. pair (2), 1897 to Liverpool franked 7½d. 
1900, 1901 O.H.M.S. envelope and reduced large plain envelope to Hull franked 4d. and 1s. with ½d. (4) respectively, 
1906 to Birmingham franked K.E.VII 2d. pair, most with oval “R” handstamps. (7 items)                      £150-£170 

 1060  m      - Range on leaves on Q.V. values to 1s. incl. circular “L” in bars, Lagos types, 9-bar ovals incl. 1889 registered piece 
bearing 4d. and 2d. (3), Abeokuta, Ebute Metta, Ibadan, K.E.VII values to 6d. incl. “ABEOKUTA”, “BADAGRY”, 
“EBUTE METTA”, “EPE”, “IBADAN”, “OYO” etc. also smaller types, some in the Southern Nigeria period, with 
Afikpo, Asaba, Aboh, Brass, Degema, Ewansa, Forcados (incl. oval registration datestamp on 1d. on 1907  
registration envelope (faults) to Manchester), Ikom, Ogbomosho, Sapele, Warri etc, a few cancelled on arrival at 
English or German ports etc. (few 100s)                                                                                                         £200-£250
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Oil Rivers 

 1061            Selection incl. 1892-94 set overprinted “SPECIMEN” without gum, ½d. to 5d. mint, ½d. (2), 1d. (7, incl. strip of five 
tied to piece), 2d. (6 incl. strip of three tied to piece), 2½d. (3), 5d. (3), 1s. (2, one washed) used, 1893 (Sept.) ½d. 
on half 1d. mint, (Dec.) ½d. type 4 in green on 2½d. and ½d. type 9 in violet on 2d. mint, ½d. types 4 and 9 in blue 
mint, ½d. types 5 and 8 in vermilion used, 1s. in violet on 2d. used, also a small group of fake overprints, poor to 
fine. (49)                                                                                                                                                               £600-£700 

 1062 )      Postal Stationery: 2d. registration envelopes (2) and front only, all to the same addressee in Liverpool, sent 1893 
(Oct. 3) uprated by 2d., 1d. (2) and ½d. pair, (Oct. 23) franked 2d. (2), 1d. (2) and 2½d. and (Oct. 23) franked 2d. 
(2) and 1d. pair, all tied by “OLD CALABAR RIVER” c.d.s’s. (3 items)                                                         £200-£250 

 1063 )      18?? scarce 1s. (slightly faded) solo franking on 2d. registration envelope to Liverpool, tied by “BONNY RIVER” 
c.d.s., cat. from £1,425 on cover. Photo.                                                                                                          £150-£170 

 1064 )      Selection of 10 items incl. 1893 (Dec. 11) apparently commercial envelope to Plymouth franked 5d. and 2d. tied 
by “OLD CALABAR RIVER” c.d.s. with large bold serifed “R” mark at upper left, 1893 2d. registration envelopes (4) 
from Old Calabar River to Plymouth with philatelic frankings most of which have been removed but retained (and 
included) for reconstruction, and a group of postal stationery incl. 1d. card (3, one used at Opobo River) and 2d. 
registration envelopes unused (3, one 224 x 98mm).                                                                                    £200-£300 

Niger Coast Protectorate 

 1065            Duplicated mint or unused and used collection incl. 1894 (Jan.) and (May) issues, 1897-98 (with 10s. deep and 
bright violet shades), full range of perfs., mostly perf. 12½-13 or perf. 13½-14 with perf. 14½-15 incl. 2d. marginal 
block of ten, 2½d. marginal block of four, 1894 (May) piece bearing 1d. (3, one bisected and tied by “BONNY” 
squared circle), 1894 (Aug.) Old Calabar ½d. on 2½d. used, etc. mostly fine. (168)                                  £400-£500 

 1066 )      Cancellations and Covers: Range incl. 1894-95 2d registration envelope (2 sizes, one used from Opobo River to 
Glasgow bearing 1894 (May) set), 1894 (Nov.) envelope to Colchester bearing 1d., 2½d., 5d., and 1s. with oval 
“REGISTERED/OLD CALABAR” datestamp on front, 1895 “NIGER COAST PROTECTORATE” overprint 1d. sta-
tionery card (2 , one used to Hamburg), 1899 O.H.M.S. to The Hague and plain cover to Edinburgh franked 1d. 
and 2½d. respectively, both tied by Old Calabar River datestamp. (7 items)                                             £300-£350 

 1067 )      Used in Southern Nigeria: Partly written-up range on leaves incl. Q.V. values to 2½d. with 1900 (Jan.-Nov.)  
identified datestamps, 1901 (Jan.-Nov.) identified datestamps incl. 2½d. block of four and 2d. block of eight, 1d. 
values used in 1902-03 incl. one on piece with Southern Nigeria Q.V. 6d. and tied by Bonny registered datestamp), 
T.P.O. datestamps on 1d. and 2d., 1901 (Sept.) envelope to London franked ½d. pair tied by Old Calabar River 
datestamp and very late use on 1907 (Apr.) envelope to Scotland franked by ½d. pair and 2d. (57 + 2 covers)      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Niger Company Territories 

 1068  m      1896 to 1899 range of pieces or loose stamps with “THE ROYAL NIGER COMPANY/CHARTERED & LIMITED/POST 
OFFICE/AKASSA” in violet S.G. types 4 or 5 on G.B. 1d., 2½d. and Niger Coast 1d., “THE ROYAL NIGER  
COMPANY/CHARTERED & LIMITED/POST OFFICE/BURUTU” in violet (mostly serifed types) on G.B. ½d. pair, 
1d., (2), 5d., 10d. and Niger Coast 2½d., the last showing first three lines removed. (9 items)               £180-£220 
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The Nigerias: Niger Company Territories continued 

 1069 )      1896 (Dec. 31) envelope (closed tear) to London with large framed “THE ROYAL NIGER COMPANY/CHARTERED 
& LIMITED/POST OFFICE/BURUTU” in violet (sans-serif) datestamp endorsed “Please forward” at top, franked 
G.B. 2½d. tied by “PAID/LIVERPOOL/BR. PACKET” presumably struck on arrival, unusually redirected to India 
with the 2½d. additionally tied by Bedford Street S.O. squared circle, showing Sea Post Office (Bombay-Aden-
Suez P&O service) and London transits on reverse. Ex Sacher. Photo.                                                      £150-£200 

 1070 )      1897 (Sept.) envelope (closed tear) to Plymouth franked G.B. ½d. tied by large framed “THE ROYAL NIGER  
COMPANY/CHARTERED & LIMITED/POST OFFICE/BURUTU” in violet (sans-serif) datestamp with “PAID/ 
LIVERPOOL/BR. PACKET” struck on arrival, also 1898, 1899 pieces similarly franked and tied by full or part “THE 
ROYAL NIGER COMPANY/CHARTERED & LIMITED/POST OFFICE/BURUTU” in violet serifed datestamp. (3) 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1071 )      1898 (Apr.) envelope to England endorsed “No stamps available at Jebba W.A. force” with “THE ROYAL NIGER 
COMPANY/CHARTERED & LIMITED/POST OFFICE/BURUTU.” datestamp in black (sans-serif) and “d2”  
handstamp presumably applied on arrival with ms. “1/2” alongside to represent total single foreign mail rate, and 
showing Newcastle-on-Tyne arrival on reverse, scarce. Photo.                                                                   £200-£250 

Southern Nigeria 

 1072   S        K.E.VII collection in a binder incl. 1904-09 sets mint and used incl. chalk-surfaced papers (less £1 used), 1907-11 
sets mint and used, the 5s., 10s. and £1 on pieces, the 1d. used in Sierra Leone, 1912 10 ½d. to 10s. mint, ½d. to 
£1 used, also 2d. “SPECIMEN” additionally handstamped “COLONIAS” in violet for distribution to Portuguese 
colonies, some covers and postal stationery. (approx. 120 items)                                                               £700-£800 

Nigeria 

 1073  J       1914-29 Watermark Mult. Crown CA £1, unmounted mint lower marginal example, fine. S.G. 12, cat. £190. Photo.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1074            A used collection on leaves, incl. Lagos 1876-79 values to 1s., Niger Coast Protectorate, Northern Nigeria, Southern 
Nigeria, Nigeria 1914-19 £1 (also £1 mint), 1936 10s. mint, etc. (185)                                                       £200-£300 

 1075            A mint K.G.V selection, incl. 1921-32 values to 10s., 1936 set with both perfs. of the 1½d. and 3d., etc., mainly 
fine. (26)                                                                                                                                                               £150-£200 
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Niue 

 1076            Collection, mainly mint, in two binders incl. 1902 1d. blue overprint, perf. 14, 1903 set of three (1s. bright red), 
1917 (Aug.) 1d., 3d. (both perfs.), 1917-21, 1920 and 1925-27 sets, all mint, 1927-28 2s. (both papers) mint and 
used (Cowan paper), 1941-43 2s.6d. postal fiscal mint, 1942-54 set mint and later issues incl. mint ranges of 
Tokelau, Tonga and Pitcairn Islands almost complete from 1940 to 2013, mainly fine. (100s)              £100-£120 

North Borneo 

 1077  H       1925-28 1c. to $10 mint, mainly fine. S.G. 277-294, cat. £1,100. Photo.                                                    £300-£400 

 1078            1931 Anniversary set mint, also 1930-36 Postage Due on 1925-27 set mint, mainly fine. S.G. 295-302, D76-84. 
(18) Photo.                                                                                                                                                           £150-£200 

 1079  H       1939 $5 indigo and pale blue, fine mint. S.G. 317, cat. £850. Photo.                                                          £200-£250 

 1080            Collection on leaves incl. 1883 4c., 8c. mint, 1886 2c., 10c. mint, 1886-87 mint or used to $2, 1888-92 mint or used 
to $1, 1889 $10 c.t.o., range of 4c. overprints to $10 mint or used, 1918 mint or used to $2+4c., 1939 mint to $2 
(8c. and 50c. used), 1945 and 1947 overprint sets mint, 1950-52 set used, Q.E.II issues apparently complete used, 
also a few postage dues mostly c.t.o., chiefly fine. (100s)                                                                              £100-£150 

 1081   S        Labuan: 1894 issue, a range handstamped “SPECIMEN”, comprising 2c. (6), 6c. (7), 8c. (6), 10c. (4), 12c. (4), 16c. 
(6), and 40c. (7), also 6c., 8c. and 12c. corner examples, varied condition.                                                £100-£120 

Norway 

 1082            North Cape, a collection on leaves, incl. Hammerfest and Nordkap locals, stamps with 1930 sets mint (2) and used, 
30ø.+25ø. on postcard, wide range of postcards with 1887 card from Bergen to England, range of early Nordkap 
cancellations and cachets, covers, etc. (100s)                                                                                                 £200-£300 

 1083            An early to modern accumulation in five albums and loose, incl. mint and used issues with range of Posthorns, 
1980 NORPEX collection on leaves, etc. (100s)                                                                                               £100-£150 

 1084            A collection on leaves, incl. 1855 5sk. used, 1856-60 2sk., 3sk., 4sk. used, 1867-68 to 8sk. used, 1871-75 to 7sk. 
used, 1878 Oscar set used, etc., later to 1970. (100s)                                                                                     £100-£150 

 1085            Collection from 1856 to 2013 in mixed condition in a binder. (100s)                                                           £80-£100 

 1086 )      A collection of covers, early to modern, incl. 1870 Ship Letter from Hull bearing G.B. 3d. and 4d. with  
“INSUFFICENTLY PREPAID” handstamp, paquebots, cancellations with machine, registered, insured, Hurtigrute, 
small collection of mail from the 1947 Kon-Tiki Expedition written by Thor Heyerdahl, etc. (100s)    £100-£150 

Nyasaland 

 1087  H       1891-95 “B.C.A.” 3s., 4s. and 10s. mint, mainly fine. S.G. 11-13, cat. £405.                                                £80-£100 

 1088  H       1895 no watermark 2s.6d. black and bright magenta, mint with heavy hinge, fine. S.G. 26, cat. £400. Photo on 
page 140.                                                                                                                                                                £80-£100 

 1089  H       1903-04 4s. and 10s. mint, fine. S.G. 64, 65, cat. £350. Photo on page 140.                                               £100-£150 

 1090  H       - £1 grey and carmine, mint, heavy hinge, otherwise fine. S.G. 66, cat. £350. Photo on page 140.         £100-£150 
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Nyasaland continued 

 1091  H       1908-11 2s.6d., 5s., 10s. and £1, mint, top value with adhesions on face, otherwise mainly fine. S.G. 78-82, cat. 
£1,075. Photo.                                                                                                                                                     £200-£300 

 1092  H       1913-21 2s.6d., 4s., 10s. and £1 mint, mainly fine. S.G. 94-98, cat. £394. Photo.                                      £100-£150 

 1093  m      - £10 purple and dull ultramarine, fiscally used. S.G. 99. Photo.                                                                  £200-£250 

 1094  J       - £10 purple and royal blue, unmounted mint lower marginal example, tone spots on gum, otherwise fine 
and fresh. S.G. 99c, cat. £4,500. Photo.                                                                                                     £800-£1,000 

 1095  H       1938-44 and 1945 sets mint, some minor gum toning, otherwise mainly fine. S.G. 130-157, cat. £300.  £70-£80 

 1096            A collection on leaves incl. 1891 “B.C.A” overprints to 2s.6d. (both), 3s., 1895 no watermark to 3s. (less 2s.6d.), 
1896 to 3s. (less 2s.6d), 1897-1900 to £1 (less 3s. and 10s.), 1898 Setting II 1d., all used, 1901 set mint, 1903-04 to 
10s. (surface abrasion) used, 1908-11 mint or used to 10s. (fiscal cancellation), 1913-21 and 1921-33 sets mint or 
used, 1934-35 set mint, 1938-44 to £1 (2, one with serif on “G”) mint, 10s. on ordinary paper used, 1945 set mint, 
1953-54 set used and a few later issues incl. a small group of Malawi, mostly fine. (few 100)                £600-£800 

 1097            A collection on leaves, incl. 1891 range, 1895 range to 3s. used, 1897 values to 4s. used, 1908 4s. mint, 1913-21 
values to £1 used, 1921-33 values to 10s. used, 1945 to 20s. used, also Rhodesia and Nyasaland with 1954-46 set 
used, etc., slightly varied condition. (179)                                                                                                       £180-£200 

 1098            A mint K.G.V selection, incl. 1921-33 values to 4s. (2) and 10s. (2 shades), etc. (20)                               £100-£150 

 1099  J M   Malawi: 2018 Vulture miniature sheet, variety value, bird name and inscription and white border omitted, fine 
unmounted mint. Photo.                                                                                                                                   £150-£200 
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Pakistan 

 1100            Collection on leaves incl. 1947 “PAKISTAN” set used, 1948-57 set with listed shade and perf. varieties used, later 
almost complete mint or used to 1971 with some “SERVICE” overprints and a mint range of Bahawalpur. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £100-£150 

 1101  J       Bahawalpur 1947 overprint 3p. to 1r., fine unmounted mint. S.G. 1-14, cat. £775. Photo.                     £150-£200 

 1102  J       - 1947 overprint in black (presumably trials) 3p., 3a., 3½a., 6a. and 8a., some toning and a few stain spots. (5) Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1103            - A mint and used collection in an album, incl. 1948 set mint, Officials with 1945 set mint, 1945 surcharged set 
mint, revenues, etc., varied condition. (212)                                                                                                   £300-£400 

 1104  J       - Officials: 1945 8a. black and purple, 1r. black and orange, 2r. black and blue set of three without Official overprint, 
(possibly proofs). S.G. O11-O13. Photo.                                                                                                         £100-£150 

 1105   P       - Officials: 1945 revenue 1a. in black and brown with Official overprint, not officially issued, a few minor gum 
wrinkles, otherwise fine unmounted mint. Photo.                                                                                         £100-£150 

Palestine 

 1106            A range on leaves incl. 1918 (16 Feb.) 5m. on 1p. roulette used, 1918 (July-Dec.) mixed mint and used complete 
set, 1920 complete set used (no 20p.), 1920-21 perf. 15 x 14 complete set used and perf. 14 part set, 1921 (May-
Aug.) part used set to 20p., 1927-45 complete set used plus a mostly mint selection of Transjordan incl. 1933 mint 
to 200m (few 100)                                                                                                                                              £100-£150 

Papua 

 1107  H       1932-40 ½d. to £1 set, mint, some unmounted, mainly fine. S.G. 130-145, cat. £550. Photo.                 £150-£200 

 1108 s      - ½d. to £1 set used in individual pieces with Port Moresby Mar. 21 36 c.d.s’s, mainly fine. S.G. 130-145, cat. £450. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1109            A mint K.G.V collection, incl. 1916-31 to 10s., 1932-40 set, ½d. corner block of ten with McCracken imprint, 
1931-32 Official set, 1943 Declaration set in imprint strips of three, 1934 Jubilee set in imprint blocks of four, etc., 
mainly fine. (82)                                                                                                                                                  £450-£500 
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Papua continued 

 1110            A collection of Papua and New Guinea in a binder, K.E.VII to Q.E.II, incl. range of Lakatois, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150 

 1111        Collection on leaves incl. British New Guinea 1901-05 horizontal watermark complete mint to 1s., vertical  
watermark mint to 6d. and 1s. used, 1906 large “Papua”, watermark horizontal 4d., 6d. and 1s., watermark vertical 
to 2½d., 1907 small “Papua”, watermark horizontal 2½d., 2s.6d., watermark vertical set (1s., both perfs., 2s.6d. on 
thin paper), 1907-10 large “PAPUA” ½d (2), 2s.6d., small “PAPUA” to 1s. (less 4d.), 1909-10 perf. 11 set, perf. 12½ 
to 1s. (less 6d. and 2d. used), 1910-11 to 2s.6d. (both), 1911-15 set (2½d. used), 1916-31 set (10s. used) with some 
shades, 1917 overprints, 1929-30 Airs, mint, 1932-40 mint or used to 10s., also Papua New Guinea 1952-58 set 
used and later largely complete used to 1990. (100s)                                                                                    £300-£400 

 1112            A mainly modern unmounted mint accumulation, incl. P.N.G. 1960 6d. on 7½d. type D1, miniature sheets, sets, 
etc., later to 2010s. (100s)                                                                                                                                  £200-£250 

Poland 

 1113            Mint and used collection from 1919 to 2008 in mixed condition in an album and loose incl. 1921 Red Cross set 
mint, General Government issues, etc. (100s)                                                                                                  £80-£100 

Portugal & Colonies 

 1114            A mint and used duplicated collection from 1853 to 2014 in mixed condition in two binders incl. 1882-87 to 500r. 
(both) used, also range of Colonies, etc. (100s)                                                                                              £150-£200 

1115            A small selection of covers and cards, incl. 1870 cover to Paris, franked by 1870-84 perf. 12½ 80r., 1929 cover to 
England, franked by 1929 Telegraph 1E.60 on 5c., etc. (12 items)                                                                 £80-£100 

 1116            Mozambique Company: A range of 1930s Waterlow proofs, incl. mainly imperforate, pairs and blocks of four, 
etc. (298)                                                                                                                                                              £150-£200 

Rhodesia 

 1117  m      1892-93 £5 sage-green, fine used. S.G. 12, cat. £500. Photo.                                                                       £180-£200 

 1118  m      - £10 brown, large part original gum, minor gum bend, otherwise fine. S.G. 13, cat. £3,250. Photo.     £500-£700 

 1119  H       1896-97 Die I to 4s. and die II to 10s., mint, slightly varied condition. S.G. 29-50, cat. £775. Photo.    £120-£150 

 1120  m      1898-1908 1d. pair variety imperf. between, fine used. S.G. 78c, cat. £500. Photo.                                  £150-£200 

 1121            1905 Falls set mint with extra 1d., 2½d. and 5d. perfs., also 5s. used, mainly fine.                                   £100-£150 

 1122  m      - 1d. to 5s. sixteen sets used, mainly fair to fine. (6) S.G. 94-99, cat. £5,200.                                       £1,000-£1,200 
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1910 – 13 Double Heads, Perf. 14 

 1123   S        ½d. to £1 set of eighteen values overprinted “SPECIMEN”, with gum, a few minor imperfections otherwise 
mainly good to fine. S.G. 119s-185s, cat. £3,750. Photo.                                                                   £1,000-£1,200 

 1124            A mint or part gum range of shades, comprising ½d. (6), 1d. (4), 2d. (7), 2½d. (6), 3d. (4), 4d. (9), 5d. (8), 6d. (7), 
2s. (3), also perf. 13½ and perf. 15 small range, mainly fine. (63)                                                                 £600-£700 

 1125            A used collection on leaves, incl. range of shades and cancellations, with values to 5d. (11, one with ‘gash in ear’ 
and one the error of colour), 6d. (5), 8d. (6, three perf. 13½), 10d. (3), 1s. (5), and 2s. (7), mainly fine. (111)          
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1126  H       A range of ½d. (8), 1d. (8) and 2½d. shades, mint, mainly fine, also perf. 15 2½d. mint with R.P.S. certificate (1967). 
(23)                                                                                                                                                                       £150-£200 

 1127  m      A range of used shades on leaves, with values to 2s.6d. (2), 3s., 5s., 7s.6d., 10s., and £1, slightly varied condition, 
top values mainly fine. (90)                                                                                                                               £600-£700 

 1128  H       2d. mint shades, mainly fine. (7)                                                                                                                       £100-£150 

 1129  H       3d. mint shades, mainly fine. (6)                                                                                                                       £100-£150 

 1130  H       4d. mint shades, incl. one with ‘gash in ear’, mainly fine. (8)                                                                        £150-£200 

 1131  H       4d. black and orange marginal strip of four, the top stamp with crease and folded through perfs., otherwise fine. 
S.G. 140, cat. £200+.                                                                                                                                           £100-£150 

 1132  H       4d. black and orange, 5d. purple brown and olive yellow, 1s. three shades and 5s. crimson and yellow-green, good 
to fine mint.                                                                                                                                                         £100-£150 

 1133  H       5d. mint shades, mainly fine. (6)                                                                                                                         £80-£100 

 1134  H       5d. purple-brown and ochre error of colour, mint, fine. S.G. 141ab, cat. £650. Photo.                            £200-£250 

 1135  H       5d. purple-brown and ochre error of colour, small part original gum, one tone spot otherwise fine. S.G. 141ab, 
cat. £650. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

 1136  H       6d. mint shades, mainly fine. (6)                                                                                                                       £100-£120 

 1137  H       8d., seven shades, mint or part original gum, mainly fine.                                                                            £200-£250 

 1138  H       8d., a group of mint shades, mainly fine. (4)                                                                                                   £180-£200 

 1139  H       10d. mint shades (4) incl. one in a carmine shade, mainly fine. (4) Photo.                                                 £100-£150 

 1140  H       10d., nine shades, mint or part gum, mainly fine.                                                                                            £80-£100 

1134 1135 Ex 1139
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Rhodesia: 1910 – 13 Double Heads, Perf. 14 continued 

 1141  H       1s. mint shades, mainly fine. (5)                                                                                                                       £100-£150 

 1142  H       1s., eight shades, mint or part gum, mainly fine.                                                                                            £100-£150 

 1143  H       2s. mint shades, mainly fine. (3)                                                                                                                       £100-£150 

 1144  H       2s.6d., three shades, mint or part gum, mainly fine. Photo.                                                                          £200-£300 

 1145  H       2s.6d. black and lake, mint, fine. S.G. 155, cat. £375. Photo.                                                                        £100-£150 

 1146  m      2s.6d. black and crimson, a group of five fine used shades, incl. one with worn tiara flaw. Photo.         £400-£500 

 1147 s      2s.6d. black and rose-carmine, fine used on piece. S.G. 157, cat. £450. Photo.                                          £100-£150 

 1148  H       2s.6d. black and crimson, fine mint. S.G. 155a, cat. £350. Photo.                                                                £100-£150 

 1149  H       2s.6d. sepia and deep crimson, showing King’s extra curl, fine mint. S.G. 156. Photo.                             £150-£200 

 1150  H       2s.6d. sepia and deep crimson, part gum, fine. S.G. 156, cat. £350. Photo.                                                   £80-£100 

 1151  m      2s.6d. sepia and deep crimson, two good used shades, one on piece with one or two imperfections, the other with 
some shortish perfs. Photo.                                                                                                                               £150-£200 

 1152  H       2s.6d. black and rose-carmine, mint, fine. S.G. 157, cat. £375. Photo.                                                        £100-£150 

 1153  H       2s.6d. black and rose-carmine, mint, fine. S.G. 157, cat. £375. Photo.                                                        £100-£150 

 1154  H       2s.6d. black and rose-carmine, large part gum, fine. S.G. 157, cat. £375. Photo.                                       £100-£150 

 1155  H       2s.6d. black and rose-carmine, mint, fine. S.G. 157, cat. £375. Photo.                                                        £100-£150 

 1156  H       3s. mint shades, mainly fine. (3) Photo.                                                                                                           £200-£300 

 1157  H       3s., five shades, mint or part gum, mainly fine.                                                                                              £200-£250 

 1158  m      3s., three fine used shades. Photo.                                                                                                                    £150-£200 

 1159  H       3s. green and violet showing ‘extra curl’, mint, fine. B.P.A. certificate (2008). S.G. 158 var. Photo.       £100-£150 

 1160  H       5s., four shades, mint or part gum, mainly fine. Photo.                                                                                 £250-£300 

 1161  H       5s. vermilion and bright green, fine mint. S.G. 159, cat. £325. Photo.                                                           £80-£100 

 1162  H       5s. vermilion and bright green, fine mint. S.G. 159, cat. £325. Photo.                                                           £80-£100 

 1163  H       5s. vermilion and deep green, mint, fine. S.G. 159, cat. £325. Photo.                                                            £80-£100 

 1164  H       5s. vermilion and bright green with ‘gash in Queen’s ear’, part original gum, fine S.G. 159. Photo.       £100-£120 

 1165  H       5s. crimson and yellow-green, mint, fine. S.G. 160a, cat. £300. Photo.                                                          £80-£100 

 1166  H       5s. crimson and yellow-green, mint, fine. S.G. 160a, cat. £300. Photo.                                                          £80-£100 

 1167  m      5s., three fine used shades. Photo.                                                                                                                    £150-£200 

 1168  H       7s.6d. carmine and pale blue, mint, fine. S.G. 160b, cat. £650. Photo.                                                        £180-£200 

 1169  H       7s.6d. carmine and pale blue, mint, fine. S.G. 160b, cat. £650. Photo.                                                        £180-£200 

 1170  H       7s.6d. carmine and pale blue, mint, fine. S.G. 160b, cat. £650. Photo.                                                        £180-£200 

 1171  H       7s.6d. carmine and pale blue, mint, fine. S.G. 160b, cat. £650. Photo.                                                        £180-£200 

 1172  m      7s.6d. carmine and pale blue, fine used. S.G. 160b, cat. £425. Photo on page 146.                                    £120-£150 
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 1173  H       7s.6d. carmine and light blue, mint, fine. S.G. 161, cat. £900. Photo.                                                          £250-£300 

 1174  H       7s.6d. carmine and light blue, mint, fine. S.G. 161, cat. £900. Photo.                                                          £250-£300 

 1175  m      7s.6d. carmine and light blue, fine used. S.G. 161, cat. £1,200. Photo.                                                        £300-£400 

 1176  m      7s.6d. carmine and light blue, fine used, some colour bleeding. S.G. 161, cat. £1,200. Photo.                 £250-£300 

 1177  m      7s.6d. carmine and bright blue, fine used. S.G. 162, £1,400. Photo.                                                             £350-£400 

 1178  m      10s. deep myrtle and orange, fine used. S.G. 163, cat. £300. Photo.                                                               £80-£100 

 1179  m      10s. deep myrtle and orange, fine used. S.G. 163, cat. £300. Photo.                                                               £80-£100 

 1180  H       10s. blue-green and orange, mint, fine. S.G. 164, cat. £400. Photo.                                                             £120-£150 

 1181  H       10s. blue-green and orange, mint, fine. S.G. 164, cat. £400. Photo.                                                             £120-£150 

 1182  H       10s. blue-green and orange, mint, fine. S.G. 164, cat. £400. Photo.                                                             £120-£150 

 1183  H       10s. blue-green and orange, mint, fine. S.G. 164, cat. £400. Photo.                                                             £100-£150 

 1184  H       10s. blue-green and orange, large part original gum, fine. S.G. 164, cat. £400. Photo.                                £80-£100 

 1185  H       10s. blue-green and orange, large part original gum, gum, minor wrinkle otherwise fine. S.G. 164, cat. £400. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1186  H       10s. blue-green and orange, large part original gum, fine. S.G. 164, cat. £400. Photo.                                £80-£100 

 1187  H       £1 carmine-red and bluish black, mint, fine. S.G. 165, cat. £1,600. Photo.                                                 £400-£500 

 1188  H       £1 carmine-red and bluish black, mint, fine. S.G. 165, cat. £1,600. Photo.                                                 £350-£400 

 1189  H       £1 carmine-red and bluish black, part gum, fine. S.G. 165, cat. £1,600. Photo.                                         £200-£300 

 1190  H       £1 carmine-red and bluish black, small part original gum, fine. S.G. 165, cat. £1,600. Photo.                 £200-£300 

 1191  m      £1 carmine-red and bluish black, fine used. S.G. 165, cat. £375. Photo.                                                       £80-£100 

 1192  m      £1 carmine-red and bluish black, fine used. S.G. 165, cat. £375. Photo.                                                       £80-£100 

 1193  H       £1 rose-scarlet and bluish black, mint, heavy hinge, fine. S.G. 166, cat. £1,750. Photo also on back cover.              
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1194  H       £1 crimson and slate-black, mint, two perf. faults otherwise fine. S.G. 166, cat. £2,000. Photo.             £400-£500 

 1195  H       £1 rose-scarlet and bluish black, large part original gum, fine. S.G. 166, cat. £1,750. Photo.                   £250-£300 

 1196  m      £1 rose-scarlet and bluish black, fine used. S.G. 166, cat. £375. Photo.                                                       £100-£150 

 1197  m      £1 rose-scarlet and bluish black, fine used. S.G. 166, cat. £375. Photo.                                                       £100-£150 

 1198  m      £1 rose-scarlet and bluish black, fine used. S.G. 166, cat. £375. Photo.                                                       £100-£150 

 1199  m      £1 rose-scarlet and bluish black, fine used. S.G. 166, cat. £375. Photo.                                                       £100-£150 

 1200  m      £1 crimson and slate-black, fine used. S.G. 166a, cat. £2,000. Photo.                                                          £400-£500 

 1201  H       £1 crimson and slate-black, mint, fine. S.G. 166a, cat. £2,000. Photo.                                                         £400-£500 

1200 1201



148     29 November 2023 (Third Session, Lots 901–1293) British Empire and Foreign Countries    

Rhodesia: 1910 – 13 Double Heads, Perf. 15 

 1202  m      Used range, with values to 3d. (3), 4d., 5d., 6d. (2) and 2s., also £1 with perfin, also perf. 14 x 15 3d. pair and perf. 
13½ ½d., 1d. and 8d., slightly varied condition. (29)                                                                                      £250-£300 

 1203  H       2d. black and grey, large part gum, fine. S.G. 171, cat. £900. Photo.                                                           £200-£300 

 1204  H       5d. lake-brown and olive-green, mint, fine. Brandon certificate (1980). S.G. 175, cat. £800. Photo.       £250-£300 

 1205  H       1s. black and blue green, mint, imperfections. S.G. 177, cat. £1,300. Photo.                                              £200-£300 

 1206  H       Perf. 15 x 14 4d. black and orange, mint, fine. B.P.A certificate (1983). S.G. 181, cat. £450. Photo.      £120-£150 

1910 – 13 Double Heads, Perf. 13½ 

 1207  H       ½d., 2½d (2), 8d. (3, one in a greyish shade, one with R.P.S. certificate, 1984), mainly fine. (6)                 £80-£100 

 1208            8d., two examples, one mint and one an upper marginal example with ‘gash in ear’ and part gum, fine. Photo.    
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

1913 – 19 Admirals 

 1209   S        ½d. to £1 overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. Btwn. S.G. 186s and 247s, cat. £2,750. Photo.   
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1210   S        5s., 7s.6d., 10s. and £1 overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. Photo.                                      £100-£150 

 1211  m       A used collection on leaves, incl. range of shades, Head die II perf. 14 values to £1 (2), perf. 15 values to 10s., die 
III values to £1 (2), also 1922-24 range to 10s., etc., also some mint, slightly varied condition. (147)    £700-£800 

 1212  m       A used collection, incl. range of shades, range from single working plates to 2½d. (6), die I perf. 14 to 2s., perf. 15 
to 2s., die II to 10d., 1s. (6), 2s. (4), 3s. and 5s., perf. 15 to 2s.6d., 3s. and 7s.6d., die III range to 5s. (3), 10s. (3) and 
£1, mainly good to fine. (125)                                                                                                                           £600-£700 

 1213  H       From single working plates, a mint collection of shades, incl. values to 2½d. (10), etc. (61)                   £80-£100 

1203 1204 1205

1206 – 1208 –

– Ex 1209 – – Ex 1210 –
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1913 – 19 Admirals, Die I 

 1214  H       Mint selection, incl. perf. 14 6d., perf. 15 4d., etc., mainly fine. (14)                                                             £80-£100 

 1215  H       Perf. 14, 2s. variety ‘waxed moustache’, fine mint. S.G. 214a, cat. £900. Photo.                                        £250-£300 

 1216  H       - Mint selection with values to 2s., 2s.6d. (3), 3s. (3) and 5s. (3), mainly fine. (27)                                    £300-£400 

1913 – 19 Admirals, Die II, Perf. 14 

 1217  H       7s.6d., mint, fine. S.G. 240, cat. £375. Photo.                                                                                                  £100-£150 

 1218  H       7s.6d., large part original gum, fine. S.G. 240, cat. £375. Photo.                                                                     £80-£100 

 1219  H       10s. mint shades, fine. (3) S.G. 241. Photo.                                                                                                     £180-£200 

 1220  H       £1 black and reddish and purple, mint, fine. S.G. 242, cat. £400. Photo.                                                    £100-£150 

 1221  H       £1 black and violet, lower right corner marginal, mint, fine. S.G. 243, cat. £475. Photo.                         £150-£200 

 1222  H       £1 black and violet, mint, fine. S.G. 243, cat. £475. Photo.                                                                           £120-£150 

1913 – 19 Admirals, Die II, Perf. 15 

 1223  H       2d., 8d. (2), 10d. (2), 1s. (2), 2s.6d. (4), 5s., 7s.6d. (2) and 10s., mint, mainly fine. (15)                              £250-£300 

 1224  m      £1 grey black and deep rose-lilac, used, tone spots, otherwise fine. S.G. 254, cat. £1,600. Photo.           £250-£300 

1913 – 19 Admirals, Die IIIA, Perf. 14 

 1225  H       7s.6d. maroon and indigo, mint, fine. S.G. 255p, cat. £1,000. Photo.                                                           £250-£300 

 1226  H       £1 deep grey-black and deep violet, mint, minor creasing and lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 255t, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

1215 1217 1218 Ex 1219

1220
1221

1222

1224 1225 1226
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Rhodesia: 1913 – 19 Admirals, Die IIIB, Perf. 14 

 1227  H       A mint range to 2s.6d. (5), 5s. (4), and 7s.6d., etc., mainly fine. (54)                                                           £250-£300 

 1228  H       £1 black and deep purple, fine mint. S.G. 279, cat. £600. Photo.                                                                 £180-£200 

 1229         No lot.                                                                                                                                                                                       

1917 Livingstone Provisional 

 1230  H + ½d. on 1d. rose-carmine mint block of four, variety surcharge inverted, one with spaced “ny”, fine and 
extremely rare. B.P.A. certificate (1980. S.G. 280,a, c. Photo also on back cover.                       £5,000-£7,000 

1922 – 24 Admirals, Die IIIB, Perf. 14 

 1231  H       3s., five mint shades, mainly fine. Photo.                                                                                                         £120-£150 

 1232  H       10s., three mint shades, mainly fine. Photo.                                                                                                    £250-£300 

 1233  H       £1 black and magenta, mint, toning and short perf. at left, otherwise fine. S.G. 311, cat. £700. Photo. £100-£150 

 1234  m      £1 black and magenta, used, fine. S.G. 311, cat. £900. Photo.                                                                      £250-£300 

 1235  m      £1 black and deep magenta, used, imperfections. S.G. 311a, cat. £1,300. Photo.                                       £200-£250 

1231 1232 1233 1234 1235

1228



29 November 2023 (Third Session, Lots 901–1293) British Empire and Foreign Countries     151

1922 – 24 Admirals, Die IIIB, Perf. 15 

 1236  H       2d. to 5s., mint, mainly fine, the 2s. with R.P.S. certificate (1982). S.G. 312-321. Photo.                          £250-£300 

 1237  H       £1 black and magenta, mint, fine. S.G. 322, cat. £1,100. Photo.                                                                   £250-£300 

Collections 

 1238            A collection on leaves, incl. 1892-93 £1 to £10 with fiscal cancellations, £1 used, 1892-94 to 4s. used, 1896-97 both 
sets used (duplicated), 1896 1d. on 3d. mint and 3d. on 5s. used (2) (not guaranteed), 1896 overprint set mint and 
used, 1897 to £1 used, £1 mint, 1897 £2 used (2, one fiscal), 1898-198 range with £10 and £20 (2) fiscal used, 1905 
Falls set mint and used, 1909-12 £1 mint and used, etc., varied condition. (approx. 200)                       £600-£700 

 1239            Collection in two binders incl. 1892-93 to £1 (P.F.S.A. certificate, 1979) used, £2 fiscally cancelled, 1892-94 set 
(less 3s.) used, 1896-97 Die I set used (1s. mint and used, 3s. mint), Die II set used (10s. with perfin), 1896 
“BRITISH/SOUTH AFRICA/COMPANY” set mint or used, 1897 to 8d. used, 1898-1908 to £2 used (£1 fiscal), £10 
fiscal, 1905 Falls mint or used, 1909 “RHODESIA” to £1 used, 1909-11 surcharges (10d. only in black), 1910-13 
Double Heads, perf. 14 to 2s. with most shades, £1 rose-scarlet used (perfin), perf. 15 complete to 1s. 1913-19 perf. 
14 and per. 15 sets used, die I, perf., 14 and perf. 15 complete sets used (less 8d.), die II, perf 14 to 5s. used, die 
IIIB to 5s. (less 3s.), also some Q.E.II, Southern Rhodesia with 1924-29 and 1931-37 sets used, Rhodesia & 
Nyasaland, post-independence issues of Zambia and Zimbabwe etc., mainly fair to fine (100s)            £500-£600 

 1240            A used collection on leaves, incl. 1892-93 range, 1897 £1 (perfin), 1898-1908 values to £2, 1913-19 values to 2s.6d., 
etc., slightly varied condition. (approx. 200)                                                                                                   £200-£300 

 1241            An early mint range, comprising 1892 values to £1 and £5, 1892 surcharge set, and 1892-94 to 4s., not all guaranteed, 
varied condition. (26)                                                                                                                                         £200-£300 

 1242            A K.G.V to early Q.E.II mint and used range, incl. heavily duplicated 1½d. Admirals, Northern and Southern 
Rhodesia, etc. (100s)                                                                                                                                           £100-£150 

 1243            A used accumulation of mainly Admiral issues, incl. a good range of cancellations, some duplication, etc., also a 
copy of North of the Zambesi by Hoyte. (100s)                                                                                              £200-£300 

 1244  m      Cancellations and Covers: A collection of cancellations mainly on Admiral issues, incl. Arcturus, Banket Junction, 
Battlesfields Mine, Beatrice Mine, Bindura, Broken Hill, Bush Tick, Bwanamkubwa, Bulawayo (black and blue), 
Rulawayo, Chibi, Chlang, Choma, Concession Rail, Duchess Hill, Dunphaile Siding, Darwendale, Eiffel Flats, 
Eldorado Mine, Enkledoorn, Essexvale, Feira, Felixburg, Filabusi, Fort Roseberry, Gatooma, Glendale, Golden 
Valley, Gwaaj, Gwelo, Hartley, Healdands, Hunter’s Road, Inoro, Inyanga, Kasama, Kawambwa, Kashitu, 
Livingstone, Lusakas, Macheke, Makaha, Makwiro, Marandellas, Mashaba, Mazabuka, Mazoe, Mongu-Lealui, 
Monze, Mount Selinda, Mtoko, Mumba, Mwinilunga, Mrwea, Ndola, Norton, Nyabira, Odzi, Paulington, Pemba, 
Penhalonga, Petauka, Que Que, Rusape, Salisbury, Shamva, Selukwe, Sinoia, Shabani, Shagari, Sibali, Sipolilo, Tuli, 
Umtali (black and blue), Umsururu, Umvukwe, Umvuma, Victoria, etc. (100s)                                       £400-£500 

 1245            Postcards: Victoria Falls, a group of used postcards, incl. many with Victoria Falls c.d.s’s. (140)          £150-£200 

 1246 )      - An accumulation of postcards, unused and used, also incl. some postal stationery with registered stationery 
envelopes with B.C.A., etc. (100s)                                                                                                                    £100-£120 

1236 1237
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Rhodesia: Northern Rhodesia 

 1247  H       1925-29 ½d. to 20s. set mint, lightly toned gum, minor traces of gum toning, otherwise fine. S.G. 1-17, cat. £800. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1248  H       - ½d. to 20s. mint, also 1935 Silver Jubilee and 1929-52 postage due sets, mainly fine. Photo.               £200-£300 

 1249  m      - ½d. to 20s. set used, mainly fair to fine. (17) S.G. 1-17, cat. £900. Photo.                                                £250-£300 

 1250  H       - 20s., mint, heavy hinge, fine. S.G. 17, cat. £375. Photo.                                                                              £100-£150 

 1251  J       1953 6d. grey-black, variety watermark inverted, a very fine and fresh unmounted mint example of this rare 
stamp. S.G. 68w, cat £5,000. Photo also on back cover.                                                                    £2,800-£3,200 

 1252  J       1963 5s. magenta variety value omitted, fine unmounted mint. Crocker certificate (1992). S.G. 86a cat. 
£3,000. Photo.                                                                                                                                                £800-£1,000 

 1253            A collection, incl. 1925-29 to 7s.6d. (2, both unmounted), 10s. and 20s. mint, to 10s. used, 1938-52 to 10s. mint, 
1½d. ‘tick bird’ flaw used, etc., slightly varied condition. (74)                                                                      £350-£400 

 1254            A collection on leaves, incl. 1925-29 to 20s. used, 1938-52 to 20s. used, 1948 Silver Wedding set used, 1953 to 20s. 
mint and used, etc., slightly varied condition. (85)                                                                                        £300-£400 

 1255            Selection on leaves incl. 1925-29, 1938-52, 1953 and 1963 sets used, other issues mainly mint incl. 1948 Silver 
Wedding 20s, etc. mainly fine. (91)                                                                                                                  £180-£200

Ex 1247 Ex 1248 Ex 1249 1250
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Zambia 

 1256  J M   2010 FIFA World Cup miniature sheet, variety imperforate. The only recorded example. S.G. MS 1071 var. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,700-£2,000 

 1257  J M   2010 FIFA World Cup miniature sheet, variety imperforate and also with FIFA logo omitted. The only  
recorded example. S.G. MS 1071 var. Photo.                                                                                        £1,700-£2,000 

Southern Rhodesia 

 1258  J       1924-29 ½d. to 5s. set unmounted mint, fine. S.G. 1-14, cat. £225.                                                              £80-£100 

 1259            - ½d. to 5s. set with 1d. perf. 12½, all mint and used, fair to fine. S.G. 1-14, 2d, cat. £654. Photo.          £150-£200 

 1260            - ½d. to 5s. set with 1d. perf. 12½, all mint and used, fair to fine. S.G. 1-14, 2d. Photo                            £150-£200 

 1261            - ½d. to 5s. set with 1d. perf. 12½, all mint and used, fair to fine. S.G. 1-14, 2d. Photo                            £150-£200 

 1262  H       - ½d. to 5s. sets mint (2), mainly good to fine. S.G. 1-14, cat. £450.                                                            £100-£120 

 1263  H       - ½d. vertical pair, variety imperf. between, fine mint. S.G. 1b, cat. £1,200. Photo.                                   £300-£400 

 1264  H       - 1d. horizontal pair, variety imperf. between, fine mint. S.G. 2a, cat. £1,000. Photo.                               £250-£300 

1256 1257

1264

Ex 1259 Ex 1260 Ex 1261

1263
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Rhodesia: Southern Rhodesia continued 

 1265  H       1924-29 5s. deep blue and deep blue-green (1928 printing), fine and fresh mint. S.A.C.C. cat. R55,000. Photo 
also on back cover.                                                                                                                                             £800-£1,000 

 1266  J       1937 and 1953 sets unmounted mint, fine. S.G. 40-52, 78-91.                                                                          £70-£90 

 1267            A mint collection on leaves, incl. 1925-29 to 5s. unmounted (mostly marginal examples), 1931-37 to 5s. (3) with 
a range of perfs., 1935 Silver Jubilee set in corner control blocks of six, 1940 Jubilee 3d. ‘cave’ flaw, set in marginal 
blocks of four, etc. (167)                                                                                                                                    £250-£300 

 1268            A K.G.V to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook incl. 1935 Jubilee sets mint (22) 
and used (14), 1937 sets mint (7) and used (4), 1953 ½d. to £1 sets mint (5) and used (2), 1964 sets mint (3) and 
used, etc. (few 100s)                                                                                                                                           £200-£250 

 1269            A mint K.G.V selection, incl. 1931-37 with all perfs., etc., mainly fine. (38)                                              £180-£200 

 1270            A used range on leaves, incl. 1924-29 to 2s.6d. as singles, 5s. pair, 1931-37 to 5s., 1953 set, etc., slightly varied  
condition. (116)                                                                                                                                                  £150-£200 

 1271            A used K.G.V to K.G.VI collection, incl. 1924-29 to 5s. (2), etc., slightly varied condition. (55)             £100-£150 

Rhodesia and Nyasaland 

 1272  Jb 1954-56 2½d. ochre in an unmounted mint corner block of eight, (4 x 2), with five showing full or partial 
offset, most unused and possibly unique. S.G. 3a, var. S.A.C.C cat. R150,000. Photo.               £2,500-£3,000 

Romania 

 1273            A mint and used collection from 1862 to 2000 in mixed condition in a binder. (100s)                              £80-£100 



29 November 2023 (Third Session, Lots 901–1293) British Empire and Foreign Countries     155

Russia 

 1274  m+ 1925-28 Lenin perf. 12½ 10r. block of four, used, fine. S.G. 455a, cat. £700+.                                              £70-£80 

 1275 ) (  1931 Airship reconstruction 35k. and 2r. used on North Pole flown cover, 1932 Air Express used for Polar flight, 
50k. on card and 1r. on cover, fine.                                                                                                                  £100-£120 

 1276            An accumulation in packets and loose, incl. range of early issues, cancellations, much duplication, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1277            Duplicated mint and used collection from 1858 to 2009 in mixed condition in four binders incl. also Mongolia. 
Lithuania, etc. (100s)                                                                                                                                          £120-£150 

Russia: World War I 

 1278 )      1915 incoming cover sent by diplomatic bag, addressed to “Lieut. F.D. Hayes/British Intelligence Section/British 
Embassy/Petrograd” c/o the Foreign Office, posted in London Feb. 7 franked 1d. for local delivery, endorsed “per 
favour of 7.0 bag” and showing framed “Postal Censor”, interesting forerunner item. Photo.                 £150-£200 

 1279 )      1915 incoming cover addressed to “C.S. Gibbes Esq./ c/o The British High Commissioner for Siberia/Vladivostok” 
and endorsed “Via America”, sent Apr. 30 from Leicester franked 2½d. and showing framed “Postal Censor” with 
June 20 arrival backstamp, two punched filing holes. Charles Stanley Gibbes (1876-1963) served as the English 

tutor to the children of Emperor Nicholas II from 1908, voluntarily accompanying the Imperial family into exile to the 

Siberian city of Tobolsk after Nicholas abdicated the throne in March 1917. Photo.                                 £150-£200 

 1280 )      1916 (Apr. 22) commercial cover from Moscow to London franked 10k., with two line “PART OF A MAIL  
CAPTURED BY GERMANS AND DELAYED”, circular Moscow censor no. 60 cachet and John Williams & Co. 
receiving oval datestamp, all in violet. Photo.                                                                                                 £120-£140 

 1281 )      Unusual real photographic picture postcard showing the deck and crew of SS Umona in Arctic seas en route to 
Russia with the (French) sender on board, the photograph taken on July 13 1917 and described as unique in  
accompanying message, sent to France from Kiev Oct. 13 1917 shortly before the Bolshevik Uprising, the stamp 
(carefully) removed. The SS "Umona" made several voyages to Arctic regions, being used to transport crews for  

E-class submarines operating in the Baltic Sea as well as in 1915 carrying the Royal Naval Armoured Car Division 

to Russia. She survived the First World War but was sunk by enemy action off Sierra Leone in 1941. Photo on page 
156.                                                                                                                                                                         £80-£100 

1280

1279 Charles Gibbes
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Russia: Siberian Expedition 1918 – 22 

The Siberian Expedition or 'Intervention' of  1918–1922 was part of  a series of  multi-national  

military expeditions by the Entente powers to support White Russian forces and the Czechoslovak Legion 

against Soviet Russia and its allies during the period of  Civil War. 

British Forces 

The British Army deployed two battalions, the 9th Hampshire Regiment and 25th Middlesex Regiment, 

comprising around 1,800 troops, and a military mission of  500 men to Siberia, made up of  250 officers 

and 250 non-commissioned officers, who took part in the training and equipping of  the White forces. 

 1282 )      1918 (Nov. 20) Russian coloured greeting postcard sent from Archangel to Birkenhead, England franked 5k.,  
showing “INTELLIGENCE/G.H.Q. Northern/Russia Exp: Force/Passed by Censor.” four line handstamp in violet 
and part censor strip in corner, believed sent by Capt. John Hutchinson of Royal Army Service Corps to his young 
son with message dated Nov. 15. Photo.                                                                                                         £120-£140 

 1283 )      1919 incoming cover addressed to “97669 Pte W.S. Roberts/R.A.M.C. 55 Stat Hp./ c/o 85th General Hp./Elope/ 
North Russian Exp. Force”, sent from London on Feb. 27 franked 1d. and showing Army P.O. P.B.2 Apr. 1 and 
P.B.26 (Oberzerskaya) Apr. 9 c.d.s’s but undelivered on arrival at the Solombola Hospital and redirected, arriving 
finally at Base Records where addressee confirmed by endorsement “Killed in Action 17/3/19” by Major  
commanding. Private Walter Stanley Roberts is commemorated on the memorial at the Archangel Allied Cemetery. 

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1284 )      1919 incoming cover addressed to “Major W.H. Wilkin/The Sherwood Foresters/Slavo-British Legion/”Elope”/N. 
Russia E. Force”, sent from South Molton, Devon on June 11 franked 1d. and with ms. fowarding note to “4 N R 
Regt/Dwina” (River). Photo.                                                                                                                              £200-£250 

 1285 )      1919 (July 28) Canadian Y.M.C.A. envelope endorsed “On Active Service” addressed by Drummer J. Morley, 25th 
Batalion, Middlesex Regt. to his wife in Douglas, Isle of Man with rather indistinct c.d.s. of the British Mission 
P.O., with interesting enclosed letter headed “Vladivostock/July 21st 1919” reporting that the “Russian Volunteer 
Fleet have ceased running, the men being out on strike in sympathy with the railway workers. Still boats do come 
from Japan, so I expect we shall receive the long looked for mail some day”. Photo.                                  £120-£150 

 1286 )      1919 (July 28) stampless “On Active Service” envelope from Murmansk to Devonport, England with Army Post 
Office P.B.1 c.d.s. and endorsed sent by a lieutenant of the Intelligence Corps showing violet “X42” in circle  
alongside. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

 1287 )      1919 (Aug. 1) Canadian Y.M.C.A. envelope endorsed “On Active Service” addressed by Drummer J. Morley, 25th 
Batalion, Middlesex Regt. to his wife in Douglas, Isle of Man with c.d.s. of the British Mission P.O., the enclosed 
letter on Army & Navy Young Men’s Christian Association letterhead dated “Vladivostock/July 24th ‘19” reporting 
that “I feel confident we shall have left here by the end of August!”. Photo.                                                 £110-£130 

 1288 )      1919 (Aug. 19) stampless envelope to Cirencester, Gloucestershire with Army Post Office P.B.1 c.d.s. and endorsed 
by commanding officer at lower left, twice censored showing circular “PASSED BY CENSOR/(crown)” in black and 
also in purple tying “OPENED BY/BASE CENSOR No. 16” label at top, part flap missing. Photo on page 158.          
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Canadian Forces 

The Canadian forces of  just over 4,000 men under the command of  Major General James H. Elmsley 

remained mainly in Vladivostok undertaking policing duties, the Canadian government refusing to allow 

them to move to the front and removing the troops Canada between April and June 1919. 

 1289 )      1919 incoming cover addressed to “L. Corpl. G. Greatorex/A Co. 250 Canadian Regt./C.E.F. in Siberia”, sent from 
Luton, England on Apr. 21 franked 1d. and subsequently returned to sender with Vancouver and Toronto return 
and transit marks. Photo on page 158.                                                                                                            £150-£180 
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Russia: Siberian Expedition 1918-22: U.S. Forces 

The A.E.F. in Siberia eventually totalled 7,950 officers and enlisted men under the command of  Maj. 

Gen. William S. Graves including the U.S. Army's 27th and 31st Infantry Regiments transferred from the 

Philippines, supplemented by large numbers of  volunteers from the 12th, 13th, and 62nd Infantry 

Regiments of  the 8th Division. 

 1290 )      1919 incoming cover endorsed from American flagship USS Brooklyn and addressed to “Henry G. Streed/ 
Headquarters Company/American Expeditionary Force//Vladivostock/Siberia” sent franked 1c., 2c. (straight 
edges) with Apr. 18 duplex, flap missing and slight soiling but scarce. Photo.                                          £150-£180 

 1291 )      1919 (May 17) Y.M.C.A. stampless envelope to Missouri, U.S.A. endorsed “(S)oldier’s Mail” by Private James D. 
Sisk and countersigned at lower left by 2nd Lt. Leslie Woodmansee, showing U.S. Postal Agency Siberia “1” duplex 
and American Expeditionary Force large boxed “A.E.F. SIBERIA/CENSORED”. Photo.                             £100-£120 

 1292 )      Incoming Philippines 2c. stationery envelope with added 4c. addressed to “A.P. Goff, Capt. M.C./American 
Expeditionary Force/Vladivostock/Siberia” sent by his wife Sept. 23 from Mt. McKinley, Rizal with double circle 
“PASSED BY CENSOR/1804” in purple.  Photo.                                                                                               £140-£160 

 1293 )      1919 (Dec. 26) stampless envelope addressed c/o the U.S. Customs House in Honolulu endorsed “Soldier’s Mail”, 
sent by infantry regiment private, countersigned at lower left by 2nd Lt. J.K. Buchanan, showing U.S. Postal Agency 
Siberia “1” duplex and scarcer boxed “A.E.F. Siberia/Passed as Censored/Base Censor” in blue-green. Photo.       
                                                                                                                                                                             £120-£140 
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Fourth Session, Lots 1294 – 1853 

Wednesday 29th November at 2 pm 

Saint Helena 

 1294  J       1908-11 Watermark Mult. Crown CA 6d. variety ‘damaged frame and crown’, fine unmounted mint. S.G. 67a, 
cat. £750. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

1922 – 37 

 1295  H       Watermark Mult. Crown CA 4d. fine mint with variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1]. S.G. 92a. cat. £275. Photo. 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1296  H       - 4d. variety ‘torn flag’ [R. 4/6], fine mint. S.G. 92b. cat. £275. Photo.                                                           £80-£100 

 1297  H       Watermark Mult. Script CA ½d. variety ‘torn flag’ [R. 4/6], fine mint. S.G. 97b. cat. £275.                  £100-£120 

 1298  J       - ½d. variety watermark inverted, fine unmounted mint lower left corner plate no. horizontal plate pair, one 
showing ‘cleft rock’ [R. 4/6], extremely rare. S.G. 97gw, hc. Photo.                                               £2,000-£3,000 

 1299  H       - 6d. variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], fine mint. S.G. 104a. cat. £300. Photo.                                       £100-£120 

 1300  H       - 6d. variety ‘cleft rock’ [R. 4/6], fine mint. S.G. 104c. cat. £275. Photo.                                                     £100-£150 

 1301  m      - 1s.6d. grey and green on green with ‘broken mainmast’ [R. 2/1] variety, used. S.G. 107a, cat. £950. Photo.          
                                                                                                                                                                             £250-£300 

1294 1295 1296

1300 1301 13021299
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Saint Helena continued 

 1302  m      1922-37 Watermark Mult. Script CA 2s., 2s.6d., 5s., 7s.6d. and 10s. used, the 7s.6d. with Madame Joseph fake 
cancellation, mainly fine. S.G. 108-112, cat. £710. Photo on page 159.                                                       £200-£250 

 1303  H       1934 Centenary ½d. to 10s. set, mint, also 1935 Silver Jubilee set, mainly fine. S.G. 114-27, cat. £460. Photo.       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1304  H       - ½d. to 10s. set, mint, heavy hinges, mainly fine. S.G. 114-23, cat. £425. Photo.                                      £120-£150 

 1305  H       - ½d. to 10s. set, mint, heavy hinges, mainly fine. S.G. 114-23, cat. £425. Photo.                                      £100-£150 

 1306            Collection in a binder incl. 1856 6d., 1861 6d. clean and rough perfs. used, 1863 1d. mint (both types), 1864-80 
1d. (all three types), 2d., 3d. (both shades), 5s. orange, mint, 1876 perf. 14 x 12½ set used (2d. mint), 1880 perf. 14 
set mint (6d. used), 1884-94 to 1s., 1890-97, 1902, 1903 and 1912-16 sets, 1912-13 4d. and 6d. (both papers) mint, 
1922 to 3d., mint, 1922-37 Watermark Mult. Crown CA to 5s. mint, Watermark Mult. Script CA mostly mint to 
10s., 1934 Centenary, 1935 Silver Jubilee, 1938-44, 1948 Silver Wedding and 1953-59 sets, later largely complete 
mint to 2013, chiefly fine. (100s)                                                                                                                      £600-£800 

 1307            A mint Q.V. to Q.E.II collection, incl. 1890-97 to 10d., 1903 to 2s., to 2d. on blued paper, 1908 to 10s. (toning), 
1912-16 to 3s., 1922-37 range of shades to 7s.6d. (2), 10s. and £1, 1934 set, 1938-44 range of shades to 10s. (4), 
1953-59 to 10s., etc., later to 1970. (100s)                                                                                                       £500-£600 

Saint Kitts-Nevis 

 1308            Nevis: A collection on leaves incl. 1862 set used, 1867-76 1d. mint (both shades), 4d. mint (both shades) and used, 
1s. used, 1871-78 1d. (3, two mint, shades), 4d. used, 6d. and 1s. mint (both shades), perf. 11½ 1d. used, 1880 1d. 
mint, 1882-90 set mint, fair to fine, not all guaranteed.                                                                                £300-£400 

 1309            A mint or part gum collection of St Christopher and Nevis on leaves, incl. Nevis 1867 1d., 4d., 1879-80 1d. and 
2½d., 1882-90 values to 1s., St Christopher 1870 1d. (2), 21.1d., 4d., 6d., 1882-90 values to 1s., etc., varied condition. 
(65)                                                                                                                                                                       £150-£200 

 1310            1920-22 ½d. to £1 mint, mainly fine. S.G. 24-36, cat. £350. Photo.                                                            £100-£150 

 1311  H       1923 Tercentenary ½d. to 10s., mainly fine mint. S.G. 48-60, cat. £400.                                                  £100-£150 

 1312            A collection on leaves incl. some early forgeries, St Christopher 1870-82 perf. 12½ 1d. (both colours, one mint), 
6d. used (both shades) and perf. 14 set mint or used, 1882-90 set mint or used, 1884 4d. on 6d. mint and used, 
1885 ½d. on half of 1d. mint, 1886 1d. on 6d. mint, 4d. on 6d. used, 1887-88 1d. on ½d., 2½d. (line through value) 
mint, 1885 “SAINT KITTS/NEVIS/REVENUE” overprints mint; Nevis incl. 1862 set used, 1867-76 1d. mint (both 
shades), 4d. (both shades) and used), 1s. used, 1871-78 1d. (3, shades, two mint), 4d. used, 6d. and 1s. mint (both 
shades), perf 11½ 1d. used, 1880 1d. mint, 1882-90 set mint; St Kitts-Nevis 1903 set mint, 1905-18 set mint or 
used, 1920-22 to 10s. mint (1s. used), 1921-29 set mostly mint, 1923 to 5s. mint, 1938-50 set mint or used; Anguilla 
range from 1969 to 1981; St Christopher, Nevis and Anguilla 1952 and 1954-63 sets mint, later largely complete 
mint to 1980. (100s)                                                                                                                                           £450-£500 

 1313            A mint collection, incl. 1903 sets (2, one overprinted “SPECIMEN”), 1905-15 set, 1921-29 set, 1938-50 sets (2, one 
overprinted “SPECIMEN”, etc., varied condition. (145)                                                                                 £150-£200 

Ex 1305Ex 1304Ex 1303
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Saint Lucia 

1314     A mint collection on leaves, incl. 1860 (1d.) part gum, 1886-87 set, 1891-98 to 10s., 1904-05 to both 5s., 1912-21 to 5s., 
1921-20 to 5s., 1936 set, 1938-48 set, postage dues, varied condition. (100s)                                            £350-£400 

 1315            Collection on leaves incl. 1860 (1d.), (6d.) used, 1863 (1d.) lake used, 1864 (1d.) black mint or unused (both shades, 
one with pinhole) and used, 4d. used (2 shades), 6d. (3 shades) and 1s. (3 shades), perf. 14 1d., 4d. (3 shades), 6d. 
(2 shades), 1s. (3), 1881 ½d. mint, 2½d. used, 1882-84 set used (½d. mint), 4d. perf. 12 used, 1883-86 ½d., 1d., 2½d., 
4d. and 1s. used, 1886-87 set used (1s. mint), 1891-98 set mint or used, 1891-92 ½d. on 3d used (both dies), ½d 
on half of 6d. used, 1d. on 4d. mint and used, 1902-03 set used, 1904-10 set mint or used (both 5s. mint), 1912-
21 Die I and 1921-30 Die II sets mint or used, 1936 set mint, 1938-48 set mint (1s., 3s. used), 1949-50 set mint, 
Q.E.II issues largely complete and mainly mint to 1982. (100s)                                                                   £300-£400 

 1316            A mint K.G.V selection, incl. 1936 set, 1930 postage due 1d. block of four and pair with variety no stop after 
“Lucia”, etc., mainly fine. (25)                                                                                                                           £120-£150 

Saint Vincent 

 1317            Collection on leaves incl. 1861 1d. and 6d. used, 1862 6d., 1862-68 no watermark used range to 1s., 1869 4d. and 
6d. (both colours) used, 1871 1d. and 6d. used, 1872 1s. used (2), 1872-75 1d., 6d. and 1s. used, 1875 1s. claret 
used, 1875-78 used group, 1880 1d., 6d., and 1s. used, 1881 ½d. on half 6d. mint, 1881 ½d., 1d. and 4d. used, 1882-
83 1d., 2½d. on 1d. and 4d. (2) used, 1883-84 ½d. and 6d. mint, 4d. (both shades, one with watermarked reversed) 
used, 1885 1d. on 2½d. on 1d. mint, 1885-93 set mint (5s. both shades), 1890 2½d. on 4d. used, 1890-93 set mint, 
1892 and 1893-94 5d. overprints mint, 1899 and 1902 sets, 1904-11 to 5s. 1907-08, 1909, 1909-11, 1913-17 and 
1921-32 sets mint, later with K.G.VI and Q.E.II issues virtually complete to 1982, the majority mint, mainly fine. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £450-£500 

 1318            A small group of modern varieties, incl. 1970-71 1c. Heron albino overprint, 1977 Carnival 15c. and 20c. black 
overprints, $1 red overprint, 1979 Rowland Hill miniature sheet watermark sideways inverted, 1980 Wildlife $2 
watermark inverted, Grenadines 1974 definitives 50c. corner example with albino overprint, 50c. marginal example 
with watermark inverted, 1978 Coronation 5c. watermark sideways corner example, etc. (33)             £120-£150 

 1319   P       Grenadines: Bequia: 1991 Gliding $5, 1991 Scouts set and miniature sheet, 1991 Mozart set with miniature sheet, 
proofs mounted in three Questa folders.                                                                                                        £100-£120 

Samoa 

 1320  H       1932 to £1, and 1935-42 to £5, mint, mainly fine. S.G. 171-174, 189-194. Photo.                                     £180-£200 

 1321            Collection on leaves incl. Samoa Express 1d., 1s. and unissued 5s. with some reprints and remainders, 1886 2d., 
4d., used, 2s.6d. mint, 1890-92 ½d., 1d. (2), 2d., 6d, 1s. and 2s.6d. used, 1895-1900 mixed mint and used set with 
most listed shades, 1895-99 range of provisional surcharges, 1914-15, 1914-17 postal fiscals (less 10s.), 1917-24 
postal fiscals mint, 1925-28 postal fiscals with 2s.6d., £1 mint, 5s. marginal used, 1916-19 set, 1945-53 5s. mint 
and used, 10s. used, £1 mint, 1955 to £2 mint etc., good to fine. (100s)                                                     £220-£250 

San Marino 

 1322            A collection in three stockbooks, incl. 1877-90 10c. ultramarine mint, 1903 5l. mint, 1925-39 postage due set, 
1929-35 set mint, 1931 postage due set mint, 1931 Air set mint and used, 1932 Railway set mint, 1932 Garibaldi 
set mint and used, 1933 Congress set used, 1939 Melchiorre set mint, 1936-43 postage due set mint, 1945 miniature 
sheets imper. and perf. mint, 1945-46 parcel post set mint, etc., varied condition. (100s)                £1,500-£2,000 

Ex 1310 Ex 1320Ex 1311
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Sarawak 

 1323  H       1932 to $1 and 1934-41 values to $10 mint, mainly fine. (38)                                                                      £100-£150 

 1324            A collection on leaves incl. 1869 3c. mint, 1875 and 1888 sets mint or used, 1891 5c. on 12c., 1899 surcharges, 
1899-1908, 1918, 1922-23, 1928-29 and 1932 sets, 1945 to $5, used, and later issues largely complete mint or used. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £300-£400 

Saudi Arabia 

 1325   L       Hejaz: Literature: 1918 A Short Note on the Design and issues of Postage Stamps Prepared by the Survey of 
Egypt for His Highness Hussein & Sherif of Mecca & King of the Hejaz. Includes the first three issues and 
twelve plates of essays, colour trials and progressive proofs. Only 200 produced, this numbered 102. With 
1923 official Buckingham Palace invitation to formally view the King’s Collection of Postage Stamps and 
1921 London G.P.O. letterhead, both to Captain S.P.C.Vesey, pasted onto inside front cover or front flyleaf, 
and London 1928 Stamp Exhibition plaque for Vesey’s exhibit of Specimen Stamps on wooden frame with 
engraved and affixed name-plate, contemporary photo of Vesey and news clipping regarding Sir Kingsley 
Wood (Minister responsible for London G.P.O.). Photo.                                                                 £1,000-£1,200 

 1326            Revenues: Charity tax (medical aid), 1⁄8g. and ¼g., an accumulation organised in a stockbook, mostly with year 
date cancellations, incl. range of shades, plate wear, two examples used in May and July 1944 (the year before S.G. 
1945 issues date), etc. (500)                                                                                                                               £200-£250 

Seychelles 

 1327            A collection on leaves incl. 1890 (both dies), 1893 (Jan.) surcharges, (Nov.) new values, 1896 surcharges, used, 
1897-1900 set mint or used, 1901 and 1902 surcharges, 1903 to 2r.25 with surcharges, mint, 1906 to 2r.25 mint 
(75c. used), 1912-16 set less 5r. but with chalky papers, 1921-32 set mint, 1938-49 set mostly mint and with papers, 
1952 set mint, 1954-61 Q.E.II set used, later largely complete to 1980, also B.I.O.T. unmounted mint and apparently 
complete from 1968 to 2012. (100s)                                                                                                                £350-£400 

 1328            A group of unmounted mint modern varieties, incl. 1974 Churchill miniature sheet watermark inverted, 1977 
Jubilee 20c. watermark crown right, 1981 Silver Wedding miniature sheet watermark inverted, Outer Islands 1985 
Fungi 2r. watermark inverted, etc. (6)                                                                                                             £100-£150 
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Sierra Leone 

featuring the Robin Peters collection of  Queen Elizabeth II Issues 

 1329  H       1932 ½d. to £1 mint, fine. S.G. 155-165, cat. £275. Photo.                                                                             £80-£100 

 1330  H       1933 Wilberforce ½d. to £1 set, fine mint. S.G. 168-180 cat. £1,100. Photo.                                            £300-£300 

 1331  H       - ½d. to £1 set, mint, heave hinges and some minor gum wrinkles, otherwise mainly fine. S.G. 168-180 cat. £1,100. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£300 

 1332            1956-61 issue, a mainly unmounted mint specialised collection in an album, incl. flaws, range of printings, plate 
numbers, wide range of blocks of four with 1s.3d. (3), 2s.6d. (2, one with imprint), 10s. (3 corner plate blocks) and 
£1 corner block, ½d., 2d., 3d., 4d. and 6d. marginal imprint blocks of thirty (some gum toning), etc., mainly fine. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£300 

 1333            - A specialised collection in a boxed album, incl. set mint, ½d., 1d., and 3d. coil strips of four, covers with f.d.c’s, 
wide range of airletters with 6d. perforated “SPECIMEN/OF NO VALUE”, 1½d. and 3d. blocks of four with security 
punch holes, etc.                                                                                                                                                 £100-£150 

 1334            1963 Flowers ½d. imperf proof on Harrison and Sons presentation card, fine. Photo.                             £80-£100 

 1335  J       1963 Second Anniversary of Independence, Postage issues, a specialised unmounted mint collection in an 
album, values to 3s.6d. on 3d., incl. extensive varieties with many in marginal and corner multiples, control  
numbers, imprints, displaced overprints, 1½d. with offset of 4d. on reverse. etc. (100s)                            £80-£100 

 1336  J       1963 Second Anniversary of Independence, Air issues, a specialised unmounted mint collection in an album, 
values to 6s. on 6d., incl. extensive varieties with many in marginal and corner multiples, control numbers, imprints, 
displaced overprints, etc. Also an album of research material. (100s)                                                         £100-£150 

 1337  J       - 11s. on £1 black and orange, fine unmounted mint. S.G. 269, cat. £850. B.P.A. certificate (1985). Photo.             
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1338  J       - 11s. on £1 black and orange, narrow setting, fine unmounted mint. S.G. 269b, cat. £950. Photo.       £300-£400 
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Sierra Leone continued 

 1339  J       1963 Second Anniversary of Independence, Air issues,  11s. on £1 black and orange, narrow setting, unmounted 
mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 269b, cat. £950. Sismondo certificate (2009). Photo.                  £250-£300 

 1340  m      - 11s. on £1 black and orange, narrow setting, fine used. S.G. 269b, unpriced used. Nine known. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1341            1963 Postal Commemorations, Postage issues, a specialised unmounted mint collection in an album, with values 
to 2s. on 3d., incl. extensive varieties with many in marginal and corner multiples, control numbers, imprints, 9d. 
on 1½d. no stop after “O” (2), 1s. on 1s.3d. paper with pre-printing paper fold, etc. (100s)                    £150-£200 

 1342  Jb  - 3d. black and bright blue, top left corner block of six (3 x 2), the lower right corner stamp showing variety 
“1853/1859/1963” and “S vice” also (R. 2/3), fine unmounted mint.  Believed to be one of only five recorded examples. 
S.G. 273ba, unpriced. Photo.                                                                                                                             £300-£400 

 1343  J       - 3d. black and bright blue, marginal strip of three, the right stamp  showing variety “1853/1859/1963” and “S vice”, 
fine unmounted mint. Believed to be one of five recorded examples. S.G. 273ba, unpriced. Photo.      £250-£300 

 1344  J +  - 3d. black and bright blue, upper marginal block of four, the lower left stamp showing variety “1853/1859/1963” 
and “S vice” also (R. 2/3), fine unmounted mint. S.G. 273ba, unpriced. Photo.                                         £250-£300 

 1345            1963 Postal Commemorations, Air issues, £1 black and orange, an unmounted mint specialised range, incl. 
marginal single, marginal block of four and corner block of four all variety “1853*1859*1963”, displaced overprints, 
lower marginal strip of five with imprint, etc., mainly fine. (21)                                                                  £150-£200 

 1346            - A specialised unmounted mint collection in an album, values to 6s. on 6d., incl. extensive varieties with many 
in marginal and corner multiples, control numbers, imprints, displaced overprints, 1s.6d., 2s.6d. and 6s. on 6d. 
variety “1895” for “1859” in blocks, etc. Also an album of research material. (100s)                                 £100-£150 

1346AJ +  - 3s. on 3d. block of four incl. variety “1895” for “1859”, fine unmounted mint. S.G. 282, a, cat. £550+.                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1347  J       - £1 black and orange, variety “1895” for “1859”, unmounted mint in marginal pair, crease, otherwise fine. S.G. 
284, a, cat. £550. Photo.                                                                                                                                     £100-£150 

 1348            1964 World’s Fair set, complete sheets of thirty, also some extra sheets, range of varieties, fine. S.G. 285-298.   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1349            - 3d. strip of six, the left stamp variety ‘lion omitted’, the other five showing lion misplaced, with sheet number 
and imprint, fine. S.G. 286a, cat. £550. Ex Tomkins. Photo.                                                                        £200-£250 

 1350            1964 Kennedy complete sets in sheets of thirty, also some extra sheets, incl. range of varieties, fine. S.G. 299-312.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1351            - 11s. strip of six, showing progressive omission of Kennedy portrait and dates, right stamp completely omitted, 
fine. S.G. 303 var., listed in the 1966 edition of The Commonwealth Catalogue Queen Elizabeth Stamps, as S76a 
portrait omitted no price, rare. Photo.                                                                                                            £500-£600 

 1352  Jb 1964-66 Decimal Currency 7c. on 1s.3d. block of eight, showing varying levels of omitted surcharge, with two 
left and bottom right stamps almost entirely omitted, fine unmounted mint. S.G. 322, a. Photo.          £100-£150 

 1353  J       1965 Margai and Churchill, Postage issues, a specialised collection in an album, incl. 3c. on 3d. portrait and “3c” 
double one inverted, 20c. on 1s.3d. “20c” double, one inverted, 40c. on 4d. portrait inverted, blocks, displaced  
overprints, etc. (122)                                                                                                                                          £150-£200 

 1354  J       - 2c. on 1d. marginal horizontal pair, one with “2c” omitted, fine unmounted mint. 10 copies known. S.G. 366a, 
cat. £500. Photo on page 166.                                                                                                                           £200-£250 

1339 1340
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Sierra Leone continued 

 1355  J       1965 Margai and Churchill, Postage issues, 10c. on 1s. lower marginal pair with lower stamp variety “10c” omit-
ted, fine unmounted mint. Five copies known. S.G. 368a, cat. £375. Photo.                                              £120-£150 

 1356  J       - 20c. on 1s.3d., vertical pair with lower stamp variety “20c” omitted, fine unmounted mint. S.G. 369b, cat. £500. 
Ten copies known. Photo.                                                                                                                                 £200-£250 

 1357  J       - 75c. on 5s. variety surcharge value inverted, fine unmounted mint. 60 copies known. S.G. 371a, cat. £225. Photo.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1358  J       1965 Margai and Churchill, Air issues, a specialised collection in an album, incl. 7c. on 2d. “AIRMAIL” and “7c” 
omitted, 7c. on 2d. “7c.” double one inverted, 15c. on ½d. “AIRMAIL” and “15c” double, one inverted, 15c. on ½d. 
portrait double, one inverted, 30c. on 6d. “AIRMAIL” and “30c” double, one inverted, 30c. on 6d. “AIRMAIL” and 
“30c” omitted, 1l. on £1 “AIRMAIL” and “1l” double, one inverted, 2l. on 10s. surcharge value omitted (mounted), 
etc. (64)                                                                                                                                                                £350-£400 

 1359  J       - 1l. on £1 variety “AIRMAIL” and “1l” omitted, fine unmounted mint in vertical pair. Ten examples known. S.G. 
375b, cat. £500. Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

 1360            Collection on leaves incl. 1859-74 6d. shades (5), 1872-73 1d., 3d., 4d., 1s.,, 1876, 1883 and 1884-91 sets, 1885-96 
6d. (3 shades), used, 1896-97 to 5s. used (1½d. mint), 1897 2½d. on 6d. types 8 and 10 used, 2½d. on 1s. type 8 
mint, 1903 mint or used to 5s., 1904-05 mostly used to 5s., 1907-12 to 5s. used, 1912-21 mint or used to 10s. (two 
shades mint), 1921-27 mint or used to 10s. mint, 1932 set used, 1933 Wilberforce to 5s. mint or used, 1938-44 
and 1956-61 sets used, later issues to 1970, mainly good to fine. (100s)                                                     £500-£600 

 1361            A collection in a binder, Q.V. to Q.E.II, incl. range of Q.V. side face issues used to 1s., 1912-21 10s. mint, 1938-
44 to £1 used, 1856-61 set mint, etc., varied condition. (100s)                                                                    £250-£300 

 1362            A used collection on leaves, Q.V. to early Q.E.II, incl. range of early issues, 1904-05 values to £1, 1938-44 and 
1956-61 sets, etc. (approx. 140)                                                                                                                        £150-£200 

Singapore 

 1363            A duplicated accumulation from 1948 to 2007 in mixed condition in a stockbook incl. 1948-52 perf. 14 1c. to $5 
mint, perf. 17½ x 18 1c. to $5 sets mint (2), 1955-59 sets mint (5), 1962-66 sets mint (6), 1968-73 sets mint (3), 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £120-£150 

1354

13551356 13571359
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Somaliland 

 1364            Collection on leaves incl. 1903 (June) overprints at top mint or used (Sept.-Nov.) overprints at foot on Q.V. issues 
to 2r. mint, 1904 and 1905-11 sets, 1909 ½a., 1912-19 set, 1921 to 3r. and 1938 set mint, 1942 set mint or used, 
1951 surcharges, 1953-58, 1957 and 1960 overprints mint, mostly fine. (100s)                                         £150-£200 

 1365  H       Officials: 1903 unissued ½a. green showing dropped “E” in “SERVICE”, extremely fine and fresh mint. 
Extremely rare, only three of the ten possible examples have been recorded. R.P.S. certificate (2013). S.G. O6 
var. Photo.                                                                                                                                                    £2,000-£3,000 

 1366  H       - Unissued 1a. carmine showing dropped “E” in “SERVICE”, extremely fine and fresh mint. Extremely rare, 
only three of the ten possible examples have been recorded. R.P.S. certificate (2013). S.G. O7 var. Photo.      
                                                                                                                                                                       £2,000-£3,000 

 1367  H       - Unissued 2a. violet showing dropped “E” in “SERVICE”, extremely fine and fresh mint. Extremely rare, only 
three of the ten possible examples have been recorded. R.P.S. certificate (2013). S.G. O8 var. Photo also on 
back cover.                                                                                                                                                   £2,000-£3,000 

South Africa and Provinces 

 1368            A collection in varied condition on leaves with Cape of Good Hope triangulars in varied condition incl. 1855-63 
1d brick-red and 1s. deep dark green, 1863-64 1s. (2), rectangulars with 1882-83 values to 5s.; Orange Free State; 
Transvaal incl. reprints to £5, 1902 and 1903 to £1, 1904-09 set, used; Natal 1857 embossed 1d. blue, 1d. rose (both 
defective), 1859-60 1d. (2), 3d., 1861 3d., 1861-62 3d., 6d., “POSTAGE” overprints range to 1s., 1874-99 set incl. 5s. 
all listed shades and perfs., 1902-03 to £1.10s., 1904-08 to 2s.6d., 1908-09 to 10s., all used; South Africa with 1913-
23 to 10s. used and later mostly used to 2010. (many 100s)                                                                         £150-£200 

Cape of  Good Hope 

 1369  m      1855-63 1d. brick-red on cream toned paper, extremely fine with large to enormous margins all round with large 
portion of adjoining stamp at base, very lightly cancelled. P.F.S.A. certificate (1998). S.G. 5, cat. £900. Photo.       
                                                                                                                                                                             £600-£700 
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South Africa: Cape of  Good Hope continued 

 1370  m      1855-63 1s. yellow-green, good to very large margins, fine used. S.G. 8 cat. £300. Photo.                      £100-£150 

 1371  H       - 1s. deep dark-green marginal pair, good to large margins, large part original gum, fine. S.G. 8b, cat. £900. Photo.
                                                                                                                                                                             £450-£500 

 1372  H       1863-64 1d. deep carmine-red, mint pair, fine with good to large margins. S.G. 18. Photo.                   £280-£300 

 1373  J + - 1d. deep brown-red, in an unmounted mint block of four, good to large margins all round, very fine rare 
block. S.G. 18b. Photo.                                                                                                                              £4,000-£5,000 

 1374  Hb - 6d. bright mauve, a fine fresh mint block of eight, faint horizontal bend, otherwise very fine, a rare multiple. 
B.P.A. certificate (2018). S.G. 20. Photo.                                                                                              £6,800-£7,000

1371 1372

1370 1375
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 1375  m      1863-64 1s. bright yellow-green fine used. S.G. 21 cat. £650. Photo.                                                         £150-£200 

 1376   P       1864-98 ½d. engraved colour proofs in green and grey-blue on gummed paper, of unknown origin.     £80-£100 

 1377            1884-90, a group of imperf. Hope proofs overprinted “CANCELLED”, comprising 1s. block of six in green, 4d. pair 
in blue, 5s. block of six in orange and 1d. pair in red, also Table Mountain 1d. block of four in carmine without 
overprint.                                                                                                                                                               £80-£100 

 1378  m      - 1d. carmine, variety watermark inverted, fine used. S.G. 49w, cat. £350. Photo.                                      £80-£100 

 1379  J       1902-04 5s. brown-orange, unmounted mint, fine. S.G. 78, S.A.C.C. cat. R5,200 as unmounted. Photo.                
                                                                                                                                                                                £90-£100 

Cape of  Good Hope: Postal History and Covers 

 1380 )       1859 (Sept. 6) envelope to Fort Murray, British Kaffraria with interesting enclosed letter, franked 4d. blue, Cape 
Town oval despatch in red on reverse. Photo..                                                                                               £100-£150 

 1381 )      1860 (Apr.) cover to England franked 1855-63 6d. pale rose-lilac, unofficially rouletted on two sides, red crayon 
“5” below and red London transit c.d.s., with red Cape Town despatch and Birmingham receiving mark on the 
reverse. One of the finest extant rouletted covers. Ex Maxwell Joseph. B.P.A. certificate (2020). S.G. 11, S.A.C.C. 
R3000,000. Photo.                                                                                                                                        £4,500-£5,000 

 1382 )      1860 (June) cover to King William Town, British Kaffraria, franked 1855-63 6d. pale rose-lilac, uneven margins, 
also another example on large part cover. B.P.A. certificate (2020). S.G. 7. Photo.                                   £400-£500 

1378 1379

1380

Ex 1382
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South Africa: Cape of  Good Hope continued 

 1383 )      1861 (Jan.) cover to Cadiz, Spain, franked 1855-63 1s. bright yellow-green, with red crayon “11” rate mark, 
London transit and blue curved framed “FRANCO”, with Cape Town despatch and Cadiz arrival mark on 
the reverse, slight staining (reduced). The only recorded triangular cover to Spain, a destination rarity. B.P.A.  
certificate (2020). S.G. 8. Photo.                                                                                                           £8,000-£10,000 

 1384 )      1862 (Jan.) cover from Cape Town to Thatcham Berkshire,franked contrary to regulations with 1855-57 G.B. 6d. 
lilac, cancelled by London Inland numeral “19”, stamp not accepted for postage and charged “1/-”, backstamped 
red Cape Town despatch and red London, Newbury arrival datestamp. This was accepted for postage in South 

Africa. B.P.A. certificate (2020). Photo.                                                                                                         £800-£1,000 

 1385 )      1865 (Sept. 17) cover to Adelaide, South Australia bearing 1855-63 1d. rose in combination with 1863-64 
4d. blue pair. A unique mixed franking to a very rare destination. B.P.A. certificate (2022). S.G. 5a, 19a. Photo.
                                                                                                                                                                       £6,000-£8,000 
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 1386 )      1868 O.H.M.S. cover bearing 1855-63 4d. blue used in combination with 1864-77 6d. pale lilac, registered 
from Villiers Dorp to Cape Town. A rare mixed franking. Ex Solomon. B.P.A. certificate (1950) and R.P.S. 
certificate (2016). S.G. 6a, 25. Photo also on back cover.                                                                £12,000-£16,000 

 1387 )      A group of covers and cards from 1876 to 1922, postal stationery, cancellation interest, mostly sent abroad. (14)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Natal 

 1388 )      A group of covers and postal stationery, from 1879 to 1913, incl. cancellation interest, multicoloured frankings 
going abroad, etc., also a ledger from USA post office c.1914-22, mostly with letters but some official  
correspondence, unusual. (12)                                                                                                                          £120-£150 

Orange Free State 

 1389 )      A group of covers and postal stationery, from 1896 to 1903, mainly addressed to Germany and Austria, incl.  
uprated, etc. (10)                                                                                                                                                 £100-£120 

Transvaal 

 1390            1872-74 1s. green on thin transparent paper fine used with R.P.S. certificate (1980). 1875-77 very thin transparent 
paper 1d. orange-red unused large part o.g. with P.F. Southern Africa certificate (1991) also unused pair.             
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1391 )      1878 cover to Scotland, bearing 1877-79 1d. red on orange, 6d. blue on blue (overprint type 6) and 3d. mauve 
on buff (overprint type 7), tied by “24” in concentric circles, sent via Durban, a very rare three colour  
franking, very attractive. Holcombe certificate (1990). S.G. 117, 120, 131. Photo also on inside back cover.
                                                                                                                                                                     £8,000-£10,000 



South Africa: Transvaal continued 

 1392 )      1895 (May 21) large envelope to Waterberg bearing 1885-93 ½d. block of four and pair, 2p. pair and single, 1d. 
singles (2), and 1893 2½d. on 1s. pairs (2), each tied Pretoria c.d.s’s, minor faults.                                     £80-£100 

Mafeking Siege Issues 

 1393  mb 1900 (Mar.-Apr.) Type 1 serifed overprint on Cape of Good Hope: 1d. on ½d. green, in a scarce used block of 
six (3 x 2) on piece, dated Mar. 31, fine. S.G. 1, cat. £570+. Photo.                                                             £200-£250 

 1394  m      1900 (Apr.) Goodyear 1d. pale blue on blue, used, showing portion of papermaker’s watermark, fine. S.G. 17. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1395  m      - 1d. deep blue on blue, showing portion of papermaker’s watermark, fine used. S.G. 18. Photo.          £150-£200 

 1396 s      - 3d. deep blue on blue, narrow format, fine used on piece. S.G. 20, cat. £450. Photo.                            £150-£200 

 1397 )      - 3d. deep blue on blue, narrow format, fine used on 1900 (Apr. 10) local envelope, addressed to Private R. 
Russell Calbraith of the Bechuanaland Rifles, fine. Photo.                                                               £3,000-£4,000 
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 1398 )      - 3d. deep blue, wide format,, used on 1900 (Apr.?14) cover addressed to Mr. W. Tiffen, Rustlers Hotel, 
Mafeking, a few stain spots, otherwise fine and rare. S.G. 21. Photo.                                            £1,000-£1,200 

 1399 s      - 3d. pale blue on blue, wide format, fine used on piece. S.G. 21, cat. £1,300+. Photo.                            £400-£500 

 1400            Newspapers: Mafeking Mail newspapers 1899 (Nov. 1) to 1900 (May 31), a complete collection of the 152 
numbered issues, printed on several types and colours of paper stock, all bound in one volume, some faults, 
nevertheless a rare and interesting group providing a fascinating insight into every aspect of the Siege.      
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

 1401            Cancellations: Four strikes of the Mafeking cancellations in use before, during and after the siege, on paper (194 
x 75mm watermarked “Colony of Cape of Good Hope”). One of the three such pieces prepared for the Cape Post 

Office records. Photo.                                                                                                                                          £400-£500 

1396 1399



John was born in Islington and lived a remarkable life. At the outbreak of war his father joined the army and his 
mother, a trained nurse, returned to work, and John was evacuated alone to Essex. During his time away from home he
suffered a burst appendix and the resulting long stay in hospital proved to be of lasting importance – the boy in the 
next bed had a stamp album. Captivated by the possibilities that it suggested, John later took part-time work as a 
butcher's boy to earn money for his new enthusiasm, the first steps towards the creation of his award-winning 
collections, with greatest love reserved for South Africa. 

After working for Unilever John joined the RAF, meeting and marrying air traffic controller Eileen with whom he shared
his life for over 70 years. Children and later grandchildren followed whilst John rose steadily through the ranks, starting
as a signaller with a particular aptitude for Morse code and later serving during the Cold War as a Squadron Leader 
flying Vulcan bombers. He received many decorations, including the Queen's Silver Jubilee medal and in 1989 an MBE
John was a natural linguist; and he was an able sportsman, excelling at table tennis at which he represented the RAF.  

When his service life came to an end after 37 years rather than taking a well-deserved rest after his efforts John took a 
degree course in mathematics and statistics and a second career followed as a university lecturer and maths tutor. 

In parallel, John's philatelic life continued to blossom. He made great contributions to his local stamp club, the Kent 
Federation and to the South African Collectors Society which he was to lead as President. Over the years John built up 
one of the best collections in the world of South Africa, particularly of the 1926–30 typo and recess printings with 
essays, proofs and colour trials. Yet he always felt that he could take his collection further. 

John's fellow collectors remember his prodigious memory, his enthusiastically presented displays of material and his 
deep knowledge, shown also in his diligent work for the Expert Committee of the Royal Philatelic Society London. He 
was a friend to all, whether they might be an expert in their field or a new recruit exploring the first stages of the hobby.
He is greatly missed. 

Sqn Ldr John Shaw MBE 

(1933–2022) 

174     John Shaw    
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Union of  South Africa 

including the fine collection formed by the late Squadron Leader John Shaw MBE 

1910 Opening of  Union Parliament 

 1402   S        2½d. deep blue handstamped “Specimen” type SA1, with gum, crease, otherwise fine. S.G. 1, cat. £650. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1403   S        2½d. deep blue handstamped “SPECIMEN” diagonally in violet, with part gum, slight imperfections. Philatelic 
Federation certificate (1958). Photo.                                                                                                                £100-£120 

Design Competition for First Definitives, The Mackay Essays 

 1404            ½d., 1d., 3d., 4d. and 5d. set of single essays in red. Photo.                                                                             £80-£100 

 1405            ½d., 1d., 3d., 4d. and 5d. set of single essays in violet. Photo.                                                                         £80-£100 

 1406            ½d., 1d., 3d., 4d. and 5d. set of single essays in yellow. Photo.                                                                        £80-£100 

 1407            ½d., 1d., 3d., 4d. and 5d. set of single essays in brown. Photo.                                                                       £80-£100 

 1408   E       ½d., 1d., 3d., 4d. and 5d. set of essays in brown, complete strip on glazed card. Photo.                           £300-£400 

1402 1403

Ex 1404 Ex 1405 Ex 1406 Ex 1407
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1913 – 24 

 1409   P       Die Proofs, 1s.3d. die proof in black on glazed card (92 x 60mm), endorsed “AFTER/STRIKING”, initialled and 
dated “2/7/20” . Photo.                                                                                                                                       £250-£300 

 1410   S        Specimen stamps, original values to 10s. overprinted “SPECIMEN”, fine with full gum. (11) Btwn. S.G. 3s and 16s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

 1411   S        - £1 handstamped “SPECIMEN” (Samuel type SA4) in green, with gum, creases, otherwise fine. S.G. 17s. Photo.  
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1412   S        - A range overprinted or handstamped “SPECIMEN”, values to 1s.6d., also Transvaal 1903 £5 overprinted  
“SPECIMEN”, slightly varied condition. (12) Photo.                                                                                       £200-£250 

 1413  H       ½d. to 2s.6d., 5s. (2), and 10s. mint, mainly fine. S.G. 3-16. Photo. (26)                                                      £150-£200 

 1414  m      ½d. to £1 with a range of shades, used, mainly good to fine. S.G. 3-17. Photo.                                         £100-£150 

 1415  Jb ½d. green plate no. 2 block of six (3 x 2), lower left corner marginal unmounted mint, diagonal crease, otherwise 
fine. S.G. 3. Photo.                                                                                                                                              £150-£200 

 1416  H + ½d. dark mossy green, fine mint block of four. SASC 2e, S.G. 3 var. Photo.                                              £600-£700 

 1417  J       ½d. dark mossy green, fine unmounted mint from the left of the sheet, a rare shade. S.A.C.C. R30,000. Photo.     
                                                                                                                                                                             £400-£500 

1416

1411 Ex 1412

1417

Ex 1413

Ex 1414

– Ex 1410 –

1409

1421

1429
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 1418  Jb 1d. unmounted mint pl. no. 2 block of twelve (6 x 2), lower right corner marginal showing two cuts in Jubilee 
line, faint overall toning, otherwise fine and extremely rare. S.A.C.C. R180,000. Photo.          £3,500-£4,000 

 1419  Jb 1d. plate no. 6 block of six (3 x 2), lower left corner marginal unmounted mint showing partial offset on lower 
strip, one with rounded corner, otherwise fine. S.G. 4 var. Photo.                                                              £200-£300 

 1420            2d. dull purple, a collection written up on leaves, incl. example overprinted “SPECIMEN”, mint plate blocks of four 
(19), official blocks of four mint (2, one a plate block), etc., some unmounted. (107)                              £100-£150 

 1421  H       2d. dull purple, variety no watermark, fine mint, scarce. S.G. 6 var. Photo.                                               £100-£150 

 1422            4d. interpanneau block of four, 2s.6d. interpanneau pair, 2s.6d. strip of three with interpanneau at left and 5s. pair 
with interpanneau at left, all with missing Jubilee lines, mint, 5s. with gum toning, otherwise mainly fine.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1423  H       6d. mint vertical strip of three and pair, one of each showing missing “z”, one variety is unmounted. S.G. 11 var.
                                                                                                                                                                                £90-£100 

 1424  H + 1s.3d. block of four with watermark inverted, fine mint. S.G. 13a, cat. £640+. Photo.                             £200-£300 

 1425  J       2s.6d. unmounted mint pair, lower right corner marginal with plate no. 1, fine. S.G. 14, S.A.C.C. R15,000 Photo.
                                                                                                                                                                             £220-£250 

1425
1424

1415
– 1419 –
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1913 – 24 continued 

 1426  J + 2s.6d. unmounted mint plate no. 1 upper left corner marginal block of four, some slight perf. splitting otherwise 
fine. S.G. 14, S.A.C.C. R17,600. Photo.                                                                                                            £220-£250 

 1427  J + 2s.6d. unmounted mint block of four from the left of the sheet fine. S.G. 14, S.A.C.C. R10,400. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1428  J + 2s.6d. unmounted mint block of four from the top-right of the sheet, fine. S.G. 14., S.A.C.C. R10,400. Photo.      
                                                                                                                                                                             £170-£200 

 1429  J       2s.6d. unmounted mint upper marginal with plate no. 1, fine. S.G. 14. S.A.C.C. R3,510. Photo.                £70-£80 

 1430  J       2s.6d. unmounted mint from the left of the right pane, fine. S.G. 14, S.A.C.C. R2,600. Photo.                   £60-£70 

 1431  H + 2s.6d. mint block of four from the lower left corner of the sheet showing plate no. “1”, the lower pair unmounted, 
fine. S.G. 14, S.A.C.C. R17,600. Photo.                                                                                                            £300-£350 

 1432  J       5s. reddish purple and blue, unmounted mint pair from the lower left corner of the sheet with plate no. 1. 
S.G. 15. Photo.                                                                                                                                            £1,000-£1,200 

1426
1427

1428
1431
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 1433  J       5s. purple and dark blue, unmounted mint pair from the lower right corner of the sheet with plate no. 1. 
S.A.C.C. R67,500. S.G. 15. Photo.                                                                                                           £1,000-£1,200 

 1434  J       5s. purple and dark blue, unmounted mint pair from the lower right corner of the sheet with plate no. 1. 
S.A.C.C. R67,500. S.G. 15. Photo.                                                                                                           £1,000-£1,200 

 1435  H       5s. mint and 10s. unmounted mint, interpanneau examples with missing Jubilee lines, the latter with gum toning, 
otherwise fine. S.G. 15, 16, cat. £300.                                                                                                                £80-£100 

 1436  J       5s. reddish purple and blue, fine and fresh unmounted mint from the left of the pane. S.G. 15. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1437  J + 10s. blue and pale olive, fine unmounted mint block of four from the lower-right corner of the sheet with 
plate number “1”, with co-extensive Jubilee line, fine and a great rarity. B.P.A. certificate (2018). S.G. 16, 
S.A.C.C. R270,000 for the cheaper shade Photo.                                                                                £4,500-£5,000 

 1438  H     10s. blue and pale olive, lightly mounted mint interpanneau pair with missing Jubilee line, fine and a great 
rarity. P.F.S.A. certificate. S.G. 16, S.A.C.C. R300,000. Photo.                                                        £4,500-£5,000 

1434

1436

1437

1438



180     29 November 2023 (Fourth Session, Lots 1294–1853) South Africa    

1913 – 24 continued 

 1439  J       10s. blue and olive green, fine unmounted mint pair from the lower right corner of the sheet with plate 
number “1”, fine. S.G. 16, S.A.C.C. R12,500. Photo.                                                                          £1,800-£2,000 

 1440  J + 10s. blue and olive green, fine unmounted mint block of four from the lower-left corner of the sheet. S.G. 
16, S.A.C.C. R60,000. Photo.                                                                                                                   £1,100-£13,00 

 1441  J + 10s. blue and olive green, fine unmounted mint block of four. S.G. 16, S.A.C.C. R60,000. Photo.                   
                                                                                                                                                                       £1,100-£1,300 

 1442  J + 10s. blue and olive green, fine unmounted mint block of four. S.G. 16, S.A.C.C. R60,000. Photo.                   
                                                                                                                    £1,100-£1,300 

 1443  J       10s. blue and pale olive, fine and fresh unmounted mint from the top of the pane. S.G. 16, S.A.C.C. R20,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £380-£400 

 1444  J       10s. blue and olive green, fine and fresh unmounted mint from the left of the sheet. S.G. 16, S.A.C.C. R15,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1445  J       10s. blue and olive green, fine and fresh unmounted mint. S.G. 16, S.A.C.C. R15,000. Photo.                £250-£300 

 1446  m      10s. variety watermark inverted, crease, good used. S.G. 16w, cat. £2,000. Photo.                                    £300-£400 

1440

1441 1442

1443
1444 1445 1446
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 1447  J       £1 green and red, unmounted mint plate no. 1 pair, lower left corner marginal, fine. S.G. 17, S.A.C.C. 
R225,000. Photo.                                                                                                                                        £3,800-£4,000 

 1448  J       £1 green and red, fine unmounted mint, from the foot of the sheet with plate no. 1, showing unusual  
watermark shift. S.G. 17, S.A.C.C. R49,950. Photo.                                                                               £900-£1,000 

 1449  J       £1 green and red, fine unmounted mint, usual off-white gum. S.G. 17, S.A.C.C. R37,000. Photo.         £700-£900 

 1450  J       £1 green and red, fine unmounted mint, usual off-white gum. S.G. 17, S.A.C.C. R37,000. Photo.         £700-£900 

 1451  H       £1 green and red, fine mint, lower marginal with plate no. 1. S.G. 17, S.A.C.C. R24,300. Photo.           £450-£500 

 1452  H       £1 green and red, mint, fine. S.G. 17, cat. £650. Photo.                                                                                 £200-£250 

 1453  H       £1 green and red, mint, fine. S.G. 17, cat. £650. Photo.                                                                                 £200-£250 

 1454  m      £1 green and red, used, fine. S.G. 17, cat. £375. Photo.                                                                                 £120-£150 

 1455  m      £1 green and red, used, fine. S.G. 17, cat. £375. Photo.                                                                                 £100-£150 

 1456  J       £1 pale olive-green and red unmounted mint, faint overall gum toning otherwise fine. P.F.S.A. certificate (2008) 
S.G. 17a, S.A.C.C. R47,000. Photo.                                                                                                                   £800-£900 

 1457  H       £1 pale olive-green and red, mint corner marginal example, stamp unmounted, mild gum toning and diagonal 
crease, otherwise fine. S.G. 17a, cat. £850. Photo.                                                                                          £180-£200 

1448

1449 1450

1451

1452

1453 1454 1455 1456

1457



1458H         A range of mint inverted watermarks, incl. 3d. black and orange red, 6d., and 1s. blocks of four, 1s.6d. single, etc., 
mainly fine. (39)                                                                                                                                                  £100-£150 

 1459            A range to 5s. mint and 10s. (5) used, also a range of the 1910 2½d., slightly varied condition. (94)       £80-£100 

 1460            A range of mint plate blocks, incl. 3d. black and orange red plate 1 blocks of four or six from each of the four 
corners, 6d. plate 2 blocks of four from three corners, 1s.3d. plate 1 corner clock of four, etc. (22 items)               
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1461            A mainly mint collection on leaves, incl. many control pieces, coils, shades, values to 1s.3d., etc. (100s)                
                                                                                                                                                                             £700-£900 

 1462            A collection on leaves, incl. ½d. block of six with paper repair, varieties, two covers with 1d. and 3d. bisects, postal 
stationery 1920 1d. on ½d. card, etc. (21 items)                                                                                             £100-£150 

 1463  J       Coils,  ½d., 1d., 1½d. and 2d. coil strips of ten, mint, mainly fine and unmounted. S.G. 18-21.             £150-£200 

1925 Airs 

 1464  J       1d. to 9d. set in marginal pairs, each with numeral in circle, fine unmounted mint. S.A.C.C. 25-28, S.G. 26-29. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£300 

 1465  H       9d. horizontal pair, variety imperforate left margin, fine mint. S.A.C.C. 28b, S.G. 29 var. Photo.           £200-£300 

1465AJ + 9d. green in an unmounted mint block of four from the lower left corner of the sheet, variety imperforate  
bottom margin, fine. B.P.A. certificate (2017). S.G. 29 var., S.A.C.C. R52,400. Photo.                 £900-£1,000 

1465Bs      9d. green in a used horizontal pair, both variety imperforate bottom margin, used on 1925 cover front from Cape 
Town to Durban S.G. 29 var. S.A.C.C. R17,000. Photo.                                                                                £200-£250 

 1466            A collection on leaves, incl. set in blocks of four unmounted mint, forgeries, varieties, 1d. pane of sixty, etc. (104)
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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Design Competition for Second Definitives, Harrison Essays 

 1467   E       1d. Van Riebeek's ship essay in blue and green on wove paper (80 x 95mm). Photo.                               £600-£700 

 1468   E       1d. Van Riebeek's ship essay in blue-grey and orange-brown on wove paper (88 x 90mm). Photo.       £600-£700 

 1469   E       1d. Van Riebeek's ship essay in carmine on unwatermarked wove paper (37 x 48mm). Photo.              £500-£600 

 1470   E       1d. Van Riebeek's ship essay in carmine on unwatermarked wove paper (65 x 68mm), without gum, vertical crease. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1471   E       1d. Van Riebeek's ship essay in carmine on wove paper (87 x 95mm). Photo.                                          £600-£700 

 1472   E       1d. Van Riebeek's ship essay in green and carmine on wove paper (80 x 97mm), some minor wrinkles. Photo.     
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1473   E       1d. Van Riebeek's ship essay in green and red, perf. 11½, ungummed, fine. Photo.                                  £300-£400 

 1474   E       3d. Table Bay essay in blue and green on wove paper (80 x 98mm). Ex Bloom. Photo.                           £600-£700 

 1475   E       3d. Table Bay essay in blue-grey and orange-brown on wove paper (88 x 95mm). Ex Bloom. Photo.   £600-£700 

1470 (detail) 1472 (detail)

1469

1471 (detail)

1468 (detail)1467 (detail)

1473

1474 (detail) 1475 (detail)
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Design Competition for Second Definitives, Harrison Essays continued 

 1476   E       3d. Table Bay essay in green and carmine on wove paper (95 x 72mm). Photo.                                       £600-£700 

 1477   E       3d. Table Bay essay in carmine on wove paper 81 x 85mm). Photo.                                                           £600-£700 

 1478   E       3d. Table Bay essay in carmine on wove paper (90 x 93mm). Photo.                                                          £600-£700 

 1479   E       3d. Table Bay essay in green and carmine on wove paper (80 x 92mm), minor soiling. Photo.              £400-£500 

 1480   E       3d. Table Bay essay in green and carmine, imperf., with gum, fine. Photo.                                               £300-£400 

 1481   E       3d. Table Bay essay in blue and green, perf. 11½, ungummed, minor crease otherwise fine. Photo.      £300-£400 

 1482   E       3d. Table Bay essay in green and carmine, perf. 11½, ungummed, fine. Photo.                                         £300-£400 

 1483   E       4d. Gnu essay in green and carmine on wove paper (89 x 95mm). Photo.                                                 £600-£700 

 1484   E       4d. Gnu essay in carmine on wove paper (83 x 95mm). Photo.                                                                   £600-£700

1476 (detail) 1477 (detail) 1478 (detail)

1480 1481

1479 (detail)

1482

1483 (detail) 1484 (detail)
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 1485   E       4d. Gnu essay in blue-grey and orange-brown on wove paper (79 x 95mm). Photo.                                £600-£700 

 1486   E        4d. Gnu essay in blue and green on wove paper (80 x 95mm). Photo.                                                      £600-£700 

 1487   E       4d. Gnu essay in green and carmine, perf. 11½, ungummed, fine. Photo.                                                  £300-£400 

 1488 b E   Springbok medium format type 1 imperf. essays, 1d. corner block of sixteen in purple, some wrinkling and adhesion 
on reverse, otherwise fine. Largest known multiple.                                                                                        £150-£200 

 1489   E       Springbok medium format type 1 imperf. essays, three singles in ultramarine, purple and black, and three blocks 
of four in the same colours, fine.                                                                                                                      £100-£150 

 1490 b E   Springbok medium format type 1 imperf. essays, 1d. corner block of four in purple, and pairs in purple, black and 
blue, fine.                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1491   E        Springbok small format type 2 imperf. essays without watermark, 1d. in black block of sixteen (crease) overprinted 
“Muster” with variety sloping sides to “M” of “Muster”, and block of six overprinted “Muster” and with orange-
brown vertical line at left.                                                                                                                                  £200-£250 

 1492 b      Springbok small format type 2 imperf. essays without watermark, 1d. in blue corner block of twelve, minor  
imperfections.                                                                                                                                                        £80-£100 

 1493 b E   Springbok small format type 2 perf. essays, 1d. complete sheet of 100 in carmine, one stamp with tiny mark 
on gum, otherwise fine and fresh with full gum. Photo.                                                                       £800-£1,000 

1485 (detail) 1486 (detail)

1487
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1495

1502

1506

1507

1501
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Design Competition for Second Definitives, Harrison Essays continued 

 1494   E       Springbok small format type 2 perf. essays without watermark, 1d. marginal block of eight in blue, 1d. block of six 
in carmine, and corner block of four in carmine overprinted “Muster”, also watermarked 1d. marginal block of 
four in carmine, fine.                                                                                                                                          £200-£250 

 1495   E       Springbok small format type 2 perf. essays with watermark, 1d. in carmine corner block of twenty showing white 
printed circle flaw, also 1d. single in blue with same flaw, fine. Photo.                                                       £150-£200 

 1496   E       Springbok small format type 2 perf. essays, a selection, incl. blocks of four (9), overprinted “Muster”, etc. (13 items)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1497            Springbok small format type 2 perf. essays with watermark, 1d. in carmine irregular corner control block of  
seventeen, tiny tone spot, otherwise fine.                                                                                                          £80-£100 

 1498 b E   Springbok small format type 2 perf. essays, 1d. in carmine, four corner blocks from each corner of the sheet, fine 
with gum.                                                                                                                                                               £80-£100 

 1499   E       Springbok medium format type 3 bicoloured imperf. essays, unwatermarked, sheet of ten in black and blue with 
printer’s annotations, some creasing, otherwise fine. The only known complete imperf. sheet. Photo.    £200-£250 

 1500   E       Springbok medium format type 3 bicoloured imperf. essays, unwatermarked, a selection comprising singles (9) in 
a range of colour combinations, and 1d. pair from the left of the sheet in carmine and blue.                £120-£150 

 1501   E       Springbok medium format type 3 bicoloured imperf. essays, unwatermarked, part sheet of four in carmine and 
green with printer’s annotations, some toning, otherwise fine. Largest multiple known after the complete imperf. 

sheet. Photo.                                                                                                                                                       £120-£150 

 1502   E       Springbok purple and blue essay, imperf. vertical pair on watermarked paper, on sunken card,. Only known example. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1503   E       Springbok medium format type 3 bicoloured imperf. essays, unwatermarked, pair in black and green from the 
right of the sheet, gummed, fine. Only multiple in these colours.                                                                    £80-£100 

 1504   E       Springbok medium format type 3 bicoloured imperf. essays, unwatermarked, pair in purple and blue from the foot 
of the sheet, gummed, left design with scissor cut, fine. Only two multiples in these colours known.          £70-£80 

 1505   E       Springbok medium format type 3 bicoloured perf. essays, unwatermarked, blocks of four in black and blue (2), 
blue and indigo, and olive and carmine, mainly fine.                                                                                    £150-£200 

 1506   E       Springbok medium format type 3 bicoloured perf. essays, unwatermarked, blocks of ten in black and blue, blue 
and indigo, and olive and carmine, affixed to Harrison “Collogravure/Single Colour” sample page. Photo.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1507   E       Springbok medium format type 3 bicoloured perf. essays, unwatermarked, blocks of ten in black and blue, blue 
and indigo, and olive and carmine, affixed to Harrison “Collogravure/Single Colour” sample page. Photo.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1508   E       Springbok medium format type 3 bicoloured perf. essays, unwatermarked, blocks of ten in black and blue, blue 
and indigo, and olive and carmine, affixed to Harrison “Collogravure/Single Colour” sample page.      £150-£200 

1509-10       No lots                                                                                                                                                                                      

 1511 + E    Springbok medium format type 3 bicoloured perf. essays, unwatermarked, black and blue block of four, blue and 
indigo block of six, and olive and carmine block of four, mainly fine.                                                        £150-£200 

 1512 + E   Springbok medium format type 3 bicoloured perf. essays, a range of singles comprising imperf. unwatermarked 
(3), watermarked (5) and unwatermarked (4), range of colour combinations, mainly fine.                     £100-£150 

 1513           No lot.                                                                                                                                                                                       

 1514 + E   Springbok medium format type 3 bicoloured line perf. 13½ essays, watermarked, 1d. blocks of four in black and 
green, black and blue, blue and green, carmine and blue and purple and blue, minor gum disturbance, otherwise 
fine.                                                                                                                                                                       £150-£200 
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1924 – 26 De La Rue Essays 

 1517   E       1d. Ship “SOUTH AFRICA” essay in carmine, inset on card (75 x 85mm) dated “20.5.24” at lower right. One of only 

two known examples. Photo                                                                                                                        £1,500-£2,000 

 1518   E       1d. Ship “ZUID AFRIKA” essay in carmine, mounted on card (76 x 86mm) dated “20.5.24” at upper right and 
endorsed “Duplicate”, De La Rue Bunhill Row handstamp on reverse. Photo.                                   £1,500-£2,000 

 1519   E        1d. Ship “SOUTH AFRICA” essay in brown, mounted on card (85 x 95mm) similar to issued stamp with simulated  
perforations. The only known example. Photo. Photo.                                                                             £1,500-£2,000 

 1520   E       2d. “ZUIDAFRIKA” photographic essay in grey and brown, unissued design showing the West Wing of the Union 
Buildings, mounted on card (85 x 95mm). Photo.                                                                                   £1,000-£1,200 

1518

1519

1520

1517
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1926 Waterlow Essays 

 1521   E        ½d. “SUIDAFRIKA” essay in black and green on sunken card (82 x 94mm), with embossed circular  
“WATERLOW & SONS/SPECIMEN” at lower right and paper overlay. Photo.                              £1,500-£2,000 

 1522   E       1d. “SOUTH AFRICA” essay in black and carmine on sunken card (82 x 94 mm), with albino embossed circular 
“WATERLOW & SONS/SPECIMEN” at lower right and paper overlay. Believed unique. Photo.                          
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

 1523   E       6d. “SOUTH AFRICA” essay in green and orange on sunken card (83 x 92 mm), with embossed circular 
“WATERLOW & SONS/SPECIMEN” at lower right and paper overlay. Photo.                              £1,500-£2,000 

1521

1522
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1926 – 27 Typo, Proofs 

 1524   P       Die proofs, 6d. die proof complete in grey-green and orange and grey-green, on wove paper (51 x 76mm), 
the two colours overlapping to create a border in golden brown, very striking. Ex Bloom. Photo.                  
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

 1525            Plate proofs, unique Waterlow ledger page headed South Africa, displaying a range of imperf. proofs each 
handstamped “CANCELLED” in red, comprising frame in English, frame in Afrikaans and vignette for ½d., 
1d. and 6d. values in black on glazed card (the two 6d. frames with leaf design in vignette), and additional 
6d. proofs in issued colours and of vignette in black with uncleared surround. Photo.                £800-£1,000 
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 1526            Imperf. proofs of the ½d. Springbok in red and black, 1d. Ship in red and black, and 6d. Orange Tree in black and 
red, each in a marginal block of four, fine. Photo.                                                                                         £250-£300 

 1527 +    - 1d. frame only and Ship vignette only, both in an imperf. block of four, fine. Photo.                            £150-£200 

 1528 + P   - 1d. marginal imperf. proof blocks of four of the frame and vignette respectively in black on glazed paper, fine. 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1529 +      - 1d. imperf. plate proof blocks of four in blue-green and carmine (2, one with ‘starboard light’ variety, the other 
marginal) and in blue-green and orange, fine.                                                                                                £150-£200 

 1530   P       - 6d. plate proof marginal pair, perf. 14½ x 14, in grey and orange-red, fine with gum. Photo.              £150-£200 

 1531   P       - 6d. plate proof pair, perf. 14½ x 14, in grey and orange-red, fine with gum. Photo.                               £120-£150 

 1532 s P   - 6d. plate proof pair, perf. 14½ x 14, in grey and orange-red, used on small registered piece. Photo.   £100-£150 

1926 – 27 Typo, Issued Stamps 

 1533  H + ½d. tête-bêche block of four, mint, fine. SAC 29Pd, S.G. 30ea, cat. £3,000. Photo.                       £800-£1,000 

Ex 1526 – 1527 –

1530

1531

1532
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1926 – 27 Typo continued. 

 1534  H + ½d. corner block of four with stamps imperf. between stamps and margin at left, mint, traces of gum toning and 
minor perf. separations, otherwise fine. S.G. 30 var. Photo.                                                                         £180-£200 

 1535  H + 1d. black and carmine in a mint block of four, left vertical pair variety imperforate on three sides, very rare, 
three are unmounted, fine. B.P.A. certificate (2015). S.G. 31b. Photo also on back cover.       £2,000-£2,500 

 1536  H       1d. block of four, perf. 13½ x 14, with two tête-bêche pairs, fine mint. S.A.C.C. 30Pd, S.G. 31ea, cat. £3,000. 
Photo.                                                                                                                                                                    £800-£1,000 

 1537  H       1d. black and carmine, perf. 13½ x 14, tête-bêche pair, fine mint. S.G. 31ea, cat. £1,500. Photo.           £400-£500 

 1538  H + 1d. block of four, variety watermark sideways, mint with heavy hinge, trimmed perfs. at top, otherwise fine 
and rare. S.G. 31f, cat. £5,500+. Photo.                                                                                                  £1,500-£2000 

1534

1535 1536

1537

1539
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 1539  H       1d. marginal pair variety watermark sideways, mint, trimmed perfs. at foot otherwise fine. S.G. 31f, cat. £2,750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£800 

 1540  Jb 6d. block of eight, fine unmounted mint. S.G. 32, cat. £180+.                                                                          £70-£80 

 1541  J       6d. marginal block of four and corner pair, both variety watermark inverted, fine mint with stamps unmounted. 
S.G. 32w, cat. £210+.                                                                                                                                            £80-£100 

 1542  H + 6d. watermark inverted in a marginal block of four, fine mint. S.G. 32w.                                                       £70-£80 

 1543  H       6d. selection comprising vertical marginal strip of four, watermark upright blocks of four (2, one marginal and 
one corner marginal with cloud retouch) and watermark inverted marginal blocks of four, mint, the latter with 
traces of gum toning, otherwise fine. S.G. 32.                                                                                                £100-£150 

 1544            A collection written up on leaves, incl. 6d. pairs (12) and blocks of four (2) mint, minor varieties, retouches, shades, 
wide range of blocks of four and larger with set in used blocks of four, range of printings with both London and 
Pretoria, inverted watermarks, also a range of the 1926 4d. triangular issue, etc. (100s)                          £500-£600 

 1545            Mint collection on leaves, incl. range of printings, ½d. marginal blocks of four with double perforations at right, 
6d. pairs mint (2, one corner example), 1d. booklet panes of six (2, one with cloud flaw), multiples, blocks of four, 
flaws, etc. (41 items)                                                                                                                                           £100-£150 

1926 Triangular 4d. 

 1546            Imperforate printer’s sample, perforated “SPECIMEN”, ungummed, small thin, otherwise fine. B.P.A. certificate 
(2017). Photo.                                                                                                                                                      £500-£600 

 1547            Imperf. examples in both languages on Harrison presentation card, some creasing. Photo.                   £300-£400 

 1548            An extensive selection, incl. flaws, watermarks, sheets of 120 (2), sealed packets of sixty in English and Afrikaans, 
private roulettes and perforations, overprinted for S.W.A., etc. (100s)                                                       £100-£150 

1547

1546



194     29 November 2023 (Fourth Session, Lots 1294–1853) British Empire and Foreign Countries    

1927 – 30 Bradbury Wilkinson Recess, Proofs 

 1549            Essays, 1s., 2s.6d., 5s. and 10s. stamp-sized imperf. photographic bromides of complete design and frame only, 
each dated “9.3.26” below. (8) Photo.                                                                                                               £200-£250 

 1550   P       Die proofs, 2d. die proofs of the frame in black (two impressions in both languages) on wove paper, signed and 
initialled in pen. Ex B.W. archives. Photo.                                                                                                      £500-£600 

 1551   P        - 3d. die proofs of the frame in black (two impressions in both languages) on wove paper, signed in pen and 
initialled in pencil. Ex B.W. archives. Photo.                                                                                                  £500-£600 



29 November 2023 (Fourth Session, Lots 1294–1853) British Empire and Foreign Countries    195

 1552   P       - 3d., two die proofs of both language frames in red on wove paper, one endorsed “W Tyrer”, initialled and dated 
“20/10/26”, the other endorsed “also Black”, “Chemical inks/for colour” and initialled. Ex Bradbury Wilkinson 
archives. Photo.                                                                                                                                                   £500-£600 

1927 – 30 Bradbury Wilkinson Recess, Imperf. Colour Trials 

 1553   P       2d. Union Buildings in purple and black, inscribed in Afrikaans, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.£500-£600 

 1554   P       2d. Union Buildings in black and green, inscribed in English, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.      £500-£600 

 1555   P       2d. Union Buildings in black and green, inscribed in English, perforated “SPECIMEN”, thin, otherwise fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1556   P       3d. Groote Schuur in black and red-brown, inscribed in English, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1557   P       3d. Groot Schuur in green and orange, inscribed in Afrikaans, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.   £500-£600 

 1558   P       3d. Groote Schuur in green and orange, inscribed in Afrikaans, perforated “SPECIMEN”, fault at base, otherwise 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £400-£500 

– 1552 –

1553 1554

1555 1556

1557 1558
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1927 – 30 Bradbury Wilkinson Recess, Imperf. Colour Trials continued 

 1559            3d. Groote Schuur in black and red (in English) and in olive-brown (in Afrikaans), affixed to card (95 x 
65mm) ex archives, the former inscribed above “FIXED INK”, the latter “FUGITIVE INK” with attempt at 
erasure, noted “as submitted”, and with Bradbury label at lower left. Ex De Villiers and Penmaen. Photo.  
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

 1560   P       4d. Native Kraal in purple, inscribed in Afrikaans, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.                        £500-£600 

 1561   P       4d. Native Kraal in vermilion, inscribed in English, fine. Photo.                                                                  £500-£600 

 1562   P       1s. Gnu in black and purple, inscribed in English, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.                         £500-£600 

 1563   P       1s. Gnu in blue and brown, inscribed in Afrikaans, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.                       £500-£600 

 1564   P       1s. Gnu in blue and brown, inscribed in Afrikaans, perforated “SPECIMEN”, minor thin. Photo.           £400-£500 

 1565   P       2s.6d. Oxwagon in black and red, inscribed in English, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.                £500-£600 

 1566   P       2s.6d. Oxwagon in black and red, inscribed in English, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.                £500-£600 

 1567   P       2s.6d. Oxwagon in slate-blue and brown, inscribed in Afrikaans, perforated “SPECIMEN”, crease, otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

1560 1561

1562 1563 1564

1565 1566 1567
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 1568   P       5s. Oxwagon in black and blue, inscribed in English, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.                    £500-£600 

 1569   P       5s. Oxwagon in orange-brown and deep violet, inscribed in Afrikaans, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.        
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1570   P       5s. Oxwagon in grey-black and red, inscribed in English, crease and thin, otherwise fine. Photo.         £400-£500 

 1571   P       10s. Table Bay in grey-black and reddish purple, inscribed in Afrikaans, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.      
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1572   P       10s. Table Bay in grey-black and blue, inscribed in English, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.        £500-£600 

 1573   P       10s. Table Bay in black and blue, inscribed in English, perforated “SPECIMEN”, fine. Photo.                 £500-£600 

1927 – 30 Bradbury Wilkinson Recess, Specimen Stamps 

 1574  S       2d. to 10s. handstamped “SPECIMEN”, with both types of the 1s., with gum, mainly fine. S.G. 34s-39s, cat. £1,100. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1575 + S   5s. corner block of four each handstamped “SPECIMEN” (Samuel type SA4), fine with lightly toned gum. S.G. 38s. 
.                                                                                                                                                                             £100-£120 

1927 – 30 Bradbury Wilkinson Recess, Issued Stamps 

 1576  J       2d. to 10s. set with 1926-27 ½d., 1d. and 6d., fine unmounted mint. S.G. 34-39, S.A.C.C. R54,160. Photo.             
                                                                                                                                                                          £900-£1,000 

1568 1569 1570

1571 1572 1573
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1927 – 30 Bradbury Wilkinson Recess continued 

 1577  H       2d. to 10s. mint, mainly fine. S.G. 34-39, cat. £650. Photo.                                                                           £200-£250 

 1578  H       2d., 3d. and 4d. pairs, 3d. corner block of nine, all perf. 14 and perf. 14 x 13½ 3d., 1s., and 5s. (gum toning and 
thin) pairs, mainly fine. (9 items) Photo.                                                                                                         £180-£200 

 1579  J       2d. watermark inverted, fine mint marginal mint, slightly toned gum. S.G. 34aw, cat. £900. Photo.     £250-£350 

 1580  H +  2d. block of four variety watermark inverted, mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 34aw, cat. £1,800. Ex Bloom. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 1581  H       2d. watermark inverted, fine mint marginal example. S.G. 34aw, cat. £900. Photo.                                  £250-£300 

 1582  H       2d. watermark inverted marginal example, mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 34aw, cat. £900. Photo.            
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1583  H + 2d. corner blocks of four from each corner of the sheet, set from each perf., mint, mainly fine. S.G. 34, 34b, cat. 
£544+.                                                                                                                                                                  £150-£200 

 1584            2d. mint selection written up on leaves, incl. imprints (22), perf. 14 corner block of eight, perf. 14 x 13½ split “d” 
in lower marginal blocks of six (2), block of four and pair, multiples with block of ten (crease), marginal  
interpanneau block of four, marginal pair with missing perf. hole, some S.W.A. overprinted, etc. (46 items)         
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1585            2d. mint selection, incl. marginal block of twelve (two rows, ex R D Allen), imprint pair, blocks of four (3 different 
margin perf. types) and strip of four, etc. (9 items)                                                                                       £120-£150 

 1586            3d. black and red mint study written up on leaves, incl. blocks of four, perf. 14 blocks of four from each corner of 
the sheet, imprint pairs, perf. 14 x 13½ imprint block of four and pair, interpanneau blocks of four (2), etc., mainly 
fine. (29 items)                                                                                                                                                    £300-£400 

 1587  m      3d. black and red, used range on leaves, incl. blocks of four (4, two perf. 14 x 13½ with one on piece), etc., mainly 
fine. (22 items)                                                                                                                                                    £100-£150 

 1588  H       4d. mint selection, incl. marginal block of six unmounted mint, blocks of four (8, two interpanneau, three with 
imprint), plate 1 pair, etc. (19 items)                                                                                                               £200-£300 

 1589  H + 4d. imprint blocks of four, perf. 14 block, and perf. 13½ blocks (2, one with imperf. selvedge and one with perf. 
selvedge), mint, fine. S.G. 35b, 35c.                                                                                                                  £100-£150 

 1590  J       4d. brown, variety watermark inverted, unmounted mint corner example, crease in selvedge, fine. S.G. 35bw, cat. 
£1,000. Photo.                                                                                                                                                     £250-£300 

 1591  H + 4d. lower marginal imprint block of four variety watermark inverted, mint, fine. S.G. 35cw, cat. £2,000. Ex 
Hertzberg. Photo.                                                                                                                                               £600-£700 

 1592  m      4d., a used group, comprising pairs (3) and block of four, mainly fine.                                                         £80-£100 

 1593  H       1s. (2), 2s.6d., 5s. and 10s. (2) mint imprint pairs, slightly varied condition. (6) Photo.                            £180-£200 

 1594  H       1s., four mint imprint pairs showing the four perforation types, fine. S.G. 36.                                            £80-£100 

 1595  H + 1s., perf. 14 x 13½ mint blocks of four from each corner of the sheet, gum toning and one with crease, otherwise 
fine. S.G. 36a, cat. £600.                                                                                                                                     £100-£150 

 1596            1s. mint selection, comprising pairs (8, two interpanneau) and inscriptional pairs (5, incl. perf. 14 plate 1, and perf. 
14½ plates 1, 2 down and 2 up), blocks of four (3, two corner, one perf. 14 x 13½), mainly fine. (16)   £100-£120 

 1597  m      1s., a used group, comprising blocks of four (4), vertical pairs (9), horizontal pairs (8) and singles (4), slightly varied 
condition. (27)                                                                                                                                                    £300-£400 

 1598            2s.6d., perf. 14 pairs (3) and perf. 14 x 13½ pairs (2, one vertical, the horizontal pair with heavy hinges), written 
up on page showing guide dots, mint, mainly fine. S.G. 37, 37a, cat. £1,300. Photo.                                £200-£250
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1927 – 30 Bradbury Wilkinson Recess continued 

 1599  J + 2s.6d. perf. 14 unmounted mint block of four, hinged in margin, fine. S.G. 37, cat. £300.                       £100-£150 

 1600  H       2s.6d. (2), 5s. (2) and 10s. pairs, mint, varied condition.                                                                               £150-£200 

 1601  H       2s.6d., 5s. and 10s. marginal imprint pairs, perf. 14, mint, some imperfections. S.G. 37, 38, 39. Photo.£150-£200 

 1602  H       2s.6d. and 5s. imprint pairs, perf. 14, fine mint. S.G. 37, 38, cat. £450+. Photo.                                        £120-£150 

 1603  H + 2s.6d. marginal block of four, perf. 14 x 13½, mint, creasing affecting two stamps, otherwise fine. S.G. 37a, cat. 
£850. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

 1604  H       2s.6d., 5s. and 10s. marginal imprint pairs, perf. 14 x 13½, mint, some imperfections. S.G. 37a, 38a, 39a. Photo.   
                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1605  H       2s.6d. marginal imprint pair, perf. 14 x 13½ mint, minor crease, otherwise fine. S.G. 37a, cat. £425+. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1606  H       2s.6d., perf. 14 x 13½, mint, fine. S.G. 37a, cat. £425. Photo.                                                                        £120-£150 

 1607  m      2s.6d., a used group comprising vertical pairs (2), horizontal pairs and singles (2), fair to fine. (7)        £150-£200 

 1608            5s., 10s. (2), both perf. 14, 5s. (up and down) and 10s., both perf. 14 x 13½ mint, mainly fine. Photo.  £400-£500 

 1609  J + 5s., perf. 14 (3) and perf. 14 x 13½ marginal blocks of four without gum, stated to be from the Bradbury Wilkinson 
archive, with pencil dates in selvedge, fine. Photo.                                                                                        £400-£500 

 1610  H       5s. imprint pair, perf. 14, with single perf. extension hole, fine mint. S.G. 38, cat. £300. Photo.             £100-£150 

 1611  H       5s. imprint pair, perf. 14, perforated through margin, fine mint. S.G. 38, cat. £300. Photo on page 202.                  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1612  H       5s. imprint pair, perf. 14, imperf. margin, fine mint. S.G. 38, cat. £300. Photo on page 202.                   £100-£150 

 1613  H       5s. pair, fine mint. S.G. 38, cat. £300.                                                                                                                 £80-£100 

 1614  m      5s. and 10s. vertical pairs, perf. 14, fine used. S.G. 38, 39, cat. £1,130. Photo.                                            £150-£200 

Ex 1614

Ex 1609
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1927 – 30 Bradbury Wilkinson Recess continued 

 1615  H       5s. mint pair, perf. 14 x 13½ , heavy hinge, otherwise fine. S.G. 38a, cat. £500. Photo.                            £100-£150 

 1616  H       5s. imprint pair, perf. 14 x 13½, mint, lightly toned gum and minor corner fault, otherwise fine. S.G. 38a, cat. 
£500+.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1617  H       5s. imprint pair, perf. 14 x 13½, mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 38a, cat. £500+.                           £80-£100 

 1618            5s. used selection, comprising perf. 14 singles (9) and perf. 14 x 13½ vertical and horizontal pairs with roller  
cancellations, and singles (3), varied condition.                                                                                             £150-£200 

 1619  J       10s. fine unmounted mint, from the foot of the sheet with imprint, with perf. down. S.G. 39, S.A.C.C. R28,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £550-£600 

 1620  J       10s. fine unmounted mint, from the foot of  the sheet with imprint. S.G. 39, S.A.C.C. R25,000. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £450-£500 

 1621  J       10s. fine unmounted mint, showing perf. down. S.G. 39, S.A.C.C. 13,000. Photo.                                    £250-£300 

 1622  J       10s. fine unmounted mint, showing vignette shifted to right S.G. 39, S.A.C.C. R13,000+. Photo.          £200-£250 

 1623  J       10s. fine unmounted mint from the upper right corner of the sheet, showing vignette shifted to left. S.G. 39, 
S.A.C.C. R13,000+. Photo.                                                                                                                                 £200-£250 

 1624  H       10s. imprint pair, perf, 14, fine mint. S.G. 39, cat. £200+. Photo.                                                                   £80-£100 

 1625  H       10s., four mint imprint pairs showing the four perforation types, some minor gum toning, otherwise fine. S.G. 39.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1626  H       10s., both perfs., mint, the latter with gum disturbance, also another example with “SPECIMEN” handstamps  
partially cleaned off and with imperfections, otherwise fine. S.G. 39, 39a. Photo.                                    £100-£120 

 1627  H + 10s. marginal block of four, perf. 14 x 13½, fine mint. S.G. 39a, cat. £500+.                                              £150-£200 

 1628  H       10s. imprint pair, perf. 14 x 13½, fine mint. S.G. 39a, cat. £250+. Photo.                                                   £100-£150 

 1629  H       10s. imprint pair, perf. 14 x 13½, fine mint. S.G. 39a, cat. £250+. Photo.                                                   £100-£150 

 1630  m      10s. used selection, comprising perf. 14 vertical pairs (2) and block of four, singles (5), and perf. 14 x 13½ vertical 
pair, slightly varied condition.                                                                                                                          £150-£200 

 1631            A mint and used collection in an album, mint and used, incl. perf. 14 4d. imprint pair, 2s.6d. mint, 2s.6d. used 
with heavy roller, perf. 14 x 13½ 2d. imprint pair mint, blocks of four (3, one a gutter example) mint, block of six 
with split ‘d’ mint, 4d. imprint pair mint, block of four mint, block of four used, 1s. block of four used, 2s.6d. mint, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                             £400-£500 

 1632            A mint selection written up on leaves, incl. perf. 14 2s.6d. (2), 5s. (2), 10s., perf. 14 x 13½ 3d. imprint pair, 5s., 10s., 
etc., varied condition. (16 items)                                                                                                                      £350-£400 

 1633            A mint range written up on leaves, incl. perf. 14 2d. split “d”, 2d. imprint block of twenty four (mild gum toning), 
3d. imprint block of twelve, 1s. interpanneau marginal block of four, 1s. imprint blocks of four (2, perf. and imperf. 
selvedge), 2s.6d. vertical pair, perf. 13½ x 14 2d. imprint pair and block of four, 3d. imprint block of four, 1s. imprint 
pairs (2, perf. and imperf. selvedge), etc. (21 items)                                                                                       £200-£300 

 1634  H       A group of imprint pairs, comprising 2d., 4d., 1s. (2) and 2s.6d. (2), slightly varied condition. (6)         £100-£120 

 1635          No lot                                                                                                                                                                                       

1929 Darmstadt Trials 

 1636            1d. Ship range written up on leaves, comprising complete design in marginal cylinder block of eight on ungummed 
unwatermarked Jones paper, of the vignette only in marginal blocks of two, four and six (the pair with  
contemporary fingerprint in red ink in the selvedge) on gummed unwatermarked paper, complete design in corner 
block of four on unwatermarked paper, and of frame in corner block of eight on gummed trefoil watermarked 
paper, mainly fine. (32).                                                                                                                                     £250-£300 
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1929 Booysen Essays 

 1637 b E   1d. Springbok head essay, imperf. in brown, block of eight, (4 x 2), fine with gum. Photo.                     £300-£400 

 1638 b E   1d. Springbok head essay, imperf. in blue, block of six, (3 x 2), fine with gum. Photo.                             £150-£200 

 1639 b E   1d. Springbok head essay, imperf. in purple, block of eight, (2 x 4), fine with gum. Photo.                     £200-£250 

1637

1638

16391640

The Society was formed in 1948 to promote interest in, and study of, the stamps and 
postal history of South and South West Africa. In January 1953 the first Society journal, 
The Springbok, was published, and it is still going strong after 70 years. The Society has 
many excellent publications to its name, notably the Handbooks, which remain the standard  
reference works for Union collectors. 
In January 2014 a Society website came ‘online’ and has been developed into a valuable 
source of information, especially our Collect Southern Africa section. 
The SACS is an active society producing its award-winning journal four times a year and 
running a full range of Society functions catering for all levels of collecting. Whether you 
are a stay-at-home collector who needs information, or a more gregarious type, you will 
be sure of a warm welcome if you should wish to join. For further information please get 
in touch with our Membership Secretary (nicholasarrow@btinternet.com). 

The South African Collectors Society
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 1640 b E   1d. Springbok head essay, imperf. in black, block of eight, (2 x 4) crease, otherwise fine with gum. Photo.             
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1641 + E   1d. Springbok head essay, line perf. 11½ block of four in black, minor crease, otherwise fine with gum.                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1642 b E   1929 (c.) Queen Wilhelmina 7½c. essays in brown, blue and green, fine with gum.                               £80-£100 

1930 – 44 Unhyphenated Roto 

 1643   E       Essays, 2d. essay in sepia and mauve, with marginally smaller frame and vignette, and heavier shading of clouds, 
fine with gum. Only a few examples known. Photo.                                                                                      £150-£200 

 1644            Specimen stamps, 3d. blue, watermark upright, vertical pair affixed to piece with “SPECIMEN” handstamps 
(Bendon type TUN1), and another pair on piece with manuscript “8” alongside, believed to be from the Tunisia 
U.P.U. archive. Photo.                                                                                                                                        £100-£150 

 1645            ½d. block of ten, 1d. strip of five and 1d. block of twelve, all with paper joins, mint, some toning, otherwise fine.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1646  Hb ½d. block of eighteen (9 x 2) containing two tête-bêche pairs incl. one showing ink mark from cylinder flaw, 
mint, some perf. reinforcement and one stamp (not in pairs) with tiny tone spot, otherwise fine. S.G. 42b, 
cat. £2,800+. Photo.                                                                                                                                      £800-£1,000 

 1647            ½d., a specialised collection in an album, mint and used, incl. range of printings, flaws, blocks of four and larger, 
shades, marginal arrows, etc. (100s)                                                                                                                   £80-£100 

 1648            1d. type I control “B” opposite English stamp with ‘broken mast’ marginal block of four, fine mint. S.G. 43.         
                                                                                                                                                                                £80-£100 
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1930 – 44 Unhyphenated Roto continued 

 1649  J + 1d. black and carmine corner block of four, with dramatic printing error leaving the lower pair and a portion of 
the top pair missing carmine, mint with stamps unmounted, some tone spots, otherwise fine. S.G. 43 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1650  J       1d. type I control “B” opposite English stamp with ‘broken mast’ marginal block of four, fine unmounted mint. 
S.G. 43. Photo.                                                                                                                                                       £80-£100 

 1651  H       1d. black and carmine vertical marginal strip of ten (split into three pieces) with dry print affecting four central 
stamps, mint, fine. S.G. 43 var. Photo.                                                                                                             £150-£200 

 1652  J + 1d. black and carmine type I tête-bêche block of four, unmounted mint, corner fault, otherwise fine. S.G. 43a, cat. 
£2,800+. Photo.                                                                                                                                                   £600-£700 

 1653  H       1d. type I horizontal strip of four incl. interpanneau tête-bêche pair, mint, folded along one row of vertical perfs. 
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                        £300-£400 

 1654  J       1d. black and carmine, fine unmounted mint pair with variety centre omitted, rare. B.P.A. certificate (2020. 
S.G. 43 cwa, cat. £1,800, S.A.C.C. R90,000. Photo.                                                                             £1,700-£2,000 

 1655  H + 1d. type II watermark upright, blocks of four from each side of the sheet with marginal arrows, mint, fine. S.G. 
43e.                                                                                                                                                                       £150-£200 

 1656  H + 1d. misperforated block of four, mint, heavy hinge and perf. reinforcement, otherwise fine. Photo.       £80-£100 

 1657            1d. type II, a specialised collection in an album, mint and used, incl. blocks of four mint (5), flaws, also a range of 
the 1933-48 1d., etc. (100s)                                                                                                                               £150-£200 

 1658            1d., a collection written up on leaves, mainly blocks of four, incl. marginal arrows, controls, flaws, paper creases, 
etc. (61 items)                                                                                                                                                     £300-£400 

 1659            1d. specialised collection in an album, mint and used, incl. block of six with doctor blade flaw mint, misperf. block 
of four, range of printings, flaws, blocks of four and larger, controls, shades, corner and marginal blocks of four 
with paper joins, marginal arrows, etc. S.G. 43. (100s)                                                                                  £150-£200 

 1660            1d. specialised collection in an album, mint and used, incl. range of printings, blocks of four with controls, shades, 
flaws, strip of five with paper join, etc. S.G. 43. (100s)                                                                                  £100-£150 

 1661  Hb 2d. block of eight with watermark upright, block of eight, (2 x 4), with joined paper, mint with heavy hinges, some 
gum toning, otherwise fine. S.G. 44 var. Photo.                                                                                             £100-£150 

 1662  Hb 2d. block of eight with watermark inverted, block of eight, (2 x 4), with joined paper, mint, some gum toning, oth-
erwise fine. S.G. 44 var. Photo.                                                                                                                         £100-£150 

 1663  H       2d. coil strip of 22, unmounted mint, one or two minor tone spots, also strip of four with ‘rift in cloud’.              
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1664  J       2d. blue and violet, fine unmounted mint pair from the top of the sheet with marginal arrow. S.G. 44e, S.A.C.C. 
R10,000. Photo.                                                                                                                                                   £180-£200 

1654

1652
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1930 – 44 Unhyphenated Roto continued 

 1665  H       2d. slate-grey and lilac mint block of eight, (4 x 2) from the lower right corner of the sheet incl. two central 
tête-bêche pairs, minor crease affecting three otherwise fine, rare and a spectacular exhibition item. S.A.C.C. 
44, d, S.G. 44, a, cat. £16,000+. Ex Dr. Peter Evans. Photo also on front cover.                        £8,000-£10,000 

 1666  H       2d. marginal interpanneau mint block of eight from the right of the sheet with impressive doctor blade flaw, the 
block created from two adjoining sheets with official paper join, mainly fine. Ex Robert McDougall. S.G. 44 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

1669

1670

1671

1666
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 1667            2d. slate-grey and lilac, a specialised collection in an album, mint and used, incl. blocks of four, shades, flaws, 
blocks of six with paper joins (2), etc. (100s)                                                                                                  £100-£150 

 1668  m      2d. slate-grey and lilac, a specialised collection in an album, mint and used, incl. mint multiples with marginal 
block of eight, marginal block of six, corner block of six, blocks of four (4), pairs (3) with marginal arrows, range 
of shades, flaws, used sheet reconstruction, etc. (100s)                                                                                 £100-£150 

 1669  J       2d. blue and violet, fine unmounted mint pair. S.G. 44e, S.A.C.C. R10,000. Photo.                                  £180-£200 

 1670  H       2d. blue and violet pair showing doctor blade flaw, fine mint. S.G. 44e, cat. £350. Photo.                       £120-£150 

 1671 )      2d. paper join block of six on registered 1934 cover to Johannesburg with Royal Tour crowned ovals, with dramatic 
printing error caused by the two mill roll sections becoming separated. Photo.                                       £100-£150 

 1672            2d., a mint and used range on leaves, incl. shades, flaws, block of six mint, etc. (38)                                    £70-£80 

 1673  H       2d. collection on leaves, incl. blue and violet pair, blocks of four and larger, strips of six (2) grossly misperforated, 
minor varieties, etc.                                                                                                                                           £200-£250 

 1674  m      2d. a specialised collection of flaws etc. on used singles in a boxed album. (100s)                                        £70-£80 

 1675  H       3d. black and red, watermark inverted, corner block of four with smudge in top left corner [R. 2/5] and marginal 
control block of six, mint, fine. S.G. 45aw, var.                                                                                                £80-£100 

 1676  H       3d. black and red watermark inverted, watermark upright and 3d. blue marginal pairs all with ‘window’ flaw mint, 
fine. S.G. 45b, bw, 45d, cat. £485.                                                                                                                     £150-£200 

 1677  Hb 3d. blue, watermark inverted corner block of ten with paper join, mint, fine. S.G. 45c.                             £80-£100 

 1678            3d. blue, a range on leaves, incl. multiples, flaws and varieties with both watermark window flaw, watermark 
upright, blocks of four from the four corners of the sheet and marginal with each marginal arrow, corner control 
block of six, etc., mainly fine. (42 items)                                                                                                         £200-£300 

 1679  Hb 6d. green and orange, upper marginal block of six with paper join, fine mint. Ex Bloom. S.G. 47.         £100-£150 

 1680  H + 6d. upper marginal block of four with paper join, mint with heavy hinge, fine. S.G. 47 var.                   £100-£150 

 1681  H       1s., watermark upright, upper and lower marginal pairs, and upper and lower pairs with interpanneau, all with 
marginal arrows, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 48.                                                                       £100-£120 

 1682  Jb 2s.6d. blue and brown marginal block of sixteen, (4 x 4), unmounted mint, one or two minor imperfections,  
otherwise fine. S.G. 49b, cat. £208.                                                                                                                       £70-£80 

 1683            Mint selection incl. multiples, flaws, controls, 1d. misperf. block of four, 2d. marginal block of six with doctor 
blade flaw, 2d. block of six with paper join, 3d. black and orange blocks of four (4), 3d. blue marginal block of ten 
with doctor blade flaw, 6d. watermark upright corner pair, 1s. watermark inverted ‘twisted horn’, 2s.6d. block of 
four (7), Darnstadt trials, etc., varied condition. (73 items)                                                                          £500-£600 

 1684            Selection on leaves, incl. varieties and flaws, 3d. black and red ‘window flaw’ mint in block of four, 3d. blue window 
flaw mint, 4d. ‘spear flaw’ mint and used (vertical pairs), 4d. ‘monkey in tree’ mint (2), 2s.6d. green and brown 
mint (5), etc. (69 items)                                                                                                                                     £250-£300 

 1685            Mint range to both 2s.6d., also range of inverted watermarks with 2s.6d. green and brown, mainly fine. (33)        
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1686            Range on leaves, incl. minor varieties, inverted watermarks, 4d. block of four watermark inverted used, 2s.6d. green 
and brown mint (3, one watermark inverted), 2s.6d. green and brown used selection with block of six, etc. (99 
items)                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1687            1932 Union of South Africa presentation folder from the Madrid International Telegraph Conference, with a 
range of values to 10s., and South West Africa to 5s., fine.                                                                          £150-£200 
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1933 – 48 Hyphenated Roto 

 1688 +    Plate proofs, 3d. marginal imperf. plate proof block of four in blue, with gum, some creasing, otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1689            ½d., a specialised collection in an album, mint and used, incl. flaws, shades, blocks of four and larger, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1690  Hb 1d. black and carmine block of eight, (2 x 4), with dry print affecting vignette of bottom four stamps, mint, fine. 
S.G. 53. Photo.                                                                                                                                                    £150-£200 

 1691  Hb 1d. black and carmine, mint block (2 x 6) lower block of four variety frame omitted, pair above affected, the 
varieties unmounted, fine and scarce.. S.G. 56b, S.A.C.C. R100,000. Photo.                                £2,000-£2,500 

1688 1693

1690

1691

1699
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 1692            1d., a specialised collection in an album, mint and used, incl. range of printings, flaws, shades, multiples, cylinders, 
marginal arrows, etc. (100s)                                                                                                                              £100-£150 

 1693  J + 1½d. block of four with top right stamp variety ‘shading omitted from mine dump’, fine unmounted mint. S.G. 
57a, cat. £275. Photo.                                                                                                                                           £80-£100 

 1694  Jb 2d. blue and violet, marginal blocks of twelve from the top and foot of the sheet with marginal arrows, unmounted 
mint, gum toning and one or two minor imperfections, otherwise fine. S.G. 58, cat. £900+.                  £200-£250 

 1695            2d. blue and violet, a mint and used range, incl. block of four mint, pairs mint (2), block of six used (heavy  
cancellations), block of four used, etc., mainly good to fine. (10 items)                                                      £100-£120 

 1696  H       2d. blue and violet, a mint study on leaves, incl. corner blocks of four (3), blocks of four (5) and pair with marginal 
arrows from each edge of the sheet, sheet number blocks of four (2), etc. S.G. 58. (14 items)               £200-£250 

 1697            2d. grey and dull purple, a study on leaves, incl. blocks of four from the base (2) and both sides of the sheet with 
marginal arrow, pair from the top of the sheet with marginal arrow, cylinder block of four, blocks of four from 
each corner of the sheet, etc., slightly varied condition. S.G. 58a. (13 items)                                             £250-£300 

 1698            2d. grey and dull purple, a mint range comprising horizontal pairs (7), vertical pair, and blocks of four (2, with 
marginal arrow), also vertical pair used, mainly fine. (17 items)                                                                  £150-£200 

 1699  J       6d. die I, green and vermilion, unmounted mint pair from foot of sheet, one showing variety ‘mole hill’, fine. S.G. 
61b, S.A.C.C. R5,500. Photo.                                                                                                                             £100-£120 

 1700  H + 1s. plate III, 1947-54 plates IV, V and VI, each with four marginal blocks of four with marginal arrows from each 
side of the sheet, mint, mainly fine. (16 items)                                                                                               £200-£250 

 1701            1s., a collection written up on leaves, incl. blocks of four with cylinder numbers, marginal arrows, 1947-54  
reconstructed pane of 26, etc. (28 items)                                                                                                        £120-£150 

 1702 b      5s. corner block of eight, (2 x 4), showing a range of minor varieties, mint, fine. S.G. 64.                           £70-£80 

 1703 )      5s., a mint collection written up extensively on leaves, incl. range of printings, shades, varieties with ‘broken yoke 
pin’ (2), pairs with watermark inverted (6), set of corner pairs, top marginal row of three pairs, marginal block of 
four with watermark inverted variety ‘green blob to right of postage’, block of four with watermark upright, vertical 
pair with control number in black, block of four with control number in red, etc., also 1949 and 1954 pairs for 
comparison, etc. (30 items)                                                                                                                               £600-£700 

 1704            Collection written up on leaves, incl. values to 10s. mint (4), with 2d. blue and violet mint (4), wide range of plates 
and printings, 2d. grey and dull purple mint (7), blocks of four and larger with 6d. blocks of four mint (3), flaws, 
marginal arrows, controls, etc., also a range of the 1947-54 and 1950-51 2d. issues. (100s)                    £300-£400 

1935 Silver Jubilee 

 1705  J + Set in unmounted mint blocks of four from the left of the sheet, one of each showing cleft in skull. S.G. 65, a-68, 
a. S.A.C.C. R13,150. Photo.                                                                                                                               £200-£250 

Ex 1705
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1935 Silver Jubilee continued 

 1706            A range on leaves, incl. set mint with ‘gash in ear’, set mint with ‘spot on neck’, range of flaws, marginal arrows, 
blocks of four and larger, 6d. block of eight mint, ½d. complete sheet, 1d. block of six on f.d.c., etc. (100s)            
                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1707            A specialised collection in an album, mint and used, incl. set in blocks of four mint, wide range of flaws (mainly 
as used singles), ½d. (3) and 1d. marginal arrow blocks, etc. (100s)                                                            £100-£150 

 1708  H       Mint collection written up on leaves, incl. set with ‘tagged ear’, set with ‘spots above head and behind neck’, set 
with ‘cleft skull’, extensive range of minor varieties, multiples, etc. (83 items)                                          £200-£300 

Later Issues 

 1709            1945-47 Redrawn 2d., a mint study in blocks of four or larger on leaves, incl. marginal arrows, cylinders, corner 
blocks, shades, minor varieties, etc., many unmounted. (100s)                                                                    £200-£300 

 1710            1945-47 and 1950-51 redrawn 2d., a range on leaves, incl. 1945-47 marginal arrow blocks of twelve from the top, 
middle and foot of the sheet mint, range of shades, blocks of four and larger, minor varieties, etc. (100s)              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1711            1947-54 ½d., a specialised collection in an album, mint and used, incl. range of printings, flaws, shades, multiples, 
marginal arrows, etc. S.G. 114. (100s)                                                                                                              £100-£150 

 1712 )      - 5s. type I, a mint collection on leaves, incl. varieties with ‘rain’ flaw in control block of four, marginal block of 
four, divider arrows, etc. (9 items)                                                                                                                   £100-£150 

 1713            - 5s. type II, a collection written up on leaves, incl. varieties, corner cylinder blocks from panes A and B, lower 
marginal cylinder block of twelve, lower marginal block of four with divider arrow, etc. (8 items)       £150-£200 

 1714            1950-51 2d., a mint study in blocks of four or larger on leaves, incl. marginal arrows, cylinders, corner blocks, 
shades, minor varieties, etc., many unmounted. (77 items)                                                                            £80-£100 

 1715  J       1987 Bible Society unissued 40c., unmounted mint, fine. S.A.C.C. R25,000. Photo.                               £450-£500 

Booklets 

 1716  B        1927 and 1929 2s.6d. booklets, the front covers and interleaving only (no stamps), also 1930 and 1931 covers.     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1717  B       1935 2s.6d. booklet, fine. S.G. SB9, cat. £350. Photo.                                                                                     £100-£150 

 1718  B       1935 2s.6d. booklet, fine. S.G. SB9, cat. £350. Photo.                                                                                     £100-£150 

 1719  B       1935 2s.6d. booklet, fine. S.G. SB9, cat. £350. Photo.                                                                                     £100-£150 

 1720  B       1935 2s.6d. booklet, fine. S.G. SB9, cat. £350. Photo.                                                                                     £100-£150 

 1721  B        A range of booklets and booklet panes, 1930s to 1940s, incl. 1935 booklet complete exploded, 1941 booklet  
complete, also 1930 (3, no stamps but one with interleaving) and 1931 booklet covers (no stamps), etc. (26 items)
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1722  J       A collection of booklet panes on leaves, 1930s to 1950s, incl. 1940 ½d. (17), 1d. (8) and 1½d. (15) panes, 1951 ½d. 
panes (4), 2d. panes (3), 1d. panes (3), etc. (100s)                                                                                          £200-£250 
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Collections 

 1723            A used Union collection in an album, K.G.V to early Q.E.II, incl. 1913-24 range to 5s. (3) and 10s. (2), 1d. with 
printing flaw due to paper fold, 1925 Air set, 1926-27 (not all cancellations guaranteed on this issue) ½d. perf. 13½ 
x 14 blocks of four (2, one with watermark inverted), 1d. perf. 13½ x 14 pairs (2, one with watermark inverted), 
6d. pairs (4, one vertical, one watermark inverted), 1927-30 range to 4d. (5, two vertical), 1s. (3, two vertical), 2s.6d. 
(4, three vertical), 5s. (3, two vertical), and 10s. (2, one vertical), 1930-34 ½d. strip of four with two Afrikaans 
stamps together, 2d. blue and violet block of four, 3d. black and red (2), 1s. (4, two vertical), 2s.6d. green and brown 
(3, two vertical), 2s.6d. blue and brown blocks of four (3), 1933-48 range of booklet panes, 2d. blue and violet (4, 
two vertical), 2d. grey and dull purple blocks of four and six on piece, 5s. blocks of four (2), 10s. block of four, 1935 
Silver Jubilee set (vertical pairs), 1941-46 War set, 1947-54  to 5s. (3), etc. (100s)                             £1,000-£1,500 

 1724            An accumulation in nine stockbooks, incl. blocks of four, multiples, officials, control, marginal arrows, postage 
dues, 1930-44 3d. black and red ‘window’ flaw mint (damaged), officials with 1929-31 set mint, 1930-47 2s.6d. 
‘dropped official’ mint, 1935-39 10s. mint (2), “OFFICIAL” at left 5s. pair mint, 1950-54 5s. and 10s. (2) mint,  
revenues, Orange River Colony 1903-04 2½d. block of 28 mint, South West Africa 1927 10s. block of four  
unmounted mint, 1931 20s. block of four used, etc., mixed condition. (100s)                                       £800-£1,000 

 1725            A collection of Union registration labels, largely all different, incl. Cape of Good Hope (697), Natal (262), Orange 
Free State (196) and Transvaal (986), mainly fine.                                                                                         £200-£250 

 1726            1950s to 1960s, a collection extensively written up in a boxed album, mint and used, incl. cylinders, marginal 
arrows, blocks of four, multiples, extensive 1954 Animals and 1961 definitives ranges, etc. (100s)       £150-£200 

 1727            A mint K.G.V collection, incl. 1930-33 values to 2s.6d., 1930-47 Official values to 2s.6d., etc. (59)       £150-£200 

 1728            A mint and used collection in an album, incl. 1913-24 selection to 10s. (3) used, £1 revenue used (2), postage dues 
with 1914-22 to 1s. mint, etc., later to 1970s, mixed condition. (100s)                                                       £100-£150 

 1729            1930s to 1940s, a collection in an album, incl. blocks of four, 1933-48 and 1947-54 ½d., 1d. and 2d. range with 
extensive printings and cylinders, 1937 Coronation 1s. hyphen omitted mint, etc. (100s)                      £100-£150 

 1730            A mint and used selection of horizontal pairs from 1926 to 1954, incl. 1s. (7), 2s.6d. (5), 10s. (2), etc. (83 pairs)   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1731            A range of ½d. Springbok and 1d. Ship issues on leaves, mint and used, incl. blocks of four and larger, shades, 
covers, booklet stamps, minor varieties, officials, etc. (100s)                                                                          £80-£100 

 1732            A specialised collection of ½d. Springbok issues in an album, mint and used, incl. blocks of four, shades, varieties, 
corner block of eight with paper join, etc. (100s)                                                                                             £80-£100 

 1733            A K.G.V to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook incl. 1935 Jubilee sets in pairs mint 
(14, two 2d. values with variety spots above head) and used, 1941-46 War Effort sets mint (2), etc. (few 100s)     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

1717

1718

1719

1720



214     29 November 2023 (Fourth Session, Lots 1294–1853) British Empire and Foreign Countries    

Postage Dues 

 1734            A group of imperf. proofs of the frames, for 1922-26 single in green, pair in blue, 1927-28 in red (single and pair), 
single in grey, also perforated 3d. trial in blue.                                                                                                 £80-£100 

 1735  Jb 1922-26 ½d. (2), 1d. and 2d. in unmounted mint corner block of six, one of each with variety “POSTADE”. S.G. 
D11,a, D12, a, D13, a.                                                                                                                                           £80-£100 

 1736            A collection on leaves, incl. 1914-22 set mint, range of minor varieties, 1922 1d. corner pair and marginal block 
of six with value displaced, 1927-28 imperf. proofs (3), 1932-42 set mint, 1943-44 set mint, 1948-49 set mint, 1950-
58 sets in blocks of four showing minor varieties, etc. (157)                                                                        £150-£200 

 1737            A mint collection, much unmounted, in a stockbook, incl. singles, multiples, many varieties, very specialised, etc. 
(100s) Stated to cat. R370,000.                                                                                                                   £2,800-£3,000 

Officials 

 1738  H       1926 6d. green and orange, mint, crease, otherwise fine. S.G. O4, cat. £700. Photo.                                £150-£200 

 1739  H       - 6d. green and orange pair, mint, creasing, otherwise fine. S.G. O4, cat. £700. Photo.                            £120-£150 

 1740            1929-31 and 1930-47, a mint group with varieties, comprising 1929-38 6d. stop after “OFFSIEEL” on English stamp 
and on Afrikaans stamp in blocks of four, and 1930-47 ½d. block of ten with ‘cobweb’ and ‘dollar’ varieties, similar 
block with ‘cobweb’, 1d. stop after “OFFSIEEL” on Afrikaans stamp, and on English stamp in pairs, and on Afrikaans 
in block of four, slightly varied condition. (7 items)                                                                                      £120-£150 

 1741  H       1929-31 1s. corner imprint block of eight, (4 x 2), and 2s.6d. corner block of four both variety stop after “OFFICIAL”, 
mint, fine. S.G. O10, a, O11, a, cat. £790. Photo.                                                                                           £200-£250 

 1742  H       - 1s. variety lines of overprint 20½-21mm apart, fine mint. S.G. O10b, cat. £1,800. Photo.                     £500-£600 

 1743  Hb - 1s. and 2s.6d. blocks of six, mint, fine. S.G. O10, O11, cat. £345.                                                             £100-£150 

1738

1739Ex 1741
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Officials: 1930 – 47 

 1744  H        ½d. and 6d., mint pairs showing stop after “OFFISIEEL” on Afrikaans and on English for both, mint, mainly fine. 
S.G. O12a, b, O16a, b.                                                                                                                                          £80-£100 

 1745  H       1d., 6d. pair, 2d. block of four and 6d. pair, all with misplaced overprints, mint, mainly fine.                £150-£200 

 1746  J       1d. black and carmine, variety overprint double, unmounted mint, fine. S.G. O13da, S.A.C.C. cat. R15,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £260-£300 

 1747  J       1d. black and carmine, variety overprint double, unmounted mint, fine. S.G. O13da, cat. £300. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1748  H       1d. black and carmine, variety overprint double, mint, fine. S.G. O13da, cat. £300.                                   £80-£100 

 1749  H       1d. black and carmine, variety overprint double, mint, fine. S.G. O13da.                                                     £80-£100 

 1750  J       2d. blue and violet, unmounted mint, one with flying saucer variety, fine. S.G. 015 var. S.A.C.C. 3,600+. Photo.   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1751  H + 1s. and both shades of the 2s.6d. in blocks of four, fine mint. S.G. O17b, O18b, O19, cat. £380+.         £120-£150 

 1752  m      2s.6d. green and brown variety watermark inverted, good used, tone spot. S.G. O18aw, cat. £900. Photo.              
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1753  J       2s.6d. green and brown, pair from the right of the sheet, showing downward shift of overprints, fine unmounted 
mint. S.G. O18 var. Photo.                                                                                                                                £150-£170 

 1754  H       2s.6d. green and brown, variety watermark inverted, mint, fine. S.G. 18w, cat. £900. Photo.                  £250-£300 

 1755  H       2s.6d. green and brown, variety watermark inverted, mint, tone spot, otherwise fine. S.G. 18w, cat. £900. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1756 s      2s.6d. pairs (4 vertical) and single used on piece alongside 6d. pair and single, with Cape Town Sept. 17 1938 c.d.s’s.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1757  H       2s.6d. blue and brown with diaeresis over second “E” of “OFFSIEEL” on Afrikaans stamp, mint, fine. Philatelic 
Federation of Southern Africa certificate (1974). S.G. O19ab, cat. £1,500. Photo on page 216.              £400-£500 

1746 1747 1750

1752 1753

1754 1755
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Officials: 1930 – 47 continued 

 1758  H       6d. watermark inverted corner marginal strip of six with right stamp variery “OFFISIEEL” reading upwards, mint, 
mild crease, perf. reinforcement and part of selvedge missing, otherwise fine and fresh. Ex Matheson, illustrated 
in Hisey & Matheson. S.G. O19c, cat. £2,250+. Photo.                                                                                 £600-£700 

Officials: 1935 – 39 

 1759            5s., a selection comprising overprint type O3 pair, type O2 pairs (2) and corner blocks of four, fine. (5 items)      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1760  H + 5s. and 10s. marginal blocks of four, fine mint. S.G. O26, O27, cat. £370. Photo.                                     £100-£150 

 1761  J +  “OFFICIAL” at left, 5s. and 10s. blocks of four, fine unmounted mint. S.G. O28, O29, cat. £1,240. Photo.              
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1762  J       - 5s. and 10s. unmounted mint marginal pairs, 5s. with tiny gum disturbance, fine. S.G. O28, O29, cat. £620. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1763  H + - 5s. and 10s. marginal blocks of four, fine mint. S.G. O28, O29, cat. £1,240. Photo.                               £250-£300 

 1764  H       - 5s. and 10s., fine mint, the 10s. with heavy hinge. S.G. O28, O29, cat. £620. Photo.                              £150-£200 

 1765  J + - 10s. unmounted mint block of four, lower left corner marginal, small corner crease, otherwise fine. S.G. O29, 
cat. £1,000. Photo.                                                                                                                                              £250-£300 

 1766  J + - 10s. mint block of four, fine. S.G. O29, cat. £1,000. Photo.                                                                        £200-£250 

 1767  J     - 10s. used vertical pair. S.G. O29, cat. £500. Photo.                                                                                        £80-£100 

 1768  H     - 10s. vertical marginal pair with cylinder number in blue, mint with stamps unmounted, gum toning, otherwise 
fine. S.G. O29, cat. £500. Photo.                                                                                                                       £100-£120 

 1769  H       - 10s. mint, fine. S.G. O29, cat. £500.                                                                                                                 £80-£100 

 1770  H       - 10s. mint corner pair, heavy hinge and light gum toning, otherwise fine. S.G. O29, cat. £500.              £80-£100 

 1771           No lot                                                                                                                                                                                     

1761
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Officials: 1930 – 47 continued 

 1772  Hb 1s. marginal block of twelve, (6 x 2), with variety “OFFICIAL” printed twice at left and “OFFISIEEL” printed 
twice at right”, mint, faults but scarce. See note after S.G. O30, cat. £8,500. Photo.                      £800-£1,000 

 1773  H       1944-50 1½d. variety diaeresis over second “E”, mint, gum toning, otherwise fine. S.G. O33a, cat. £800. Photo on 
page 216.                                                                                                                                                              £100-£150 

 1774  Jb 1947-49 Type O2 overprint, 2d. complete sheet of 120, mint with stamps unmounted, fine. S.G. O26, cat. £330+.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1775 b       - “OFFICIAL” at right, 2d. slate and deep purple variety diaerisis over second “E” of “OFFISIEEL”, in mint block of 
eight, (4 x 2), fine. S.G. O36a, cat. £700. R.P.S certificate (2019). Photo.                                                    £200-£300 

Officials: 1950 – 54 

 1776  Jb 5s. interpanneau marginal cylinder block of twelve, (6 x 2), showing ‘rain’ flaw, mint, stamps unmounted, traces 
of toning, otherwise fine. S.G. O50, cat. £430+.                                                                                            £100-£150 

 1777  J + 5s. variety ‘rain flaw’ in cylinder block of four, stamps unmounted, fine. S.G. O50, O50aa, cat. £220.     £80-£100 

 1778  Jb 5s. corner block of six, showing a range of minor varieties, unmounted mint, fine.                                   £80-£100 

 1779  H       5s., a mint collection written up on leaves, incl. varieties, blocks of four (3, one with cylinder and one with dividing 
arrow), etc. (17 items)                                                                                                                                        £300-£400 

Officials: Collections 

 1780            An extensive mint collection in an album, incl. minor varieties, shades, controls, imprints, 1926 6d. pair watermark 
inverted used, 1929-31 2s.6d. pairs mint (3), 1930-47 ½d. ‘cobweb’ in block of twelve mint, 1d. stop after  
“OFFISIEEL” English and on Afrikaans (3) examples mint, 2d. watermark inverted marginal pair with marginal 
arrow mint, 6d. stop after “OFFISIEEL” on Afrikaans (2) examples mint, 6d. watermark upright blocks of four mint 
(2), 1s. block of four mint, 1s. watermark upright, 2s.6d. pairs mint (6) and block of four mint, 1935-39 2d. blue 
and violet mint, 1s., 5s. (2) and 10s. mint, 5s. block of four mint, 1950-54 range to 5s. (6) and 10s. mint, 1s. blackish 
brown and deep ultramarine (R.P.S. certificate, 1975), etc. (100s)                                                           £800-£1,000 
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 1781            A collection on leaves, incl. minor varieties, blocks of four and larger, 1926 6d. block of four used, 1930-47 1½d. 
block of eight, 2d. vertical pair watermark inverted used, 6d. pair with misplaced overprint, die I block of four 
mint, 1s. pairs mint (11, one with imprint), block of six, 2s.6d. pairs mint (13 horizontal, 1 vertical) and block of 
four, 5s. pair and block of four with “OFFICIAL” at left mint, 1925-49 10s. corner block of four mint, 1947-49 2d. 
block of 24 from the base of the sheet, 1950-54 to 5s. used, 5s. mint (2) 10s. mint, etc. (100s)              £700-£800 

 1782            A range of overprinted issues, mint and used, incl. blocks of four, 1950-54 10s. marginal block of four and pairs 
mint, etc. (100s)                                                                                                                                                  £150-£200 

 1783            A mint and used collection in an album, incl. blocks of four and larger, varieties, watermarks, shades, 1929-31 
2s.6d. mint (2), 1930-47 2d. pair watermark inverted used, 1s. block of four mint, 2s.6d. mint (5), 1935-39 values 
to 5s. pairs mint (6, one with “OFFICIAL” at left), 10s. with “OFFICIAL” at left pair mint and block of four used 
with indistinct cancellation (not guaranteed), “OFFICIAL” at right pair mint, 1950-54 values to 5s. mint pairs (6) 
and cylinder block of four, 10s. mint, etc., some unmounted, mixed condition. (100s)                           £700-£800 

South Africa: Cancellations and Covers 

 1784            A collection of covers, cards, pieces and stamps in fifteen albums, stockbook, leaves and loose, incl. flown covers, 
a large range of W.W.II with censor marks, military mail with A.P.O’s, E.P.P’s, etc. (100s)                    £150-£200 

 1785  m      Official mail, a collection of covers and pieces, in an album, incl. Official franks, 1933 cover franked by 1930-47 
Official 2s.6d. pair, etc. (84 items)                                                                                                                    £150-£200 

 1786 )      A range of 1930s to 1960s covers, incl. 1937 Coronation set in pairs used on 1937 (July) cover, one 1½d. with 
mouse flaw, 1965 I.T.U. sets (2) used on official f.d.c’s., commemorative cancellations, etc. (44 items)£120-£150 

 1787 )      Group of covers bearing 5s. incl. 1937-58 5s. vertical pair used on 1944 philatelic cover, 5s. two singles with 2s.6d. 
(2) and 1s. vertical strip of four used on 1937 cover, etc. (5 items)                                                               £80-£100 

 1788 ) (  Airmails: 1911 to 1954, an extensive collection in an album, folder, on leaves and loose, incl. 1911 First Aerial 
Post Flight, Kenilworth-Muizenburg special card dated Dec. 27. in both towns, 1918 (Nov. 24) Red Cross Aerial 
Post card to Ireland also six others, 1925 Air set used on 1929 cover, 1925 London-Cape Town Cobham flight, 
souvenir mail card with vignette, signed by Alan Cobham, etc. (few 100s)                                            £800-£1,000 

South West Africa 

 1789  m      1913-24 South Africa £1 used in Windhoek, fine. S.G. Z20, cat. £750. Photo.                                          £200-£250 

 1790  J       1923 Setting I £1 green and red, unmounted mint, fine. S.G. 12, cat. £850. Photo.                                 £250-£300 

 1791            1927 and 1927-30 issues, a mint selection, incl. 1927 10s. corner block of four, 1927-30 3d. and 5s. no stop after 
“A”, etc., mainly fine. (15)                                                                                                                                  £120-£150 

 1792  H       1927-30 to 10s. pairs (2), and £1 singles (2), mint, slightly varied condition. S.G. 56-67. Photo.           £100-£120 

 1793            A collection in a stockbook, K.G.V to K.G.VI, incl. mint and used issues, etc. (100s)                             £200-£300 

 1794            A mint K.G.V collection, incl. 1923 to 5s., 1931 set, officials, postage dues, etc. (80)                               £180-£200 

 1795            Collection on leaves incl. 1923 (Jan.) Setting I values to 6d., (July) Setting III values to 2s.6d., Setting VI values to 
£1, 1927 (Apr.) set mint (10s. used), 1927-30 values to 5s. (both), 1931 set with Airs (20s. with imprint), later issues 
mint or used to 1989 incl. Namibia, mainly good to fine. (100s)                                                                 £100-£150 

 1796            A collection of mainly South Africa overprinted issues in an album, incl. flaws, officials, etc. (100s)      £80-£100 

1789 1790 Ex 1792



220     29 November 2023 (Fourth Session, Lots 1294–1853) British Empire and Foreign Countries    

Spain 

 1797            Mint and used collection from 1850 to 2019 in two binders with range of early issues in mixed condition, later 
commemorative issues, also a few Colonies, etc. (100s)                                                                               £120-£150 

Sudan 

 1798  H + 1951-61 set in mint blocks of four, mainly fine. S.G. 123-139, cat. £480+.                                                £120-£150 

 1799            A used collection on leaves, Q.V. to Q.E.II, incl. 1897 set, 1902-21 range, 1941 set, officials with 1903-12 set, 1913-
22 set, 1936-46 set, Army, military telegraphs, etc., later to 1983, mixed condition. (100s)                    £200-£300 

 1800            A mint collection on leaves, incl. 1897 set, 1898 set, 1927-41 to 20pi. (2), 1935 Gordon set, 1941 set, 1948 set, 
postage dues, etc. (100s)                                                                                                                                    £200-£300 

 1801            A collection on leaves incl. 1897 “SOUDAN” set mint, 2p. used, 1898 set mint or used, 1902-21, 1921-23 and 1927-
41 sets used, 1931 Airs mint, 1931-37 set mint or used, 1935 Gordon used, 1935 and 1938 surcharges mint or 
used, 1941 set used, 1950 set mint, later apparently complete mint or used for issues to Independence, good to 
fine. (few 100s)                                                                                                                                                    £100-£150 

 1802            A collection of covers in an album, incl. 1878 small envelope with enclosed letter written by General Gordon at 
Suez to Khartoum (stamp excised), postal stationery, flown covers, etc. (48 items)                                 £100-£120 

 1803            Officials: A mint collection on leaves, incl. 1903-12 set, 1936-46 set, and 1948 set (less 8p.), etc. (69)£150-£200 

Swaziland 

 1804  Jb 1935 Silver Jubilee 1d. plates 6 and 7, 2d. plate 3 and 4, 3d. plate 2, 6d. plates 2 and 4, each in a complete mint 
sheet of 60 with identified constant flaws incl. 1d. ‘double flagstaff’ [Pl. 6, R. 5/2], 2d. ‘lightning conductor’ [Pl. 3, 
R. 2/5], 3d. and 6d. ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 2/1], also 1d. block of 52 and 2d. block of 40 both from the right 
of the sheet, mainly fine unmounted mint. (512) S.G. 21-24, 21e, 22c, 23b, 24b, cat. £2,000+.               £300-£350 

 1805  m      - 3d. vertical corner marginal pair fine used, the upper stamp with variety ‘extra flagstaff’. S.G. 23a. cat. £310. Photo 
on page 222.                                                                                                                                                        £120-£150 

 1806   P       1938-54 2s.6d. imperf. plate proof in issued bright violet on unwatermarked wove paper, scarce. Photo.              
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1807  H       - A mint collection on leaves, incl. range of perfs. and shades, etc., mainly fine. (28)                                 £80-£100 

 1808  H       A mint range on leaves incl. 1889-90 “Swazieland” overprint on Transvaal perf. 12½ x 12 1d. and 1s., perf. 12½ 
complete set (6d. used), 1892 ½d., 1933 complete set (a few are marginal), 1938-54 complete set incl. most of the 
listed shades, 1956, 1961 surcharges, 1961 cents and rand values and 1962 complete sets plus later and post- 
independence issues to 1987. (few 100s)                                                                                                         £300-£350 

Sweden 

 1809            A duplicated collection from 1858 to 2016 in mixed condition in two albums and loose, also a selection of booklets. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

1806 Ex 1819 Ex 1820
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Switzerland 

 1810  m      1854-62 Berne printing thin paper 1f. grey-lilac in a used horizontal pair, minor imperfections, otherwise fine and 
extremely rare. S.G. 41, cat. £18,000. Photo.                                                                                                   £700-£900 

 1811            1923 and 1928 Airs, a used duplicated range, incl. range of papers, mainly fine. Stated to cat. £4,400. (approx. 225)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1812            A collection of issues from 1918 to 2017 mint and used in five stockbooks, incl. 1918 Official type O29 7½c. type 
18b, 20c. (2), 25c. (2) 30c. (3) mint, 1919-20 Air 30c. and 50c. (2) mint, 1923-40 Air set, 1926-31 3f. (3), 5f. and 
10f. mint, 1934 NABA miniature sheet mint (2), used, 1940 National Fête miniature sheet unmounted, 1945 War 
Relief miniature sheet mint and used, 1945 PAX sets mint and used, 1951 LUNABA miniature sheets mint and 
used (2), etc., varied condition. (many 100s)                                                                                            £1,200-£1,500 

 1813            A collection of issues from 1850 to 1918 in a stockbook, incl. 1850 Rayon I 5r. black and blue unframed cross used 
with Kimmel certificate (2007), 1854-62 to 21f. used (2), 1862-64 60c. used (2), 1882-1903 perf. 11¾ 3f. mint (2), 
1908-40 to 3f. mint (2), 1914-18 10f. deep mauve mint (2), etc., mixed condition. (100s)                       £600-£800 

1814            Mint and used collection from 1850 to 2016 in mixed condition with imperfs to 1f., Standing Helvetias, Airs, Pro 
Juventutes apparently complete both mint and used 1913-81, International Organizations, also Vatican and United 
Nations, etc. (100s)                                                                                                                                             £250-£300 

 1815            Pro Juventute: Virtually complete mint and used issues from 1913 to 2006, incl. 1915 5c. tête-bêche pairs mint 
(2), 1941 miniature sheet used, etc. (100s)                                                                                                      £200-£250 

 1816            A small group comprising miniature sheets for 1940 National Fête mint, 1941 Pro Juventute unmounted mint,  
1945 War Relief Fund mint (adhesions on face), 1945 Centenary used, also 1945 PAX 1f. and 3f. used (cancellations 
not guaranteed), mainly fine.                                                                                                                            £100-£150 

 1817            Postage Dues: 1878-1916 collection on stockleaves, incl. 1878-80 frame type I inverted 20c. mint, frame type II 
normal 500c. unused, 1882 frame type I normal 500c. used, frame type II inverted 500c. used, 1883-1908 1c. olive-
green used block of four three type “C” and one “B”, 100c. used block of four three type “C” one type “B”, duplication, 
etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                                                      £500-£600 

 1818            International Organisations: A collection on stockleaves, incl. League of Nations 1922-45 to 10f. deep mauve 
used, International Labour Office 1923-44 80c. grilled gum mint block of four, World Health Organisation 1948-
50 set mint, etc. (few 100s)                                                                                                                                £200-£250 

Tanganyika 

 1819  H       1927-31 5c. to £1 set, mint, mainly fine. S.G. 93-107, cat. £500. Photo.                                                     £150-£200 

 1820  H       - 5s., 10s. and £1, mint, fine. S.G. 105-107, cat. £425. Photo.                                                                       £120-£150 

Thailand 

 1821            1883-85, duplicated selection of the first issue, values to 1s. (18), mint, varied condition. (59)             £100-£150 

 1822            A mint and used collection from 1883 to 1997 in mixed condition in a binder incl. a selection of surcharge issues, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £150-£200 

 1823 )      Japanese Occupation: 1944 plain postcard from Beccles to No. 2 P.O.W. Camp with British and Japanese censor 
marks, 1945 P.O.W. 3d. postcard used from London to No. 2 P.O.W. Camp with “FOUND IN UNDELIVERED 
MAILS......” and “UNDELIVERED FOR REASONS STATED/RETURN TO SENDER” cachers in violet and later 
return datestamp. (2 cards)                                                                                                                                 £80-£100 
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Togo 

 1824            A mint collection of overprinted on Gold Coast issues on stock pages, incl. values to 20s. (5), 1d. overprint inverted, 
etc., mainly fine. (approx. 180)                                                                                                                         £150-£200 

Tonga 

 1825   P       1897 Pictorials, 6d. imperf. colour trial in brown overprinted “SPECIMEN”, a horizontal pair affixed to card ex 
De La Rue archives. S.G. 47 PS. Photo.                                                                                                            £100-£120 

 1826   P       - Sample proofs (1922 ca.), imperforate 5s. olive-brown and blue-green, affixed to brown card numbered “32”, 
with “SPECIMEN” overprint (Samuel type DS1). Photo.                                                                                  £80-£100 

 1827            Officials: 1980 Air 5s. without foliage (S.G. O213) mint, rather heavily mounted, also Sierra Leone 1965 (2) and 
1969 first day postcards to Samuel Jones & Co. papermakers, London and 1965 Diamonds 7c. sheet of 25 with 
imprint.                                                                                                                                                                    £60-£70 

Trieste 

 1828            A collection on stockleaves, incl. Zone A 1947-48 to 100l. mint, 1947-48 Air set mint, 1948 Centenary set mint, 
1949-54 parcel post 1,000l. mint, Zone B, etc., varied condition. (100s)                                                    £300-£400 

Trinidad and Tobago 

 1829            Trinidad: A range of Britannia issues, incl. 1851-55 (1d.) purple brown block of eight mint, etc., slightly varied 
condition. (39)                                                                                                                                                    £150-£200 

 1830            - A mint group, comprising 1896-1906 £1, 1904-09 to £1 and 1923-45 postage due set, mainly fine. Photo on page 
220.                                                                                                                                                                       £180-£200 

 1831            Tobago: A mint collection, incl. wide range of sideface issues with 1879 5s. unused, etc., varied condition. (59)  
                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1832            War Tax, a small mint group, incl. 1918 (Jan.) marginal block of four with overprint displaced, 1918 (Feb.) 1d. 
pair and block of four overprint double, varied condition. (19)                                                                   £150-£200 

 1833  H + 1935 Silver Jubilee 2c. to 24c. set, each in a mint corner block of four incl. ‘extra flagstaff’ variety, fine. S.G. 239a-
242a, cat. £365.                                                                                                                                                    £100-£120 

18251805 1826
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 1834            A collection on leaves incl. Trinidad with 1851-55 blued paper (1d.) used selection with purple-brown unused, 
1854-57 white paper (1d.) dark grey (2), rose-red (2), 1859 imperf. 4d., 6d (touched in places), 1s. (small tear), 1859 
pin-perf. 1d., 6d (3, faults), 1s. purple-slate (faults), 1860 clean-cut perf. 1d., 6d., 1861 rough perf. 1d. (2), 6d. (2), 
1s., thick paper selection to 1s., 1863-80 1d. to 1s. shade selection, 1869 5s. (stained), 1876 perf 14 selection, 1879-
82 overprints group, all used, 1883-94 set used with 1d. bisect tied to 1882 piece, 1896-1906 to 10s. 1901-06 colour 
changes, 1904-09 to 5s., used; Tobago 1879 1d., 6d., mint, 3d. and 1s. used, 1880 ½d. mint, 1d. and 4d. used, 1883 
2 ½d. on 6d.,, 1882-84 and 1885-96 sets, 1886-89 ½d. on 6d used (both shades), 1d. on 2 ½d., 1891-92 ½d. on 4d., 
2½d. on 4d., 1896 ½d. on 4d. (2, one with misplaced overprint), used; Trinidad & Tobago with 1913-23 to 5s. 
shades (2), 1918 (Feb.-Dec.) “War/Tax” 1d. overprint double (unpriced used), 1922-28 to 5s., 1935 and 1938-44 
sets used, Q.E.II issues complete mainly used and largely complete to 2005, poor to fine. (100s)          £500-£600 

 1835            A Q.V. to Q.E.II duplicated accumulation in mixed condition in two stockbooks incl. 1921-22 Script to 5s. mint 
(2) and used, 1935-37 Scripts sets mint (2) and used (3), 1935 Jubilee sets mint (2) and used (7), 1938-54 sets mint 
(9) and used (13), 1948 Silver Wedding sets mint (43) and used (6), 1953-59 sets mint (16) and used (7), 1960-67 
sets mint (14) and used (7) with perf. 14½ 60c. mint and used (10), etc. some mint values are unmounted. (100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1836            Officials: A mint overprinted group, incl. 1894 set mint, 1916 ½d. overprint double, varied condition. (16)          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Tristan da Cunha 

 1837            Mainly mint collection from 1952 on leaves, largely complete with miniature sheets to 2012 and unmounted from 
1983, chiefly fine. (100s)                                                                                                                                    £100-£120 

 1838 )      A selection of covers and two pieces, incl. type II cachet on small piece, 1963 stampless cover to England bearing 
type VIII cachet, etc. (21 items)                                                                                                                        £100-£120 

Turkey 

 1839            A mint and used collection from 1865 to 2017 in mixed condition in a binder. (few 100s)                    £100-£120 

Turks and Caicos Islands 

 1840            A collection on leaves incl. 1867 1d. used (2), 6d., 1s. (faults) mint, 1873-79 1d. dull rose-lake mint (2, one watermark 
sideways) 1d. dull red (2, one mint with throat flaw), 1881 6d. mint, 1s. used, 1881 ½d. on 6d. setting 2 mint, ½d. 
on 1d. (3, all mint, S.G. types 9 or 10) and 4 (type 29) on 6d. used, 1881 4d. used, 1882-85 set mint, 1887-89 1d., 
6d., 1s., mint, 1d. on 2½d., 1889-93 and 1893-95 ½d. to 5d. mint, 1900-04, 1909-11, 1913-21 and 1921 sets, 1922-
28 to 10s., 1938-45 and 1950 sets, all mint, later with Q.E.II issues largely complete mint to 1990. (100s)              
                                                                                                                                                                             £300-£400 

United States of  America 

 1841  I       1847 Washington 10c. black, unused without gum, small scrape and slight soiling otherwise fine. Philatelic 
Foundation certificate (1973). Scott 2, cat. $15,000. Photo also on back cover.                          £1,800-£2,000 

 1842  C        A duplicated mint and used collection from 1851 to 2013 in mixed condition in four albums and loose with range 
of early issues incl. 1893 Columbus to 50c. (3) used, 1898 Omaha to 50c. used, Special Delivery’s, also Hawaii, 
Canal Zone, etc. (many 100s)                                                                                                                           £300-£400 

 1843  H       Parcel Stamps: 1912-13 set mint, some minor faults but good to fine. S.G. P423-P434. Photo.            £150-£180 

 1844            Revenues: A collection of revenues in two printed albums with mint incl. Documentary, Cigars, Rectified Spirits, 
Snuff, Wines, Tobacco, etc. (100s)                                                                                                                   £200-£250 
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Vatican City 

 1845            A collection in four stockbooks, incl. 1929 set mint, 1933 Holy year sets mint (2), used (2), 1933 set mint and used, 
1934 surcharged set mint (not guaranteed), 1935 Juridical set mint and used, 1936 Catholic set used, 1948 Air set 
mint and used, 1949 U.P.U. set mint and used, 1951 Gratian set mint, 300l. used, 1952 Centenary miniature sheet 
mint (2), used, good range of later issues to 2008, etc., varied condition. (many 100s)                            £700-£900 

 1846            A mainly unmounted mint collection from 1929 to 2021 in three stockbooks incl. 1935 Congress set, 1933 Congress 
set, 1949 U.P.U. Air set, 1951 Gratian Air set, 1952 Stamp Centenary miniature sheet, most later issues incl. minia-
ture sheets, etc. (100s)                                                                                                                                       £250-£300 

Zanzibar 

 1847            A range overprinted “SPECIMEN”, incl. 1896 values to 5r. (2), 1899-1901 set (less 4½a. black), 1936 set, etc. (78) 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1848   S        1899-1901 ½a. to 5r. set overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. S.G. 188s-294s, cat. £350. Photo.        
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1849            1908-09 1c. to 5c. in imperf. proof pairs, on ungummed watermarked paper, mainly fine. Photo.       £100-£150 

 1850   S        1921-29 to 30r. (minor imperfections) overprinted “SPECIMEN”,  mainly fine with gum. S.G. 276s-297s, cat. £745. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

 1851   S        1926-27 set overprinted “SPECIMEN” in pairs, with lightly toned gum, mainly fine. S.G. 299s-309s, cat. £450. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1852            Collection in two binders incl. India used in Zanzibar with 1882-90 3a. used 1887 (c.d.s. unlisted?), 1895-96 
“Zanzibar’ overprints in black to 4a. used, 6a., 8a., 12a., mint, 1896 on British East Africa 1a. to 7½a. mint or used, 
1896 to 5r. used, 1898 set mint or used, 1899 4r. mint or used, 1904 overprints mint, 1904 set used (1r. watermark 
sideways) 1r. watermark upright mint, 1908-09 to 10r. used (less 1r. and 4r.), 1913 to 10r. used, 1914-22 to 5r. 
used, 1921-29 to 10r. used (less 75c. and 5r.), 1926-27 set used, 1936 set used (10s. mint), 1952-55 set used, also 
a selection of later issues Tanzania, etc., chiefly fine. (100s)                                                                        £450-£500 

 1853            A mint K.G.V selection, incl. 1936 set, 1926-30 postage due set, etc. (38)                                                   £80-£100 
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